& YAMAHA

Pre-Amplifier
Préamplificateur

[1penycmnnntens

C-5000

mmm

Italiano

Owner’s Manual
Mode d’emploi
Bedienungsanleitung
Bruksanvisning
Manuale di istruzioni

(%)
©
=
©
=
()
©
[}
=

Manual de instrucciones
Gebruikershandleiding
NHcTpykuma No Ikcnnyatayum




Thank you and congratulations on your purchase of this Yamaha product.

*
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You can enjoy the high-quality stereo sound of this preamplifier at home.
This Owner’s Manual describes the unit’s features, connection procedures, and operations.

To use the product properly and safely, we suggest that you read this manual and Safety Brochure
(separate booklet) thoroughly.
Keep the manual in a safe, accessible place for future reference.

You can download a PDF version of this manual from the following Yamaha website.

https://download.yamaha.com/
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Left-right symmetrical design creates a bookmatched structure

Class A operation of full-stage, full-floating balanced signal transmission from input to output
Full-floating and balanced phono EQ amplifier with balanced inputs

High-accuracy controls that employ a proprietary bearing structure and high-rigidity lever switches
Twin transformer designed specifically for audio, which is completely separate from the control power
supply

Stable mechanical grounding construction dramatically lessens the impact of external vibration.

Tone control circuit that features a proprietary parallel volume system

Newly-designed brass spiked feet

Gain control function that enables ultra fine volume adjustment

About this manual

*
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The illustrations as shown in this manual are for instructional purposes only.

The company names and product names in this manual are the trademarks or registered trademarks of
their respective companies.
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WARNING” describes precautions to be followed to avoid the possibility of serious injury or
even death.

« A CAUTION?” describes precautions to be followed to avoid the possibility of injury.
“NOTICE” describes precautions to be followed to avoid the possibility of malfunction/damage to the
product, or damage to data.

“Note” describes supplemental information about the product.

Before starting to use the product, please be sure to read the separate “Safety Brochure”.
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Supplied accessories

Please make sure that the following accessories are included in the package.
- Remote control

- Batteries (AAA, RO3, UM-4) (x2)

« Power cord

- Owner’s Manual (this book)

« Safety Brochure (separate booklet)

AWARNING

Do not use the supplied power cord for other devices.

Maintenance

To use this product for an extended period of time, we recommend that you maintain it regularly.

AWARNING

+ Check the power cord regularly to see if it is dusty. If so, wipe off the dust completely. Otherwise, fire or electric shock might be
caused.

- Do not use aerosol or flammable gas spray for cleaning or lubrication. Otherwise, flammable gas will build up inside the unit,
causing possible explosion or fire.

NOTICE

Use a dry soft cloth to clean the unit. Using cleaning agents, such as benzene or thinner, detergent, or chemically-treated cloth
mlght cause color changes or deterioration of the surface. If the surface gets very dirty, damp a cloth with detergent (diluted
with water), wring the cloth tightly, and wipe off the dirt.

- If you wipe the surface area in the vicinity of the Yamaha logo with force, the logo might peel off or fiber from the cloth might
stick to the surface.

Mirror-finish side panels

We recommend that you use a cleaning cloth such as those made for pianos. If the surface is very dirty, use a soft cloth
that is damp with water and wrung tightly.

Surfaces other than the mirror-finish side panels

Wipe other surfaces using a soft dry cloth. If the surface gets
very dirty, dampen a cloth with detergent diluted in water,
wring the cloth tightly, and then wipe the dirt from the surface.

Mirror-finish
side panels



Part Names and Functions

This section lists the names and describes the function of
various parts on the front and rear panels, and the remote control.

C-5000
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@ STANDBY/ON/OFF (Power)
switch/ indicator

Turns the power to the unit on (standby) or off.

STANDBY/ON: Switches between standby and on using
the () AMP key on the remote control.

OFF: Turns the power to the unit off.

Power status Indicator
On mode Lit brightly
Standby mode Lit dimly
Off mode Off

The unit will enter standby mode not only when you

press the AMP key on the remote control, but also in one

of the following events:

« If the unit is powered on but not operated for eight
hours while the auto power standby function is turned
on, or

* If you turn off the power to the device that is connected

to this unit’s TRIGGER IN jack.
For more information, refer to “@ AUTO POWER
STANDBY switch” in the “Rear panel” section (page
13) and to “Trigger connections” (page 24).

Note

After you turn on the unit, it will take a few seconds before
the unit can reproduce sound.

NOTICE

If you plan not to use the unit for an extended period of
time, be sure to unplug the power cord from the AC outlet.
Even when the STANDBY/ON/OFF (Power) switch is turned
off (the power indicator is dark), a minimal amount of
electric current is still flowing to the unit.

@ Remote control sensor

Receives signals from the remote control. For more
information, refer to “Operating the remote control”

(page 18).

©® PHONES jack

Connect your headphones here to listen to music
privately. For more information, refer to “Connecting
headphones” (page 32).
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9 TRIM selector

Switches the headphone amp gain. The unit will adjust
the volume level when headphones are plugged in to
avoid sudden changes in volume by modifying the level
balance between the audio output from the PHONES jack
and from the speakers.

Choices: -6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB

©® GAIN selector

Switches the preamp gain. The unit will smoothly adapt to
the power amp gain and speaker sensitivity, enabling you
to make fine volume adjustments. For more information,
refer to “Adjusting the volume level” (page 30).

Choices: —12 dB, —6 dB, 0 dB

e OUTPUT selector

Specifies which OUTPUT jacks will output signals, as
follows:

Use this selector if multiple power amplifiers are
connected.

OUTPUT selector
OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2
j!::ts — Output | Output — —
J!'aICNI:E; — Output — Output —
J!-e:zllfsz — Output — — Output

e PHONO selector

Indicates the type of cartridge installed on the turntable
that is connected to the PHONO jacks on the rear panel
(MM, MC 3009, MC 100Q, MC 30Q, MC 10Q). For
more information, refer to “Adjusting the turntable input
setting” (page 29).

NOTICE

Before you replace the cartridge, be sure to turn off the
power to this unit.
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@ BASS control

Adjusts the low-frequency response in the range from
—10 dB to +10 dB (in 0.5 dB steps). The center position
produces a flat response.

© TREBLE control

Adjusts the high-frequency response in the range from
—10 dB to +10 dB (in 0.5 dB steps). The center position
produces a flat response.

({® BALANCE control

Adjusts the audio output balance between the left and
right speakers in the range from L (the right channel is
muted) to R (the left channel is muted) to compensate
for sound imbalances caused by speaker locations or
listening room conditions.

i‘i’:

m EXT. DIRECT switch/indicator

If you press the EXT. DIRECT switch once, the EXT.
DIRECT indicator will light up, and the audio source
input at the EXT. IN jacks will be output at the connected
output jacks. For more information, refer to “Connecting
another preamplifier” (page 23) and “Selecting the

input and output” (page 28).

If you press the EXT. DIRECT switch again or rotate

the INPUT selector, the signal specified by the INPUT
selector will become the input source, and the EXT.
DIRECT indicator will turn off.

Note

If EXT. DIRECT is selected, no signal will be output at the
LINE 2 OUT (recording) jacks nor at the PHONES jack.
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@ INPUT selector/indicator

Enables you to select the input source to play back.
Options are: PHONO, PHONO BAL, TUNER, CD, BAL 1,
BAL 2, LINE 1, and LINE 2. The indicator for the selected
input source lights up.

Note

If LINE 2 is selected here, audio signals will not be output at
the LINE 2 OUT (recording) jacks.

(® SUBSONIC FILTER switch

Toggles between ON (enabled) and THROUGH (disabled)
for the subsonic filter. For more information, refer to
“Adjusting the turntable input setting” (page 29).

Note

If the INPUT selector is set to any option other than PHONO
or PHONO BAL, the filter will be disabled.

& 6 o

@ AUDIO MUTE switch/indicator

Press this switch to reduce the current volume level by
approximately 20 dB. The indicator will light up. Press
again to restore the audio output to the previous volume
level. The indicator will turn off.

@ VOLUME control

Adjusts the volume level. This setting will not affect the
output level at the LINE 2 OUT (recording) jacks.

Note

The VOLUME control will not affect the volume level if EXT.
DIRECT is selected as the input source. To adjust the volume
level, use the volume control on the external preamplifier
or another component connected to the EXT. IN jacks.

@ Feet

If the unit is unstable, adjust the height of the feet as
needed by rotating them.
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Note
For information regarding the connection procedure, refer
to “Connections” (page 19).

@ PHONO jacks

RCA and XLR-type jacks. If the INPUT selector is set

to PHONO, the signals at the RCA-type PHONO jacks
will be the input source. If the INPUT selector is set to
PHONO BAL, the signals at the XLR-type PHONO jacks
will be the input source.

bl ——

i

A CAUTION

Handle the shorting plugs carefully. Do not allow children
to play with the shorting plug; otherwise they might
swallow it.

NOTICE

Shorting plugs are intended for unused INPUTS ONLY;
using them on OUTPUTS can cause serious damage to
your components.

- If you are planning not to use the RCA-type PHONO input
jacks, insert the shorting plugs into the jacks to prevent

Your preamplifier comes with a shorting plug installed on
each RCA-type PHONO input jack. If you are planning
to connect an external component to these jacks, remove
the shorting plugs. For more information, refer to
“Connecting a turntable” (page 22).

@,

pH
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random static or noise from degrading the audio signal.

@ SIGNAL GND (ground) terminal

If you connect your turntable to the RCA-type PHONO
input jacks, also connect the turntable to this terminal.
Doing so may reduce noise.



ouTPUT

N LINEZ2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2

REMOTE

©l|o

[ AUTO POWER STANDBY ==
( ON _l r OFF

GND COLD HOT

1 2

.

© BAL 1/BAL 2 jacks

These are two sets of XLR-type balanced input jacks. If
the INPUT selector is set to BAL 1 or BAL 2, signals at
the corresponding XLR jacks will be the input source.

Note

Set the ATTENUATOR selector and PHASE selector
appropriately for the playback components that are
connected to the unit.

@ ATTENUATOR selector

Enables you to set the allowable input level for the XLR-
type balanced input jacks (BAL 1 and BAL 2 jacks). For
more information, refer to “Adjusting the volume level”
(page 30).

BYPASS: The allowable input level will not change.
Usually select this option.

ATT. (-6 dB): The input gain will be lowered by 6 dB
to raise the allowable input level. Select this option if
the audio output from the connected component sounds
distorted.

6 PHASE selector

Specifies the HOT pin position for the XLR-type
balanced input jacks (BAL 1 and BAL 2 jacks).
NORMAL: Pin #2 is specified as HOT.

INV.: Pin #3 is specified as HOT.

For more information, refer to “Balanced and unbalanced
connections” (page 14).

O TUNER jacks

These are RCA input jacks. If the INPUT selector is set
to TUNER, signals at these jacks will be the input source.
Connect your tuner here.

11
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0 CD jacks Note

These are RCA input jacks. If the INPUT selector is set » Connect the LINE2 IN jacks and LINE 2 OUT (recording)

to CD, signals at these jacks will be the input source. Jacks tothe same comp.oner\t. )
Connect your CD player here. « The LINE 2 OUT (recording) jacks will not output any

signals if the INPUT selector is set to LINE 2 or the EXT.
DIRECT switch is pressed.

©® LINE1jacks

These are RCA input jacks. If the INPUT selector is set

to LINE 1, signals at these jacks will be the input source. m EXT.IN jacks

These jacks feature XLR-type input jacks and RCA

0 LINE 2 IN jacks input jacks. If the EXT. DIRECT switch is pressed,
signals at these jacks will be the input source. Connect
These are RCA input jacks. If the INPUT selector is set your preamplifier here. For more information, refer to
to LINE 2, these jacks will be the input source. “Connecting another preamplifier” (page 23).
(@ LINE 2 OUT (recording) jacks
CAUTION

These are RCA input jacks for recording. These jacks
normally output the input source signals selected via the
front panel or remote control. For information on the
connection procedure, refer to “Connecting a recording
component” (page 22).

You cannot adjust the volume level of the signals input at
the EXT. IN jacks. Therefore, be sure to connect to the EXT.
IN jacks a component that features a volume control.

12
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Note

The volume level is fixed. Operating the VOLUME control or
GAIN selector on this unit will not change the volume level
of the signal from the EXT. IN jacks. Adjust the volume level
using the volume control on the component connected to
the EXT. IN jacks.

(12) BAL jacks

These are XLR-type output jacks. Connect these jacks to
the balanced input jacks on the power amplifier.

® LINE 1/LINE 2 jacks

These are RCA output jacks. Connect these jacks to the
RCA input jacks on the power amplifier.

(@ TRIGGER IN/TRIGGER OUT jacks

These are monaural mini jacks. Connect external
components that support the trigger function here.
For more information, refer to “Trigger connections”

(page 24).

® REMOTE IN/REMOTE OUT jacks

These are monaural mini jacks. Connect external
components that support the remote function here.
For more information, refer to “Remote connections”

(page 25).

@ SERVICE jack

This jack is used to service the product. It is rarely used.

@ AUTO POWER STANDBY switch

Specifies whether the unit automatically enters standby
mode.

ON: The unit enters standby mode automatically if it is
powered on but not operated for eight hours.

OFF: The unit does not enter standby mode automatically.

® AcCINjack

Connect the supplied power cord here. For more
information, refer to “Connecting the power cord”

(page 26).

13




Balanced and unbalanced
connections

This unit features XLR-type balanced jacks and RCA-
type unbalanced input jacks.

Note

Do not use balanced and unbalanced connections between
two components simultaneously. Doing so would create a
ground loop that could generate static and noise.

Balanced connection

A balanced connection is designed to cancel and prevent
unwanted noise. Since longer cables tend to pick up
more noise, a balanced connection is useful if you need
to use long cables. Generally, if your components feature
balanced outputs, you should use balanced connections.

Jacks for balanced connections

XLR-type jacks on this unit are used for balanced
connections. The input and output jacks utilize different
designs. Input jacks are female, and output jacks are
male. For balanced connections, balanced cables with
XLR connectors are used. Connect a male connector

on the cable to a female jack on the unit, and connect a
female connector to a male jack on the unit.

XLR jack (female)

XLR connector (male)

When connecting a cable to an input jack, be sure to
align the pins on the connector with the holes in the jack,
and then insert the connector into the jack until you hear
a click. To remove the cable, while pressing and holding
down the lever on the input jack on the unit, pull out the
male XLR connector from the jack.

14

XLR jack (male) XLR connector (female)
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When connecting a cable to an output jack, be sure to
align the holes on the connector with the pins on the jack,
and then insert the connector into the jack until you hear
a click. To remove the cable, while pressing and holding
down the lever on the female XLR connector, pull it out
from the jack.

Balanced connection polarity

When making a balanced connection, you must set the
polarity correctly. Generally, pin #2 is Hot, but sometimes
pin #3 can be Hot. Refer to the owner’s manual for the
connected component to learn which pin at the output
jack is Hot.

To set the polarity for the BAL 1 and BAL 2 input jack
pins, use the PHASE selector on the rear panel.

Note

« The PHONO and EXT. IN jacks do not feature a PHASE
switch. The pin polarity of these jacks is standard and
fixed.

« Pin #2 is Hot on Yamaha players.



Q) PHASE
E INVERTED
NORMAL

If the PHASE selector is set to NORMAL, pin #2
becomes Hot.

XLR-type input jack
Lever

[\
2:Hot (+) =) © © <mmmmm 1:Ground

&i% (earth)

3:Cold (-)

If the PHASE selector is set to INVERTED, pin #3
becomes Hot.

XLR-type input jack

Lever

2: Cold (-) j%_ 1: Ground

S

3:Hot (+)

XLR-type output jack

I\

1:Ground sy 0 O 4mmmmm 2:Hot (+)

(earth) &i j

3: Cold (-)

Unbalanced connection

If you are connecting an audio component that features
only standard RCA jacks, use the RCA jacks on this unit
for unbalanced connections. For unbalanced connections,
unbalanced cables with RCA connectors should be used.
These jacks and connectors do not feature a male or
female design nor polarity differences.

7

Ring Pin
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Remote control
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© Infrared signal transmitter

Outputs infrared control signals toward the unit.

@ & AMP key

Turns on the power to the unit or switches it to standby
mode. For more information regarding standby mode,
refer to “Front panel” (page 6).

(3] Input select keys

Enable you to select the input source to be played back.

BAL: Selects the component connected to the XLR-type
BAL 1 or BAL 2 jacks as the input source.

PHONO: Selects the turntable connected to the PHONO
jacks (XLR-type or RCA) as the input source. Press the
BAL key to select the source at the XLR-type jacks, or
the UNBAL key to select the source at the RCA jacks.

LINE: Selects the component connected to the RCA-type
LINE 1 or LINE 2 jacks as the input source.

EXT. DIRECT: Selects the component connected to the
EXT. IN jacks as the input source. If EXT. DIRECT is
selected as the input source, audio signals will not be
output at the LINE 2 OUT or PHONES jacks.

CD: Selects the component (usually, a CD player)
connected to the RCA-type CD jacks as the input source.

TUNER: Selects the component (usually, a tuner)
connected to the RCA-type TUNER jacks as the input
source.

Note

Audio signals of the selected input source will be output at
the LINE 2 OUT (recording) jacks. If LINE 2 is selected as the
input source, audio signals will not be output at the LINE 2
OUT (recording) jacks.

® Tuner control keys

Enable you to control the functions of the connected
Yamaha tuner. Use the BAND key to switch the reception
band, and the PRESET <I[> keys to select a preset
station. For more information, refer to the owner’s
manual for your tuner.

Note

Some Yamaha tuner models might not support these key
functions.



@ OHcDkey

Turns on the power to a connected Yamaha CD player, or
switches it to standby mode.

O 4 OPEN/CLOSE key

Opens or closes the disc tray of a connected Yamaha CD
player. For more information, refer to the owner’s manual
for your CD player.

Note
Some Yamaha CD player models might not support the
) CD key and/or A OPEN/CLOSE key functions.

@ cp player control keys

Enable you to control the functions of a connected
Yamaha CD player. For more information, refer to the
owner’s manual for your CD player.

— (Play)
Starts playback.

00 (Pause)
Pauses playback. Press = or [][] to resume playback.

[1(Stop)
Stops playback.

<</ (Skip)
Skips to the next track, or returns to the beginning of
the current track.
SOURCE key

Selects the source to be played on the Yamaha CD
player. The playback source changes each time this key
is pressed.

LAYER key

Toggles the playback layer of a hybrid super audio CD
between “Super audio CD” and “CD.”

Note

Some Yamaha CD player models might not support these
key functions.

© VOLUME +/- keys

Adjust the volume level.

Note

The VOLUME +/- keys on the remote control will not affect
the volume level if EXT. DIRECT is selected as the input
source. To adjust the volume level, use the volume control
on the external amplifier connected to the EXT. IN jacks.

© MUTE key

Reduces the current volume level by approximately
20 dB. Press the key again to restore the audio output to
the previous volume level. Pressing the VOLUME + or
— key on the remote control will also cancel muting.

17




Installing batteries in the remote
control

1
2
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Remove the battery compartment cover.

Insert two batteries (AAA, R03, UM-4)
according to the polarity markings
(+ and -) on the inside of the battery
compartment.

AWARNING

Do not toss the batteries into an open fire, or expose
them to high temperatures, such as direct sunlight or
open flame. Otherwise, the battery might explode,
causing fire or injury.

Do not try to recharge non-rechargeable batteries.
Otherwise, batteries might explode or leak, causing
blindness, chemical burns or injury.

If a battery is leaking, do not touch the liquid. Otherwise,
blindness or chemical burns might be caused. If your
eyes, mouth, or skin comes in contact with the liquid,
immediately wash the site thoroughly with water and
seek medical attention.

A CAUTION

« Do not use a new and old batteries at the same time.
Otherwise, fire, burns, or irritation due to leaking battery
liquid might be caused.

- Do not use two different types of batteries at the same
time. For example, if you use an alkaline battery and
a manganese battery together, or two batteries from
two different manufacturers or with different product
numbers at the same time, fire, burns, or skin irritation
due to leaking battery liquid might be caused.

+ Keep the batteries out of the reach of children.
Otherwise, a child might swallow the battery by accident.
Also, leaking battery liquid might cause skin irritation.

+ Insert the two batteries according to the polarity
markings (+ and —). Otherwise, fire, burns, or skin
irritation due to leaking battery liquid might be caused.

« If you plan not to use the remote control for an
extended period of time, or if the batteries are
exhausted completely, remove them from the remote
control. Otherwise, all batteries will eventually become
exhausted and might leak, causing skin irritation or

damage to the remote control.

Operating the remote control

To operate the remote control, aim it directly at the
remote control sensor on the front panel of the unit.

Remote control -
sensor\ ‘ @ @ '@ 9 @
—F ¥ 0 TG s

= =

Within 6 m (20 ft)

30

] [ L i
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Connections

This section explains how to connect the unit to an audio source,
such as a tuner or CD player, and a power amplifier.

A CAUTION

Turn off the power to all components before making any connections.

NOTICE

- Do not use balanced and unbalanced connections between two components simultaneously. Doing so would create a ground
loop that could generate static and noise.

« If you are planning to connect external components, read and follow the instruction manuals for those components.
Otherwise, this unit or external components might malfunction.

C-5000
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Connecting an external component

Turntable Turntable CD player CD player BD player
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Lemen | ovenss J Liwewres | oo vor oo e PREOUT GND ffio0  HOT
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA BAL1
BAL2 2 1 1 ) 2
EXT. IN !

Sa—; = — — —

(

) [ ) M
=l L
/W
|D=o' I:Inng'l |'o_, T ©| |O;’ ‘:Ig|
Network audio player Tuner Hard disk recorder,

etc.



Other preamplifier Power amplifier Active subwoofer

JTPUT

2)|(Ho

LINE 1 LINE &

|
‘ @ &, B
[ rumnﬁrilw;nuﬁmmv_

XT.IN BAL

@

— — = | J

S/

)
===

AV amplifier, etc. Power amplifier

NOTICE

Do not use balanced and unbalanced connections between two components simultaneously. Doing so would create a ground
loop that could generate static and noise.
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Connecting a turntable Connecting a recording
component

Connect your turntable to the PHONO jacks on this unit.

The unit provides XLR-type balanced jacks and RCA-

. . You can connect a recording device, such as a hard disk
type unbalanced input jacks.

recorder to the unit, and record audio input from the unit.
Connect the recording component to both LINE 2 IN

Balanced connection jacks and LINE 2 OUT (recording) jacks.
Turntable Note
] \ « Make sure that you connect the LINE 2 IN jacks and LINE
() ) 2 OUT (recording) jacks to the same component.

: = « The signal from the LINE 2 OUT (recording) jacks is
essentially identical to the signal from the output jacks
specified by the OUTPUT selector. If the INPUT selector is

1 | set to LINE 2, no signal will be output at the LINE 2 OUT
L .'||§| I ProNe (recording) jacks.
(()BUATL?ALIJ\IEE) | i =(/m§# 0%
R G[ﬁ@]ﬁ—f = Hard disk recorder,
] | g etc.
B — |
= =
Unbalanced connection /\ | ~ ‘ |
L Ce= ] /A\@ &
Turntable
OUTPUT Cﬁ W LINE2 our
l \ R
S— | | &) (G
[ ) —
= L @-{@3%1 T
[\ , ( INPUT |
'@J@}i@ R G-t
I— @ PHONO ]

OUTPUT

U

R@_! i S) (

Note

If you connect the turntable to the RCA jacks on this unit,
listen to and compare the sound with the SIGNAL GND
(ground) terminal connected and unconnected, and then
select whichever less noisy.

NOTICE

Do not use balanced and unbalanced connections between
this unit and the turntable simultaneously. Doing so would
create a ground loop that could generate static and noise.
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Connecting another Connecting a power amplifier

preamplifier and an active subwoofer

If you connect the output of another preamplifier to the You can connect a power amplifier and an active

EXT. IN jacks on this unit and press the EXT. DIRECT subwoofer to the BAL, LINE 1, or LINE 2 output jacks
switch, the source signal will pass through the unit and on this unit.

will be output to the connected power amplifier. The

source signal input at the balanced EXT. IN jacks will Balanced connection
be output at the balanced BAL jacks. The source signal Power amplifier
input at the unbalanced EXT. IN jacks will be output at
the LINE 1 and LINE 2 jacks.

L v o
Note R OUTPUT .— =
If the EXT. DIRECT switch is turned on, you will not hear any o o | I , _
sound from the headphones connected to the PHONES ° '—)
jack. | [
BAL une1 | unez MEE@ L NPUT
Other preamplifier C @ | o (BALANCE)
—WE] |=-p.-) R
J [_AUTUJ:EIW;RLﬁTANDEV_] l

Unbalanced connection

Power amplifier

===

(BALANCE)
R

L )
= /\ =
ot

AV amplifier, etc. I | INPUT

=) R (UNBALANCE)
e

O O 4_1 Active subwoofer

@
R

LINE1 LINE 2

)

= Y

PREOUT A
R (=

[
ﬁ-’@ " INPUT
R (UNBALANCE)

(

NOTICE

Do not use balanced and unbalanced connections between
two components simultaneously. Doing so would create a
ground loop that could generate static and noise.
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Trigger connections

Controlling the power on-and-
off operation of a connected
component, such as a power
amplifier, in sync with this unit

Controlling the unit’s power on-
and-off operation in sync with a
connected component, such as
an AV receiver

You can control the power on-and-off operation of a
connected component, such as a Yamaha CD player or
power amplifier, in sync with this unit.

Use a system cable to connect the unit’s TRIGGER OUT
jack to the connected component’s TRIGGER IN jack.

TRIGGER
IN jack

CD player

o

o=

@E;_g
@m
=0~

Power amplifier

You can control the unit’s power on-and-off operation

in sync with a connected component, such as a Yamaha
AV receiver. Use an optional system cable to connect the
unit’s TRIGGER IN jack to the connected component’s
TRIGGER OUT jack. While the unit is in standby mode,
turning on the power to the connected component will
also turn on the unit, and the signal at the EXT. IN jacks
will be selected as the input source. When the power to
the connected component is turned off, the unit will enter
standby mode.

o) g

ollele/ =

i
? W ==50)

TRIGGER IN jack

24

AV receiver TRIGGER
OUT jack
TRIGGER
o oNg P09
Note

- If the power switch of this unit is turned OFF, power
to the unit will not be triggered from a connected
component.

« Unless the input source is selected via the EXT. DIRECT
switch, turning off the connected component will not
turn off power to the unit.




Remote connections

Operating the unit from another
room

If you connect an infrared receiver and transmitter to

the unit’s REMOTE IN/OUT jacks, you will be able to
operate the unit and/or external component from another
room, using the supplied remote control.

Infrared
transmitter

Infrared
receiver

—
—
—
—
—
—
0 ooo

Remote control External component

(CD player, etc.)

Remote connection between
Yamaha components

If you have another Yamaha component that supports
remote connections, as this unit does, an infrared
transmitter is not necessary. You can transmit remote
signals by connecting an infrared receiver to the unit’s
REMOTE IN jack, and the REMOTE IN jack of the
other component to the unit’s REMOTE OUT jack,
using monaural mini-plug cables. Up to three Yamaha
components (including this unit) can be set up for remote
connection.

If JI Monaural mini-plug
cable

Infrared

receiver
@ REMOTE
ouTt

&
§ YD) Ce—=m—
—

Remote control Yamaha component
(up to 3 components,

including this unit)
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Connecting the power cord

After all connections are complete, make sure that the
STANDBY/ON/OFF (Power) switch is turned off, then
plug the power cord into the AC IN connector of the unit,
and then plug the power cord into the AC outlet.

C-5000 IZ = Supplied

power cord

Rear panel

To AC outlet ‘II §

A WARNING

- If you notice any of the following abnormal conditions,
turn off the power to the unit immediately, and
disconnect the power plug from the AC outlet.

- The power cord or plug is damaged.

- The unit is emitting odor, strange noise, or smoke.

- Liquid has been spilled or objects have fallen into the
unit.

- The sound is suddenly muted during operation.

- The unit is cracked or damaged.

Otherwise, continued use of the unit might lead to
electric shock, fire, or malfunction. Contact your nearest
Yamaha dealer or service center for check-up or repair.

« Do not touch the power cord or plug during lightning
storms. Otherwise, an electric shock might be caused.

- Be sure to use a power outlet with the power voltage
labeled on the unit. If the unit is plugged into an outlet
of an inappropriate voltage, fire, electric shock, or
malfunction might be caused.

+ Use only the supplied power cord. Do not use the
supplied power cord for other devices. Otherwise, fire,
burning, or malfunction might be caused.

+ Plug the unit into an AC outlet that is clearly visible and
easily reached, so that you can unplug the unit easily and
quickly from the AC outlet in case of emergency. Even
when the power switch is turned off, a minimal amount
of electric current is still flowing to the unit, unless you
unplug the unit from the AC outlet.

- Ifalightning storm is approaching, turn off the power
to the unit immediately, and disconnect the power plug
from the AC outlet. Otherwise, fire or malfunction might
be caused.

- If you plan not to use the unit for an extended period
of time, be sure to unplug the power cord from the AC
outlet. Otherwise, fire or malfunction might be caused.

26

A CAUTION

« Do not use an AC outlet that is so loose that the plug
does not stay firmly in place. Otherwise, fire, electric
shock, or burning might be caused.

« When disconnecting the power cord from the AC outlet,
grasp the plug; do not pull the cord. Otherwise, the
power cord might be damaged, causing an electric shock
or fire.

+ Insert the power plug into the AC outlet all the way
firmly. If the plug is not inserted completely, use of the
unit might cause an electric shock. Or, dust might build
up on the plug, causing fire or burning.

NOTICE

If you plan not to use the unit for an extended period of
time, be sure to unplug the power cord from the AC outlet.
Even when the STANDBY/ON/OFF switch is turned off

(the power indicator is dark), a minimal amount of electric
current is still flowing to the unit.



Operations

This section explains basic operating procedures.
You can follow these procedures to take advantage of the unit’s functions.
These procedures are intended only as examples.

C-5000
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Turning the power on Selecting the input
and output

A CAUTION Select a pair of output jacks using the OUTPUT selector.

Be sure to lower the volume level to minimum before
turning the power on. A

Turn the power on by setting the STANDBY/ON/OFF

(Power) switch on the front panel to STANDBY/ON. 0oo ¢ g ”‘E':O': o 0
HYAMAHA : /' ‘\ :
1 T (O All jacks
OuUTPUT
E . S—qﬁb Off orr AL OBT,— Only BAL jacks
\ L ° o LINE 1 Only LINE 1 jacks
\\ﬁ o LINE2 —— OnIy LINE2jacks
My
- @ > —
STANDBY/ON
Select the audio source using the INPUT selector.
OFF
If the unit is in standby mode, you can also turn the ﬁ o o @ @

power on using the remote control.

PHONO jacks — pronoBAL 0
(balanced)

PHONOD ©

PHONO jacks
(unbalanced)

— The corresponding indicators will light up.

NOTICE

Turn on the power to all components in the following
sequence: power amplifier, preamplifier (this unit), other
components (such as a CD player and tuner).

Reverse this sequence when you turn the power off.
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Adjusting the

turntable input
Selecting the input from the .
EXT.IN jacks setting

i PHONO selector
g o gfqﬁb @ Set the PHONO selector according to the turntable
: cartridge.
=

Options for turntable cartridge

EXT. DIRECT

DYAMAHA

g o o m:Q b
/
= 7 =
Press the EXT. DIRECT switch. The EXT. DIRECT .
indicator will light up. The INPUT selector setting will MM-type cartridge
be disabled, and the audio source input from the EXT. MC-type cartridge (about 3000Q)
IN jacks will be output at a pair of the output jacks. The PHOMO )
source signal input at the balanced input jacks will be Mo o " MC-type cartridge (about 1000)
output at the balanced BAL output jacks. The source oMM MC-type cartridge (about 30Q)
signal input at the LINE input jacks will be output at the ommn .
LINE 1 and LINE 2 output jacks. MC-type cartridge (about 100)
If you press the EXT. DIRECT switch again or rotate
the INPUT selector, the signal specified by the INPUT

selector will become the input source. The EXT. DIRECT
indicator will turn off.

Note A CAUTION

:_fIIEI)ETZ %IS_IIE_CT Is szllecte.d, nko signal V;:i” l?l-elgﬁtEF;Ut al’ithe If an MM-type cartridge is used on the turntable, be sure to
(recording) jacks nor at the Jack. set the PHONO selector to MM.

Note

Impedance labels on the PHONO selector indicate
approximate values. Listen to and check the sound with
different impedance settings to select the most appropriate
option.

NOTICE

Before you replace the cartridge, be sure to turn off the
power to this unit.
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Subsonic filter

Turn on the SUBSONIC FILTER switch to apply the
subsonic filter, as needed.

A resonating turntable tone arm or a warped vinyl record
could cause a very low frequency rumble (subsonic noise)
that might apply load and damage to the speakers. A
subsonic filter will cut such noise to protect the speakers.

BYAMAHA

SUBSONIC FILTER
THROUGH

ON

Note

The subsonic filter is disabled whenever any audio source
other than the turntable (connected to the PHONO jacks) is
selected as the input source, even if the SUBSONIC FILTER
switch is turned on.
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Adjusting the
volume level

Set the gain using the GAIN selector so that you can
make fine volume adjustments.

111 5 Q)
A o -é)-—q“@]j)‘ @ @ 0= ::O "ﬁ bl
] /A‘\ =—d
Gain — G?N

Adjust the volume level using the VOLUME control.

YAMAHA

= =3

coi
o)

o}
é'i

Note

If you still hear distortion even if the VOLUME control is
turned down, the signal might exceed the allowable input
level. If the audio source is being input at the balanced
input jacks (BAL 1 or BAL 2), set the ATTENUATOR selector
to ATT. (-6 dB).

SIGNAL
ND
arrenuaron (@ QD) psse ArrenuaTon (3
ssssss ﬂ E.wm svmsﬂ
misp oA o

attenuaTor (O

BYPASS —T
ATT.(-6dB)




Adjusting the tone

Adjust the volume level balance between the left and

Lowe"ng the VOIume Ievel right speakers using the BALANCE control.

momentarily

Press the AUDIO MUTE switch to reduce the current @

DYAMAHA

volume level by approximately 20 dB. Press the switch » )
again to restore the previous volume level. oo @

BYAMAHA

BALANCE

A o 5—‘4@5*
=

AUDIO MUTE o — o

Adjust the volume level of the high and low ranges using
the BASS and TREBLE control.

@®YAMAHA

BASS TREBLE
o o
o o
o o o o
- + - +
\

Note

« If both BASS and TREBLE controls are set to the center,
the audio signal will bypass the tone control circuit.

« The BASS, TREBLE, and BALANCE control settings will not
affect the input signals at the EXT. IN jacks nor the output
signals at the LINE 2 OUT (recording) jacks.
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Connecting
headphones

If headphones are connected to the PHONES jack, no
signal will be output at the output jacks (BAL, LINE 1,
and LINE 2 output jacks) on the rear panel.

BYAMAHA

PHONES

Use the TRIM selector to switch the headphone amp gain
so you can adjust the level balance between the audio

output from the PHONES jack and the speakers to avoid
sudden changes in volume.

HYAMAHA

dB

Note

If EXT. DIRECT is selected, no signal will be output from the
PHONES jack.



Reference Materials

C-5000
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General specifications

Rated output voltage/output impedance
(Input 200 mV, 20 Hz to 20 kHz, THD 0.01%)

BAL(BYPASS).................. 2 Vrms/150Q
BAL(ATT.=6dB)................ 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2.................. 1 Vrms/150Q
LINE 2 OUT (recording). . . . ... 200 mVrms/1.2 kQ

Maximum output voltage (1 kHz, THD 0.05%)

BAL. ... . 6 Vrms
LINEI/LINE2 . ....... ... ... ..., 3 Vrms
LINE 2 OUT (recording). . . ............. 3 Vrms

Input sensitivity/input impedance

BAL/LINE 1/LINE 2,1V

BAL1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ
TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ
EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (recording) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q2) ........... 100 pVrms/30Q
PHONO (MC 10Q2) . .......... 100 pVrms/10Q

PHONO (MM, XLR-type). . ... 2.5 mVrms/52 kQ
PHONO (MM, RCA-type) . ...2.5 mVrms/47 kQ

Maximum input signal voltage
LINE 2 OUT (recording) (1 kHz, THD 0.05%)

BAL (BYPASS). ... 2.8 Vrms
BAL(ATT.=6dB).................... 5.6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2.8 Vrms
PHONOMCQC). ... 2 mVrms
PHONOMM) ..................... 50 mVrms
EXTIN ... 5.6 Vrms

Frequency response (JEITA, load 22 kQ)

10Hzto 100kHz . ................... +0/-3 dB
20Hzto20kHz ................... +0/-0.3 dB

34

Total harmonic distortion plus noise
(JEITA, input 0.5V, 20 Hz to 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0.0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (recording)
................................. 0.0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (recording)
................................. 0.0200%

Channel separation
(Input 1.0 kQ terminated, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
........................... 110 dB or higher

PHONO(MC).................. 80 dB or higher

PHONO (MM) ................. 98 dB or higher

Function separation
(IHF-A network, input 1.0 kQ terminated, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
........................... 110 dB or higher
PHONOMC).................. 75 dB or higher

PHONO(MM) ................. 95 dB or higher

Signal to noise ratio
(IHF-A network, input 1.0 kQ terminated, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
........................... 110 dB or higher

PHONO (MC 300Q2)............. 80 dB or higher
PHONO(MM) ................. 98 dB or higher

Residual noise (IHF-A network)

BAL/LINEI/LINE2 .................... 3uv

Tone control characteristics

Bass
Boost/cut ....... ... ... oL 30 Hz/+9 dB
Turnover frequency ... ................ 350 Hz
Treble
Boost/cut .......... ... L 20 kHz/+9 dB
Turnover frequency . ................. 3.5kHz



Headphone jack rated output power
(1 kHz, 32Q, 0.2% THD)

Power supply
[Models for U.S.A. and Canada]...AC 120V, 60 Hz

[Model for China] .............. AC 220V, 50 Hz
[Model for Korea].............. AC 220V, 60 Hz
[Model for Australia]. . .......... AC 240V, 50 Hz
[Models for U.K. and Europe] ....AC 230V, 50 Hz
[Model for Asia] ... .. AC 220240V, 50 Hz/60 Hz
[Models for Central and South America,

and Taiwan]................... AC 110V, 60 Hz

Power consumption

.................................... 60 W
Standby power consumption

Offmode............................. 0.1 W

Standbymode ......................... 02W

* The contents of this manual apply to the latest
specifications as of the publishing date. To obtain
the latest manual, access the Yamaha website then
download the manual file.
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Block diagram
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Audio characteristics

Frequency response (tone control)

|

=

— N\ 1~

- BN - —

. —= T
—
g A/

Z

i

10 20 30 50 100 200 300 500 1k 2k 3k 5k 10k 20k 30k 50k 100k

Frequency (Hz)

Total harmonic distortion (PHONO)

0.05

0.02

0.01

THD + N Ratio (%)

0.005

0.002

0.001

0.0005

0.0002
0.0001

10u  20p 50p  100p  200p 5000 Tm 2m 5m 10m 20m 50m 100m 200m 500m 1 2

Generator Level (Vrms)
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Frequency response (subsonic filter)

Response (dB)

10

_25‘ | | | I | Voo | Voo | Voo
5 10 20 30 50 100 200 300 500 1k 2k 3k 5k 10k 20k 30k 50k 100k
Frequency (Hz)
Volume curve
10
0
//
GAIN selector: -6 dB /
-20 /
GAIN selector: 0 dB //
3 -40 //
E - \
& GAIN selector: -12 dB
]
£ /
3 60 A1
>
-80
-100
-110
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Troubleshooting

Refer to the table below if this unit does not function properly. If the instructions below do not help, or if the problem
you are experiencing is not listed below, turn off the unit, disconnect the power cord, and contact the nearest authorized

Yamaha dealer or service center.

speaker can be heard.

connected properly.

the cables might be defective.

See
Problem Cause Remedy
page
The power cord is not connected
to the AC IN connector on the
. X Connect the power cord firmly. 26
rear panel or is not plugged into
an AC outlet.
The unit has been exposed to Turn off the unit, disconnect the
a strong external electric shock power cord from the AC outlet, wait
Power does not turn on. ) . 26
(such as lightning or strong for about 30 seconds, and then plug
static electricity). the unitin again.
Disconnect the power cord from the
There is a problem with the AC outlet and contact the nearest %
internal circuitries of this unit. authorized Yamaha dealer or service
center.
. Connect the cables properly. If the
Incorrect input or output cable . .
. problem persists, the cables might be 20
connections. .
defective.
Select an appropriate input source
. No appropriate input source has using the INPUT selector on the front
No sound is heard. pprop P g : 28
been selected. panel (or one of the input selector
keys on the remote control).
The OUTPUT selector setting Select an appropriate output usin
does not match the output jacks pprop P 9 28
X the OUTPUT selector.
that are being used.
Adjust the volume level on the
connected component. Alternatively,
The volume level cannot | EXT. DIRECT is selected as the connect the external component to 20
be adjusted. input source. a pair of the input jacks other than 28
the EXT. IN jacks, and then select the
corresponding input source.
. Make sure that the connections are
Only one channel The playback component is not :
made properly. If the problem persists, 20

39




See

Problem Cause Remedy
page
Incorrect input or output cable Connect the c.:ables properly. If.the
. problem persists, the cables might be 20
connections. .
defective.
The turntable is not grounded to | Connect the turntable to the GND Py
A“humming” noise is the GND terminal. terminal of this unit.
heard.
Do not use both balanced and line
Both balanced and line cables cables simultaneously between two
are being used simultaneously components. Doing so would create 21
between two components. a ground loop that could generate
static and noise.
If the level of the signal at the XLR-
Playback audio from the The level of the signal at type balanced output jacks on the
component connected the balanced inout iacks is connected playback component
tothe BAL 1 or BAL 2 exceeding the aFI)Iovxj/able nout is doubled compared to the RCA 30
balanced input jacks level 9 P unbalanced jacks, set the ATTENUATOR
sounds distorted. ‘ selector located below the input jacks
to ATT. (—6 dB).
Bass lacks depth when ) )
BAL 1 or BAL 2 (balanced | The polarity is incorrect. select the correct polarity using the 14
. . PHASE selector.
input) is selected.
The volume level of the The PHONO switch on the front set the PHONO SWlt.Ch to the MM or
. . . : MC position according to the type of 29
vinyl record is too low. panel is set incorrectly. : .
magnetic cartridge of the turntable.
The remote control must be used
within a maximum distance of 6 m
The remote control has been .
used out of the operating range and no more than 30 degrees off-axis 18
’ from the remote control sensor on the
front panel.
The remote control does
not work or function Direct sunlight or lighting (from
properly. an inverter type Ofﬂuofesc?”.t Change the orientation of the lighting
lamp, strobe light, etc) is hitting - } 18
or reposition the unit.
the remote control sensor on
the front panel.
The batteries are weak. Replace all batteries. 18
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Index

A o
ACINjack ... 26 OUTPUT selector ............cooviniin.... 28
Adjusting the turntable input .. ............... 29
ATTENUATOR selector .................... 30 P
AUDIO MUTE switch . . . 31 PHASE selector . ........ ... ... ... ... ... 14
AUTO POWER STANDRBY switch . .. . ... 13 PHONESjack ......... ... .. . ot 32
Phonojack ....... ... .. ... ... ... 22
B PHONOjack ... 22
BALljack....... ... i 11 PHONOsselector ...............cooiinin... 29
BAL2jack............oiiii 11 Powerindicator .............. ... .. ... ... 6
BALANCE control ........................ 31 Powerswitch ....... ... ... .. .. .. . ... 6
Balanced connection . ...................... 14
BALjack ....... . . 13 R
BASS control . . . 31 Remote connection . ....................... 25
Remote control sensor .. .................... 18
C REMOTEjack ....... ...t 25
Connecting a power amplifier ................ 23
Connecting a recording component . .. ......... 22 s
Connecting a subwoofer .................... 23 SERVICE jack ...........coooiiiniiinnns 13
Connecting aturntable . . .................... 22 SIGNAL GND terminal . ................... 22
Connecting headphones . .................... 32 Signal ground terminal ..................... 22
STANDBY/ON/OFF indicator ................ 6
E STANDBY/ON/OFF switch .................. 6
EXT.DIRECT switch ...................... 29 SUBSONIC FILTER . ...................... 30
External Injack ........................... 23 SUBSONIC FILTER switch ................. 30
EXT.INjack .......... ... .. 23
T
G TREBLE control .......................... 31
GAINselector ...........c..oiiiiiiinon.. 30 Trigger connection .. ....................... 24
Groundterminal .. ......................... 22 TRIGGERjack ........................... 24
TRIM selector .......... ... c..coviiin.... 32
I Turning the poweron.............. ... ...... 6
INPUT selector ..., 28
V)
L Unbalanced connection . .................... 15
LINEljack ..........co i 13
LINE2jack ...... ..o, 13 \")
LINE2INjack ......... ..., 12 VOLUME control ......................... 30
LINE 2 OUT (recording) jack ................ 12
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Nous vous remercions et vous félicitons d’avoir choisi ce produit Yamaha.

*
*

Ce préamplificateur vous permet de bénéficier chez vous d’un son stéréo de haute qualité.
Ce Mode d’emploi décrit les fonctions de I’appareil, les procédures de connexion et I’utilisation des
diverses fonctions.

Afin de garantir une utilisation correcte et siire du produit, nous vous conseillons de lire ce Mode
d’emploi ainsi que la Brochure sur la sécurité (document séparg).
Conservez ce Mode d’emploi dans un endroit sir et facile d’accés en vue de références futures.

Vous pouvez télécharger la version électronique (PDF) de ce Mode d’emploi sur le site Internet Yamaha
ci-dessous.

https://download.yamaha.com/

Fonctions

® 66 66 00 oo

Conception gauche-droite symétrique produisant une structure en miroir

Fonctionnement en classe A a tous les étages, transmission a symétrie flottante du signal de ’entrée a la
sortie

Préampli phono symétrique et a masse flottante avec entrées symétriques

Commandes ultra-précises intégrant une structure a roulement exclusive et sélecteurs a levier
hautement rigides

Double transformateur congu spécialement pour le son et complétement indépendant de I’alimentation

Construction intégrant une masse mécanique stable réduisant considérablement 1’effet des vibrations
externes

Circuit de tonalité incorporant un systéme de volume paralléle exclusif
Pieds a crampon en laiton de conception neuve
Fonction de commande de gain permettant un réglage extrémement fin du volume

A propos de ce manuel
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Les illustrations dans ce manuel sont uniquement fournies a des fins explicatives.

Les noms de sociétés et de produits figurant dans ce manuel sont des marques commerciales ou des
marques déposées de leurs détenteurs respectifs.

« AVERTISSEMENT » décrit des précautions a suivre impérativement pour éviter les risques
de blessures graves, voire de déces.

« ATTENTION » décrit des précautions a suivre impérativement pour éviter les risques de
blessures.

« AVIS » décrit des précautions a suivre impérativement pour éviter les risques de dysfonctionnement/
d’endommagement de ce produit, ainsi que I’endommagement des données.

« Note » fournit des informations complémentaires sur le produit.

Avant la premiere utilisation de ce produit, veuillez lire le document annexe « Brochure sur la sécurité ».
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Accessoires fournis

Veuillez vous assurer que 1’emballage contient tous les éléments suivants.
« Télécommande

- Piles (AAA, R03, UM-4) (x2)

» Cordon d'alimentation

« Mode d’emploi (ce document)

« Brochure sur la sécurité (document séparé)

A AVERTISSEMENT

N'utilisez pas le cordon d’alimentation fourni avec d’autres appareils.

Entretien

Pour garantir une longévité optimale de ce produit, nous vous conseillons d’en prendre soin et de I’inspecter
réguliérement.

A AVERTISSEMENT

- Vérifiez régulierement le cordon d’alimentation pour vous assurer qu'il nest pas empoussiéré. Eliminez toute poussiére du
cordon. Un cordon d'alimentation empoussiéré peut causer un incendie ou un choc électrique.

« N'utilisez ni aérosol ni vaporisateur de gaz inflammable pour le nettoyage ou la lubrification. Laccumulation de gaz
inflammable a I'intérieur de I'appareil pourrait causer une explosion ou un incendie.

AVIS

« Nettoyez la surface de I'appareil avec un chiffon doux et sec. Lemploi de produits de nettoyage tels que du benzene, du
diluant ou des chiffons imprégnés de produits chimiques pourrait causer la décoloration ou 'endommagement de la surface
de I'appareil. Si la surface de I'appareil est trés encrassée, frottez-la avec un chiffon imbibé de détergent (dilué dans de l'eau) et
préalablement soigneusement essoré.

«+ Ne frottez pas avec force la zone du logo Yamaha, car celui-ci risquerait de se détacher ou des fibres du chiffon pourraient
s'accrocher a sa surface.

Panneaux latéraux de fini miroir

Nous vous conseillons d’utiliser un chiffon de nettoyage tel que ceux pour piano. Si la surface est fort encrassée, utilisez
un chiffon doux imbibé d’eau et correctement essoré.

Autres surfaces

Nettoyez toutes les autres surfaces de I’appareil avec un chiffon
doux et sec. Si la surface de 1’appareil est trés encrassée,
frottez-la avec un chiffon imbibé de détergent dilué dans de
I’eau et préalablement soigneusement essor¢.

Panneaux latéraux

de fini miroir
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Commandes et fonctions

Francais

Cette section décrit les noms et fonctions des ¢léments équipant les
panneaux avant et arriere de 1’appareil, ainsi que sa télécommande.

C-5000
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Panneau avant

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000

BASS
°
S
o — o
- +
GAIN
° TRIM o
STANDBY/ON PHONES [s] -6 o
6 o 46 > —
o o o
° o +12 “12o
° Q Q ® I ®
OFF J
a8
a8

(1) Interrupteur/témoin STANDBY/ON/OFF Note

(alimentation)

Permet de mettre I’appareil sous tension (veille) et hors

Apres la mise sous tension de l'appareil, celui-ci met
quelques secondes a restituer le son.

tension.
. , . . AVIS
STANDBY/ON : Permet de mettre I’appareil en veille et
sous tension avec la touche () AMP de la télécommande. Si vous ne comptez pas utiliser 'appareil pendant une

OFF : Met I’appareil hors tension.

période prolongée, débranchez son cordon d'alimentation
de la prise de courant. Méme quand I'appareil est mis

Statut d’alimentation

’ ) hors tension avec son commutateur STANDBY/ON/OFF
Témoin (alimentation), une faible quantité de courant électrique

Mode sous tension

. transite toujours dans l'appareil.
Fortement allumé ) PP

Mode veille Faiblement allumé

Mode hors tension Eteint 9 Capteur de télécommande
L appareil entre en mode veille quand vous appuyez sur la Il regoit les signaux émis par la télécommande. Pour plus
touche AMP de la télécommande et dans les cas suivants : d’informations, voyez « Utilisation de la télécommande »
 Quand I’appareil est sous tension mais n’est pas (page 58).

manipulé pendant huit heures lorsque la fonction de

mise en veille automatique est active, ou 9 Prise PHONES
+ quand vous mettez hors tension 1’appareil raccordé a la

prise TRIGGER 1IN de cet appareil. Branchez un casque a cette prise pour écouter de la
Pour plus d’informations, voyez« @ Commutateur AUTO n}gsique sans déranger votre entQurag,e. Pour plus
POWER STANDBY » dans la section « Panneau arriére » d’informations, voyez « Connexion d’un casque »
(page 53) et « Connexions TRIGGER » (page 64). (page 72).
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VOLUME
TREBLE BALANCE
: : EXT. I;)IREDT
70 0+ L0 - OR .g
OuUTPUT PHONO "::I_-T— g
ALL ME 3000 cD o BAL 2 © ©
DFFO o OBAL MMO o OMHND o o SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE -
° o LINE 1 ° o Mc3n TUNER o LINE1 — -
O LINE 2 © Mc10Q PHONO BAL O O LINE 2 ﬂ ﬂ
—0 —0
I il prono © .
J
O sélecteur TRIM Sélecteur OUTPUT
Permet de sélectionner le gain de I’amplificateur de OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2
casque. L'unité régle le niveau de volume quand vous Prises Signal | Signal
branchez un casque pour éviter tout changement de BAL — présent | présent — -
volume brusque en modifiant I’équilibre de niveau entre 3 X X
e si . . . Prises Signal Signal
e signal a la prise PHONES et aux enceintes. — ; — ; —
- LINE 1 présent présent
Choix : =6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB - : :
Prises o Signal o o Signal
LINE 2 présent présent

@ sélecteur GAIN

Permet de sélectionner le gain du préamplificateur. Vous
pouvez ainsi adapter parfaitement I’appareil au gain

0 Sélecteur PHONO

de 1"?1mpliﬁcateur de puissance et a la S‘?HSibﬂité des Permet de spécifier le type de cellule installée sur la
enceintes, et effectuer des reglages precis de volume. platine vinyle raccordée aux prises PHONO du panneau
Pour plus d’informations, voyez « Réglage du niveau de arriére (M, MC 3000, MC 100Q, MC 300, MC 10Q).
volume » (page 70). Pour plus d’informations, voyez « Réglage du parametre
Choix : —12 dB, -6 dB, 0 dB d’entrée de la platine vinyle » (page 69).
O sélecteur OUTPUT AvIS

. ) . . Avant de remplacer la cellule, veillez a mettre cet appareil
Permet de déterminer quelles prises OUTPUT produisent hors tension.

des signaux comme suit :

Utilisez ce sélecteur lorsque plusieurs amplificateurs de
puissance sont raccordés.
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Panneau avant

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000
BASS
|
(0] TRIM G?IN
STANDBY/ON PHONES 5 2 s on o
.
—;&:"
@ Commande BASS m Commutateur/témoin EXT. DIRECT
Régle la réponse du grave sur une plage de =10 dB Quand vous appuyez une fois sur le commutateur
a+10 dB (par pas de 0,5 dB). La position centrale EXT. DIRECT, le témoin EXT. DIRECT s’allume et
correspond a une réponse plate. le signal de la source d’entrée audio regu aux prises
EXT. IN est transmis aux prises de sortie reliées. Pour
Q Commande TREBLE ph}S d 1gfonnat10ns, Voyez « Connex1.on d u’n aut’re
préamplificateur » (page 63) et « Choix de I’entrée et
Régle la réponse de I’aigu sur une plage de —10 dB de la sortie » (page 68).
a +10 dB (par pas de 0,5 dB). La position centrale Quand vous appuyez a nouveau sur le commutateur EXT.
correspond & une réponse plate. DIRECT ou tournez le sélecteur INPUT, le signal choisi
avec le sélecteur INPUT est choisi comme source d’entrée
@ Commande BALANCE et le témoin EXT. DIRECT s’éteint.
Equilibre le niveau de volume des enceintes gauche et Note

droite de L (le signal de la voie droite est inaudible) a R (le Quand EXT. DIRECT est sélectionné, aucun signal nest

SIgna¥ d? la voie gagche est 1na’ud1b1e) pour compenser restitué via les prises LINE 2 OUT (enregistrement) et la
des différences de niveau causées par I’emplacement des prise PHONES.

enceintes ou 1’acoustique de la pi¢ce d’écoute.
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[15)

TREBLE BALANCE
o o o
5 5 EXT. DIRECT

| |
o o o o
- + L R
OuUTPUT PHONO
M 3000

ALL
OFF o
o

BAL Mm ) MC 1000
o o o

o o

o LINE 1 o MC300

o LINE 2 o Mc100 PHONO BAL ©

VOLUME

o
AUDIO MUTE

SUBSONIC FILTER
THROUGH

Francais

[

@ Sélecteur/Témoin INPUT

Permet de sélectionner la source audio que vous souhaitez
lire. Vous pouvez choisir parmi les sources suivantes :
PHONO, PHONO BAL, TUNER, CD, BAL 1, BAL 2, LINE 1 et
LINE 2. Le témoin de la source d’entrée choisie s’allume.

Note

Sivous choisissez la source d'entrée LINE 2 avec ce
sélecteur, aucun signal n'est restitué via les prises LINE 2
OUT (enregistrement).

® Commutateur SUBSONIC FILTER

Bascule entre la position ON (activée) et THROUGH
(désactivée) du filtre subsonique. Pour plus
d’informations, voyez « Réglage du paramétre d’entrée
de la platine vinyle » (page 69).

Note

Sile sélecteur INPUT est placé sur toute position autre que
PHONO ou PHONO BAL, le filtre est désactivé.

@ Commutateur/témoin AUDIO MUTE

Appuyez sur ce commutateur pour réduire le niveau
sonore d’environ 20 dB. Le témoin s’allume. Appuyez
a nouveau sur ce commutateur pour rétablir le niveau
sonore initial. Le témoin s’éteint.

@ Commande VOLUME

Régle le niveau de volume. Ce réglage n’affecte pas
le niveau du signal restitué via les prises LINE 2 OUT
(enregistrement).

Note

Le réglage de la commande VOLUME n’affecte pas le niveau
sonore lorsque EXT. DIRECT est sélectionné comme source
d'entrée. Pour régler le volume, utilisez la commande

de volume du préamplificateur externe ou d’un autre
composant raccordé aux prises EXT. IN.

@ Pieds

Si I’appareil n’est pas stable, ajustez sa hauteur en
tournant ses pieds.
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Panneau arriere

PHONO

SIGNAL

GND
;>

ATTENUATOR )

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

TRIGGER
¢ i IN 10Ut

@) PHAsE ATTENUATOR @) Q@) PHASE .@ ’@

ATT.(-RdB)

0.A MAX.TOTAL
T— INVERTED BYPASS —I L INVERTED PHONO HOT COLD GND PRE OUT
NNRMAL ATT.(-RdB) NNRMAL BAL1 E} E

gumm—

EXT. IN

BAL 2
T i

Note
Pour des informations sur la procédure de connexion, voyez
« Raccordements » (page 59).

@ Prises PHONO

Prises de types RCA (Cinch) et XLR. Quand le sélecteur
INPUT est réglé sur PHONO, la source d’entrée
correspond au signal regu via les prises PHONO RCA
(Cinch). Quand le sélecteur INPUT est réglé sur PHONO
BAL, la source d’entrée correspond au signal regu via les
prises PHONO XLR.

Ce préamplificateur est fourni avec un capuchon de court-
circuitage fixé sur chaque prise d’entrée PHONO RCA
(Cinch). Si vous comptez brancher un composant externe
a ces prises, retirez les capuchons de court-circuitage.
Pour plus d’informations, voyez « Connexion d’une
platine vinyle » (page 62).

@,

pH
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A ATTENTION

Manipulez les capuchons de court-circuitage avec soin.
Ne laissez jamais des enfants jouer avec les capuchons de
court-circuitage car cela poserait un risque d‘ingestion.

AVIS

- Les capuchons de court-circuitage sont UNIQUEMENT
destinés aux ENTREES inutilisées. Ne les utilisez jamais
avec les SORTIES car cela risquerait dendommager vos
appareils.

- Sivous n'utilisez pas les prises d’entrée PHONO de type
RCA (Cinch), insérez les capuchons de court-circuitage
dans ces prises pour éviter que des parasites ou du bruit
aléatoires ne dégradent le signal audio.

@ Borne SIGNAL GND (masse)

Si vous branchez votre platine vinyle aux prises d’entrée
PHONO de type RCA (Cinch), raccordez aussi la platine
vinyle a cette borne. Cela peut contribuer a réduire le
bruit.



ouTPUT

N LINEZ2 our EXT.IN BAL LINE 1

REMOTE

LINE 2

a4
5]
O
c
©
S

L

ON OFF

(i

| out

AUTO POWER STANDBY ==

GND COLD HOT

1 2

.

€© Prises BAL 1/BAL 2

11 s’agit de deux jeux de prises d’entrée symétrique de
type XLR. Quand le sélecteur INPUT est réglé sur BAL
1 ou BAL 2, la source d’entrée correspond au signal recu
via les prises XLR en question.

Note

Réglez le sélecteur ATTENUATOR et le sélecteur PHASE de
facon appropriée en fonction des dispositifs de lecture
raccordés a cet appareil.

@ sélecteur ATTENUATOR

Permet de définir le niveau d’entrée admissible du signal

recu aux prises d’entrée XLR symétriques (prises BAL 1

et BAL 2). Pour plus d’informations, voyez « Réglage du
niveau de volume » (page 70).

BYPASS : Le niveau d’entrée admissible n’est pas atténué.
C’est la position adoptée en temps normal.

ATT. (-6 dB) : Le gain d’entrée est atténué de 6 dB pour
permettre la réception d’un signal d’entrée de niveau plus
¢élevé. Choisissez cette position lorsque le signal de la
source connectée comporte de la distorsion.

6 Sélecteur PHASE

Permet de définir la position de la broche point CHAUD
des prises d’entrée XLR symétriques (prises BAL 1 et
BAL2).

NORMAL : La broche 2 correspond au point CHAUD.
INV. : La broche 3 correspond au point CHAUD.

Pour plus d’informations, voyez « Connexions
symétriques et asymétriques » (page 54).

O Prises TUNER

11 s’agit de prises d’entrée RCA (Cinch). Quand le
sélecteur INPUT est réglé sur TUNER, la source d’entrée
correspond au signal regu via ces prises. Branchez votre
syntoniseur a ces prises.
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Panneau arriere

PHONO

ATTENUATOR Q) PHase

BYPASS—T T—W\/ERTED BYFASS—T
ATT.(-6dB. NORMAL ATT.(-BdB!

INPUT | ——— | ——

P
@

@

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN

TRIGGER
IN

ATTENUATOR PHASE n Max
LW\’ERTED PHONO | HOT COLD GND PRE OUT
L NORMAL BAL1

BAL2 |2 1

EXT. IN

AN

0 Prises CD

11 s’agit de prises d’entrée RCA (Cinch). Quand le
sélecteur INPUT est réglé sur CD, la source d’entrée
correspond au signal recu via ces prises. Branchez votre
lecteur CD a ces prises.

©® PrisesLINE1

11 s’agit de prises d’entrée RCA (Cinch). Quand le
sélecteur INPUT est réglé sur LINE 1, la source d’entrée
correspond au signal regu via ces prises.

© PrisesLINE2IN

11 s’agit de prises d’entrée RCA (Cinch). Quand le
sélecteur INPUT est réglé sur LINE 2, la source d’entrée
correspond au signal regu via ces prises.

(@ Prises LINE 2 OUT (enregistrement)

11 s’agit de prises d’entrée RCA (Cinch) destinées a
I’enregistrement. Ces prises restituent en principe les
signaux de la source d’entrée sélectionnée en face avant
ou avec la télécommande. Pour des informations sur

la procédure de connexion, voyez « Connexion d’un
appareil d’enregistrement » (page 62).
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Note

+ Raccordez les prises LINE 2 IN et LINE 2 OUT
(enregistrement) au méme composant.

+ Les prises LINE 2 OUT (enregistrement) ne restituent
aucun signal si le sélecteur INPUT est la position LINE 2
ou le commutateur EXT. DIRECT est enfoncé.

@ PrisesEXT.IN

Il s’agit de prises d’entrée de types XLR et RCA (Cinch).
Quand le commutateur EXT. DIRECT est enfoncé,

la source d’entrée correspond au signal regu via ces
prises. Branchez votre préamplificateur a ces prises.

Pour plus d’informations, voyez « Connexion d’un autre
préamplificateur » (page 63).

A ATTENTION

Vous ne pouvez pas régler le volume des signaux regus aux
prises EXT. IN. Veillez donc a raccorder les prises EXT. IN a
un composant comportant une commande de volume.



N
OUTPUT =&
)
N LIME2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2 7,
©
g
) © S
L
REMOTE ~
IN out g O l — AUTO POWER STANDBY =
ON OFF
| SERVICE 1 1—
QCeo—
GND COLD HOT "_ "
—; —J T y

@

Note

Le niveau de volume est fixe. En conséquence, les réglages de
la commande VOLUME ou du sélecteur GAIN de cet appareil
n'influencent pas le niveau de volume du signal recu aux
prises EXT. IN. Réglez le niveau de volume avec la commande
de volume du composant raccordé aux prises EXT. IN.

@ Prises BAL

11 s’agit de prises de sortie de type XLR. Raccordez ces
prises aux prises d’entrée symétrique de I’amplificateur
de puissance.

(® Prises LINE 1/LINE 2

11 s’agit de prises de sortie RCA (Cinch). Raccordez ces
prises aux prises d’entrée RCA (Cinch) de I’amplificateur
de puissance.

(D Prises TRIGGER IN/TRIGGER OUT

11 s’agit de prises minijack mono. Branchez a ces prises
des composants externes compatibles avec la fonction
de déclenchement (Trigger). Pour plus d’informations,
voyez « Connexions TRIGGER » (page 64).

@® Prises REMOTE IN/REMOTE OUT

11 s’agit de prises minijack mono. Branchez a ces prises
des composants externes compatibles avec la fonction
de commande a distance. Pour plus d’informations,
voyez « Connexions a distance » (page 65).

@ Prise SERVICE

Cette prise est utilisée pour I’entretien de 1’appareil. Elle
est rarement utilisée.

@ Commutateur AUTO POWER STANDBY

Détermine si la fonction de mise en veille automatique de
I’appareil est active ou non.

ON : L’appareil entre automatiquement en mode veille s’il
est sous tension mais n’est pas manipulé pendant huit heures.

OFF : L’appareil n’entre pas automatiquement en mode
veille.

@ PriseACIN

Branchez le cordon d’alimentation fourni a cette prise.
Pour plus d’informations, voyez « Raccordement du
cordon d’alimentation » (page 66).
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Connexions symétriques et
asymétriques

Cet appareil est doté de prises d’entrée symétrique de
type XLR et asymétrique de type RCA (Cinch).

Note

N'utilisez pas simultanément une connexion symétrique
et une connexion asymétrique entre deux appareils. Cela
génere une boucle de masse susceptible de causer des
interférences et du bruit.

Connexion symétrique

Les connexions symétriques sont congues pour supprimer
et prévenir tout bruit indésirable. Vu que les cables
relativement longs ont tendance a générer davantage de
bruit, il est conseillé d’utiliser une connexion symétrique
pour connecter ce type de cables. De maniére générale, si
vos composants sont dotés de sorties symétriques, il est
conseillé de les raccorder via une connexion symétrique.

Prises de connexion symétrique

Les prises de type XLR de cet appareil sont utilisées pour
des connexions symétriques. Les prises d’entrée et de
sortie sont différentes. Les prises d’entrée sont femelles et
les prises de sortie males. Pour effectuer des connexions
symétriques, on utilise des cables symétriques a fiches
XLR. Raccordez la fiche male du cable a une prise
femelle de I’appareil et sa fiche femelle a une prise male
de I’appareil.

Prise XLR (femelle) Fiche XLR (male)

Levier\. Q'I/ 1 | .
2 i/éT/ @‘y\ 2
3 3

Pour brancher un cable a une prise d’entrée, alignez
les broches de la fiche avec les orifices de la prise,
puis insérez la fiche dans la prise jusqu’a ce que vous
entendiez un déclic. Pour débrancher le cable, appuyez
sur le levier de la prise d’entrée de I’appareil tout en
tirant la fiche XLR male du cable hors de la prise.
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Prise XLR (male) Fiche XLR (femelle)

Levier
| 2

|
> 2
1/@ i

|

3 3

Pour brancher un cable a une prise de sortie, alignez

les orifices de la fiche avec les broches de la prise,

puis insérez la fiche dans la prise jusqu’a ce que vous
entendiez un déclic. Pour débrancher le cable, appuyez
sur le levier de la prise XLR femelle tout en tirant la fiche
du cable XLR hors de la prise.

Polarité de connexion symétrique

Dans le cas d’une connexion symétrique, il est impératif
de régler correctement la polarité. En général, la broche
2 correspond au point chaud, mais dans certains cas c’est
la broche 3. Vérifiez quelle broche correspond au point
chaud sur la prise de sortie dans le mode d’emploi du
composant raccordé.

Réglez la polarité des prises d’entrée BAL 1 et BAL 2
avec le sélecteur PHASE du panneau arriere.

Note

» Les prises PHONO et EXT. IN ne comportent pas de
sélecteur PHASE. Les broches de ces prises ont une
polarité conventionnelle et fixe.

« La broche 2 correspond au point chaud sur les lecteurs
Yamaha.




Q) PHASE
E INVERTED
NORMAL

Quand le sélecteur PHASE est sur la position NORMAL,
la broche 2 correspond au point chaud.

Prise d’entrée de type XLR

Levier

l

—
2:Pointchaud =) © © == 1:Masse (terre)

Y

3 : Point froid (-)

Quand le sélecteur PHASE est sur la position
INVERTED, la broche 3 correspond au point chaud.

Prise d’entrée de type XLR

Levier

2:Point froid ) © © mmmmm 1 :Masse (terre)

Y

3:Point chaud (+)

Prise de sortie de type XLR

N

1:Masse (terre) ) O O <mmmmm 2 : Point chaud

%O j (+)
[

3 : Point froid (-)

Connexion asymétrique

Si vous raccordez un composant audio uniquement doté
de prises standard RCA (Cinch), utilisez les prises RCA
de cet appareil pour effectuer une connexion asymétrique.
Pour effectuer des connexions asymétriques, on utilise
des cébles asymétriques a fiches RCA (Cinch). Ces fiches
et prises ne présentent pas de différence male/femelle ni
de différence de polarité.

N
Francais
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Télécommande

56

AMP  OPEN/CLOSE

o< & (18

1

O—=—0

BAL UNBAL

O - oo — )

e—o 1 2

O—me—O

CD EXT.DIRECT
TUNER BAND

H —— PRESET —

-

SOURCE LAYER

O O

®

Qx|

VOLUME 0—6

@ Emetteurde signal infrarouge

Transmet des signaux infrarouges de commande a
I’appareil.

@ Touche () AMP

Met I’appareil sous tension ou le bascule en mode veille.
Pour plus d’informations sur le mode veille, voyez
« Panneau avant » (page 46).

9 Touches de sélection d’entrée

Permettent de sélectionner la source audio a lire.

BAL : Sélectionne le composant raccordé aux prises XLR
BAL 1 ou BAL 2 comme source d’entrée.

PHONO : Sélectionne la platine vinyle raccordée aux
prises PHONO (XLR ou RCA) comme source d’entrée.
Appuyez sur la touche BAL pour sélectionner la source
raccordée aux prises XLR ou sur la touche UNBAL pour
sélectionner la source raccordée aux prises RCA (Cinch).

LINE : Sélectionne le composant raccordé aux prises RCA
(Cinch) LINE 1 ou LINE 2 comme source d’entrée.

EXT. DIRECT : Sélectionne le composant branché aux
prises EXT. IN comme source d’entrée. Quand EXT.
DIRECT est sélectionné comme source d’entrée, les
signaux audio ne sont pas transmis aux prises LINE 2
OUT et PHONES.

CD : Sélectionne le composant (généralement un lecteur
CD) raccordé aux prises RCA (Cinch) CD comme source
d’entrée.

TUNER : Sélectionne le composant (généralement un
syntoniseur) raccordé aux prises RCA (Cinch) TUNER
comme source d’entrée.

Note

Les signaux audio de la source d'entrée sélectionnée sont
restitués via les prises LINE 2 OUT (enregistrement). Si LINE
2 est sélectionné comme source d'entrée, aucun signal n'est
restitué via les prises LINE 2 OUT (enregistrement).

® Touches de commande du syntoniseur

Permettent de commander les fonctions du syntoniseur
Yamaha raccordé. La touche BAND sert a choisir la
bande de réception et les touches PRESET <I[> une
présélection. Pour plus d’informations, consultez le mode
d’emploi de votre syntoniseur.

Note

Il se pourrait que certains modéles de syntoniseur Yamaha
ne prennent pas en charge les fonctions de ces touches.



@ TouchehCD

Met le lecteur CD Yamaha raccordé sous tension ou le
bascule en mode veille.

O Touche 2 OPEN/CLOSE

Ouvre ou ferme le tiroir du lecteur CD Yamaha raccordé.
Pour plus d’informations, consultez le mode d’emploi de
votre lecteur CD.

Note

Il se pourrait que certains modeles de lecteur CD Yamaha
ne prennent pas en charge les fonctions de la touche (h CD
et/ou la touche A OPEN/CLOSE.

0 Touches de commande du lecteur de
cD
Permettent de commander les fonctions du lecteur CD
Yamaha raccordé. Pour plus d’informations, consultez le
mode d’emploi de votre lecteur CD.
— (Lecture)

Démarre la lecture.

00 (Pause)
Met la lecture en pause. Appuyez sur = ou [][] pour
poursuivre la lecture.

1 (Arrét)

Arréte la lecture.

<i1<d/>>1 (Saut de plage)
Passe a la plage suivante ou retourne au début de la
plage actuelle.

Touche SOURCE

Sélectionne la source a lire sur le lecteur CD Yamaha.
La source de lecture change a chaque pression de cette
touche.

Touche LAYER

Commute la couche de lecture d’un CD Super Audio
hybride entre « Super audio CD » et « CD ».

Note

Il se pourrait que certains modéles de lecteur CD Yamaha
ne prennent pas en charge les fonctions de ces touches.

© Touches VOLUME +/-

Réglent le niveau de volume.

Note

Les touches VOLUME +/— de la télécommande n’affectent
pas le niveau de volume lorsque EXT. DIRECT est
sélectionné comme source d'entrée. Pour régler le volume,
utilisez la commande de volume de I'amplificateur externe
raccordé aux prises EXT. IN.

© Touche MUTE

Réduit le niveau sonore actuel d’environ 20 dB. Appuyez
a nouveau sur cette touche pour rétablir le niveau sonore

initial. Vous pouvez aussi annuler la réduction du niveau

sonore en appuyant sur la touche VOLUME + ou — de la

télécommande.

Francais
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Mise en place des piles dans la
télécommande

I Retirez le couvercle du logement des piles.

2 Insérez deux piles (AAA, R03, UM-4) en
suivant les repéres de polarité (+ et -) a
l'intérieur du logement des piles.

piles.

A AVERTISSEMENT

« Ne jetez pas des piles dans un feu ouvert et ne les
exposez pas a des températures élevées, comme en
plein soleil ou a proximité d'une flamme nue. Sinon, les
piles risquent d’exploser et de causer un incendie ou des
blessures.

+ N'essayez jamais de recharger des piles non
rechargeables. Sinon, les piles risqueraient d’exploser ou
de fuir, causant la cécité, des bralures chimiques ou des
blessures.

« Siune pile fuit, ne touchez jamais le liquide. Sinon, cela
pourrait causer la cécité ou des bralures chimiques. Si
les yeux, la bouche ou la peau entre en contact avec
le liquide fuyant des piles, rincezimmédiatement et
abondamment a l'eau et consultez un médecin.
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A ATTENTION

- Ne mélangez pas des piles neuves et des piles usagées.
Sinon, cela pourrait causer un incendie, des brilures
ou une irritation cutanée due au contact avec le liquide
fuyant des piles.

« Ne mélangez pas différents types de piles. Ainsi, par
exemple, si vous utilisez simultanément une pile au
manganese et une pile alcaline, ou deux piles de
fabricants différents ou encore de numéros de produit
différents, cela pourrait causer un incendie, des brilures
ou une irritation cutanée due au contact avec le liquide
fuyant des piles.

- Conservez les piles hors de portée des enfants. Sinon,
un enfant risquerait d'avaler accidentellement une pile.
En outre, le liquide fuyant des piles pourrait causer une
irritation cutanée.

« Insérez les deux piles en respectant les indications de
polarité (+ et —). Sinon, cela pourrait causer un incendie,
des brdlures ou une irritation cutanée due au contact
avec le liquide fuyant des piles.

« Sivous ne comptez pas utiliser la télécommande
pendant une période prolongée ou si les piles sont
compléetement plates, retirez-les de la télécommande.
Sinon, les piles finiront par s'épuiser complétement et
risqueront de fuir en causant une irritation cutanée ou
un endommagement de la télécommande.

Utilisation de la télécommande

Pour utiliser la télécommande, pointez-la directement
vers le capteur de télécommande sur le panneau avant de
I’appareil.

Capteur de
télécommande ‘ mo
5 00
— o M U=
Ea
n
Dans un rayon H
de 6 métres |
30° = 30°




Raccordements

Francais

Cette section décrit la connexion de 1’appareil a une source audio
comme un lecteur CD, ainsi qu’a un amplificateur de puissance.

A ATTENTION

Mettez tous les appareils hors tension avant d'effectuer toute connexion.

AVIS

- N'utilisez pas simultanément une connexion symétrique et une connexion asymétrique entre deux appareils. Cela génére une
boucle de masse susceptible de causer des interférences et du bruit.

« Sivous comptez brancher des appareils externes, lisez au préalable les manuels de ces appareils et suivez leurs consignes.
Sinon, vous risquez un dysfonctionnement de cet appareil ou des composants externes.

C-5000
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Connexion d’un composant externe

Platine vinyle Platine vinyle Lecteur CD Lecteur CD Lecteur BD

00000 0 ooo

—— | =YY

]
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' J j_}
[
'
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'
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'
'
' )
'
'
'
' — O
—
v )|\ 5
! N
: PHONC LINE i
[
[
! )
'
] REMDTE
; |
' )| ©
ATTENUAT( Rﬂ EPHA E V=017
BYPASS—! | Q@ | “~INVERTED | PHONO HOT COLD GND [ PREOUT GND Q:OLD HOT
ATT.(-6dB) NORMAL S:t; 2L@Jw L‘
EXT.IN
Sa—; — — —
N\
L.
— (o Y
- —=0] |0 .5o. O] B —— |
— L = = =
Lecteur réseau Syntoniseur Enregistreur a disque dur,
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Autre préamplificateur Amplificateur de puissance Subwoofer actif

a4
5]
O
c
©
S

L

JTPUT

2)|(Ho

| Junen LINE ¢
B)\|@e o
[ (AUTODEIW;HMSFTANDBV—

XT.IN BAL

@

— — = | J

(1]
=

Amplificateur AV, etc.  Amplificateur de puissance

AVIS

N’utilisez pas simultanément une connexion symétrique et une connexion asymétrique entre deux appareils. Cela génére une
boucle de masse susceptible de causer des interférences et du bruit.
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Connexion d’une platine vinyle

Branchez la platine vinyle aux prises PHONO de

cet appareil. Cet appareil est doté de prises d’entrée
symétrique de type XLR et asymétrique de type RCA
(Cinch).

Connexion symétrique

Platine vinyle

1
L (=72
R @-J[ﬁ[%m—f

OUTPUT
(BALANCE)

Connexion asymétrique

Platine vinyle

()

[\L_'(@-] @W—I—@-}@ @

OUTPUT |

SIGNAL

—

U

U

GND

- ]

Note

Si vous raccordez la platine vinyle aux prises RCA (Cinch)
de cet appareil, faites un test et comparez le son obtenu
avec la borne SIGNAL GND (de masse) raccordée et non
raccordée, et choisissez la méthode de connexion offrant le
moins de bruit.

AVIS

N'utilisez pas simultanément une connexion symétrique et
une connexion asymétrique entre cet appareil et la platine
vinyle. Cela génére une boucle de masse susceptible de
causer des interférences et du bruit.
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Connexion d’un appareil
d’enregistrement

Vous pouvez raccorder un appareil d’enregistrement
comme un enregistreur a disque dur a cet appareil pour
capturer le signal regu d’une source externe. Raccordez
I’appareil d’enregistrement aux prises LINE 2 IN et LINE
2 OUT (enregistrement).

Note

« Veillez a raccorder les prises LINE 2 IN et LINE 2 OUT
(enregistrement) au méme composant.

« Le signal restitué aux prises LINE 2 OUT (enregistrement)
est quasi identique au signal aux prises de sortie choisies
avec le sélecteur OUTPUT. Quand le sélecteur INPUT est
réglé sur LINE 2, aucun signal n'est restitué par les prises
LINE 2 OUT (enregistrement).

Enregistreur a
disque dur, etc.

= | I




Connexion d’un autre
préamplificateur

Si vous raccordez la sortie d’un autre préamplificateur
aux prises EXT. IN de cet appareil et appuyez sur le
commutateur EXT. DIRECT, le signal de la source
transite par cet appareil et est transmis a I’amplificateur
de puissance raccordé. Le signal de la source recu aux
prises symétriques EXT. IN est transmis aux prises
symétriques BAL. Le signal de la source regu aux prises
asymétriques EXT. IN est transmis aux prises LINE 1 et
LINE 2.

Note

Quand le commutateur EXT. DIRECT est actif, aucun signal
n'est présent a la prise PHONES et vous n'entendez donc
rien dans le casque connecté.

Autre préamplificateur

———©

=

L Ce=TEm

EXTIN

1
o)
N

?UTPUT : | W
BALANCE =T |um
R@--"‘ﬂ =

Amplificateur AV, etc.

/\ \///g\\\|m

] eeait=lin &

PREOUT

Connexion d’un amplificateur de
puissance et d'un subwoofer actif

Vous pouvez raccorder un amplificateur de puissance et
un subwoofer actif (amplifi¢) aux prises de sortie BAL,
LINE 1 ou LINE 2 de I’appareil.

Amplificateur de
puissance

) /\
| [

AL LNET | LINE2 MEE@ L NPUT

@_ @ | (BALANCE)

Connexion symétrique

Francais
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Connexion asymétrique Amplificateur de

puissance

n o K]
= =

/\

[
I | -’@LINPUT
- R(UNBALANCE)
l‘f 2

Subwoofer actif

— OUTPUT j

-

LINE1 LINE 2

&
@

)

>)|(Ge=

& Y

\UTO POWER STANDBY

[
| | -’@ ) INPUT
-ED) R (UNBALANCE)

(

AVIS

N'utilisez pas simultanément une connexion symétrique
et une connexion asymétrique entre deux appareils. Cela
génere une boucle de masse susceptible de causer des
interférences et du bruit.
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Connexions TRIGGER

Mise sous tension/hors tension
synchronisée d'un composant
comme un amplificateur de
puissance connecté a cet
appareil

Cette fonction permet de mettre sous tension et hors
tension un composant Yamaha comme un lecteur CD

ou amplificateur de puissance connecté a cet appareil en
méme temps que ce dernier.

Raccordez la prise TRIGGER OUT de cet appareil a la
prise TRIGGER IN du composant raccordé avec un cable
systéme.

Lecteur CD

"/
/ TRIGGER
IN

TRIGGER J L@} o...gunﬂﬂn

Amplificateur de
puissance

===

0w T o
=l =

W ==50)

Prise TRIGGER IN

— >
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Commande de la mise sous
tension et hors tension de cet
appareil depuis un composant
connecté, tel qu'un récepteur AV

Vous pouvez commander la mise sous tension et hors
tension de cet appareil depuis un composant connectg,
tel qu’un récepteur AV Yamaha. Raccordez la prise
TRIGGER IN de cet appareil a la prise TRIGGER OUT
du composant raccordé avec un cable systéme en option.
Quand cet appareil est en veille, la mise sous tension du
composant connecté met aussi cet appareil sous tension,
et le signal regu aux prises EXT. IN est sélectionné
comme source d’entrée. Quand le composant connecté
est mis hors tension, cet appareil entre en veille.

Prise
TRIGGER
ouT

Récepteur AV

TRIGGER

i

ut 2

12V=0.1A MAX.TOTAL

Note

- Sil'interrupteur d'alimentation de cet appareil est en
position OFF, la commande a distance de I'alimentation
depuis un composant connecté n'est pas possible.

« Sila source d’entrée n'est pas sélectionnée avec le
commutateur EXT. DIRECT, la mise hors tension du
composant connecté ne permet pas de mettre cet
appareil hors tension.




Connexions a distance

Commande de cet appareil
depuis une autre piece

Si vous branchez un récepteur et un émetteur infrarouge
aux prises REMOTE IN/OUT de cet appareil, vous
pouvez utiliser I’appareil et/ou le composant externe a

I’aide du boitier de télécommande fourni.

Récepteur
infrarouge

Emetteur
infrarouge

[oz)))

Télécommande

Composant externe
(lecteur CD, etc.)

Connexion a distance entre les
composants Yamaha

Lorsque vous avez un autre composant Yamaha prenant
en charge la connexion a distance, comme c’est le cas
pour cet appareil, un émetteur infrarouge est inutile.

Vous pouvez transmettre les signaux de connexion a
distance en raccordant un récepteur infrarouge a la prise
REMOTE IN de I’appareil et en reliant la prise REMOTE
IN de I’autre composant a la prisse REMOTE OUT de cet
appareil avec des cables minijack mono. Vous pouvez
relier jusqu’a trois composants Yamaha (y compris cet
appareil) avec la connexion a distance.

Francais

If JI Cable a fiches minijack
mono

Récepteur

infrarouge
@ REMOTE

OUT

L»Q Ce=m—
-

 E—

0 aca oo000D

= =7

Télécommande Composant Yamaha
(jusqu’a trois composants,

cet appareil compris)

)| |
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Raccordement du cordon d’alimentation

Quand toutes les connexions sont terminées, vérifiez que
I’interrupteur STANDBY/ON/OFF (alimentation) est sur
OFF, puis raccordez le cordon d’alimentation a la prise AC
IN de I’appareil et la fiche secteur du cordon a une prise de
courant.

ACYN@
C-5000 IZ - Cor;jon

d’alimentation
fourni

Panneau arriére

Vers une prise
secteur ‘Il S

AVERTISSEMENT

+ Sivous Notez une des anomalies suivantes, mettez
immédiatement I'appareil hors tension et débranchez
son cordon d'alimentation de la prise de courant.

- Lappareil émet une odeur, un bruit anormal ou de la
fumée.

- Du liquide ou des objets ont pénétré a l'intérieur de
I'appareil.

- Le son est brusquement coupé durant le
fonctionnement de l'appareil.

- Le chassis de I'appareil est fissuré ou endommagé.

Si vous continuez d'utiliser I'appareil quand il présente
un de ces symptémes, cela pourrait causer un choc
électrique, un incendie ou un dysfonctionnement.
Contactez le revendeur ou SAV Yamaha le plus proche
pour faire vérifier ou réparer I'appareil.

+ Ne touchez jamais le cordon d'alimentation ni sa fiche
durant un orage. Sinon, vous risqueriez d’étre électrocuté.

« Veillez a brancher I'appareil a une prise de courant

La connexion de l'appareil a une prise de courant de
tension inappropriée peut causer un incendie, un choc
électrique ou un dysfonctionnement.

- Utilisez uniquement le cordon d‘alimentation fourni.
N'utilisez pas le cordon d'alimentation fourni avec
d’autres appareils. Sinon, cela pourrait causer un
incendie, des bralures ou un dysfonctionnement.

« Branchez I'appareil a une prise de courant visible et
facile d’acceés, de sorte a pouvoir débrancher l'appareil
rapidement et facilement en cas d'urgence. A moins que
vous ne débranchiez I'appareil du secteur, une faible
quantité de courant électrique transite toujours dans
I'appareil quand il est hors tension.
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- Le cordon d'alimentation ou sa fiche est endommagé.

fournissant la tension correcte mentionnée sur l'appareil.

« En cas de risque d'orage, mettezimmédiatement
I'appareil hors tension et débranchez son cordon
d‘alimentation de la prise de courant. Sinon, cela pourrait
causer un incendie ou un dysfonctionnement.

+ Sivous ne comptez pas utiliser I'appareil pendant
une période prolongée, débranchez son cordon
d'alimentation de la prise de courant. Sinon, cela pourrait
causer un incendie ou un dysfonctionnement.

ATTENTION

« N'utilisez pas de prise de courant ne permettant pas de
brancher fermement la fiche du cordon d’alimentation.
Sinon, cela pourrait causer un incendie, un choc
électrique ou des brilures.

« Saisissez toujours la fiche du cordon d’alimentation pour
le débrancher de la prise de courant ; ne tirez jamais sur
le cordon. Sinon, vous risquez d'endommager le cordon
d'alimentation, ce qui pourrait causer un choc électrique
ou un incendie.

+ Insérez la fiche du cordon d'alimentation fermement et
jusqu'au bout dans la prise de courant. Si la fiche n'est
pas insérée a fond dans la prise de courant, I'utilisation
de l'appareil pourrait causer un choc électrique. En outre,
de la poussiere pourrait s'accumuler sur la fiche et poser
un risque d'incendie ou de bralures.

AVIS

Si vous ne comptez pas utiliser I'appareil pendant une
période prolongée, débranchez son cordon d’alimentation
de la prise de courant. Méme quand I'appareil est mis hors
tension avec son interrupteur STANDBY/ON/OFF (le témoin
d‘alimentation est éteint), une faible quantité de courant
électrique transite toujours dans I'appareil.



Utilisation des fonctions
de l'appareil

Francais

Cette section décrit les manipulations de base de I’appareil.
Suivez ces procédures pour découvrir les fonctions de cet appareil.
Ces procédures sont uniquement fournies a titre d’exemple.

C-5000
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Mise sous tension

A ATTENTION

Veillez a régler le volume sur le minimum avant de mettre
I'appareil sous tension.

Mettez I’appareil sous tension en réglant son interrupteur
STANDBY/ON/OFF (alimentation) en face avant sur
STANDBY/ON.

BYAMAHA

= =1

To o i
\O o—(
[N =

vhg
-« @ >
STANDBY/ON

OFF

Quand I’appareil est en veille, vous pouvez aussi le
mettre sous tension avec la télécommande.

AVIS

Mettez les appareils sous tension dans l'ordre suivant :
amplificateur de puissance, préamplificateur (cet
appareil), autres composants (comme un lecteur CD et un
syntoniseur).

Inversez cet ordre pour la mise hors tension.
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Choix de l'entrée et
de la sortie

Sélectionnez une paire de prises de sortie avec le
sélecteur OUTPUT.

YAMAHA

= =3

0oo (O~ 0 0
= / \ =
Toutes les prises
OuUTPUT
Eteint orF_ o B Prises BAL uniquement
° o LINE 1 Prises LINE 1 uniquement

o une 2 — Prises LINE 2 uniquement

Sélectionnez la source audio avec le sélecteur INPUT.

YAMAHA

Prises PHONO — pHono BAL ©

(symétriques) oHOND ©

Prises PHONO
(asymétriques)

Les témoins correspondants s’allument.




Choix du signal recu aux prises
EXT.IN

BYAMAHA

==

EXT. DIRECT

Appuyez sur le commutateur EXT. DIRECT. Le témoin
EXT. DIRECT s’allume. La fonction du sélecteur INPUT
est désactivée et le signal de la source audio regue

aux prises EXT. IN est transmis a une paire de prises

de sortie. Le signal de la source audio regu aux prises
d’entrée symétrique est restitué aux prises de sortic BAL
symétrique. Le signal de la source audio regu aux prises
d’entrée LINE est restitu¢ aux prises de sortie LINE 1 et
LINE 2.

Quand vous appuyez a nouveau sur le commutateur EXT.
DIRECT ou tournez le sélecteur INPUT, le signal choisi
avec le sélecteur INPUT est sélectionné comme source
d’entrée. Le témoin EXT. DIRECT s’éteint.

Note

Quand EXT. DIRECT est sélectionné, aucun signal n'est
restitué via les prises LINE 2 OUT (enregistrement) et la
prise PHONES.

Réglage du
parametre d’entrée
de la platine vinyle

Sélecteur PHONO

Réglez le sélecteur PHONO en fonction du type de
cellule de votre platine vinyle.

Types de cellules prises en charge

DYAMAHA

Cellule de type MM

Cellule de type MC (environ 300Q)
PHONO
MC 3000

Cellule de type MC (environ 100Q)

MC 1000
o

o

e "L Cellule de type MC (environ 300Q)
oMM callule de type MC (environ 10Q)

A ATTENTION

Si votre platine vinyle comporte une cellule de type MM,
veillez a régler le sélecteur PHONO sur la position MM.

Note

Les impédances imprimées sur le sélecteur PHONO sont des
valeurs approximatives. Testez divers réglages d'impédance
pour déterminer quelle option est la plus appropriée.

AVIS

Avant de remplacer la cellule, veillez a mettre cet appareil
hors tension.
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Filtre subsonique

Activez (ON) le commutateur SUBSONIC FILTER pour
utiliser le filtre subsonique.

Un bras de lecture générant de la résonance ou un disque
vinyle déformé peuvent produire un bruit de trés basse
fréquence (bruit subsonique) susceptible d’exercer une
contrainte sur les enceintes et de les endommager. Un
filtre subsonique permet d’éliminer ce type de bruit et
protége les enceintes.

BYAMAHA

= =

5o o @
. /
- — ¥

SUBSONIC FILTER
THROUGH

ON

Note

Le filtre subsonique est désactivé quand toute source audio
autre que la platine vinyle (raccordée aux prises PHONO)
est sélectionnée comme source d'entrée, cela méme sile
commutateur SUBSONIC FILTER est activé (sur ON).
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Réglage du niveau
de volume

Réglez le gain (niveau sonore) avec le sélecteur GAIN de
sorte a pouvoir effectuer des réglages fins de volume.

YAMAHA

\ J

Réglez le niveau de volume avec la commande
VOLUME.

YAMAHA

= =3

Note

Si le son comporte toujours de la distorsion quand vous
réduisez le volume avec la commande VOLUME, le niveau
du signal d'entrée dépasse peut-étre le seuil admissible.
Sile signal de la source audio est regu via les prises
d'entrée symétrique (BAL 1 ou BAL 2), réglez le sélecteur
ATTENUATOR sur ATT. (—6 dB).

SIGNAL
ND
ArrenuaTon O QDD pHase arrenuaTon QD)
smssJ_] Eluvmsn amssﬂ
i ——— \ p=Nw—
L/ \ j N
ATTENUATOR (O

BYPASS —I
ATT.(-6dB)




Réglage du timbre

Equilibrez le niveau de volume entre les enceintes gauche

R.eductlon momentanee du et droite avec la commande BALANCE.
niveau de volume ,
Appuyez sur le commutateur AUDIO MUTE pour @ @ n@' ﬁ
réduire le niveau sonore actuel d’environ 20 dB. Appuyez N I e R e S N
a nouveau sur ce commutateur pour rétablir le niveau g o o @ @ = = ._EOT. i
sonore initial. ’
= ]|
BYAMAHA - BALANGE
Foad )
‘©
= <
| S
° — % L
AUDIO MUTE

Accentuez ou atténuez le grave et I’aigu respectivement
avec les commandes BASS et TREBLE.

@®YAMAHA

/|
= ] |
g
BASS TREBLE
o o
ol o
o (-] o o
- + - +
L
Note

+ Quand les commandes BASS et TREBLE sont toutes deux
en position centrale, le signal audio contourne le circuit
de réglage du timbre.

+ Lesréglages des commandes BASS, TREBLE et BALANCE
n‘affectent pas le signal recu via les prises EXT. IN ni le
signal restitué via les prises LINE 2 OUT (enregistrement).
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Connexiond’un
casque

Quand vous raccordez un casque a la prise PHONES, les
prises de sortie (BAL, LINE 1 et LINE 2) en face arriére
ne produisent aucun signal.

@VAMAHA

PHONES

Utilisez le sélecteur TRIM pour changer le gain de
I’amplificateur de casque afin d’équilibrer le niveau du
signal du casque a la prise PHONES et le niveau des
enceintes (et ainsi éviter de brusques sauts de volume).

HYAMAHA

==

dB

Note

Quand EXT. DIRECT est sélectionné, aucun signal n'est
restitué a la prise PHONES.
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Références techniques

C-5000
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Caractéristiques générales

Tension de sortie nominale/Impédance de sortie
(entrée de 200 mV, 20 Hz a 20 kHz, DHT 0,01%)

BAL (BYPASS). ... oo 2 Vrms/150Q
BAL (ATT. ~6dB) . ............... 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2 . ..., 1 Vrms/150Q

LINE 2 OUT (enregistrement) .. 200 mVrms/1,2 kQ

Tension de sortie maximale (1 kHz, DHT 0,05%)

BAL. ... . 6 Vrms
LINEI/LINE2 ... ... ... ... ... 3 Vrms
LINE 2 OUT (enregistrement) ........... 3 Vrms

Sensibilité et impédance d’entrée

BAL/LINE 1/LINE 2,1V
BAL1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ

TUNER/CD/LINE I/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ

EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (enregistrement) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q2) ........... 100 pVrms/30Q
PHONO (MC 10Q2) . .......... 100 pVrms/10Q

PHONO (MM, type XLR). . ... 2,5 mVrms/52 kQ
PHONO (MM, type RCA). . ... 2,5 mVrms/47 kQ

Signal d’entrée maximal
LINE 2 OUT (enregistrement) (1 kHz, DHT 0,05%)

BAL (BYPASS). . ... 2,8 Vrms
BAL(ATT.=6dB).................... 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONOMCQC).......coovii . 2 mVrms
PHONO(MM) ..................... 50 mVrms
EXTIN ... 5,6 Vrms

Réponse en fréquence (JEITA, charge de 22 kQ)

I0HzalOOkHz ..................... +0/-3 dB
20Hza20kHz .................... +0/—0,3 dB
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Distorsion harmonique totale plus bruit
(JEITA, entrée de 0,5V, 20 Hz a 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (enregistrement)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (enregistrement)
................................. 0,0200%

Séparation des voies
(entrée terminée a 1,0 kQ, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
............................ 110 dB ou plus

PHONOMCQC). ...t 80 dB ou plus

PHONO(MM) .................. 98 dB ou plus

Séparation de fonction
(réseau IHF-A, entrée terminée a 1,0 kQ, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
............................ 110 dB ou plus
PHONO(MC)..........oooinn... 75 dB ou plus

PHONO(MM) .................. 95 dB ou plus

Rapport signal/bruit
(réseau IHF-A, entrée terminée a 1,0 kQ, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
............................ 110 dB ou plus

PHONO (MC 300Q).............. 80 dB ou plus
PHONO(MM) .................. 98 dB ou plus

Bruit résiduel (réseau IHF-A)

BAL/LINEI/LINE2 .................... 3uv

Caractéristiques de contréle du timbre

Grave
Accentuation/atténuation. .. ....... 30 Hz/+9 dB
Fréquence de transition .. ............. 350 Hz
Aigu
Accentuation/atténuation. . . ... ... 20 kHz/+9 dB
Fréquence de transition . .............. 3,5 kHz



Puissance de sortie nominale de la prise casque
(1 kHz, 32Q, 0,2% DHT)

........................... 35mW + 35 mW

MC/MM ... ... i 15 Hz/-3 dB

Alimentation

[Modéles pour les Etats-Unis et le Canada]

.......................... 120 V CA, 60 Hz
[Modele pour la Chine] ........ 220V CA, 50 Hz
[Modele pour la Corée] ........ 220V CA, 60 Hz
[Modé¢le pour I’ Australie] . ... ... 240V CA, 50 Hz
[Modeles pour le Royaume-Uni et I’Europe]

.......................... 230 V CA, 50 Hz

[Modg¢le pour I’Asie] . . . 220-240 V CA, 50 Hz/60 Hz

[Modg¢les pour I’Amérique Centrale,
I’Amérique du Sud et Taiwan] ... 110 V CA, 60 Hz

Consommation

.................................... 60 W
Consommation en veille

Mode horstension ..................... 0,1 W

Modeveille.......... ... . ... .. ....... 02W

Dimensions (L x H x P)

* Le contenu de ce mode d’emploi s’applique aux
derniéres caractéristiques techniques connues a la
date de publication du manuel. Pour obtenir la version
la plus récente du manuel, accédez au site Web de

Yamaha puis téléchargez le fichier du manuel concerné.
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Schéma fonctionnel
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Caractéristiques sonores

Réponse en fréquence (commande de timbre)

|

=

SN o

2 NN _—
3 — T 2
—
& A/ E

Z

i

10 20 30 50 100 200 300 500 1k 2k 3k 5k 10k 20k 30k 50k 100k

Frequency (Hz)

Distorsion harmonique totale (PHONO)

0.2

o
=
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0.01

THD + N Ratio (%)
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0.002

0.001

0.0005

0.0002
0.0001
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Generator Level (Vrms)

77



Filtre subsonique

Response (dB)

10
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Courbe de volume
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100k

Volume Level (dB)
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Guide de dépannage

Reportez-vous au tableau suivant si ’appareil ne fonctionne pas comme il devrait. Si les actions correctives suggérées
ci-dessous ne permettent pas de résoudre le probléme, ou si le probléme rencontré ne figure pas dans le tableau, mettez
I’appareil hors tension, débranchez son cordon d’alimentation et contactez le revendeur ou SAV Yamaha le plus proche.

une seule voie.

lecture est incorrecte.

cables sont peut-étre défectueux.

. . . . Voir
Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Le cordon d'alimentation n'est
pas raccordé a la prise AC IN du Branchez fermement le cordon 66
panneau arriere de I'appareil ou d'alimentation.
a une prise secteur.
L'appareil a été soumis a un choc | Mettez I'appareil hors tension,
. électrique puissant (provoqué débranchez son cordon d'alimentation
Impossible de mettre )
, . . par exemple par un orage ou de la prise de courant et attendez 66
I'appareil sous tension. ) P o :
une décharge délectricité environ 30 secondes avant de le
statique). brancher a nouveau au secteur.
Débranchez le cordon d'alimentation
Il'y a un probléeme au niveau des de la prise de courant et prenez 66
circuits internes de cet appareil. contact avec le revendeur ou SAV
agréé Yamaha le plus proche.
Les raccordements des cables Branchez correctement les cables. Si
d'entrée ou de sortie ne sont pas le probléme persiste, les cables sont 60
corrects. peut-étre défectueux.
Sélectionnez la source d'entrée
Lo souhaitée avec le sélecteur INPUT
, . Aucune source dentrée ,
Aucun son n'est audible. DN , du panneau avant (ou avec I'une des 68
appropriée n'a été sélectionnée. o o
touches de sélection d'entrée de la
télécommande).
Le réglage du sélecteur OUTPUT o . -
ne correspond pas aux prises de Sélectionnez une sortie appropriée 68
orresp ] P P avec le sélecteur OUTPUT.
sortie utilisées.
Réglez le volume sur le composant
raccordé. Vous pouvez aussi raccorder
Le niveau sonore ne EXT. DIRECT est sélectionné le composant externe a une paire de 60
peut pas étre réglé. comme source dentrée. prises d'entrée autre que EXT. IN et 68
sélectionner ensuite la source d'entrée
en question.
. . . , ) Vérifiez que les connexions sont
Le signal est audible sur La connexion de I'appareil de que A .
correctes. Si le probléme persiste, les 60
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Voir

Anomalies Causes possibles Actions correctives page
Les raccordements des cables Branchez correctement les cables. Si
d'entrée ou de sortie ne sont pas | le probleme persiste, les cables sont 60
corrects. peut-étre défectueux.
La platine vinyle n'est pas Lo .
L . Raccordez la platine vinyle a la borne
raccordée a la masse via la borne GND de cet apoareil 62
Un « ronflement » est GND. pparet.
audible.
N'utilisez pas simultanément des
Des cables XLR symétriques et cables XLR symétriques et RCA
RCA (Cinch) asymétriques sont (Cinch) asymétriques entre deux 61
utilisés simultanément entre composants. Cela génére une boucle
deux composants. de masse susceptible de causer des
interférences et du bruit.
Si le niveau du signal aux prises
Le signal de lecture du d'entrée XLR symétrique du
composant raccordé ) ) composant de lecture raccordé est
. , . Le niveau du signal recu aux . g :
aux prises d’entrée ) T S deux fois plus élevé que le niveau
. prises d'entrée dépasse la limite . : o 70
symétrique BAL 1 ou , , o aux prises RCA (Cinch) dentrée
d'entrée admissible. " . .
BAL 2 comporte de la asymeétrique, réglez le sélecteur
distorsion. ATTENUATOR situé sous les prises
dentrée sur ATT. (-6 dB).
Le grave manque de
profondeur quand N "y
P L Sélectionnez la polarité correcte avec
vous sélectionnez BAL La polarité est incorrecte. ] 54
i le sélecteur PHASE.
1 ou BAL 2 (entrée
symétrique).
Le volume du disaue lu Réglez le sélecteur PHONO sur la
. . 9 Le réglage du sélecteur PHONO position MM ou MC selon le type
sur la platine vinyle est . " ) 69
en face avant est incorrect. de cellule magnétique de la platine
trop bas. :
vinyle.
La télécommande doit étre utilisée
La télécommande est utilisée dans un rayon de 6 m et selon un 53
hors de son rayon d'action. angle inférieur a 30 degrés par rapport
a une perpendiculaire a la face avant.
La télécommande ne Le lumiere directe du soleil
fonctionne pas du tout ou d'un éclairage (lampe
ou pas nhormalement. fluorescente a convertisseur, Changez l'orientation de I'éclairage ou 53
stroboscopique, etc.) frappe le la position de I'appareil.
capteur de télécommande sur la
face avant cet appareil.
Les piles sont usées. Remplacez les piles. 58
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Index

A M
Priss ACIN ... ... .. i, 66 Mise Sous tension . ................ienan... 46
Amplificateur de puissance, connexion . ........ 63
ATTENUATOR, sélecteur .. ................. 70 Y
AUDIO MUTE, commutateur . . . .. ........... 71 OUTPUT, sélecteur . ...........ccvvvuno .. 68
AUTO POWER STANDBY, commutateur . ... .. 53 P
B PHASE, sélecteur ......................... 54
BAL 1,prise.......ovviiiniiian.n. 51 PHONES, prise ................ooooiinn, 72
BAL2,prise .. ..covviii i 51 PHONO, prise .............coooieininnn. 62
BALANCE, commande . . . .................. 71 PHONO, sélecteur ..................c..... 69 .g
BAL, PISE -+ oo 53 Platine vinyle, connexion ................... 62 %”
BASS, commande . ... ..o 71 Prise External In . ......................... 63 T
Bome de masse . . . 62 Prise Phono ......... ... ... ... ... ... ..... 62
Borne SIGNALGND .......... ... .. ... ... 62 R
C Réglage de I’entrée de la platine vinyle ........ 69
Capteur de télécommande ................... 58 REMOTE, prise . ............ooooniinn. 65
Casque, CONNEXION . . ..o v vt e e 72 S
Compos.ant d e.nreglstrement, COMMEXION ... e 62 SERVICE, prise .. .......ccoouuinnieiennn... 53
Connexion adistance . ...................... 65 SUBSONIC FILTER 70
Connex?on asynrlet.rlque ..................... 55 SUBSONIC FILTER, commutateur .. . ... ... .. 70
Connexion symetrique . ... >4 Subwoofer, connexion . ..................... 63
E T
EXT. DIRECT, commutateur ................ 69 Témoin d’alimentation 46
EXT.IN,prise ........coouiuniininnen.. 63 Témoin STANDBY/ON/OFF 46
G TREBLE, commande ...................... 71
GAIN,sélecteur .. ..........oviiininnn.. 70 Trigger, connexion ....................o... 64
TRIGGER, prise .............cciiiiinin.. 64
| TRIM, sélecteur ... .........covveeeennnn... 72
INPUT, sélecteur . ......................... 68
Interrupteur d’alimentation .................. 46 v
Interrupteur STANDBY/ON/OFF ............. 46 VOLUME, commande .........oovnenee 70
L
LINE L,prise . .....oovniiiiiina... 53
LINE2IN,prise ........cuuuiiiiannnan.. 52
LINE 2 OUT (enregistrement), prise . . ......... 52
LINE2,priS€ . oo veee e 53
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Vielen Dank fiir und herzlichen Glickwunsch zum Kauf dieses Yamaha Gerits.

*
L 2
L 2

Sie konnen den hochwertigen Stereosound dieses Vorverstérkers in Threm Heim genief3en.
Vorliegende Bedienungsanleitung beschreibt die Funktionen, Verbindungen und Bedienung des Gerits.

Fiir eine sachgemifBe und sichere Bedienung des Geréts empfehlen wir, dass Sie diese Anleitung sowie
die (gesonderte) Sicherheitsbroschiire sorgfiltig lesen.
Bewahren Sie die Anleitung danach fiir spétere Nachschlagzwecke sorgfiltig auf.

Sie konnen eine PDF-Version dieser Anleitung von der folgenden Yamaha Website herunterladen:

https://download.yamaha.com/

Merkmale

82

€ Links/rechts-symmetrische Konstruktion fiir einen gespiegelten Aufbau

¢ Klasse-A-Betrieb vollstufiger, potentialgetrennter und symmetrischer Ubertragung von Eingang zu
Ausgang

€ Potentialgetrennter und symmetrischer Phono-EQ-Verstarker mit symmetrischen Eingéngen

€ Hochprizise Steuerelemente mit einer firmeneigenen Lagerstruktur und hochsteifen Schaltern

€ Speziell fiir Audiozwecke entworfener Doppeltransformator, vollig unabhéingig von der
Stromversorgung der Steuerung

€ Stabile mechanische Erdungskonstruktion verringert die Auswirkungen externer Vibrationen drastisch.

€ Klangregelungsschaltung mit einem firmeneigenen parallelen Lautstarkesystem

€ Neu gestaltete Messing-Spike-Fiifle

€ Verstiarkungsregelungsfunktion mit extrem feiner Lautstérkeeinstellung

(X ] ° °
Uber diese Anleitung

€ Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen lediglich zur Veranschaulichung.

€ Die in dieser Anleitung erwihnten Firmen- und Produktnamen sind Warenzeichen bzw. eingetragene
Warenzeichen der betreffenden Firmen.

¢ WARNUNG* kennzeichnet VorsichtsmaBBnahmen, die zu beachten sind, um die Gefahr
todlicher oder schwerer Verletzungen zu vermeiden.

* ,,A VORSICHT* kennzeichnet VorsichtsmaBnahmen, die zu beachten sind, um Verletzungsgefahr
zu vermeiden.

¢ _ACHTUNG* kennzeichnet VorsichtsmaBnahmen, die zu beachten sind, um eine Stérung oder
Beschidigung des Gerits oder Datenverlust zu vermeiden.

€  Hinweis“ kennzeichnet zusitzliche Informationen zum Geriit.

€ Achten Sie darauf, vor dem Einsatz des Gerits die gesonderte ,,Sicherheitsbroschiire® zu lesen.
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Mitgeliefertes Zubehor

Bitte priifen Sie, ob das folgende Zubehor im Lieferumfang des Geréts enthalten ist.
+ Fernbedienung

- Batterien (Mikro, AAA, R03, UM-4) (x2)

+ Netzkabel

- Bedienungsanleitung (vorliegendes Buch)

+ Gesonderte Sicherheitsbroschire

AWARNUNG

Das mitgelieferte Netzkabel nicht mit anderen Gerédten verwenden.

Pflege

Wir empfehlen regelmifBige Pflege, um die Lebenserwartung dieses Geréts zu verldngern.

AWARNUNG

« Prifen Sie das Netzkabel regelméaRig auf angesammelten Staub. Den Staub nach Bedarf griindlich abwischen. Andernfalls
kdnnte ein Brand oder Stromschlag erfolgen.

- Verwenden Sie zur Reinigung und Schmierung keine Sprays oder Spriihdosen mit brennbarem Gas. Andernfalls kann sich
brennbares Gas im Inneren des Gerats ansammeln und eine Explosion oder einem Brand verursachen.

ACHTUNG

+ Reinigen Sie das Gerdt mit einem trockenen, weichen Tuch. Die Verwendung von Reinigungsmitteln wie Benzol oder
Verdiinner, Putzmitteln oder chemisch behandelten Tiichern kann Farbveranderungen oder Beeintrachtigungen der
Oberflache verursachen. Ist die Oberflache stark verschmutzt, ein Tuch in mit Wasser verdiinntem Spulmittel tunken, dann
grindlich auswringen und den Schmutz abwischen.

« Wird die Oberflache im Bereich des Yamaha-Logos kraftvoll abgewischt, konnte sich das Logo l16sen oder Fasern vom Tuch an
der Oberflache anhaften.

Hochglanz-Seitenwande

Wir empfehlen die Verwendung eines Reinigungstuchs fiir Klaviere. Bei stark verschmutzter Oberfliche ein mit Wasser
angefeuchtetes, ausgewrungenes weiches Tuch verwenden.

Andere Oberflachen als die Hochglanz-Seitenwédnde

Andere Oberflichen mit einem weichen, trockenen Tuch
abwischen. Ist die Oberflache stark verschmutzt, ein Tuch in
mit Wasser verdiinntem Spiilmittel tunken, dann griindlich
auswringen und den Schmutz abwischen.

Hochglanz-
Seitenwande
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Bezeichnung und
Funktion der Teile

In diesem Abschnitt werden die Namen und Funktionen der
Bedienelemente an der Frontblende und Riickwand sowie der
Fernbedienung aufgefiihrt und beschrieben.

C-5000
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Frontblende

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000
BASS
o) TRIM GAC:IN
STANDBY/ON PHONES s g 5 —Eo o
A o o o
OFF . IJ
| }
0 Netzschalter/-anzeige STANDBY/ON / OFF Hinweis
Zum Ein- (Standby)/Ausschalten des Geriits. Dieses Gerat ist erst einige Sekunden nach dem Einschalten

) in der Lage, Ton wiederzugeben.
STANDBY/ON: Zum Umschalten zwischen Standby und

Ein mit der Taste () AMP der Fernbedienung.

OFF: Zum Ausschalten des Geriits. ACHTUNG

Wird das Gerat voraussichtlich langere Zeit nicht benutzt,
sollten Sie das Kabel aus der Netzsteckdose abziehen. Auch
wenn der Netzschalter STANDBY/ON / OFF ausgeschaltet
Ein-Modus Leuchtet hell ist (Netzanzeige leuchtet nicht), nimmt das Gerdt eine
minimale Strommenge auf.

Betriebszustand Anzeige

Standby-Modus Leuchtet schwach
Aus-Modus Leuchtet nicht 9 Fernbedienungssensor
Das Gerét wechselt nicht nur beim Driicken der Taste Erflpﬁingt .die Signale von .der Fernbedienung..
AMP der Fernbedienung sondern auch bei einem der Naheres hierzu siehe ,,Bedienung der Fernbedienung
folgenden Ereignisse in den Standby-Modus: (Seite 98).
* Das Gerit ist eingeschaltet, wurde aber acht Stunden
lang nicht betrieben, wihrend die Funktion Auto Power 9 Buchse PHONES
Standby akti .
. D:;lan}:i:r é\;glasre TRIGGER IN dieses Geriits Zum Verbinden eines Kopfthdrers, um Musik in aller

Ruhe zu genieBen. Néheres hierzu sieche ,,Kopfhorer

angeschlossene Gerit wurde ausgeschaltet. anschliefien® (Seite 112).

Weitere Informationen finden sich unter ,,§g) Schalter
AUTO POWER STANDBY* im Abschnitt ,,Riickwand*
(Seite 93) und unter ,, Trigger-Anschliisse” (Seite 104).
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VOLUME
TREBLE BALANCE
: : EXT. I;)IREDT
. INPUT
OuUTPUT PHONO BAL 1 )
OFF f;- OBAL MMO MTD OMHIIIQ CDO © OBAL 2 SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
° o LINE 1 ° o Mc3n TUNER o LINE1 o
O LINE 2 0 MC10Q PHONO BAL O O LINE 2 ﬂ ﬂ
—0 —0
IJ IJ pHONO © o~
<
9]
2
S
]
J (@)

@ wahischalter TRIM Wahlschalter OUTPUT

Zum Umschalten der Kopthorerverstirkung. Das Gerit OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2

passt die Lautstirke beim AnschlieBen von Kopthorern Buchsen

an, um plétzliche Lautstirkeinderungen zu vermeiden, BAL — | Ausgabe | Ausgabe |  — —

indem es das Pegelverhiltnis der Audioausgabe zwischen

der Buchse PHONES und den Lautsprechern dndert. EIlJNC:S;en — |Ausgabe| — |Ausgabe| —

Wahlmaoglichkeiten: —6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB

Buchsen Ausgabe |  — — | Ausgabe

@ Wwahlschalter GAIN LINE 2

Zum Umschalten der Vorverstirkung. Das Gerit passt

sich problemlos an die Endstufenverstirkung und die e Wahlschalter PHONO

Lautsprecherempfindlichkeit an, so dass Sie feine

Lautstirkeanpassungen vornehmen kénnen. Niheres Zum Auswihlen des Tonabnehmertyps des an den

hierzu siehe ,,Lautstirkepegel anpassen‘ (Seite 110). Buchsen PHONO an der Riickwand angeschlossenen

Plattenspielers (MM, MC 300Q, MC 100Q, MC 30Q,
MC 10Q). Niheres hierzu siche ,,Einstellung des
Plattenspieler-Eingangs anpassen® (Seite 109).

Wahlmdoglichkeiten: —12 dB, =6 dB, 0 dB

O Wwahlschalter OUTPUT

Legt wie folgt fest, welchen Buchsen OUTPUT Signale ACHTUNG
anliegen werden. Vor dem Austauschen des Tonabnehmers mussen Sie

Verwenden Sie diesen Wahlschalter, wenn mehrere dieses Gerdt ausschalten.

Leistungsverstérker angeschlossen sind.
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Frontblende

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

BASS
°
o
o—
o o
- +
GAIN
TRIM 0
PHONES s] -6 o

(8] Regler BASS

Zum Regeln des Niederfrequenzgangs in einem Bereich
von —10 dB bis +10 dB (in Schritten von 0,5 dB). Die
Mittelstellung erzeugt einen linearen Frequenzgang.

(9) Regler TREBLE

Zum Regeln des Hochfrequenzgangs in einem Bereich
von —10 dB bis +10 dB (in Schritten von 0,5 dB). Die
Mittelstellung erzeugt einen linearen Frequenzgang.

(@ Regler BALANCE

Zum Anpassen der Audioausgangsbalance zwischen

den linken und rechten Lautsprechern in einem Bereich
von L (rechter Kanal stummgeschaltet) bis R (linker
Kanal stummgeschaltet), um Klangungleichgewichte
auszugleichen, die durch die Lautsprecheranordnung oder
Hoérraumbedingungen verursacht werden.
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@ Sschalter/Anzeige EXT. DIRECT

Wird der Schalter EXT. DIRECT einmal gedriickt,
leuchtet die Anzeige EXT. DIRECT auf, und die an
den Buchsen EXT. IN eingespeiste Audioquelle wird
an den verbundenen Ausgangsbuchsen ausgegeben.
Naiheres hierzu siehe ,,Anderen Verstirker anschlief3en*
(Seite 103) und ,,Eingang und Ausgang auswéhlen®
(Seite 108).

Wird der Schalter EXT. DIRECT erneut gedriickt

oder der Wahlschalter INPUT gedreht, wird das durch
den Wahlschalter INPUT ausgewéhlte Signal zur
Eingangsquelle, und die Anzeige EXT. DIRECT erlischt.

Hinweis

Wenn EXT. DIRECT ausgewahlt ist, wird an den (Aufnahme-)
Buchsen LINE 2 OUT und an der Buchse PHONES kein Signal
ausgegeben.



[15)

TREBLE BALANCE
o o °
5 5 EXT. DIRECT
| |
o o o o
- + L R
OuUTPUT PHONO
ALL M 3000
OFF o BAL um o ME 1000
° ° ° °
° o LINE 1 ° o MC300 TUNER o

o LINE 2 o Mc100 PHONO BAL ©

VOLUME

o
AUDIO MUTE

SUBSONIC FILTER
THROUGH

[

Deutsch

(12) Wahlschalter/Anzeige INPUT

Zum Auswihlen der wiederzugebenden Eingangsquelle.
Die Wahlmoglichkeiten umfassen PHONO, PHONO
BAL, TUNER, CD, BAL 1, BAL 2, LINE 1 und LINE 2. Die
Anzeige fur die gewihlte Eingangsquelle leuchtet auf.

Hinweis
Wird LINE 2 ausgewahlt, werden keine Audiosignale an den
(Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT ausgegeben.

(® Schalter SUBSONIC FILTER

Zum Umschalten des Subsonic-Filters zwischen ON
(aktiviert) und THROUGH (deaktiviert). Ndheres hierzu
siche ,,Einstellung des Plattenspieler-Eingangs anpassen®
(Seite 109).

Hinweis
Steht der Wahlschalter INPUT nicht auf PHONO oder
PHONO BAL, wird der Filter deaktiviert.

@ Sschalter/Anzeige AUDIO MUTE

Driicken des Schalters reduziert den aktuellen
Lautstirkepegel um ca. 20 dB. Die Anzeige leuchtet auf.
Erneutes Driicken des Schalters bringt die Audioausgabe
auf den vorherigen Lautstirkepegel zuriick. Die Anzeige
erlischt.

® Regler VOLUME

Zum Anpassen des Lautstirkepegels. Diese Einstellung
hat keinen Einfluss auf den Ausgangspegel an den
(Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT.

Hinweis

Der Regler VOLUME beeinflusst den Lautstarkepegel nicht,
wenn EXT. DIRECT als Eingangsquelle ausgewdhlt wurde.
Stellen Sie den Lautstarkepegel mit dem Lautstarkeregler
des an den Buchsen EXT. IN angeschlossenen externen
Verstdrkers oder anderen Gerdts ein.

@ FiiBe

Die Fiile konnen nach Bedarf verdreht werden, um das
Geriit zu stabilisieren.
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Riuickwand

PHONO

SIGNAL

o—0
GND
—0 ———
ATTENUATOR )

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

TRIGGER
¢ i IN 10Ut

@) PHASE ATTENUATOR @) Q@) PHASE 00 WA TOAL
T— INVERTED BYPASS —I L INVERTED PHONO HOT COLD GND
NNRMAL ATT.(-RdB) NNRMAL BAL1 i

PRE OUT

gumm—

EXT. IN

U J

bl ——

BAL2 2
=

Hinweis
Informationen zu den Verbindungen finden sich unter
Verbindungen” (Seite 99).

© Buchsen PHONO

Es sind Cinch- und XLR-Buchsen verfiigbar. Steht

der Wahlschalter INPUT auf PHONO, sind die an

den Cinch-Buchsen PHONO anliegenden Signale die
Eingangsquelle. Steht der Wahlschalter INPUT auf
PHONO BAL, sind die an den XLR-Buchsen PHONO
anliegenden Signale die Eingangsquelle.

TIhr Vorverstérker ist ab Werk mit Kurzschlusssteckern
an den Cinch-Buchsen PHONO versehen. Nehmen
Sie die Kurzschlussstecker ab, wenn Sie eine externe
Komponente an diesen Buchsen anschlieBen mochten.
Nébheres hierzu siehe ,,,,Plattenspieler anschliefen‘
(Seite 102)“.
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Avonsmm

Behandeln Sie die Kurzschlussstecker vorsichtig. Lassen
Sie Kinder nicht damit spielen, sodass sie diese nicht
verschlucken.

ACHTUNG

Die Kurzschlussstecker sind AUSSCHLIESSLICH

fir unbelegte EINGANGE vorgesehen. Falls sie an
AUSGANGEN eingesteckt wiirden, kénnten schwere
Schéden an lhren Geraten verursacht werden.

« Sollen die Cinch-Eingangsbuchsen PHONO nicht
verwendet werden, stecken Sie die Kurzschlussstecker
daran ein, um eine Beeintrachtigung des Audiosignals
durch sporadisches Rauschen oder Stérgerdusche zu

verhindern.

@ Masseklemme SIGNAL GND

Wird ein Plattenspieler mit den Cinch-Eingangsbuchsen
PHONO verbunden, muss er ebenfalls mit dieser Klemme
verbunden werden. Dies kann Storgerdusche vermeiden.



ouTPUT

N LINEZ2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2

) (@ ©
= AC IN
REMOTE
IN out [ AUTO POWER STANDBY ==
6] [y
<
GND COLD HOT (U]
el z
S
]
— — — | J (&)
-/
© BuchsenBAL 1/BAL 2 @ Wahlschalter PHASE
Es handelt sich hierbei um symmetrische XLR- Zum Bestimmen der Belegung des heiflen Pins (HOT)
Eingangsbuchsen. Steht der Wahlschalter INPUT auf der symmetrischen XLR-Eingangsbuchsen BAL 1 und
BAL 1 oder BAL 2, sind die an den entsprechenden BAL 2.
XLR-Buchsen anliegenden Signale die Eingangsquelle. NORMAL: Pin 2 ist heiB (HOT).
. . INV.: Pin 3 ist heifs (HOT).
Hinweis i ] ) )
Stellen Sie die Wahlschalter ATTENUATOR und PHASE Naheres hierzu siehe ,,Symmetrische und unsymmetrische
entsprechend den mit dem Gerat verbundenen Verbindungen* (Seite 94).
Wiedergabegeraten ein.
O Buchsen TUNER
e Wahlschalter ATTENUATOR Es handelt sich hierbei um Cinch-Eingangsbuchsen.
Steht der Wahlschalter INPUT auf TUNER, sind die an
Zum Einstellen des zuldssigen Eingangspegels fiir die diesen Buchsen anliegenden Signale die Eingangsquelle.

symmetrischen XLR-Eingangsbuchsen BAL 1 und BAL SchlieBen Sie Thren Tuner hier an.
2. Niheres hierzu siehe ,,Lautstirkepegel anpassen‘

(Seite 110).

BYPASS: Der zuldssige Eingangspegel bleibt unverandert.

Es handelt sich hierbei um die Standardeinstellung.

ATT. (-6 dB): Die Eingangsverstiarkung wird um 6 dB

verringert, um den zuldssigen Eingangspegel zu erhdhen.

Wihlen Sie diese Einstellung, wenn die Audioausgabe

des angeschlossenen Gerits verzerrt klingt.
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Riuickwand

PHONO

ATTENUATOR

BYPASS —T
ATT.(-6dB:

@

@

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN

TRIGGER
IN 1 out 2

o) ( ( | = =
Q) PHase ATTENUATOR PHASE . V1A MAXTOTAL

LW\/ERTED BYFASS—T L INVERTED PHONO | HOT COLD GND PRE OUT
LNDFMAL ATT.(-60B J LNGRNAL BAL1

BaL2 |2 1

k\ i —;

AN

0 Buchsen CD

Es handelt sich hierbei um Cinch-Eingangsbuchsen.
Steht der Wahlschalter INPUT auf CD, sind die an
diesen Buchsen anliegenden Signale die Eingangsquelle.
SchlieBen Sie Thren CD-Player hier an.

©® BuchsenLINE 1

Es handelt sich hierbei um Cinch-Eingangsbuchsen. Steht
der Wahlschalter INPUT auf LINE 1, sind die an diesen
Buchsen anliegenden Signale die Eingangsquelle.

© BuchsenLINE2IN

Es handelt sich hierbei um Cinch-Eingangsbuchsen. Steht
der Wahlschalter INPUT auf LINE 2, sind die an diesen
Buchsen anliegenden Signale die Eingangsquelle.

(@ (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT

Es handelt sich hierbei um Cinch-Ausgangsbuchsen fiir
die Aufnahme. Diese Buchsen geben normalerweise
die Signale der an der Frontblende oder mit der
Fernbedienung ausgewihlten Eingangsquelle aus.
Informationen zu den Verbindungen finden sich unter
~<Aufnahmegerit anschlieBen* (Seite 102).
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Hinweis

- Verbinden Sie die Buchsen LINE 2 IN und die (Aufnahme-)
Buchsen LINE 2 OUT mit demselben Gerat.

« Die (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT geben keine Signale
aus, wenn der Wahlschalter INPUT auf LINE 2 steht oder
der Schalter EXT. DIRECT gedriickt wurde.

@ Buchsen EXT.IN

Diese Buchsen umfassen XLR- sowie Cinch-
Eingangsbuchsen. Wurde der Schalter EXT. DIRECT
gedriickt, sind die an diesen Buchsen anliegenden Signale
die Eingangsquelle. Schlielen Sie Thren Vorverstarker
hier an. Néheres hierzu siehe ,,Anderen Verstirker
anschlieBen” (Seite 103).

Avonsmm

Sie konnen den Lautstarkepegel der an den Buchsen
EXT. IN anliegenden Signale nicht einstellen. Deshalb
sollten die Buchsen EXT. IN nur mit einem Gerat mit
Lautstarkeregelung verbunden werden.




\
ouTPUT =§
voLn)2 o EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2
D ©
REMIOTE ~
IN out g O l — AUTO POWER STANDBY =
ON OFF
| SERVICE 11—
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GND COLD HOT "_ "
—; —J T y

@

Hinweis

Der Lautstarkepegel ist unveranderbar. Der Lautstarkepegel
des Signals von den Buchsen EXT. IN Idsst sich nicht

mit dem Regler VOLUME oder dem Schalter GAIN an
diesem Gerat einstellen. Stellen Sie den Lautstarkepegel
mit dem Lautstarkeregler des an den Buchsen EXT. IN
angeschlossenen Gerdts ein.

@ Buchsen BAL

Es handelt sich hierbei um XLR-Ausgangsbuchsen.
Verbinden Sie diese Buchsen mit den symmetrischen
Eingangsbuchsen des Leistungsverstérkers.

(® Buchsen LINE 1/LINE 2

Es handelt sich hierbei um Cinch-Ausgangsbuchsen.
Verbinden Sie diese Buchsen mit den Cinch-
Eingangsbuchsen des Leistungsverstérkers.

(@ Buchsen TRIGGER IN/TRIGGER OUT

Es handelt sich hierbei um Mono-Miniklinkenstecker.

Zum Anschlieen externer Geréte, welche die Trigger-
Funktion unterstiitzen. Néheres hierzu siche ,, Trigger-

Anschliisse (Seite 104).

® Buchsen REMOTE IN/REMOTE OUT

Es handelt sich hierbei um Mono-Miniklinkenstecker.
Zum AnschlieBBen externer Gerite, welche die Remote-
Funktion unterstiitzen. Ndheres hierzu siehe ,,Remote-
Verbindungen* (Seite 105).

® Buchse SERVICE

Zum Warten des Gerats. Wird normalerweise nicht
verwendet.

@ Schalter AUTO POWER STANDBY

Zum Bestimmen, ob das Gerét automatisch in den
Standby-Modus wechselt.

ON: Das Gerit wechselt automatisch in den Standby-
Modus, wenn es nach dem Einschalten acht Stunden lang
nicht bedient wird.

OFF: Das Gerit wechselt nicht automatisch in den
Standby-Modus.

@ Buchse ACIN

Zum Anschlieen des mitgelieferten Netzkabels. Nédheres
hierzu siehe ,,Netzkabel anschlieen* (Seite 106).
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Symmetrische und
unsymmetrische Verbindungen

Dieses Gerit ist mit symmetrischen XLR-Buchsen sowie
unsymmetrischen Cinch-Eingangsbuchsen versehen.

Hinweis

Setzen Sie zwischen zwei Gerdten nicht gleichzeitig
symmetrische und unsymmetrische Verbindungen ein.
Dadurch wiirde eine Erdungsschleife entstehen, die
Stoérungen und Gerdusch erzeugen kénnte.

Symmetrische Verbindung

Eine symmetrische Verbindung soll unerwiinschte
Storgerdusche beseitigen und verhindern. Da ldngere
Kabel dazu neigen, mehr Storgerdusche aufzunehmen,
ist eine symmetrische Verbindung niitzlich, wenn Sie
lange Kabel verwenden miissen. Wenn Ihre Gerite
symmetrische Ausgédnge aufweisen, sollten Sie in der
Regel symmetrische Verbindungen verwenden.

Buchsen fiir symmetrische Verbindungen

Die XLR-Buchsen an diesem Gerdt werden fiir
symmetrische Verbindungen verwendet. Die Eingangs-
und Ausgangsbuchsen sind unterschiedlich ausgefiihrt.
Eingangsbuchsen sind weiblich und Ausgangsbuchsen
ménnlich ausgelegt. Fiir symmetrische Verbindungen
werden symmetrische Kabel mit XLLR-Buchsen
verwendet. Verbinden Sie den ménnlichen Stecker des
Kabels mit einer weiblichen Buchse am Gerét und den
weibliche Stecker des Kabels mit einer mannlichen
Buchse am Gerit.

XLR-Buchse (weiblich) XLR-Stecker (mannlich)

Achten Sie beim Anschlief3en eines Kabels an einer
Eingangsbuchse darauf, die Stifte am Stecker auf die
Locher in der Buchse auszurichten und dass der Stecker
horbar in der Buchse einrastet. Halten Sie zum Losen des
Kabels den Hebel an der Eingangsbuchse gedriickt und
ziehen Sie dabei den ménnlichen XLR-Stecker aus der
Buchse.
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XLR-Buchse (méannlich) XLR-Stecker (weiblich)

Hebel

|
27
1/@‘ \\?%1

|

3 3

Achten Sie beim Anschlielen eines Kabels an einer
Ausgangsbuchse darauf, die Locher im Stecker auf die
Stifte an der Buchse auszurichten und dass der Stecker
horbar in der Buchse einrastet. Halten Sie zum Losen des
Kabels den Hebel am weiblichen XLR-Stecker gedriickt
und ziehen Sie dabei den XLR-Stecker aus der Buchse.

Polaritat der symmetrischen Verbindung

Bei eine symmetrischen Verbindung miissen Sie die
Polaritit korrekt einstellen. Normalerweise ist Pin 2 heil3;
alternativ kann aber Pin 3 heif3 sein. Beziehen Sie sich auf
die Bedienungsanleitung des angeschlossenen Geréts, um
ausfindig zu machen, welcher Pin der Ausgangsbuchse
heil ist.

Bestimmen Sie die Polaritit der Eingangsbuchsen BAL
1 und BAL 2 mit dem Wahlschalter PHASE an der
Riickwand.

Hinweis

+ Die Buchsen PHONO und EXT. IN weisen keinen
Schalter PHASE auf. Die Pinbelegung dieser Buchsen ist
standardmaBig und unveranderbar.

- Bei Yamaha Playern ist Pin 2 heif3.



Q) PHASE
E INVERTED
NORMAL

Steht der Wahlschalter PHASE auf NORMAL, ist Pin 2
heil3.

XLR-Eingangsbuchse
Hebel

l

2:Heif (+) s © © mmmmm 1: Masse

&i%
3:Kalt (-)

Steht der Wahlschalter PHASE auf INVERTED, ist Pin 3
heil3.

XLR-Eingangsbuchse
Hebel

|
£
2: Kalt (-) ﬁ\\.i./_ 1: Masse

3: Heil3 (+)

XLR-Ausgangsbuchse

1: Masse m_ 2:Heil3 (+)

&7
|

3:Kalt (=)

Unsymmetrische Verbindung

Verwenden Sie zum Anschlieen eines Audiogerits,

das nur iiber Standard-Cinch-Buchsen verfiigt, die
Cinch-Buchsen an diesem Gerit fiir unsymmetrische
Verbindungen. Fiir unsymmetrische Verbindungen werden
unsymmetrische Kabel mit Cinch-Steckern verwendet.
Diese Buchsen und Stecker weisen keine ménnliche und
weibliche Bauform oder Polarititsunterschiede auf.

7

Ring Pin
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Fernbedienung

96

AMP  OPEN/CLOSE

o< & (18

1

O—=—0

BAL UNBAL

O - oo — )

e—o 1 2

O—me—O

CD EXT.DIRECT
TUNER BAND

H —— PRESET —

-

SOURCE LAYER

O O

®

VOLUME 0—6

Qx|

0 Infrarotsender

Sendet Infrarot-Steuersignale an das Gerét.

@ Taste ) AMP

Zum Einschalten des Geréts bzw. zum Umschalten in
den Standby-Modus. Néheres zum Standby-Modus siche
,Frontblende* (Seite 86).

(3) Eingangsauswahltasten

Zum Auswéhlen der wiederzugebenden Eingangsquelle.

BAL: Zum Auswéhlen des an der XLR-Buchse BAL 1
oder BAL 2 angeschlossenen Gerits als Eingangsquelle.

PHONO: Zum Auswéhlen des an den (XLR- oder Cinch-)
Buchsen PHONO angeschlossenen Plattenspielers als
Eingangsquelle. Driicken Sie die Taste BAL, um die
Quelle an den XLR-Buchsen auszuwihlen, bzw. die
Taste UNBAL, um die Quelle an den Cinch-Buchsen
auszuwéhlen.

LINE: Zum Auswéhlen des an den Cinch-Buchsen LINE 1
oder LINE 2 angeschlossenen Gerits als Eingangsquelle.

EXT. DIRECT: Zum Auswihlen des an den Buchsen EXT.
IN angeschlossenen Gerits als Eingangsquelle. Wird
EXT. DIRECT ausgewihlt, werden keine Audiosignale
an den Buchsen LINE 2 OUT oder PHONES ausgegeben.

CD: Zum Auswihlen des an den Cinch-Buchsen CD
angeschlossenen Gerits (normalerweise ein CD-Player)
als Eingangsquelle.

TUNER: Zum Auswiéhlen des an den Cinch-Buchsen
TUNER angeschlossenen Gerits (normalerweise ein
Tuner) als Eingangsquelle.

Hinweis

Die Audiosignale der ausgewahlten Eingangsquelle werden
an den (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT ausgegeben.

Wird LINE 2 als Eingangsquelle ausgewdhlt, werden keine
Audiosignale an den (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT
ausgegeben.

9 Tuner-Steuertasten

Zum Steuern der Funktionen eines angeschlossenen
Yamaha Tuners. Schalten Sie mit der Taste BAND den
Empfangsbereich um, und wéhlen Sie mit der Taste
PRESET <[> einen Festsender aus. Einzelheiten hierzu
finden sich in der Anleitung des Tuners.

Hinweis
Gewisse Yamaha Tuner-Modelle unterstitzen die
Funktionen dieser Tasten mdglicherweise nicht.



@ Taste(hCD

Zum Einschalten eines angeschlossenen Yamaha CD-
Players bzw. zum Umschalten in den Standby-Modus.

O Taste 2 OPEN/CLOSE

Offnet/SchlieBt die Disclade eines angeschlossenen
Yamaha CD-Players. Einzelheiten hierzu finden sich in
der Anleitung des CD-Players.

Hinweis
Gewisse Yamaha CD-Player-Modelle unterstiitzen die

Funktionen der Tasten (b CD und A\ OPEN/CLOSE
moglicherweise nicht.

(7] CD-Player-Steuertasten

Zum Steuern der Funktionen eines angeschlossenen
Yamaha CD-Players. Einzelheiten hierzu finden sich in
der Anleitung des CD-Players.

— (Wiedergabe)
Zum Starten der Wiedergabe.

00 (Pause)

Zum Abbrechen der Wiedergabe. Driicken Sie =~
oder [][J, um die Wiedergabe fortzusetzen.

1 (Stopp)
Zum Stoppen der Wiedergabe.
<1<d/>>1 (Sprung)

Springt zum néchsten Titel bzw. zurtick zum Anfang
des aktuellen Titels.

Taste SOURCE

Zum Auswihlen der vom Yamaha CD-Player
wiederzugebenden Quelle. Die Wiedergabequelle
wechselt mit jeder Betdtigung der Taste.

Taste LAYER

Zum Umschalten der Wiedergabe-Layer einer Hybrid

Super Audio CD zwischen ,,Super audio CD* und
,,CD*.

Hinweis
Gewisse Yamaha CD-Player-Modelle unterstiitzen die
Funktionen dieser Tasten moglicherweise nicht.

@ Tasten VOLUME +/-

Zum Anpassen des Lautstirkepegels.

Hinweis

Die Tasten VOLUME +/— der Fernbedienung beeinflussen
den Lautstarkepegel nicht, wenn EXT. DIRECT als
Eingangsquelle ausgewahlt wurde. Stellen Sie den
Lautstarkepegel mit dem Lautstarkeregler des an den
Buchsen EXT. IN angeschlossenen externen Verstarkers ein.

© Taste MUTE

Zum Reduzieren des aktuellen Lautstarkepegels um
ca. 20 dB. Erneutes Driicken der Taste bringt die
Audioausgabe auf den vorherigen Lautstirkepegel
zurilick. Driicken einer Taste VOLUME +/— der
Fernbedienung hebt ebenfalls die Stummschaltung auf.

Deutsch
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Batterien in die Fernbedienung
einsetzen

I Nehmen Sie den Batteriefachdeckel ab.

Setzen Sie die beiden mitgelieferten
Batterien (Mikro, AAA, R03, UM-4)
entsprechend der im Batteriefach
angegebenen Polaritat (+ und -) ein.

AWARNUNG

« Werfen Sie Batterien nicht ins offene Feuer und setzen
Sie sie keinen hohen Temperaturen wie direktem
Sonnenlicht oder offenem Feuer aus. Andernfalls
konnte die Batterie explodieren und einen Brand oder
Verletzungen verursachen.

+ Versuchen Sie nicht, nicht wiederaufladbare Batterien
aufzuladen. Andernfalls konnten die Batterien
explodieren oder auslaufen und Blindheit, Verdtzungen
oder Verletzungen verursachen.

« Beriihren Sie auslaufende Batteriefllssigkeit nicht.
Andernfalls konnte Blindheit oder Verdtzungen erfolgen.
Sollten Augen, Mund oder Haut mit der Flussigkeit in
Kontakt kommen, sofort griindlich mit Wasser spiilen
und einen Arzt aufsuchen.
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AVORSKHT

« Verwenden Sie nicht gleichzeitig neue und alte Batterien.
Andernfalls konnte auslaufende Batteriefllissigkeit einen
Brand, Verbrennungen oder Reizungen verursachen.

+ Verwenden Sie nicht gleichzeitig verschiedene Arten von
Batterien. Werden beispielsweise eine Alkaline-Batterie
und eine Mangan-Batterie oder Batterien verschiedener
Hersteller oder mit unterschiedlichen Produktnummern
gleichzeitig verwendet, konnte auslaufende
Batteriefliissigkeit einen Brand, Verbrennungen oder
Hautreizungen verursachen.

« Halten Sie Batterien auf3er Reichweite von Kindern.
Andernfalls konnte ein Kind eine Batterie versehentlich
verschlucken. Auflerdem kann auslaufende
Batteriefliissigkeit Hautreizungen verursachen.

« Setzen Sie die Batterien entsprechend der angegebenen
Polaritdt (+ und —) ein. Andernfalls kdnnte auslaufende
Batterieflussigkeit einen Brand, Verbrennungen oder
Hautreizungen verursachen.

« Wenn die Fernbedienung langere Zeit nicht benutzt
werden soll oder die Batterien vollstandig entladen
sind, nehmen Sie die Batterien aus der Fernbedienung
heraus. Andernfalls entladen sich Batterien und kdnnen
auslaufen, was zu Hautreizungen oder Schaden an der
Fernbedienung fiihren kann.

Bedienung der Fernbedienung

Zur Bedienung der Fernbedienung richten sie diese direkt
auf den Fernbedienungssensor an der Frontblende des
Geriits.

Fernbedienungssensor ‘
N

~__. 111 3
‘ = i = 3 T 1= m] _O b T
I:E;\ —
Max. 6 m i
30° 30
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Verbindungen

Deutsch

In diesem Abschnitt wird erldutert, wie Sie das Gerit mit
einer Audioquelle wie einen Tuner oder CD-Player und einen
Leistungsverstirker verbinden.

AVORSICHT

Schalten Sie alle Gerate aus, bevor Sie Verbindungen herstellen.

ACHTUNG

- Setzen Sie zwischen zwei Gerdten nicht gleichzeitig symmetrische und unsymmetrische Verbindungen ein. Dadurch wiirde
eine Erdungsschleife entstehen, die Storungen und Gerdusch erzeugen kdnnte.
« Schliel3en Sie externe Gerdte entsprechend deren Bedienungsanleitungen an. Andernfalls kdnnte dieses Gerat oder die

externe Komponente Stérungen erleiden.

C-5000
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Externes Gerat anschlief3en

Plattenspieler Plattenspieler CD-Player CD-Player BD-Player

o 9
PHONC LINE i
v e o)

‘
P o oo ncocncecececececececececec e oo ooaooooe

SIGNAL
ND

|0 Inﬁl

-- - - -
ATTENUATOR PHASE ATTENUATOR PHASE o
avpnss—I I avass—T Liwewres | oo vor oo e PREOUT 6ND [J:0LD  HOT
ATT(-63B) NORMAL ATT.(-60B) NORMAL
BAL 2 1

Sa—; = — — —

) [ ) M
=l L
o/ W
[ =—=0] [ .52 O] L =]
Netzwerk-Audio-Player Tuner Festplattenrecorder o.A.
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Anderer Vorverstarker Leistungsverstarker Aktiver Subwoofer

JTPUT

Deutsch

2)|(Ho

XT.IN BAL I LINE 1 LINE &

@ @) ©

@

— — = | J

S/

]

L ()
= =
AV-Verstirker o.A. Leistungsverstarker

ACHTUNG
Setzen Sie zwischen zwei Gerdten nicht gleichzeitig symmetrische und unsymmetrische Verbindungen ein. Dadurch wiirde eine
Erdungsschleife entstehen, die Stérungen und Gerausch erzeugen kénnte.
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Plattenspieler anschlieen

Aufnahmegerat anschlie3en

Verbinden Sie den Plattenspieler mit der Buchse PHONO
dieses Gerits. Dieses Gerit ist mit symmetrischen XLR-
Buchsen sowie unsymmetrischen Cinch-Eingangsbuchsen
versehen.

Symmetrische Verbindung

Plattenspieler

L @-
R @-][%@m—f =

OUTPUT
(BALANCE)

SIGNAL
/6N

Unsymmetrische Verbindung

Plattenspieler

1

——

OUTPUT |

R@T i S) (

Hinweis

Bei Verbindung des Plattenspielers mit den Cinch-
Buchsen dieses Gerats, testen Sie den Sound mit und ohne
Verbindung mit der (Masse-)Klemme SIGNAL GND, um
ausfindig zu machen, welche Option stérungsfreier ist.

U

U

ACHTUNG

Setzen Sie zwischen diesem Gerdt und dem Plattenspieler
nicht gleichzeitig symmetrische und unsymmetrische
Verbindungen ein. Dadurch wiirde eine Erdungsschleife
entstehen, die Stérungen und Gerdusch erzeugen kénnte.
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Sie konnen ein Aufnahmegerét wie einen
Festplattenrecorder am Gerit anschliefen, um die
Audioeingabe vom Gerét aufzeichnen. Verbinden Sie das
Aufnahmegerit mit den Buchsen LINE 2 IN sowie den
(Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT.

Hinweis

« Sie missen die Buchsen LINE 2 IN und die (Aufnahme-)
Buchsen LINE 2 OUT mit demselben Gerdt verbinden.

- Das Signal von den (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT
ist im Wesentlichen identisch mit dem Signal von
den mit dem Wabhlschalter OUTPUT ausgewahlten
Ausgangsbuchsen. Steht der Wahlschalter INPUT auf
LINE 2, wird an den (Aufnahme-)Buchsen LINE 2 OUT kein
Signal ausgegeben.

Festplattenrecorder

0.A.
L =]
A Lo
G- ) Tr) ((Ce=
OUTPUT . @4' n R ‘

IGGER REMOTE
AP | B




Anderen Verstarker anschlieBen

Wenn der Ausgang eines anderen Vorverstarkers mit

den Buchsen EXT. IN dieses Gerits verbunden ist

und Sie den Schalter EXT. DIRECT driicken, wird

das Quellensignal durch das Gerét geleitet und an den
angeschlossenen Leistungsverstirker ausgegeben. Das
an den symmetrischen Buchsen EXT. IN eingegebene
Quellensignal wird an den symmetrischen Buchsen BAL

ausgegeben. Das an den unsymmetrischen Buchsen EXT.

IN eingegebene Quellensignal wird an den Buchsen
LINE 1 und LINE 2 ausgegeben.

Hinweis

Wird der Schalter EXT. DIRECT eingeschaltet, wird kein
Ton an den an der Buchse PHONES angeschlossenen
Kopfhorern ausgegeben.

Anderer Vorverstarker

———©

Leistungsverstarker und aktiven
Subwoofer anschlief3en

=

L (.G
OUTPUT C
(BALANCE)
R @4—
AV-Verstarker o.A.
@) O

A sl

& | =~
L (=

PREOUT
R (=

Sie konnen einen Leistungsverstirker und einen aktiven
Subwoofer an den Ausgangsbuchsen BAL, LINE 1 oder
LINE 2 dieses Gerits anschliefen.

Symmetrische Verbindung
Leistungsverstarker

OuUTPUT

[ e

LINE 1 LINE 2

{
——
{

[
=] |-y L

0% «/’fi\\ ®_®
w EIIEE#D

.

INPUT
(BALANCE)

Unsymmetrische Verbindung
Leistungsverstarker

[
rﬁﬁl}-@ - INPUT

l .[ _EDR(UNBALANCE)

— OUTPUT j

N .
ol Akt Sub f
= »@ @:I: iver Subwoofer
=i l—@ =
J AUTO FOWEF\ STANDEV
ot
| I(NPUT )
UNBALANCE
ﬁ-} R
=)
ACHTUNG

Setzen Sie zwischen zwei Gerdten nicht gleichzeitig
symmetrische und unsymmetrische Verbindungen ein.
Dadurch wiirde eine Erdungsschleife entstehen, die
Stérungen und Gerdusch erzeugen kdnnte.
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Trigger-Anschliisse

Synchrones Ein-/Ausschalten
eines mit diesem Gerat
verbundenen Gerats wie ein
Leistungsverstarker

Synchrones Ein-/Ausschalten
dieses Gerats mit einem
verbundenen Gerat wie ein AV-
Receiver

Sie konnen ein mit diesem Gerét verbundenes Gerit

wie ein Yamaha CD-Player oder Leistungsverstérker
synchron mit diesem Gerit ein- und ausschalten.
Verbinden Sie die Buchse TRIGGER OUT des Geréts mit
der Buchse TRIGGER IN des angeschlossenen Gerits
mit einem Systemkabel.

CD-Player

: Buchse

/ TRIGGER
IN

L@} 0---=unlllln

Leistungsverstarker

@J

Sie konnen dieses Gerét mit einem verbundenen

Gerit wie ein Yamaha AV-Receiver synchron ein- und
ausschalten. Verbinden Sie die Buchse TRIGGER

IN des Gerits mit der Buchse TRIGGER OUT

des angeschlossenen Gerits mit einem optionalen
Systemkabel. Wenn sich dieses Geridt im Standby-Modus
befindet, wird es beim Einschalten des angeschlossenen
Gerits eingeschaltet; auBerdem wird das Signal an den
Buchsen EXT. IN als Eingangsquelle ausgewéhlt. Beim
Ausschalten des angeschlossenen Gerits wird dieses
Gerit in den Standby-Modus geschaltet.

Buchse
TRIGGER
ouT

AV-Receiver

===

— >

W ==50)

Buchse TRIGGER IN
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TRIGGER
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1
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1 our 2

12V=0.1A MAX.TOTAL

Hinweis

- Steht der Netzschalter dieses Geréts auf OFF, kann es
nicht durch ein angeschlossenes Gerat tGber die Trigger-
Funktion eingeschaltet werden.

« Es sei denn, die Eingangsquelle wird mit dem Schalter
EXT. DIRECT ausgewahlt, wird das Gerédt nicht beim
Ausschalten des angeschlossenen Gerats ausgeschaltet.




Remote-Verbindungen

Bedienung des Gerats aus einem
anderen Raum

Wenn Sie einen Infrarotempféanger und -sender mit den
Buchsen REMOTE IN/OUT des Gerits verbinden,
konnen Sie dieses und das externe Geréts mit der
mitgelieferten Fernbedienung von einem anderen Raum
aus bedienen.

Be0l

Infrarot Infrarotsender
empfanger

[oz)))

Externes Gerat
(CD-Player 0.A.)

Fernbedienung

Remote-Verbindung zwischen
Yamaha Geraten

Wenn Sie iiber ein anderes Yamaha Gerét verfiigen,
welches wie dieses Gerdt Remote-Verbindungen
unterstiitzt, ist kein Infrarotsender notwendig. Sie
kdnnen Remote-Signale iibertragen, indem Sie einen
Infrarotempfénger mit der Buchse REMOTE IN dieses
Gerits und die Buchse REMOTE IN des anderen Geréts
mit der Buchse REMOTE OUT dieses Gerits iiber
Kabel mit Mono-Miniklinkensteckern verbinden. Bis zu
drei Yamaha Gerite (einschlielich dieses) konnen mit
Remote-Verbindungen eingerichtet werden.

Kabel mit Mono-
Miniklinkensteckern

—
P

Infrarot

empfanger
@ REMOTE
I

N out

LY Ce=Cr—

O

 E—

D ooa 00000
p— p—
Yamaha Gerat
(max. 3 Gerate, einschl.

diesem)

)| |

Fernbedienung
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Netzkabel anschlie8en

Vergewissern Sie sich nach Abschluss aller
Verbindungen, dass der Netzschalter STANDBY/ON /
OFF ausgeschaltet ist; stecken Sie dann das Netzkabel in
die Buchse AC IN des Gerits und anschlieend in eine
Steckdose.

C-5000 I: Mitgeliefertes
Netzkabel

Riickwand

Zur ‘II s

Netzsteckdose

AWARNUNG

+ Sollte eine der folgenden Auffalligkeiten auftreten,
schalten Sie das Gerat sofort aus und ziehen Sie den
Netzstecker aus der Steckdose.

- Das Netzkabel bzw. der Netzstecker ist beschadigt.

- Das Gerat erzeugt Gerliche, seltsames Gerdusch oder
Rauch.

- Eine Flussigkeit oder ein Gegenstand ist in das Gerdt
eingedrungen.

- Das Gerat wird im Betrieb pl6tzlich stummgeschaltet.

- Das Gerat ist gerissen oder beschadigt.

Eine Weiterbenutzung des Gerats kann andernfalls
einen Stromschlag, einen Brand oder eine Stérung
verursachen. Wenden Sie sich an den néachsten Yamaha
Handler oder Kundendienst, um das Gerét prifen bzw.
reparieren zu lassen.

+ Beriihren Sie Netzkabel oder -stecker wahrend eines
Gewitters nicht. Andernfalls kdnnte ein Stromschlag
erfolgen.

+ Die Netzspannung der verwendeten Steckdose muss mit
den Angaben auf dem Gerét libereinstimmen. Wird das
Gerat an eine Steckdose mit ungeeigneter Spannung
angeschlossen, konnte ein Brand, ein Stromschlag oder
eine Stérung erfolgen.

+ Benutzen Sie ausschlieBlich das mitgelieferte Netzkabel.
Das mitgelieferte Netzkabel nicht mit anderen Geraten
verwenden. Andernfalls konnte ein Brand, eine
Verbrennung oder ein Stromschlag erfolgen.

+ Verbinden Sie das Gerat mit einer gut sichtbaren und
bequem erreichbaren Steckdose, sodass Sie es im Notfall
schnell und einfach getrennt werden kann. Das Gerat
nimmt auch im ausgeschalteten Zustand noch eine
minimale Strommenge auf, es sei denn, es wird von der
Steckdose getrennt.
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« Schalten Sie das Gerét bei einem aufziehenden Gewitter
sofort aus und ziehen Sie den Netzstecker aus der
Steckdose. Andernfalls konnte ein Brand oder eine
Storung erfolgen.

« Wird das Gerat voraussichtlich langere Zeit nicht
benutzt, sollten Sie das Netzkabel aus der Netzsteckdose
abziehen. Andernfalls konnte ein Brand oder eine
Stérung erfolgen.

AVORSICHT

+ Verwenden Sie keine Steckdose, in welcher der
Netzstecker nicht fest sitzen bleibt. Andernfalls konnte
ein Brand, ein Stromschlag oder eine Verbrennung
erfolgen.

« Greifen Sie zum Trennen des Netzkabel von der
Steckdose immer den Stecker, nicht das Kabel.
Andernfalls kénnte das Netzkabel beschadigt und ein
Stromschlag oder Brand verursacht werden.

- Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose ein.
Wurde der Netzstecker nicht vollstédndig eingesteckt,
konnte das Gerat einen Stromschlag verursachen.
AufBlerdem kann auf dem Netzstecker angesammelter
Staub einen Brand oder eine Verbrennung verursachen.

ACHTUNG

Wird das Gerat voraussichtlich langere Zeit nicht benutzt,
sollten Sie das Netzkabel aus der Netzsteckdose abziehen.
Auch wenn der Schalter STANDBY/ON / OFF ausgeschaltet
ist (Netzanzeige leuchtet nicht), nimmt das Gerat eine
minimale Strommenge auf.



Bedienung

Deutsch

In diesem Abschnitt werden die grundlegenden Bedienungsvorginge erldutert.
Bedienen Sie das Gerit wie folgt, um dessen Funktionen zu nutzen.
Die folgenden Vorgénge sind lediglich Beispiele.

C-5000
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Einschalten

AVORSICHT

Stellen Sie die Lautstarke auf Minimal, bevor Sie das Gerat
einschalten.

Stellen Sie den Netzschalter STANDBY/ON / OFF
an der Frontblende auf STANDBY/ON, um das Gerit
einzuschalten.

BYAMAHA

= =1

oo b
\ J
\"\&

vhg

- 0 >
STANDBY/ON

OFF

Wenn sich das Gerit im Standby-Modus befindet, konnen

Sie es auch mit der Fernbedienung einschalten.

ACHTUNG

Schalten Sie Ihre Gerate in der folgenden Reihenfolge ein:
Leistungsverstdrker , Vorverstérker (dieses Gerat), andere
Gerate (wie CD-Player und Tuner).

Kehren Sie diese Reihenfolge zum Ausschalten um.
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Eingang und
Ausgang auswahlen

Wihlen Sie mit dem Wahlschalter OUTPUT einen Satz

Ausgangsbuchsen.
100 &)
fosd § =157 0
A
= ]\ =
Alle Buchsen
OuUTPUT
Aus o o DBT,— Nur Buchsen BAL
° o LINE1 Nur Buchsen LINE 1

oune2— Nur Buchsen LINE 2

Wihlen Sie mit dem Wahlschalter INPUT eine
Audioquelle.

YAMAHA

Buchsen PHONO — pHono BAL o

(symmetrisch) oHOND ©

Buchsen PHONO
(unsymmetrisch)

Die entsprechenden Anzeigen leuchten auf.




Eingabe von den Buchsen
EXT. IN auswahlen

BYAMAHA

EXT. DIRECT

Driicken Sie den Schalter EXT. DIRECT. Die Anzeige
EXT. DIRECT leuchtet auf. Die Einstellung des
Wahlschalters INPUT wird deaktiviert, und die an

den Buchsen EXT. IN eingegebene Audioquelle

wird an einem Satz Ausgangsbuchsen ausgegeben.

Das an den symmetrischen Eingangsbuchsen
eingegebene Quellensignal wird an den symmetrischen
Ausgangsbuchsen BAL ausgegeben. Das an den
Buchsen LINE eingegebene Quellensignal wird an den
Ausgangsbuchsen LINE 1 und LINE 2 ausgegeben.

Wird der Schalter EXT. DIRECT erneut gedriickt
oder der Wahlschalter INPUT gedreht, wird das durch
den Wahlschalter INPUT ausgewéhlte Signal zur
Eingangsquelle. Die Anzeige EXT. DIRECT erlischt.

Hinweis

Wenn EXT. DIRECT ausgewdhlt ist, wird an den (Aufnahme-)
Buchsen LINE 2 OUT und an der Buchse PHONES kein Signal
ausgegeben.

Einstellung des
Plattenspieler-
Eingangs anpassen

Wahlschalter PHONO

Stellen Sie den Wahlschalter PHONO entsprechend dem
Tonabnehmers des Plattenspielers ein.

Wahlmaoglichkeiten fiir Plattenspieler-
Tonabnehmer

BYAMAHA

= ==

T o 5—@]5"‘
= 4 =

|— MM-Tonabnehmer
MC-Tonabnehmer (ca. 300Q)

JWeoa MC-Tonabnehmer (ca. 100Q)

)

° "L MC-Tonabnehmer (ca. 30Q)

°M T MC-Tonabnehmer (ca. 10Q)

AVORSICHT

Ist der Plattenspieler mit einem MM-Tonabnehmer
versehen, muss der Wahlschalter PHONO auf MM gestellt
werden.

Hinweis

Die Impedanzangaben am Wahlschalter PHONO sind
Naherungswerte. Testen Sie den Sound mit verschiedenen
Impedanzeinstellungen, um ausfindig zu machen, welche
Option besser ist.

ACHTUNG

Vor dem Austauschen des Tonabnehmers miissen Sie
dieses Gerdt ausschalten.
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Subsonic-Filter

Schalten Sie den Schalter SUBSONIC FILTER ein, um
den Subsonic-Filter nach Bedarf zu aktivieren.

Ein resonierender Plattenspieler-Tonarm oder eine
verzogene Schallplatte kann ein sehr niederfrequentes
Drohnen (Infraschall) verursachen, was die Lautsprecher
belasten und beschidigen konnte. Der Subsonic-

Filter kann solche Gerdusche unterdriicken, um die
Lautsprecher zu schiitzen.

BYAMAHA

0o o ===(C~05 1
/
= J
SUBSONIC FILTER
THROUGH
ON
Hinweis

Der Subsonic-Filter wird deaktiviert, wenn eine

andere Audioquelle als der an den Buchsen PHONO
angeschlossene Plattenspieler als Eingangsquelle
gewadhlt wird, auch wenn der Schalter SUBSONIC FILTER
eingeschaltet ist.
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Lautstarkepegel
anpassen

Stellen Sie die Verstirkung mit dem Wahlschalter
GAIN ein, sodass Sie Feineinstellungen der Lautstéirke
vornehmen koénnen.

YAMAHA

\ J

Stellen Sie den Lautstarkepegel mit dem Regler
VOLUME ein.

YAMAHA

= =3

Hinweis

Falls Sie, auch wenn der Regler VOLUME abgedreht ist,
immer noch Verzerrungen horen, mag das Signal den
zuldssigen Eingangspegel tiberschreiten. Wenn die
Audioquelle an den symmetrischen Eingangsbuchsen
(BAL 1 oder BAL 2) angeschlossen ist, stellen Sie den
Wahlschalter ATTENUATOR auf ATT. (-6 dB).

= W

C,-hj ArtenuaToR @O @ pHase ATTENUATOR CD
svonss .wm ovoss ]
e

SIGNAL
ND

/\
T ] T T
L/ \ j N
ATTENUATOR

BYPASS —I
ATT.(-6dB)




Lautstidrkepegel voriibergehend
senken

Ton einstellen

Driicken Sie den Schalter AUDIO MUTE, um den
aktuellen Lautstirkepegel um ca. 20 dB zu reduzieren.
Driicken Sie den Schalter erneut, um die Audioausgabe
auf den vorherigen Lautstirkepegel zuriickzubringen.

BYAMAHA

o
o)
o
é’i

AUDIO MUTE

Stellen Sie die Lautstiarkebalance zwischen den linken
und rechten Lautsprechern mit dem Regler BALANCE

€in.

DYAMAHA

==

=t
o)
O i
é’i

BALANCE

Stellen Sie den Pegel der Hoch- und Tieffrequenzbereiche
mit den Reglern BASS und TREBLE ein.

@®YAMAHA

-
BASS TREBLE
o o
o o
o o o o
- + - +
\

Hinweis
+ Wenn die Regler BASS und TREBLE beide in der

Mittelstellung sind, wird umgeht das Audiosignal den
Klangregelkreis die Klangregelungsschaltung.

« Die Einstellung der Regler BASS, TREBLE und BALANCE

wirkt sich nicht auf die Eingangssignale an den Buchsen
EXT. IN oder auf die Ausgangssignale an den (Aufnahme-)
Buchsen LINE 2 OUT aus.
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Kopfhorer
anschliefen

Sind Kopfhorer an der Buchse PHONES angeschlossen,
wird kein Signal an den Ausgangsbuchsen an der
Riickwand (BAL, LINE 1 und LINE 2) ausgegeben.

BYAMAHA

PHONES

Schalten Sie die Kopfhorerverstirkung mit dem
Wahlschalter TRIM um , sodass Sie die Lautstirkebalance
zwischen der Audioausgabe an der Buchse PHONES

und den Lautsprechern einstellen konnen, um plétzliche
Lautstdrkendnderungen zu vermeiden.

HYAMAHA

dB

Hinweis

Wenn EXT. DIRECT ausgewahlt ist, wird an der Buchse
PHONES kein Signal ausgegeben.
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Bezugsmaterialien

C-5000
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Allgemeine technische Daten

Nennausgangsspannung/Ausgangsimpedanz
(Eingang 200 mV, 20 Hz bis 20 kHz, 0,01% THD)

BAL (BYPASS). . ....... ... .. .. 2 Vrms/150Q
BAL(ATT.-6dB)................ 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2 .................. 1 Vrms/150Q
LINE 2 OUT (Aufnahme). ... .. 200 mVrms/1,2 kQ

Maximale Ausgangsspannung (1 kHz, 0,05% THD)

BAL. ... 6 Vrms
LINEI/LINE2 ....................... 3 Vrms
LINE 2 OUT (Aufnahme)............... 3 Vrms

Eingangsempfindlichkeit/-impedanz
BAL/LINE 1/LINE 2,1V

BAL1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ
TUNER/CD/LINE I/LINE 2 IN
........................ 200 mVrms/47 kQ
EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (Aufnahme) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q2) ........... 100 pVrms/30Q
PHONO (MC 10Q2) ........... 100 uVrms/10Q
PHONO (MM, XLR)......... 2,5 mVrms/52 kQ
PHONO (MM, Cinch)........ 2,5 mVrms/47 kQ

Maximale Eingangssignalspannung
LINE 2 OUT (Aufnahme) (1 kHz, 0,05% THD)

BAL (BYPASS). . ... 2,8 Vrms
BAL(ATT.—6dB).................... 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONO (MC)....... ..., 2 mVrms
PHONOMM) ..................... 50 mVrms
EXTIN ... 5,6 Vrms

Frequenzgang (JEITA, 22 kQ Last)

10Hzbis 100kHz. . .................. +0/-3 dB
20Hzbis20kHz. . ................. +0/-0,3 dB
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Gesamte harmonische Verzerrung
(JEITA, 0,5 V Eingang, 20 Hz bis 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (Aufnahme)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (Aufnahme)
................................. 0,0200%

Kanaltrennung
(1,0 kQ Eingang abgeschlossen, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN

.............................. Min. 110 dB
PHONO (MC). .o oo Min. 80 dB
PHONO (MM) .. ..o, Min. 98 dB

Funktionstrennung
(IHF-A-Netzwerk, 1,0 kQ Eingang abgeschlossen, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN

.............................. Min. 110 dB
PHONO (MC). ... eveeeaaan . Min. 75 dB
PHONO (MM) . ..o, Min. 95 dB

Signal-Rausch-Verhaltnis
(IHF-A-Netzwerk, 1,0 kQ Eingang abgeschlossen, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1I/LINE 2 IN

.............................. Min. 110 dB
PHONO (MC 300Q)................ Min. 80 dB
PHONO(MM) ...t Min. 98 dB

Reststorung (IHF-A-Netzwerk)
BAL/LINE I/LINE2 .................... 3puv
Klangregler-Charakteristik
Bisse
Anhebung/Absenkung . ........... 30 Hz/49 dB
Ubernahmefrequenz. . ................ 350 Hz
Hohen
Anhebung/Absenkung . .......... 20 kHz/+9 dB
Ubernahmefrequenz. .. ............... 3,5kHz



Kopfhorerbuchse, Ausgangsennleistung
(1 kHz, 32Q; 0,2 % THD)

.......................... 35mW + 35 mW

Abweichung von der RIAA-Entzerrungskurve

MC/MM ... ... i 15 Hz/-3 dB
Stromversorgung

[USA- und Kanada-Modelle] . . ... 120 VAC, 60 Hz

[China-Modell] . ............... 220 VAC, 50 Hz

[Korea-Modell] . ............... 220 VAC, 60 Hz

[Australien-Modell]. ............ 240 VAC, 50 Hz

[GroBbritannien- und Europa-Modelle]
........................... 230 VAC, 50 Hz

[Asien-Modell] . ... ... 220-240 VAC, 50 Hz/60 Hz
[Modelle fiir Mittel-/Stidamerika und Taiwan]|
........................... 110 VAC, 60 Hz

.................................... 60 W
Leistungsaufnahme im Standby-Modus

Aus-Modus . ......... ... .. .. 0,1 W

Standby-Modus . . ....................... 0,2W

Abmessungen (B x H xT)

* Der Inhalt dieser Bedienungsanleitung gilt fiir die neuesten
technischen Daten zum Zeitpunkt der Ver6ffentlichung.
Um die neueste Version der Anleitung zu erhalten, rufen
Sie die Website von Yamaha auf und laden Sie dann die
Datei mit der Bedienungsanleitung herunter.
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Audio-Charakteristik

Frequenzgang (Klangregler)
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Subsonic-Filter
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Storungsbeseitigung

Sehen Sie in der folgenden Tabelle nach, wenn das Gerit nicht einwandfrei funktioniert. Falls das Problem nicht hier
aufgefiihrt ist oder die vorgeschlagene Losung nicht abhilft, schalten Sie da Gerit aus, ziehen Sie das Netzkabel ab und
wenden Sie sich an den ndchsten Yamaha Handler oder Kundendienst.

Problem Ursache Abhilfe S|e.he
Seite
Das Netzkabel ist nicht mit der
BUChS? ACINan der Rickwand Schliel3en Sie das Netzkabel fest an. 106
oder einer Wandsteckdose
verbunden.
Das Gerat wurde einem starken Schalten Sie das Gerat aus, ziehen
Gerat lasst sich nicht externen Stromschlag (wie Sie das Netzkabel aus der Steckdose 106
einschalten. Blitzschlag oder starke statische und stecken es nach ca. 30 Sekunden
Elektrizitat) ausgesetzt. wieder ein.
Trennen Sie den Netzstecker von der
Die internen Schaltkreise des Steckdose und wenden Sie sich an 106
Gerdts sind gestort. den néchsten Yamaha Handler oder
Kundendienst.
Fehlerhafter Anschluss der Ein- SchheSen die die Kabel sachgema@
oder Ausaanaskabel an. Bleibt das Problem bestehen, sind 100
9ang ’ die Kabel moglicherweise defekt.
Wahlen Sie mit dem Regler
) . INPUT an der Frontblende (oder
Es wurde keine geeignete . .
Eingangsquelle gewahit mit einer Eingangswabhltaste der 108
Kein Ton. ’ Fernbedienung) eine geeignete
Eingangsquelle aus.
Die Einstellung des
Wahlsc.halte.rs OUTPUT Wahlen Sie mit dem Wahlschalter
entspricht nicht OUTPUT einen geeigneten Ausgan 108
den verwendeten 9ee9 9ang.
Ausgangsbuchsen.
Passen Sie die Lautstarke am
Der Lautstirkepegel angeschlossenen Gerat an. SchlielSen
. Peg EXT. DIRECT ist als Sie andernfalls das externe Gerdt an 100
kann nicht angepasst i B, . .
werden Eingangsquelle ausgewahlt. einem anderen Satz Eingangsbuchsen 108
’ als EXT. IN an und wahlen Sie dann die
entsprechende Eingangsquelle.
Nur ein Stellen Sie sicher, dass die
Lautsprecher(kanal) Das W|edergabegerat ist nicht Verbmdungen richtig hergestellt 100
erzeugt Ton richtig angeschlossen. wurden. Bleibt das Problem bestehen,
) sind die Kabel moglicherweise defekt.
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Problem

Ursache

Abhilfe

Siehe

Seite
Fehlerhafter Anschluss der Ein- Schllegen oie die Kabel sachgemaﬁ
oder Ausaanaskabel an. Bleibt das Problem bestehen, sind 100
gang ’ die Kabel moglicherweise defekt.
Dgr Plattenspielerist nicht Verbinden Sie den Plattenspieler mit
s mit der Masseklemme GND . ) 102
Es wird ein der Klemme GND dieses Gerdts.
- verbunden.
Brummgerausch
erzeugt.
Verbinden Sie zwei Gerdten nicht
Zwei Gerdte wurden gleichzeitig gleichzeitig mit symmetrischen und
mit symmetrischen und unsymmetrischen Kabeln. Dadurch 101
unsymmetrischen Kabeln wdrde eine Erdungsschleife entstehen,
verbunden. die Storungen und Gerdusch erzeugen
konnte.
Die Wiedergabe von st der S|gnalpege| an
L den symmetrischen XLR-
Audiosignalen von dem .
. . Das an den symmetrischen Ausgangsbuchsen des verbundenen
mit den symmetrischen . ) . : -
. Eingangsbuchsen eingespeiste Wiedergabegerats doppelt so
Eingangsbuchsen . > i - . 110
Signal Uberschreitet den hoch wie an den unsymmetrischen
BAL 1 oder BAL 2 - : ) )
verbundenen Gerit zuldssigen Eingangspegel. Cinch-Buchsen, stellen Sie den
klinat verzerrt Wahlschalter ATTENUATOR unter den
g : Eingangsbuchsen auf ATT. (—6 dB).
Den Béassen fehlt Tiefe,
wenn BAL 1 oder BAL Die Polaritat ist falsch Wahlen Sie mit dem Wahlschalter 94
2 (symmetrischer ’ PHASE die korrekte Polaritat aus .
Eingang) ausgewahlt ist.
Der Lautstirkepegel Stellen Sie den Schalter PHONO
p_ 9 Der Schalter PHONO auf der entsprechend dem Typ des
der Schallplatte ist zu ) ) ) 109
niedrig Frontblende ist falsch eingestellt. | Tonabnehmers am Plattenspieler auf
) MM oder MC.
Die Fernbedienung wurde Die Eernbedlenuhg arbeitet in einem
) . Bereich von maximal 6 m und 30 Grad
auBerhalb der Reichweite . 98
zum Fernbedienungssensor an der
verwendet.
Frontblende.
Die Fernbedienung Sonnenlicht oder das Licht von
funktioniert nicht oder einer Inverter-Leuchtstofflampe,
nicht ordnungsgemag. Stroboskopleuchte Andern Sie die Ausrichtung der 08
usw. fallt direkt auf den Beleuchtung oder des Gerats.
Fernbedienungssensor an der
Frontblende.
Die Batterien sind entladen. Tauschen Sie alle Batterien aus. 98
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Tack och grattis till ditt kop av denna Yamaha-produkt.
€ Nu kan du njuta av hogkvalitativt stereoljud med denna forforstéarkare hemma.
€ Agarmanualen beskriver enhetens funktioner, anslutningsprocedurer och operationer.

€ For att kunna anvinda produkten pa ett korrekt och sdkert satt, foreslar vi att du laser bruksanvisningen
och Sékerhetsanvisningar (separat héfte) noggrant.
Forvara manualen pé en séker och lattatkomlig plats for framtida referens.

Du kan ladda ner en PDF-version av den hiar manualen fran foljande webbplats hos Yamaha.

https://download.yamaha.com/

Funktioner

Vinster-hdger symmetrisk design skapar en passande struktur
Klass A-drift av komplett, fullt flytande balanserad signaldverforing fran ingang till utgang

Full-fiytande och balanserad phono EQ-forstarkare med balanserade ingangar

L R JER SR 2

Kontroller med hdg noggrannhet som anvinder en egen barande struktur och vippstromstillare med
hog styvhet

Dubbla transformatorer utformade speciellt for ljud, som é&r helt skild fran stromforsorjningen
Stabil mekanisk jordad konstruktion som dramatiskt minskar effekterna fran yttre vibrationer.
Kretsen for tonkontrollen statar med ett eget parallellt system med ljudvolym

Nydesignade spetsiga fotter i méssing

L JER JEE JER JER 2

Forstarkningsfunktionen som mojliggor ultrafin justering av ljudvolymen

Angaende denna manual

L 2

[llustrationerna som visas 1 manualen ar endast avsedda for instruktionsdndamal.

2

Foretagsnamn och produktnamn i manualen dr varumaérken eller registrerade varumérken som tillhor
respektive foretag.

* - VARNING” beskriver forsiktighetsatgirder som ska foljas for att undvika risk for allvarlig
personskada eller till och med dédlig utgang.

* - FORSIKTIGHET” beskriver forsiktighetsatgirder som ska foljas for att undvika risk for
personskada.

¢ “MEDDELANDE” beskriver forsiktighetsdtgirder som ska foljas for att undvika risk for
funktionsstorning eller skada pa produkten eller data.

L 4

“Obs!” beskriver kompletterande information om produkten.

*

Innan du borjar anvinda produkten, se till att ldsa den separata “Sékerhetsanvisningar”.
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Ansluta en skivspelare . . . . ........ 142 Total harmonisk distorsion (PHONO). . . 157
Ansluta en inspelningskomponent. . . . 142 Underjudsfilter .. .............. 158
Ansluta en annan forforstarkare. . . . . . 143 Ljudvolymenskurva . ............ 158
Ansluta a effektforstarkare och Fe|56kning .................... 159
en aktiv subwoofer . . . ... ... ... .. 143 Index . .« o 161
Trigger-anslutningar. . . . . ......... 144

Kontroll av strommen pa och av for

en ansluten komponent, t.ex. en
effektforstarkare, synkroniserad med
enheten..................... 144

Kontrollera enhetens strom pa och
av i synkronisering med en ansluten
komponent, t.ex. en AV-mottagare. . . . 144

Fjarranslutningar . . . . ............ 145
Anvanda enheten fran ett annat rum. . . 145

Fjarranslutning mellan
Yamaha-komponenter. . . ... ...... 145

Anslutastromsladden . . .. ......... 146
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Medfoljande tillbehor

Se till att foljande tillbehor ingar i forpackningen.

Fjarrkontroll

Batterier (AAA, R03, UM-4) (x2)
Stromsladd

Bruksanvisning (denna bok)
Sédkerhetsanvisningar (separat hafte)

AVARNING

Anvénd inte den medféljande stromsladden med andra enheter.

Underhall

For att anvdnda denna produkt under en langre tid, rekommenderar vi att du underhaller den regelbundet.

AVARNING

- Kontrollera sladden med stickkontakten regelbundet for att se om den ar dammig. Om sa ar fallet, torka av dammet helt.
Annars kan det leda till brand eller elektrisk stot.

« Anvand inte aerosol eller lattantdndlig gasspray for rengoring eller smorjning. Annars kommer ldttantandlig gas att byggas
upp inuti enheten, vilket medfor eventuell explosion eller brand.

MEDDELANDE

+ Anvand en torr, mjuk trasa ndr enheten ska rengdras. Anvdandning av rengéringsmedel, sdsom bensen eller fortunningsmedel,
tvattmedel eller kemiskt behandlad trasa kan orsaka forandringar pa fargen eller forsamring av ytan. Om ytan blir mycket
smutsig, ska du fukta en trasa med tvattmedel (utspatt med vatten), vrid det ordentligt och torka av smutsen.

« Om du torkar ytan i narheten av Yamaha-logotypen med kraft, kan logotypen slappa eller fibern fran duken kan lossna och

fasta sig vid ytan.

Spegel-finish pa sidopanelerna

Vi rekommenderar att du anvinder en rengoringsduk avsedd for pianon. Om ytan dr mycket smutsig, anviand en mjuk duk
som dr fuktad med vatten och hart vriden.

Andra ytor dn spegel-finish pa sidopaneler

Torka av andra ytor med en mjuk torr duk. Om ytan blir mycket
smutsig, ska du fukta en trasa med rengoringsmedel utspétt i
vatten. Vrid duken ordentligt och torkar sedan av smutsen fran
ytan.

Spegel-finish pa
sidopanelerna
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Delarnas namn och funktioner

I det hér avsnittet anges namnen samt beskriver funktionen hos
de olika delarna pé fram- och bakpanelerna och fjarrkontrollen.

Svenska

C-5000
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Frontpanel

@ STANDBY/ON/OFF (Strém) -knapp/

indikator

o
STANDBY/ON

®

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000

BASS
°
S
o — o
- +
GAIN
TRIM o
PHONES [s] -6 o
6 o 46 > —
o o o
° o +12 “12o
@ —e —Io
a8
a8

Slar pé (Standby)/av strdmmen till enheten.

STANDBY/ON: Vixlar mellan standby-ldge och pd genom
att anvianda () AMP-knappen pa fjirrkontrollen.

OFF: Slar av strommen till enheten.

Strommens status Indikator
Pa Lyser starkt
Standby Lyser svagt
Av Av

Enheten gar inte bara in i standby-laget nir du trycker pa
AMP-knappen pa fjarrkontrollen utan dven i nagon av

foljande handelser:

* Om enheten &r paslagen, men inte anvinds pa étta

timmar medan funktionen automatisk strom ar i

standby-ldge, eller

¢ Om du stdnger av strommen till apparaten som &r
ansluten till den har enhetens TRIGGER IN-uttag.

Mer information, se “@ AUTO POWER STANDBY-

knappeni” i avsnittet “Bakpanelen” (sidan 133) och till

“Trigger-anslutningar” (sidan 144).
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Obs!

Nar enheten har slagits pa, drojer det nagra sekunder innan
nagot ljud kan matas ut fran enheten.

MEDDELANDE

Om du planerar att inte anvdanda enheten under en langre
period, ska du dra ur stickkontakten fran vagguttaget.
Aven nar STANDBY/ON/OFF-knappen (Strém) &r avstangd
(stromindikatorn ar mork), finns det fortfarande en minimal
mangd av i enheten.

@ Fjarrkontrollsensor

Tar tar emot signaler fran fjarrkontrollen. For mer
information, se “Anvénda fjarrkontrollen” (sidan 138).

© PHONES-uttag

Anslut horlurarna hit for att lyssna pa musik privat. For
mer information, se “Ansluta horlurar” (sidan 152).



VOLUME
TREBLE BALANCE
: : EXT. I;)IREET
i INPUT
OuUTPUT PHONO BAL 1 )
OFF fg_ OBAL MMO MTD OMHND CDO © OBAL 2 SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
° o LINE 1 ° o Mc3n TUNER o LINE1 o
O LINE 2 0 MC10Q PHONO BAL O O LINE 2 ﬂ ﬂ
—0 —0
I il prono © -
J
©
(6] (7 =
(%]
c
]
>
(V)
O TRIM-viljare OUTPUT-viljare
Vixlar horlurens forstirkning av forstirkare. Enheten OFF ALL BAL | LINE1  LINE2
kommer att justera ljudvolymen nér horlurarna &r
inkopplade for att undvika plotsliga dndringar i BAL- o Utadna | Utasn o o
ljudvolymen genom att dndra nivabalansen mellan uttag gang geng
ljudutgangen fran PHONES-uttag och hogtalarna.
Alternativ: —6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB I{[I::Etag — Utgang — Utgang —
@ GAIN-viljare LINE _ ; . - :
2-uttag Utgdng Utgdng

Vixlar till forstarkning av forforstéarkaren. Enheten
anpassar sig smidigt till forstirkning av effektforstiarkaren

och hogtalarens kénslighet, sa att du kan utfora _uals

finjusteringar av ljudvolymen. For mer information, se e PHONO-valjare

“Justera ljudvolymen” (sidan 150). Anger vilken typ av patron som 4r installerad pa
Alternativ: —12 dB, —6 dB, 0 dB skivspelaren ansluten till PHONO-uttag pa bakpanelen

(MM, MC 3009, MC 100Q, MC 30Q, MC 10Q). For mer
information, se “Justering av inmatningsinstéillningen for

e OUTPUT-viljare skivspelaren” (sidan 149).

Anger vilka OUTPUT-uttag som ska signaler som ska
matas ut, enligt foljande: MEDDELANDE

Anvénd denna véljare om flera effektforstérkare dr anslutna. Innan du byter patron, ska denna enhet vara avslagen.
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Frontpanel

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

BASS
°
o
o—
o o
- +
GAIN
TRIM 0
PHONES s] -6 o

@ BASS-kontroll

Justerar lagfrekvensatergivning i intervallet fran —10 dB
till +10 dB (i steg om 0,5 dB). Mittenposition ger en rak
atergivning.

Q TREBLE-kontroll

Justerar hogfrekvensétergivning i intervallet fran —10 dB
till +10 dB (i steg om 0,5 dB). Mittenposition ger en rak
atergivning.

({® BALANCE-kontroll

Justerar balansen for ljudutgangen mellan vanster och
hdger hogtalare i intervallet fran L (den hogra kanalen
ar dampad) till R (den vénstra kanalen dr dimpad) for
att kompensera for obalanser orsakad av hogtalarnas
placering eller férhallanden i rummen for lyssnande.
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@ EXT. DIRECT-knapp/indikator

Om du trycker pa EXT. DIRECT-knappen en géng,
EXT. tdinds DIRECT-indikatorn, och ljudkéllans ingédng
pa EXT. IN-uttag kommer att matas ut till de anslutna
utgangarna. For mer information, se “Ansluta en annan
forforstarkare” (sidan 143) och “Vilja ingang och
utgang” (sidan 148).

Om du trycker pa EXT. DIRECT-knappen en géng till,
eller vrider pa INPUT-véljaren, kommer signalen som
anges av INPUT-viljaren att bli ingangskillan och EXT.
DIRECT-indikatorn slécks.

Obs!

Om EXT. DIRECT har valts, matas ingen signal ut vid LINE 2
OUT (inspelning) eller vid PHONES-uttaget.



P ®

TREBLE BALANCE
° ° °
5 5 EXT. DIRECT
| |
° ° ° °
- + L R
QuUTPUT PHONO
ALL ME 3000
OFF o BAL M o MC 1000
o ° ° o
° o LINE 1 ° o Mc3oo TUNER ¢
o LINE 2 o Mc100 PHONO BAL ©

VOLUME

o
SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
THROUGH

- 0 [

(12) INPUT-véljare/indikator

Later dig vilja vilken ljudkélla som ska spelas upp.
Alternativen dr: PHONO, PHONO BAL, TUNER, CD, BAL
1, BAL 2, LINE 1, och LINE 2. Indikatorn for den valda
ingdngskéllan tinds.

Obs!
Om LINE 2 véljs hdr, matas ingen signal ut vid LINE 2 OUT-
uttagen (inspelning).

@ SUBSONIC FILTER-knappen

Vixlar mellan ON (aktiverad) och THROUGH
(Inaktiverad) for underljudsfilter. Fér mer information, se
“Justering av inmatningsinstillningen for skivspelaren”
(sidan 149).

Obs!
Om INPUT-véljaren ar installd pa nagot annat alternativ an
PHONO eller PHONO BAL, inaktiveras filtret.

& 6 o

Svenska

@ AuDIO MUTE-knappen/indikator

Tryck pa denna knapp for att sdnka den aktuella
ljudvolymen med ungefér 20 dB. Indikatorn ténds.
Tryck pa knappen igen for att dterstélla ljudvolymen till
foregdende niva. Indikatorn slocknar.

® VOLUME-kontroll

Justerar nivan pé ljudvolymen. Denna instillning
paverkar inte utmatningsnivén vid LINE 2 OUT-uttagen
(inspelning).

Obs!

VOLUME-kontrollen paverkar inte nivan pa ljudvolymen
om EXT. DIRECT &r vald som ingdngskaélla. Nar ljudvolymen
ska justeras, ska du anvdanda volymreglaget pa den externa
forstarkaren som ar ansluten till EXT. IN-uttag.

@ Fotter

Om enheten &r instabil, justera hdjden pa fotterna efter
behov genom att rotera dem.
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Bakpanelen

PHONO

SIGNAL

GND
— —_—————
ATTENUATOR )
BYPASS —T—l
ATT.(-RdB)

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

—0
QD PHASE ATTENUATOR @) Q@) PHASE | 00 WA TOAL

INVERTED BVPASS—I LINVERTEU PHONO HOT COLD GND
NﬂRMAL ATT.(-RdB) NNRMAL BAL1

TRIGGER

IN 1 out

PRE OUT

gumm—

EXT. IN

T

BAL2 2
=

]

Obs!
For information angaende anslutningsférfarande, se
“Anslutningar” (sidan 139).

0 PHONO-uttag

Uttag av typ RCA och XLR. Om INPUT-véljaren &r
instélld pA PHONO, kommer signalerna pa RCA-typ
PHONO-uttag att vara ingangskalla. Om INPUT-véljaren
ar instélld pA PHONO BAL, kommer signalerna pd XLR-
typ PHONO-uttag vara ingangskallan.

Forforstarkare levereras med en kortslutningskontakt
installerad pa varje typ av RCA PHONO-ingéng. Om

°7’

A FORSIKTIGHET

Hantera kontakterna for kortslutning forsiktigt. Lat inte
barn leka med kortslutningskontakt; de kan annars svalja
den.

MEDDELANDE

Kortslutnlngskontakter ar avsedda for oanvdnda
INGANGAR ENDAST; Om du anvénder dem pa
UTGANGARNA kan det orsaka allvarliga skador pa dina
komponenter.

« Om du planerar att inte anvdanda RCA-typ PHONO-
ingangarna, ska du satta i kortslutningskontakterna for
att forhindra slumpmassig statisk eller brusstérning fran

du planerar att ansluta en extern komponent till dessa
uttag, ska du ta bort kortslutningskontakterna. For mer
information, se “Ansluta en skivspelare” (sidan 142).

@,

pH
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att forsamra ljudsignalen.

@ SIGNAL GND (jordad ) terminal

Om du ansluter din skivspelare till RCA-typ PHONO
ingangar, ska du dven ansluta skivspelaren till terminalen.
Att gora s& kan minska bruset.



ouTPUT

N LINEZ2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2

©
AC IN
[ AUTO POWER STANDBY ==
( GN_l rGﬂ'
- J — | J
/
IS
Y
(%]
c
()
>
(V)
© BAL 1/BAL 2-uttag @ PHASE-viljare
Dessa bestar av tva uppsittningar av balanserade ingéngar Anger positionen HET stift for XLR-typ balanserade
med XLR-typ. Om INPUT-viljaren &r instélld pd BAL 1 ingangar (BAL 1 och BAL 2-uttag).
eller BAL 2, kommeﬂ:r sigrialema pa motsvarande typ av NORMAL: Anges stift #2 som HET.
XLR-uttag vara ingingskéllan. INV.: Anges stift #3 som HET.
Obs! For mer information, se “Balanserade och obalanserade
Stall in ATTENUATOR-vljaren och PHASE-véljaren pa riitt anslutningar” (sidan 134).
sétt for komponenterna for uppspelning som ar anslutna
till enheten. e TUNER-uttag
Dessa dr RCA-ingangar. Om INPUT-viljaren &r instélld
e ATTENUATOR-viljare péd TUNER, kommer signalerna vid dessa uttag att vara

ingangskéllan. Anslut din stereoanldggning hér.
Gor det mojligt att stélla in tilldten inmatningsniva for
balanserade ingéngar av typ XLR (BAL 1 och BAL
2-uttag). For mer information, se “Justera ljudvolymen’
(sidan 150).
BYPASS: Den tilldtna inmatningsnivan éndras inte. Vilj
vanligtvis detta alternativ.
ATT. (-6 dB): Forstarkt inmatning sédnks med 6 dB for att
oka den tillatna ingdngsnivéan. Valj det hér alternativet
om ljudutgéngen fran den anslutna komponenten later
forvrangd.

>
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Bakpanelen

INPUT | ——— | ——

1
P
@

@

PHONO BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

TRIGGER

ATTENUATOR Q) PHase ATTENUATOR PHASE |

BYPASS—T T—W\/ERTED BYFASS—T LH‘J\’ERTED PHONO | HOT  COLD GND
ATT.(-6dB NORMAL ATT.(-BdB! NORMAL BAL1

PRE OUT
BaL2 |2 1

AN

0 CD-uttag Obs!

+ Anslut LINE 2 IN-uttag och LINE 2 OUT-uttag (inspelning)
till samma komponent.

« LINE 2 OUT-uttag (inspelning) kommer inte att mata ut
nagra signaler om INPUT-véljaren &r installd pa LINE 2
eller EXT. om DIRECT-knappen ar tryckt.

Dessa dr RCA-ingangar. Om INPUT-viljaren ar instilld
pé CD, kommer signalerna vid dessa uttag att vara
ingangskallan. Anslut din CD-spelare hér.

©® LINE 1-uttag

Dessa ar RCA-ingangar. Om INPUT-viljaren &r instélld
pa LINE 1, kommer signalerna vid dessa uttag att vara

@ EXT.IN-uttag

ingangskilla. Dessa uttag har typen av XLR-och RCA-ingéngar. Om
EXT. INPUT-véljaren dr tryckt, kommer signalerna
0 LINE 2 IN-uttag vid dessa uttag att vara ingangskallan. Anslut din
forforstiarkare har. For mer information, se “Ansluta en
Dessa dr RCA-ingéngar. Om INPUT-viljaren &r instélld annan forforstirkare” (sidan 143).

pa LINE 2, kommer dessa uttag att vara ingangskalla.

(@ LINE 2 OUT-uttag (inspelning) A FORSIKTIGHET

Du kan inte justera nivan pa ljudvolymen for de signaler
som matas in pa EXT. IN-uttag. Se darfor till att ansluta till
EXT. IN-uttag, en komponent som har ett volymreglage.

Dessa dr RCA-ingangar for inspelning. Dessa

uttag matar normalt ut ingangskéllans signaler

valda via frontpanelen eller fjarrkontrollen. For
information om anslutningsforfarande, se “Ansluta en
inspelningskomponent” (sidan 142).
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Obs!

Nivan pa ljudvolymen &r fast. Om du mand&vrerar VOLUME-
kontrollen eller GAIN-véljaren pa enheten, dndras inte nivan
pa ljudvolymen for signalen fran EXT. IN-uttag. Justera
nivan pa ljudvolymen med volymreglaget pa komponenten
som ar ansluten till EXT. IN-uttag.

@ BAL-uttag

Dessa dr utgangar av typen XLR. Anslut dessa uttag till
de balanserade ingangarna pa effektforstarkaren.

(® LINE 1/LINE 2 -uttag
Dessa dar RCA-utgangar. Anslut dessa uttag till RCA-
ingangarna pa effektforstarkaren.

(@ TRIGGER IN/TRIGGER OUT-uttag

Dessa dr mono-minikontakter. Anslut externa
komponenter som stdder triggerfunktionen hér. Fér mer
information, se “Trigger-anslutningar” (sidan 144).

Svenska

® REMOTE IN/REMOTE OUT-uttag

Dessa dr mono-minikontakter. Anslut externa
komponenter som stdder triggerfunktionen hér. Fér mer
information, se “Fjérranslutningar” (sidan 145).

® SERVICE-uttag

Detta uttag anvénds for att serva produkten. Anvénds
séllan.

@ AUTO POWER STANDBY-knappen

Anger om enheten automatiskt gar in i standby-laget.

ON: Enheten gér automatiskt in i standby-ldge om den &r
paslagen, men inte aktiverad i atta timmar.

OFF: Enheten gér inte automatiskt in i standby-lége.

@ AC IN-uttag

Anslut den medfoljande stickkontakten har. For mer
information, se “Ansluta stromsladden” (sidan 146).
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Balanserade och obalanserade
anslutningar

Enheten har balanserade uttag av typen XLR och
obalanserade ingangar av typen RCA.

Obs!

Anvand inte balanserade och obalanserade anslutningar
mellan tva komponenter samtidigt. Sadan anvandning av
kablar skulle skapa en jordningsslinga som kan generera
elektrostatisk laddning och brus.

Balanserad anslutning

En balanserad anslutning &r utformad for att avbryta och
forebygga oonskat brus. Eftersom ldngre kablar tenderar
att plocka upp mer ljud, ér en balanserad anslutning
anvéndbar om du behdver anvinda ldnga kablar.
Generellt sett, om dina komponenter har balanserade
utgangar, bor du anvianda balanserade anslutningar.

Uttag for balanserade anslutningar

Typ av XLR-ingangar pa denna enhet anvénds for
balanserade anslutningar. Ingdngs- och utgangskontakten
anvinder olika monster. Honkontakter anvéand for
ingangar och hankontakter for utgangar. For balanserade
anslutningar anvénds balanserade kablar med XLR-
kontakter. Anslut en hankontakt pé kabeln till en
honkontakt pa enheten, och anslut en honkontakt till en
hankontakt pa enheten.

XLR-kontakt (hona) XLR-kontakt (hane)

Niér du ansluter en kabel till en ingang, se till att rikta upp
stiften pa kontakten med halen i uttaget och sétt sedan

in kontakten i uttaget tills du hor ett klick. For att ta bort
kabeln, ska du trycka och halla ner spérren pa ingdngen
genom att dra ut XLR hankontakten fran uttaget.
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XLR-kontakt (hane) XLR-kontakt (hona)

Sparr

|
SO
1/@‘ \\?%1

|

3 3

Nir du ansluter en kabel till en utgang, se till att rikta upp
stiften pa kontakten med halen i uttaget och sétt sedan

in kontakten i uttaget tills du hor ett klick. For att ta

bort kabeln, ska du trycka och hélla ner spérren pa XLR
honkontakten och dra ut den fran uttaget.

Polaritet med balanserad anslutning

Niér du gor en balanserad anslutning maste du stélla in
polariteten korrekt. Generellt sett &r stift #2 het, men
ibland kan stift # 3 vara het. Se dgarmanualen for den
anslutna komponenten for att lara dig vilket stift pa
uttaget som é&r het.

For att stélla in polariteten for BAL 1 och BAL 2
ingéngsstiftstift, anvind PHASE-viljaren pa bakpanelen.

Obs!

« PHONO och EXT. IN-uttag har ingen PHASE-knapp. Denna
polaritet for stift ar standard och fast fér dessa uttag.

- Stift #2 ar het pd Yamaha-spelare.



Q) PHASE
E INVERTED
NORMAL

Om PHASE-viéljaren ar instdlld pA NORMAL, blir stift
#2 HET.

Typ av XLR-ingang
Sparr

l

[\
2:Het(+) =) © O mmmmm 1: Marken

&i% (jordad)

3:Kall (-)

Om PHASE-véljaren &r instilld pA INVERTED, blir stift
#3 HET.

Typ av XLR-ingang

Sparr

£

2:Kall(-) =)o o <mmmmm 1:Marken

&i / (jordad)

3:Het (+)

Typ av XLR-utgang

I\

1:Marken sy 0 O (mmmmmm 2: Het (+)

(jordad) &i J

3:Kall (-)

Obalanserad anslutning

Om du ansluter en ljudkomponent som endast har
standard RCA-uttag, ska RCA-uttag pa denna enhet for
obalanserade anslutningar anvindas. For obalanserade
anslutningar, bor obalanserade kablar med RCA-
kontakter anvindas. Dessa uttag och kontakter har igen
design for hankontakt eller honkontakt eller skillnader i
polaritet.

Ring Stift
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Svenska




Fjarrkontroll
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AMP

0——)

OPEN/CLOSE

1

BAL

e—. 1

CD

TUNER
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O—=—0

UNBAL
2

EXT.DIRECT

O

BAND

H —— PRESET —

<<a

SOURCE

O

®

VOLUME

Qx|

@ s:indare for infraréda signaler

Matar ut infrardda styrsignaler mot enheten.

@ & AMP-knapp

Slar péa strommen till enheten eller véxlar den till
standby-ldge. For mer information om standby-ldge, se
“Frontpanel” (sidan 126).

(3) Viljarknappar for ingang

Later dig vilja vilken ingangskélla som ska spelas upp.

BAL: Viljer komponenten ansluten till typen av XLR
BAL 1 eller BAL 2-uttag som ingéngskaélla.

PHONO: Viljer skivspelaren ansluten till PHONO-uttag
(Typen av XLR eller RCA) som ingangskalla. Tryck

pd BAL-knappen for att vilja killa vid typen av XLR-
ingéngar eller UNBAL-knappen for att vilja kélla vid
RCA-uttag.

LINE: Viljer komponenten ansluten till typen av RCA
LINE 1 eller LINE 2-uttag som ingangskalla.

EXT. DIRECT: Viljer komponenten ansluten till EXT. IN-
uttag som ingangskalla. Om EXT. DIRECT ér vald som
ingangskalla, matas ljudsignalerna inte ut vid LINE 2
OUT eller PHONES-uttag.

CD: Viljer komponent (vanligtvis en CD-spelare)
ansluten till typen av RCA CD-uttag som ingangskélla.

TUNER: Viljer komponent (vanligtvis en skivspelare)
ansluten till typen av RCA-uttag som ingangskalla.

Obs!

Ljudsignaler for den valda ingdngskallan matas ut vid LINE
2 OUT-uttag (inspelning). Om LINE 2 valjs som ingangskalla,
matas ljudsignalerna inte ut vid LINE 2 OUT-uttag
(inspelning).

Q Skivspelarens kontrollknappar

Later dig att styra funktionerna hos den anslutna Yamaha-
skivspelaren. Anvind BAND-knappen for att véxla
mottagningsband och PRESET <I[>-knapparna for

att vélja en forinstdlld station. Mer information finns i
anviandarmanualen till din skivspelare.

Obs!

Vissa modeller av skivspelare fran Yamaha stoder kanske
inte dessa knappfunktioner.



® O cD-knapp

Slar pé strommen till en ansluten Yamaha CD-spelare
eller véxlar till standby-laget.

O 24 OPEN/CLOSE-knappen

Oppnar eller stinger CD-facket pa en ansluten Yamaha
CD-spelare. Mer information finns i anvdndarmanualen
till din CD-spelare.

Obs!
Vissa modeller av CD-spelare fran Yamaha kanske inte

stoder () CD-knappen och / eller A OPEN/CLOSE
knappfunktioner.

0 CD-spelarens kontrollknappar

Later dig styra funktionerna hos en ansluten Yamaha CD-
spelare. Mer information finns i anvindarmanualen till
din CD-spelare.

— (Spela upp)
Startar uppspelning.

00 (Pausa)

Pausa uppspelning. Tryck = eller []J[] for att
ateruppta uppspelningen.

[ (Stoppa)
Stoppar uppspelning.
<t<1/c>>1 (Hoppa over)

Hoppar till ndsta spar eller atergar till borjan av det
aktuella sparet.

SOURCE-knapp

Viljer kéllan som ska spelas upp pa Yamaha CD-
spelaren. Kéllan for uppspelning éndras varje géng du
trycker pa den hér knappen.

LAYER-knapp

Vixlar uppspelningslager av en hybrid-Super Audio-
CD-skiva mellan “Super Audio-CD” och “CD.”

Obs!

Vissa modeller pa CD-spelare fran Yamaha kanske inte
stoder dessa knappfunktioner.

© VOLUME +/- knappar

Justera nivan pa ljudvolymen.

Obs!

VOLUME +/- knappar pa fjarrkontrollen paverkar inte nivan
pa ljudvolymen om EXT. DIRECT &r vald som ingangskalla.
Nar nivan pa ljudvolymen ska justeras, ska volymreglaget
anvdnda pa den externa forstarkaren som ar ansluten till
EXT. IN-uttag.

Q MUTE-knapp

Minskar den aktuella nivan pa ljudvolymen med

cirka 20 dB. Tryck pa knappen igen for att dterstilla
ljudutgangen till foregaende niva pa ljudvolymen. Trycka
pa VOLUME + eller — knappen pa fjarrkontrollen
avbryter ocksa ddmpning.

Svenska
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Satta i batterier i fjarrkontrollen

I Ta bort batterifackets lucka.

Satt i tva batterier (AAA, R03, UM-4) i
korrekt riktning (+ och —) angiven pa
insidan av batterifacket.

AVARNING

- Kasta inte batterierna i 6ppen eld eller exponera dem

Annars kan batteriet explodera, och orsaka brand eller
skada.

+ Forsok inte ladda om icke uppladdningsbara batterier.
Annars kan batterier explodera eller lacka, vilket kan
orsaka blindhet, kemiska brannskador eller skador.

« Om ett batteri lacker, ska du undvika kontakt med
vdtskan. Annars kan blindhet eller kemiska brannskador
uppsta. Om dina 6gon, mun eller hud kommer i kontakt
med vatskan, ska du omedelbart skdlja med vatten och
uppsoka ldkare.

138

A FORSIKTIGHET

+ Anvénd inte nya och gamla batterier tillsammans. Annars
kan brand, brannskador eller irritation uppsta pga av
lackande batterivatska.

« Anvénd inte tva olika typer av batterier samtidigt. Om
du till exempel anvander ett alkaliskt batteri och ett
manganbatteri tillsammans, eller tva batterier fran
tva olika tillverkare eller med olika produktnummer
samtidigt, kan det orsaka brand, brannskador eller
hudirritation pa grund av lackande batterivatska.

« Hall batterierna utom rackhall fér barn. Annars kan barn
svélja batteriet av misstag. Lackande batterivatska kan
ocksa orsaka hudirritation.

. Séattide tva batterierna enligt markeringarna for
polaritet (+ and ). Annars kan brand, brannskador eller
irritation pa hud uppsta pga av lackande batterivatska.

« Om du planerar att inte anvanda fjarrkontrollen under
en langre period, eller om batterierna ar helt uttémda,
ska du ta bort dem fran fjarrkontrollen. Annars blir
alla batterier i slutdndan uttémda och kan lacka, vilket
orsakar hudirritation eller skador pa fjarrkontrollen.

for hoga temperaturer, t.ex. direkt solljus eller 5ppen eld.

Anvanda fjarrkontrollen

For att styra fjarrkontrollen, rikta den direkt mot
fjérrkontrollsensorn pa enhetens frontpanel.
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Anslutningar

I det hér avsnittet forklaras hur du ansluter enheten till en
ljudkélla, t.ex. en stereoanldggning eller en CD-spelare,
och en effektforstarkare.

Svenska

A FORSIKTIGHET

Stang av strommen till alla komponenter innan du gér nagra anslutningar.

MEDDELANDE

« Anvand inte balanserade och obalanserade anslutningar mellan tvd komponenter samtidigt. Sddan anvandning av kablar
skulle skapa en jordningsslinga som kan generera elektrostatisk laddning och brus.

+ Om du funderar pa att ansluta externa komponenter, ska du ldsa och folja instruktionsmanualen for dessa komponenter.
Annars kan enheten eller externa komponenter fungera felaktigt.

C-5000
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Ansluta en extern komponent

Skivspelare Skivspelare CD-spelare CD-spelare BD-spelare
I | | )
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Natverks ljudspelare Stereoanlaggning Harddiskinspelare
etc.
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Annan forforstarkare Effektforstarkare Aktiv subwoofer
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LINE 1 LINE &

|
‘ @ &, B
[ rumnﬁrilw;nuﬁmmv_

XT.IN BAL

Svenska

@

— — = | J

(1]
=

AV-férstarkare, etc. Effektforstarkare

MEDDELANDE

Anvand inte balanserade och obalanserade anslutningar mellan tva komponenter samtidigt. Sadan anvandning av kablar skulle
skapa en jordningsslinga som kan generera elektrostatisk laddning och brus.
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Ansluta en skivspelare

Anslut skivspelaren till PHONO-uttagen pé denna enhet.
Enheten tillhandahaller balanserade uttag av typen XLR
och obalanserade ingangar av typen RCA.

Balanserad anslutning

Skivspelare

()

1
L (=72
R @-J[ﬁ[%m—f

OUTPUT
(BALANCE)

Obalanserad anslutning

Skivspelare
J—

()
I N” s (

OUTPUT |

R@T i S) (

U

L <7 F

Obs!

Om du ansluter skivspelaren till RCA-uttag pa denna
enhet,ska du lyssna och jamfor ljudet med SIGNAL GND
(jordad) terminal ansluten och frankopplad, och sedan vélja
vilken som &r avger minst brus.

MEDDELANDE

Anvénd inte balanserade och obalanserade anslutningar
mellan denna enhet och skivspelaren samtidigt. Sadan
anvandning av kablar skulle skapa en jordningsslinga som
kan generera elektrostatisk laddning och brus.
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Ansluta en
inspelningskomponent

Du kan ansluta en inspelningsapparat, till

exempel en inspelare med hérddisk till enheten,

och spela in ljudinmatning fran enheten. Anslut
inspelningskomponenten till bada LINE 2 IN-uttag och
LINE 2 OUT-uttag (inspelning).

Obs!

« Setill att du ansluter till LINE 2 IN-uttag och LINE 2 OUT-
uttag (inspelning) till samma komponent.

- Signalen fran LINE 2 OUT-uttagen (inspelning) ar
vasentligen identisk med signalen fran de utgangsuttag
som anges av OUTPUT-véljare. Om INPUT-véljaren &r
installd pa LINE 2, kommer ingen signal att matas ut pa
LINE 2 OUT-uttagen (inspelning).

Harddiskinspelare
etc.




Ansluta en annan forforstarkare

Om du kopplar utgéngen fran en annan forforstarkare
till EXT. IN-uttagen pa enheten och tryck pa EXT.

Med DIRECT-knappen, kommer kéllsignalen att
passera genom enheten och matas ut till den anslutna
effektforstarkaren. Killsignalen matas in pa den
balanserade EXT. IN-uttag matas ut pa de balanserade
BAL-uttagen. Killsignalen matas in pa den obalanserade
EXT. IN-uttag matas ut pa LINE 1 och LINE 2-uttag.

Obs!

Om EXT. DIRECT-knappen slas pa, hor du inte ndgot ljud
fran de horlurar som ar anslutna till PHONES-uttaget.

Annan forforstarkare

OUTPUT
(BALANCE)

O O

NE@ =i
-
R (=

PREOUT

Ansluta a effektforstarkare och
en aktiv subwoofer

Du kan ansluta en effektforstarkare och en aktiv
subwoofer till BAL, LINE 1, eller LINE 2 utgangar pa
denna enhet.

Balanserad anslutning
Effektforstarkare

| | = =
0 ST
e S5 @-L [ /\
BAL LINE 1 LINE 2 MEE@ L NPUT
o ANE)e | (BALANCE)
©° KB == =T
w ”llgl". R
’ [_ “r" _] (
Obalanserad anslutning
Effektforstarkare
= =

/\

[
r%ﬁl:.:-’@LINPUT

55 R UNBALANCE)
l‘f >

—_— DUTPUT‘L
- Aktiv subwoofer

@
R

LINE1 LINE 2

)

=) | (Ce=

= Y

2
&
._L.

\UTO POWER STANDBY

[
ﬁ-’@ " INPUT
R (UNBALANCE)

(

MEDDELANDE

Anvénd inte balanserade och obalanserade anslutningar
mellan tva komponenter samtidigt. Sddan anvandning av
kablar skulle skapa en jordningsslinga som kan generera
elektrostatisk laddning och brus.
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Trigger-anslutningar

Kontroll av strommen pa och
av for en ansluten komponent,
t.ex. en effektforstarkare,
synkroniserad med enheten

Kontrollera enhetens strom pa
och av i synkronisering med en
ansluten komponent, t.ex. en
AV-mottagare

Du kan kontrollera strémmen pé och av for en ansluten
komponent, till exempel en Yamaha CD-spelare eller
effektforstarkare, synkroniserad med enheten.

Anvind en systemkabel for att ansluta enhetens
TRIGGER OUT-uttag till den anslutna komponentens
TRIGGER IN-uttag.

CD-spelare

"/
TRIGGER
IN-uttag

o=

@J

Effektforstarkare

===

0 T o

= =

W ==50)

TRIGGER IN-uttag

— =
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Du kan kontrollera enhetens strom pa och av i
synkronisering med en ansluten-komponent, t.ex. en
Yamaha AV-mottagare. Anvind en valfti systemkabel for
att ansluta enhetens TRIGGER IN-uttag till den anslutna
komponentens TRIGGER OUT-uttag. Medan enheten

ar i standby-ldge och strommen slés pa till den anslutna
komponenten slés ocksa enheten pa och signalen vid
EXT. IN-uttag viljs som ingdngskélla. Nar strommen till
den anslutna komponenten ar avstingd, gar enheten in i
standby-lage.

AV-mottagare TRIGGER
OUT-uttag

Y (Lele

i

1 our 2

1

2V=0.1A MAXTDTAL

Obs!
« Stdngs stromknappen pa enheten till AV, kommer
strommen till enheten inte att utlésas fran en ansluten
komponent.

« Om inte ingangskallan valjs via EXT. DIRECT-knappen, néar
du stanger av den anslutna komponenten stanger inte
av strommen till enheten.




Fjarranslutningar

Anvanda enheten fran ett annat
rum

Fjarranslutning mellan Yamaha-
komponenter

Om du ansluter en infrardd mottagare och séndare till
enhetens REMOTE IN/OUT-uttag, kommer du att kunna
anvénda enheten och/eller extern komponent fran ett
annat rum med den medf6ljande fjarrkontrollen.

Infrarod Infrarod
mottagare sandare
—— —
— S
—— —
— S
— N
— S
E
o goo

Extern komponent
(CD-spelare etc.)

Fjarrkontroll

Om du har en annan Yamaha-komponent som

stoder fjarranslutningar, som denna enhet gor, ar det

inte nddvandigt med en IR séndare. Du kan sidnda
fjarranslutna signaler genom att ansluta en infrardd
mottagare till enhetens REMOTE IN-uttag, och
REMOTE IN-uttaget pa den andra komponenten till
enhetens REMOTE OUT-uttag, och kablar med mono-
minikontakt. Upp till tre Yamaha-komponenter (inklusive
denna enhet) kan stéllas in for fjarranslutning.

lf JI Kabel med
mono-minikontakt
Infrarod
mottagare
. @ REMOTE
o [ IN  ouT
= D) Ce=m—
—

Yamaha komponent
(upp till tre komponenter,
inklusive denna enhet)

Fjarrkontroll
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Ansluta stromsladden

Nér alla anslutningar &r slutforda, ska du se till att
STANDBY/ON/OFF-knappen (strdm) ar avstangd. Satt
sedan i stickkontakten i AC IN-kontakten pa enheten, och
anslut den sedan till vigguttaget.

@\

Bakre panel

C-5000 IZ Medféljande
stromsladd

Till vagguttaget ‘II )

AVARNING

+ Om du mérker nagot av féljande onormala férhallanden,
stang av strommen till enheten omedelbart och dra ur
stickkontakten fran vagguttaget.

- Stromsladden eller kontakten ar skadad.

- Enheten avger lukt, konstigt ljud eller rok.

- Vatska har spillts eller foremal har fallit in i enheten.

- Ljudet dampas plotsligt under drift.

- Enheten ar sprucken eller skadad.

Annars kan fortsatt anvdandning av enheten leda till
elektrisk stot, brand eller funktionsstorning. Kontakta
narmaste Yamaha-aterforsaljare eller servicecenter for
kontroll eller reparation.

Ror inte stromsladden eller kontakten under askvéder.
Annars kan en elektrisk stot uppsta.

Var noga med att anvdanda ett vdgguttag med den
spanning som ar markt pa enheten. Om enheten ar
inkopplad i ett uttag med olamplig spanning, kan det
orsaka brand, elstot eller funktionsstorning.

Anvéand endast den medféljande stromsladden. Anvand
inte den medféljande stromsladden med andra enheter.
Annars kan brand, brannskador eller funktionsstérning
uppsta.

Anslut enheten till ett vdgguttag som &r klart synligt
och latt att n3, sa att du enkelt kan koppla ur enheten
frén vigguttaget i nédfall. Aven om strémbrytaren

ar avstangd, strommar en minimal elektrisk strom
fortfarande i enheten, om du inte kopplar ur enheten
fran vdagguttaget.

Om ett askvader ndrmar sig, ska du stdnga av strommen
till enheten omedelbart och dra ur stickkontakten fran
vagguttaget. Annars kan brand eller funktionsstérning
uppsta.

Om du planerar att inte anvéanda enheten under

en langre period, ska du dra ur stickkontakten fran
vdgguttaget. Annars kan brand eller funktionsstérning
uppsta.
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A FORSIKTIGHET

« Anvénd inte ett vdgguttag som &r sa 16s, att kontakten
inte haller sig ordentligt pa plats. Annars kan brand,
elektrisk stot eller brannskador uppsta.

« Nar du kopplar bort stickkontakten fran vagguttaget,
ska du ta tag i stickkontakten och inte i sjdlva sladden.
| annat fall kan stromsladden skadas, vilket orsakar
elektrisk stot eller brand.

- Satt i stickkontakten i vdgguttaget ordentligt. Om
kontakten inte ar helt isatt, kan anvdndning av enheten
orsaka elektriska stotar. Eller damm kan byggas pa
kontakten och orsaka brand eller brénnskador.

MEDDELANDE

Om du planerar att inte anvénda enheten under en langre
period, ska du dra ur stickkontakten fran vagguttaget.
Aven nir STANDBY/ON/OFF-knappen (Strém) &r avstangd
(strdmindikatorn har slocknat), finns det fortfarande en
minimal mdngd strom i enheten.



Operationer

Avsnittet beskriver grundlaggande operativa forfaranden.
Du kan folja dessa forfaranden for att utnyttja enhetens funktioner.
Dessa forfaranden ar endast avsedda som exempel.

Svenska

C-5000
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Sla pa strommen

A FORSIKTIGHET

Se till att ljudvolymen har sankts till ett minimum innan du
slar pa strommen.

Sla pa strommen med STANDBY/ON/OFF-knappen
(strdm) pa frontpanelen till STANDBY/ON.

BYAMAHA

Hoo &
N\
\ S =
Mhg
-« @ >
STANDBY/ON

OFF

Om enheten &r i standby-ldge kan du &ven sla pa
strommen med fjérrkontrollen.

MEDDELANDE

Sla pa strommen till alla komponenter i féljande ordning:
effektforstarkare, forforstarkare (denna enhet), 6vriga
komponenter (till exempel en CD-spelare och skivspelare).

Kasta om denna sekvens nar du stanger av strommen.
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Valja ingang och
utgang

Vilj ett par utgdngar med hjilp av OUTPUT-véljare.

YAMAHA

i 059 T
All
DUTF’UT_,— auttag
Av oF 6" eAaL Endast BAL-uttag
I oumen Endast LINE 1-uttag

ounez — Endast LINE 2-uttag

Vilj ljudkélla med hjélp av INPUT-viljare.

YAMAHA

g o gfqﬁb {O"ﬁ il
/
| — 7| =4
INPUT
B%“ BAL 2

PHONO-uttag — pHono BAL 0
(balanserad)

_I_ PHONOD ©
PHONO-uttag

(obalanserad)

De motsvarande indikatorerna tinds.



Valja ingang fran EXT.IN-
uttagen

BYAMAHA

==

EXT. DIRECT

Tryck pa EXT. DIRECT-knapp. EXT. DIRECT-
indikatorn ténds. Instdllning av INPUT-véljare kommer
att inaktiveras och ingangen for ljudkéllan fran EXT.
IN-uttag kommer att matas ut vid ett par av utgangarna.
Inmatning fran kéllsignalen vid de balanserade
ingdngarna kommer att matas ut pa balanserade BAL-
utgangar. Inmatning fran kéllsignalen vid LINE-
ingdngarna kommer att matas ut pa utgangarna LINE 1-
och LINE 2-utgangarna.

Om du trycker pa EXT. Trycker pa DIRECT-knappen
igen eller vrider INPUT-viljaren, kommer den signal
som anges av INPUT-véljaren att bli ingdngskéllan. EXT.
DIRECT-indikatorn sldcks.

Obs!
Om EXT. DIRECT é&r vald, och ingen signal matas ut vid LINE
2 OUT-uttagen (inspelning) eller vid PHONES-uttag.

Justering av
inmatningsinstallningen
for skivspelaren

PHONO-valjare

Still in PHONO-viéljaren enligt patronen for skivspelaren.

Alternativ for skivspelarens patron

DYAMAHA

Typ av MM-patron

Typ av MM-patron (ungefédr 300Q)
PHONO
MC 3000

Typ av MM-patron (ungefédr 100Q)

MC 1000
o

o

o " Typ av MM-patron (ungefir 30Q)
omeua Typ av MM-patron (ungefir 10Q)

A FORSIKTIGHET

Om en typ av MM-patron anvands pa skivspelaren, var
noga med att stdlla in PHONO-valjaren till MM.

Obs!

Etiketterna for impedans pa PHONO-véljaren anger
ungefarliga vérden. Lyssna pa och kontrollera ljudet med
olika impedansinstéllningar for att vélja det lampligaste
alternativet.

MEDDELANDE

Innan du byter patron, ska denna enhet vara avslagen.
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Underljudsfilter

Sla pa SUBSONIC FILTER-knappen for att tillimpa
underljudsfiltret, efter behov.

En skivspelares tonarm som ger resonans eller forvrangt
ljud fran vinylskivan kan orsaka mycket lagfrekvent
buller (underljud i form av brus) som kan paverka
belastningen och skada hogtalarna. Ett underljudsfilter tar
bort sadant ljud for att skydda hogtalarna.

BYAMAHA

g o g—dﬁ]) = = {O“ il
/
= )4 .
SUBSONIC FILTER
THROUGH
ON
Obs!

Underljudsfiltret ar inaktiverat ndr nagon annan ljudkalla
an skivspelaren (ansluten till PHONO-uttagen) &r vald
som ingangskalla, &ven om SUBSONIC FILTER-knappen ar
paslagen.
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Justera ljudvolymen

Stall in forstarkningen med hjélp av GAIN-viljare sa att
du kan gora finjusteringar for ljudvolymen.

YAMAHA

= 7 \ =
P . GAIN
Forstarkning —
-12 5 °

Justera nivan pa ljudvolymen med hjélp av VOLUME-
kontrollen.

B YAMAHA

== ¥

i
¢}
O

é‘i

Obs!

Om du fortfarande hor distorsion aven om VOLUME-
kontrollen &r sankt, kan signalen 6verstiga den tillatna
inmatningsnivan. Om ljudkallan matas in pa de balanserade
ingangarna (BAL 1 eller BAL 2), stéll in ATTENUATOR-
véljaren till ATT. (-6 dB).

SIGNAL
ND

arrenuaor @O O # arrenuaTon (3

nse
o] Liwewen o
iy oA e

atTENUATOR (O

BYPASS —T
ATT.(-6dB)




Justera tonen

Justera balansen pé ljudvolymen mellan vénster och

San ka Ij UdVOIymen ti I Ifa I I Igt hoger hogtalare med hjalp av BALANCE-kontroll.

Tryck pa AUDIO MUTE-knappen for att sdnka den
aktuella ljudvolymen med ungefar 20 dB. Tryck pa
knappen igen for att aterstélla den tidigare ljudvolymen.

DYAMAHA - D O @*@A

@YAMAHA

BALANCE

AUDIO MUTE

Justera nivan pa ljudvolymen for de hoga och laga
omradena med hjilp av BASS och TREBLE kontrollen.

@®YAMAHA

0
o]
—] <
C
BA;ES TF!EOELE 0>J
e e (Vp]
o o+ K o+
Obs!
- Om bada BASS- och TREBLE-kontrollerna ar installda

i mitten, kommer ljudsignalen att forbiga kretsen for
tonkontrollen.

« Instéllningar for BASS-, TREBLE-, och BALANCE-kontrollen
paverkar inte ingangssignalerna vid EXT. IN-uttag eller
utgaende signaler vid LINE 2 OUT-uttagen (inspelning).
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Ansluta horlurar

Om horlurarna ar anslutna till PHONES-uttaget, kommer
ingen signal att matas ut vid utgangarna (BAL, LINE 1,
och LINE 2 utgangar) pa bakpanelen.

@YAMAHA

PHONES

Anvand TRIM-véljare for att stélla in forstarkaren for
horlursforstiarkaren sé att du kan justera nivabalansen
mellan ljudutgangen fran PHONES-uttag och hogtalarna
for att undvika plotsliga andringar i ljudvolymen.

@®VAMAHA

dB

Obs!

Om EXT. DIRECT &r vald, kommer ingen signal att matas ut
fran PHONES-uttaget.
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Referensmaterial

C-5000
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Allmanna specifikationer

Markutspanning/utimpedans
(ingang 200 mV, 20 Hz till 20 kHz, THD 0,01%)

BAL (BYPASS). . ... 2 Vrms/150Q
BAL(ATT. —6dB)................. 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2 ................ .. 1 Vrms/150Q
LINE 2 OUT (inspelning). . . . .. 200 mVrms/1,2 kQ

Maximal utgangsspanning (1 kHz, THD 0,05%)

BAL. ... .o 6 Vrms
LINEILINE2 ....... ... ...t 3 Vrms
LINE 2 OUT (inspelning) . . .. ........... 3 Vrms

Ingangskanslighet/ingangsimpedans

BAL/LINE 1/LINE 2,1V

BALI1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ
TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ
EXTIN................u... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (inspelning) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q2) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q) ........... 100 uVrms/30Q
PHONO (MC 10Q) ........... 100 uVrms/10Q
PHONO (MM, XLR-typ) ..... 2,5 mVrms/52 kQ
PHONO (MM, RCA-typ) ..... 2,5 mVrms/47 kQ

Maximal ingangssignal for spanning
LINE 2 OUT (inspelning) (1 kHz, THD 0,05%)

BAL (BYPASS). .« oeeeeee 2,8 Vrms
BAL (ATT. <6dB) . ..o, 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONO (MC). ..o 2 mVrms
PHONO (MM) ..o, 50 mVrms
EXTIN .ot 5,6 Vrms

Frekvensatergivning (JEITA, belastning 22 kQ)

I0Hztill 100kHz. . .................. +0/-3 dB
20Hztill20kHz. . ................. +0/-0,3 dB

154

Total harmonisk distorsion + brus
(JEITA, ingang 0,5V, 20 Hz till 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (inspelning)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (inspelning)
................................. 0,0200%

Kanalseparation
(ingang 1,0 kQ avslutad, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 dB eller hogre

PHONO(MC)................ 80 dB eller hogre

PHONO (MM) ............... 98 dB eller hogre

Funktionsseparation
(IHF-A néatverk, ingang 1,0 kQ avslutad, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 dB eller hogre
PHONO(MC)................ 75 dB eller hogre

PHONO(MM) ............... 95 dB eller hogre

Signal till brusfaktor
(IHF-A néatverk, ingang 1,0 kQ avslutad, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 dB eller hogre

PHONO (MC 300Q)........... 80 dB eller hogre
PHONO(MM) ............... 98 dB eller hogre

Restbrus (IHF-A natverk)
BAL/LINE1/LINE2 . ................... 3uv

Tonkontrollkarakteristik

Bas
Okning/minskning . . ............. 30 Hz/+9 dB
Omsittningsfrekvens . . ............... 350 Hz
Diskant
Okning/minskning . . ............ 20 kHz/+9 dB
Omséttningsfrekvens . . ............... 3,5kHz



Horlursuttag med nominell effekt
(1 kHz, 32Q, 0,2% THD)

MC/MM ... 15 Hz/-3 dB
Stromforsorjning

[Modeller for USA och Kanada]...AC 120 V, 60 Hz

[Modell for Kina] .............. AC 220V, 50 Hz

[Modell for Korea] ............. AC 220V, 60 Hz

[Modell for Australien] . ......... AC 240V, 50 Hz

[Modeller for Storbritannien och Europa]
........................... AC 230V, 50 Hz

[Modell for Asien]. ... AC 220240V, 50 Hz/60 Hz

[Modeller for Central- och Sydamerika,
ochTaiwan]................... AC 110V, 60 Hz

Effektforbrukning

.................................... 60 W
Energiforbrukning i standby-lage

AV 0,1 W

Standby . ........ .. ... ... ... 0,2W

Vikt

* Innehallet i denna bruksanvisning géller de senaste
specifikationerna vid publiceringsdatumet. Om du vill
ha den senaste bruksanvisningen gar du till Yamahas
webbplats och laddar ned bruksanvisningsfilen.
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Ljudegenskaper

Frekvensatergivning (tonkontroll)

1
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_14 | oo | o | Lo | o
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Frequency (Hz)

Svenska

Total harmonisk distorsion (PHONO)

0.2

o
=

005}

0.02

THD + N Ratio (%)
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Felsokning

Se tabellen nedan, om denna enhet inte fungerar som den ska. Om instruktionerna nedan inte hjilper, eller om problemet
du upplever inte finns i listan nedan, sting av enheten, dra ur stickkontakten och kontakta narmaste auktoriserade Yamaha-

aterforsiljare eller servicecenter.

kanalhégtalare hors.

ar inte korrekt ansluten.

Problem Orsak Korrigerande atgard Se sidan
Stickkontakten ar inte ansluten
till AC Ikaontakte.Jn pd Anslut stickkontakten ordentligt. 146
bakpanelen eller inte ansluten
till ndgot vagguttag.
Denna enhet har utsatts for en Sl& av enheten, dra ur stickkontakten
Strommen slas inte pa. kraftig extern elektrisk stot (t.ex. fran vdgguttaget, vanta i ca 30
- A . . 146
ett blixtnedslag eller kraftig sekunder och satt koppla sedan in
statisk elektricitet). enhetenigen.
Det har uppstatt ett problem Koppla bort stickkontakten och
med de interna kretsarna pa kontakta narmaste auktoriserade 146
denna enhet. -aterforsaljare eller servicecenter.
Inkorrekta anslutningar av kabel Anslut kablarna korrekt. Om problemet
il inadng eller ut 52 fortsatter, kan det handa att kablarna 140
gang gang. ar skadade.
Vdlj en ldmplig ingangskalla med
Inget ljud hors. Ingen ldmplig ingdngskalla har INPUT—vaIJare"n. [oF] frontpaneleon 148
valts. (eller en av valjarknapparna pa
fidrrkontrollen fér inmatning).
QUTPUT—vaIJaren ftammer nte Valj en [dmplig utgdng med OUTPUT-
dverens med utgangarna som i 148
B} véljaren.
anvands.
Justera nivan pa ljudvolymen
for den anslutna komponenten.
Nivan pa ljudvolymen EXT. DIRECT har valts som Alternativt kan du ansluta den externa 140
kan inte justeras. ingangskalla. komponenten till ett par av ingangar 148
utéver EXT. IN-uttag, och valj sedan
motsvarande ingangskalla.
Endast en Komponenten for ubospelnin Se till att anslutningarna ar korrekt
P PPsp 9 gjorda. Om problemet fortsatter, kan 140

det hdnda att kablarna &r skadade.
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Problem Orsak Korrigerande atgard Se sidan
Inkorrekta anslutninaar av kabel Anslut kablarna korrekt. Om problemet
il inadng eller ut é% fortsdtter, kan det handa att kablarna 140
gang gang. ar skadade.
Skivspelaren &r inte jordad till Anslut skivspelaren till GND-
GND-terminalen terminalen pa den har enheten 142
Ett “brummande” ljud ‘ P ‘
hors.
Anvand inte bade balanserade och
Bade balanserade och ledningskablar samtidigt mellan tva
ledningskablar anvands komponenter. Sddan anvandning av 141
samtidigt mellan tva kablar skulle skapa en jordningsslinga
komponenter. som kan generera elektrostatisk
laddning och brus.
Om nivan pa signalen vid de
Uppspelning av ljud fran balanserade uttaget for typen av
komponenten ansluten Nivan pa signalen vid de XLR pa den anslutna komponenten
till BAL 1 eller BAL 2 balanserade ingangarna for uppspelning férdubblas jamfort 150
balanserade ingangar overstiger tilldtna ingangsnivan. med de obalanserade RCA-uttagen,
hors forvrangt ljud. stdller du ATTENUATOR-valjaren under
ingdngarna till ATT. (-6 dB).
Bas saknar djup nar BAL . )
1 eller BAL 2 (balanserad Polariteten ar felaktig. vall korreﬂk.t polaritet med hjalp av 134
L. PHASE-valjaren.
ingang) har valts.
vaa_n pa Ijudvo!ymgn PHONO-knappen pa Stallin EHONO—kngppen pad MM ellgr
pa vinylplattan ar for ) o MC-positionen enligt typ av magnetisk 149
o frontpanelen &r felaktigt installd. e 1
lag. patron pa skivspelaren.
Fjarrkontrollen maste anvéndas inom
Fjarrkontrollen har anvénts ett maximalt avstand pa 6 m och 138
utanfor omradet for anvandning. | inte mer dn 30 grader fran axelns
fljarrkontrollsensor pa frontpanelen.
Fjarrkontrollen fungerar D'[ekt SOH.J.US gller belysning
. (frdn en vaxelriktad typ
inte korrekt. . . ‘ .
av fluorescerande lampa, Andra orienteringen av belysningen 138
elektroniskt ljus etc.) pa eller placera om enheten.
fiarrkontrollsensorn pa
frontpanelen.
Batterierna dr svaga. Byt ut alla batterier. 138
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J
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Justering av skivspelarens ingdng ............ 149
K
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L
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Grazie e congratulazioni per aver acquistato questo prodotto Yamaha.

*
L 2
L 2

Questo preamplificatore consente 1’ascolto nella propria abitazione di suono stereo di alta qualita.
11 presente manuale di istruzioni descrive funzioni, operazioni e procedure di collegamento dell’unita.

Per un utilizzo corretto e sicuro del prodotto, si consiglia di leggere attentamente il presente manuale e
il volantino sulla sicurezza (pubblicazione a parte).
Conservare il manuale in un luogo sicuro e accessibile per usi futuri.

La versione PDF del presente manuale ¢ scaricabile dal seguente sito web Yamaha.

https://download.yamaha.com/

Caratteristiche

€ Design simmetrico a due sezioni: sinistra-destra.

€ Funzionamento di Classe A della trasmissione pienamente flottante e in tutte le sue fasi del segnale da
ingresso a uscita

€ Amplificatore pienamente flottante ed equalizzatore per giradischi bilanciato con ingressi bilanciati

€ Controlli di alta precisione che adottano una struttura di sostegno proprietaria ¢ interruttori a leva ad
alta rigidita

€ Doppio trasformatore progettato specificamente per 1’audio e completamente separato dall’alimentatore
di controllo

€ Lasolida e stabile costruzione meccanica riduce significativamente 1’impatto delle vibrazioni esterne

@ ]l circuito di controllo del tono dispone di un sistema di volume parallelo proprietario

€ Piedini a punta in ottone dal nuovo design

€ Funzione di controllo del guadagno che consente regolazioni ultra fini del volume

A proposito di questo manuale

@ Lec illustrazioni e le schermate in questo manuale vengono fornite esclusivamente a scopo descrittivo.

€ Lec denominazioni sociali e i nomi dei prodotti riportati nel manuale sono marchi o marchi registrati
delle rispettive societa.

* « A AVVERTENZA” descrive precauzioni da seguire per evitare la possibilita di lesioni gravi o
perfino morte.
“ A ATTENZIONE” descrive precauzioni da seguire per evitare la possibilita di lesioni.
“AVVISO” descrive precauzioni da seguire per evitare la possibilita di malfunzionamenti/danni al
prodotto o danni ai dati.

€ “Nota” descrive ulteriori informazioni sul prodotto.

€ Prima di utilizzare il prodotto, assicurarsi di aver letto la pubblicazione separata “Volantino sulla
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Accessori in dotazione

Assicurarsi che 1 seguenti accessori siano inclusi nella confezione.
« Telecomando

« Batterie (AAA, R03, UM-4) (x2)

- Cavo di alimentazione

« Manuale di istruzioni (questa pubblicazione)

« Volantino sulla sicurezza (pubblicazione separata)

A AVVERTENZA

Non utilizzare il cavo fornito in dotazione per altri dispositivi.

Manutenzione

Effettuare una manutenzione periodica del prodotto onde assicurarne una lunga durata e utilizzo.

A AVVERTENZA

« Ispezionare periodicamente il cavo di alimentazione per verificare se ha accumulato polvere. In tal caso, rimuovere
completamente la polvere per evitare che provochi incendi o scosse elettriche.

+ Non utilizzare prodotti aerosol o spray per la pulizia o la lubrificazione. | gas infiammabili possono accumularsi all'interno
dell’'unita e causare esplosioni o incendi.

AVVISO

+ Pulire I'unita con un panno morbido e asciutto. Non utilizzare prodotti per la pulizia come benzene o diluenti, detergenti o
panni impregnati con altri prodotti chimici perché potrebbero modificare il colore o danneggiare la superficie. Se la superficie
diventa molto sporca, inumidire un panno con del detergente diluito con acqua, strizzarlo fortemente e rimuovere lo sporco.

« Non strofinare troppo forte in prossimita del logo Yamaha perché questo potrebbe staccarsi o delle fibre del panno potrebbero
attaccarsi alla superficie.

Pannelli laterali lucidati a specchio

Consigliamo di utilizzare un panno per la pulizia come quelli prodotti per i pianoforti. Se la superficie ¢ molto sporca,
utilizzare un panno morbido inumidito con acqua e strizzato fortemente.

Superfici diverse dai pannelli laterali lucidati a specchio

Pulire le altre superfici con un panno morbido asciutto. Se la
superficie diventa molto sporca, inumidire un panno con del
detergente diluito con acqua, strizzarlo fortemente e rimuovere
lo sporco.

Pannelli laterali
lucidati a specchio
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Nomi e funzioni delle parti

Questa sezione elenca i nomi ¢ descrive le funzioni delle diverse
parti sui pannelli anteriore e posteriore e sul telecomando.

o
=
&
©
=

C-5000
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Pannello anteriore

0 Interruttore/indicatore STANDBY/ON/

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000

o
STANDBY/ON

BASS
°
S
o — o
- +
GAIN
TRIM o
PHONES [s] -6 o
6 o 46 > —
o o o
° o +12 “12o
@ —e —Io
a8
a8

OFF (alimentazione)

Accende (standby) o spegne 1’unita.
STANDBY/ON: Commuta tra la modalita standby e

’accensione utilizzando il tasto (Y) AMP sul telecomando.

OFF: Spegne I'unita.

Stato alimentazione

Indicatore

Modalita acceso

[lluminato brillantemente

Modalita standby

[lluminato fiocamente

Modalita spento

Off

L’unita entrera in modalita standby non solo alla

pressione del tasto AMP sul telecomando, bensi anche in

uno dei seguenti casi:

» Se I'unita ¢ accesa ma inutilizzata da otto ore mentre la
funzione di standby automatico ¢ attiva, oppure
* Se si spegne il dispositivo collegato alla presa

TRIGGER IN dell’unita.

Per maggiori informazioni, consultare “@) Interruttore
AUTO POWER STANDBY” nella sezione “Pannello
posteriore” (pagina 173) e “Collegamenti di attivazione”

(pagina 184).
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Nota

Quando si accende quest’unita, occorrera attendere alcuni
secondi prima che essa sia in grado di riprodurre il suono.

AVVISO

Se si prevede di non utilizzare I'unita per un periodo di
tempo prolungato, assicurarsi di scollegare il cavo di
alimentazione dalla presa di corrente. Anche se l'interruttore
STANDBY/ON/OFF (alimentazione) & spento (l'indicatore
dell'alimentazione e spento), un flusso minimo di corrente
continua a giungere all'unita.

9 Sensore del telecomando

Riceve i segnali del telecomando. Per maggiori
informazioni, consultare “Funzionamento del
telecomando” (pagina 178).

©® Presa PHONES

Collegare qui le cuffie per ascoltare la musica in privato.
Per maggiori informazioni, consultare “Collegamento
delle cuffie” (pagina 192).



TREBLE BALANCE
o o
° °
o o o - o
- + L R
OuUTPUT PHONO
ALL MC 3000 CcD
OFF o BAL [ o MC 1000 o
[P —— ) 0 —— ©
o °
o LINE 1 o Mc3oo TUNER
0 LINE 2 © me10o PHONO BAL O

—0

_IJ. IJ PHoNO ©

o
EXT. DIRECT

Ie) SUBSONIC FILTER

VOLUME

BAL 2 o
AUDIO MUTE

LINE 1 THROUGH

o
o ﬂ ﬂ

ON

(6] (7]

9 Selettore TRIM

Regola il guadagno dell’amplificatore delle cuffie. L’unita
regolera il livello del volume quando vengono inserite

le cuffie per evitare improvvise variazioni di volume,
modificando il bilanciamento tra 1’uscita audio dalla
presa PHONES e dai diffusori.

Opzioni: =6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB

6 Selettore GAIN

Regola il guadagno del preamplificatore. L’unita si
adattera facilmente al guadagno dell’amplificatore di
potenza e alla sensibilita dei diffusori, consentendo
regolazioni fini del volume. Per maggiori informazioni,
consultare “Regolazione del livello del volume”
(pagina 190).

Opzioni: —12 dB, —6 dB, 0 dB

O selettore OUTPUT

Specifica nel modo seguente quali prese OUTPUT
emetteranno i segnali:

Utilizzare questo selettore se sono collegati piu
amplificatori.

Selettore OUTPUT
OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2
;;-\e:e — Uscita | Uscita _ o
E|r ﬁ;ﬂ — Uscita — Uscita _
E|r ;;ez — Uscita — — Uscita

0 Selettore PHONO

Indica il tipo di testina installata sul giradischi collegato
alle prese PHONO del pannello posteriore (MM,

MC 300Q, MC 100Q, MC 30Q, MC 10Q). Per maggiori
informazioni, consultare “Regolazione dell’impostazione
di ingresso del giradischi” (pagina 189).

AVVISO

Se si sostituisce la testina, assicurarsi di spegnere sempre
prima quest’unita.
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Pannello anteriore

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

BASS
°
o
o—
o o
- +
GAIN
TRIM o
PHONES s] -6 o
-6 ° +6 °

@ Controllo BASS

Regola la risposta delle basse frequenze nell’intervallo da
—10 dB a +10 dB (in incrementi da 0,5 dB). La posizione
centrale produce una risposta in frequenza piatta.

© Controllo TREBLE

Regola la risposta delle alte frequenze nell’intervallo da
—10 dB a +10 dB (in incrementi da 0,5 dB). La posizione
centrale produce una risposta in frequenza piatta.

(@ Controllo BALANCE

Regola il bilanciamento dell’uscita audio tra i diffusori
sinistro ¢ destro nell’intervallo da L (il canale destro

¢ silenziato) a R (il canale sinistro ¢ silenziato) per
compensare squilibri sonori causati dalla posizione dei
diffusori o dalle condizioni di ascolto della stanza.
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m Interruttore/indicatore EXT. DIRECT

Premendo una volta I’interruttore EXT. DIRECT,
I’indicatore EXT. DIRECT si accendera e I’ingresso
della sorgente audio delle prese EXT. IN verra trasmesso
alle prese di uscita collegate. Per maggiori informazioni,
consultare “Collegamento di un altro preamplificatore”
(pagina 183) e “Selezione di ingresso e uscita”

(pagina 188).

Premendo nuovamente I’interruttore EXT. DIRECT
oppure ruotando il selettore INPUT, il segnale specificato
dal selettore INPUT diventera la sorgente di ingresso ¢
I’indicatore EXT. DICRECT si spegnera.

Nota

Se é selezionato EXT. DIRECT, non verra trasmesso alcun
segnale alle prese LINE 2 OUT (registrazione) né alla presa
PHONES.



P ®

TREBLE BALANCE
o o
o o
| |
o o o o
- + L R
OuUTPUT PHONO
ALL MC 3000
OFF o BAL Mm ) MC 1000
o o o o

° °
o LINE 1 o MC300 TUNER o

o LINE 2 o Mc100 PHONO BAL ©

PHONOD ©

o
EXT. DIRECT

VOLUME

o
AUDIO MUTE

SUBSONIC FILTER
THROUGH

[

@ Selettore/indicatore INPUT

Consente di selezionare la sorgente audio da riprodurre.

Le opzioni sono: PHONO, PHONO BAL, TUNER, CD,
BAL 1, BAL 2, LINE 1 e LINE 2. L’indicatore della
sorgente di ingresso selezionata si accende.

Nota

Se é selezionato LINE 2, i segnali audio non verranno
trasmessi alle prese LINE 2 OUT (registrazione).

@ Interruttore SUBSONIC FILTER

Alterna tra ON (abilitato) e THROUGH (disabilitato)
per il filtro subsonico. Per maggiori informazioni,
consultare “Regolazione dell’impostazione di ingresso
del giradischi” (pagina 189).

Nota
Se il selettore INPUT & impostato su un‘'opzione diversa da
PHONO o PHONO.BAL, il filtro sara disabilitato.

@ Interruttore/indicatore AUDIO MUTE

Premere questo interruttore per ridurre di circa 20 dB
il volume attuale. L’indicatore si accendera. Premerlo
nuovamente per riportare il volume audio al suo livello
precedente. L’indicatore si spegnera.

(® Controllo VOLUME

Regola il livello del volume. Questa impostazione non
influisce sul livello di uscita delle prese LINE 2 OUT
(registrazione).

Nota

Il controllo VOLUME non influisce sul livello del volume
se EXT. DIRECT é selezionato come sorgente di segnale

in ingresso. Per regolare il volume, usare il controllo del
volume del preamplificatore esterno o altro componente
collegato alle prese EXT. IN.

® Piedini

Se Iunita ¢ instabile, regolare 1’altezza dei piedini
ruotandoli secondo necessita.
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Pannello posteriore

PHONO

SIGNAL

GND
;>

ATT.(-RdB)

ATTENUATOR )

BYPASS

7]

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN
TRIGGER

¢ IN 10Ut
@) PHase ATTENUATOR D) .@ w:..@u DU AT

INVERTED PRE OUT

NNRMAL

BYPASS
ATT.(-RdB)

PHONO HOT
BAL1

COLD GND

L ] i

BAL 2

EXT. IN

Nota
Per informazioni sulla procedura di collegamento,
consultare “Collegamenti” (pagina 179).

@ Prese PHONO

Prese di tipo RCA e XLR. Se il selettore INPUT ¢
impostato su PHONO, i segnali sulle prese PHONO

di tipo RCA costituiranno la sorgente di ingresso. Se il
selettore INPUT ¢ impostato su PHONO BAL, i segnali
sulle prese PHONO di tipo XLR costituiranno la sorgente
di ingresso.

Il preamplificatore dispone di un connettore di corto
installato su ciascuna presa di ingresso PHONO di tipo
RAC. Se si intende collegare un componente esterno

a queste prese, rimuovere i connettori di corto. Per
maggiori informazioni, consultare “Collegamento di un
giradischi” (pagina 182).

@,

pH

170

:Lj =

ATTENZIONE

Maneggiare i connettori di corto con cura. Tenerli fuori
dalla portata dei bambini per evitare che li ingoino.

AVVISO

« | connettore di corto vanno utilizzati SOLTANTO per gli
INGRESSI inutilizzati. L'utilizzo con le USCITE potrebbe
danneggiare gravemente i componenti.

« Se non siintende utilizzare le prese di ingresso PHONO
di tipo RCA, inserire i connettori di corto nelle prese
per evitare energia statica o rumore e conseguente
degradazione del segnale audio.

@ Terminale SIGNAL GND (terra)

Se si collega il giradischi alle prese di ingresso PHONO
di tipo RCA, collegare a questo terminale anche il
giradischi per poter ridurre il rumore.



ouTPUT
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© Prese BAL 1/BAL2 @ Sselettore PHASE
o
Si tratta di due serie prese di ingresso bilanciate di tipo Specifica la posizione del pin conduttore (HOT) per le =
XLR. Se il selettore INPUT ¢ impostato su BAL 1 o prese di ingresso bilanciate di tipo XLR (prese BAL 1 e =
BAL 2, i segnali sulle relative prese XLR costituiranno la BAL 2). =
sorgente di ingresso. NORMAL: il pin n. 2 ¢ specificato come conduttore
(HOT).
Nota S . .
) ) INV.: il pin n. 3 ¢ specificato come conduttore (HOT).
Impostare correttamente i selettori ATTENUATOR e PHASE o o B ]
per i componenti di riproduzione collegati all’unita. Per maggiori informazioni, consultare “Collegamenti
bilanciati e non bilanciati” (pagina 174).
@ sclettore ATTENUATOR O Prese TUNER
Consente di impostare il livello di ingresso consentito Si tratta di prese di ingresso di tipo RCA. Se il selettore
per le prese di ingresso bilanciate di tipo XLR (prese INPUT ¢ impostato su TUNER, i segnali su queste prese
BAL 1 e BAL 2). Per maggiori informazioni, consultare costituiranno la sorgente di ingresso. Collegare qui il
“Regolazione del livello del volume” (pagina 190). sintonizzatore.

BYPASS: 1l livello di ingresso consentito non cambiera.
Selezionare di solito questa opzione.

ATT. (-6 dB): Il guadagno in ingresso verra ridotto di

6 dB per aumentare il livello di ingresso consentito.
Selezionare questa opzione se 1’uscita audio del
componente collegato produce distorsione.
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Pannello posteriore

PHONO

ATTENUATOR Q) PHase

BYPASS—T T—W\/ERTED
ATT.(-6dB: NORMAL

INPUT | ——— | ——

P
@

@

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN

TRIGGER
1 out

ATTENUATOR PHASE | n Max

]

BYPASS —T L INVERTED PHONO | HOT COLD GND PRE OUT
ATT.(-6dB J LNGRNAL BAL1

BaL2 |2 1

EXT. IN

AN

0 Prese CD

Si tratta di prese di ingresso di tipo RCA. Se il selettore
INPUT ¢ impostato su CD, i segnali su queste prese
costituiranno la sorgente di ingresso. Collegare qui il
lettore CD.

©® PreseLINE1

Si tratta di prese di ingresso di tipo RCA. Se il selettore
INPUT ¢ impostato su LINE 1, i segnali su queste prese
costituiranno la sorgente di ingresso.

© PreseLINE2IN

Si tratta di prese di ingresso di tipo RCA. Se il selettore
INPUT ¢ impostato su LINE 2, i segnali su queste prese
costituiranno la sorgente di ingresso.

@ PreseLINE20OUT (registrazione)

Si tratta di prese di ingresso di tipo RCA. per la
registrazione Di solito, queste prese emettono i segnali

della sorgente di ingresso selezionata mediante il pannello

anteriore o il telecomando. Per informazioni sulla
procedura di collegamento, consultare “Collegamento di
un componente di registrazione” (pagina 182).
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Nota

» Collegare le prese LINE 2 IN e LINE 2 OUT (registrazione)
allo stesso componente.

« Seil selettore INPUT & impostato su LINE 2 o se
I'interruttore EXT. DIRECT & premuto, le prese LINE 2 OUT
(registrazione) non emetteranno segnali.

@ Prese EXT.N

Queste prese sono costituite da prese di ingresso di tipo
XLR e RCA. Se ¢ premuto I’interruttore EXT. DIRECT,
i segnali su queste prese costituiranno la sorgente di
ingresso. Collegare qui il preamplificatore. Per maggiori
informazioni, consultare “Collegamento di un altro
preamplificatore” (pagina 183).

A ATTENZIONE

Non é possibile regolare il volume dei segnali di ingresso
delle prese EXT. IN. Assicurarsi quindi di collegare alle prese
EXT. IN un componente dotato di controllo del volume.
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Nota

Il livello del volume é fisso. Operando sul controllo VOLUME
o sul selettore GAIN dell’unita, non si varia il volume del
segnale proveniente dalle prese EXT. IN. Regolare il volume
usando il controllo del volume del componente collegato
alle prese EXT. IN.

@ Prese BAL

Si tratta di prese di uscita di tipo XLR. Collegare queste
prese alle prese di ingresso bilanciate sull’amplificatore
di potenza.

® Prese LINE 1/LINE 2

Si tratta di prese di uscita di tipo RCA. Collegare queste
prese alle prese di ingresso RCA sull’amplificatore di
potenza.

(D Prese TRIGGER IN/TRIGGER OUT

Si tratta di mini prese mono. Collegare qui componenti
esterni che supportino la funzione di attivazione. Per
maggiori informazioni, consultare “Collegamenti di
attivazione” (pagina 184).

® Prese REMOTE IN/REMOTE OUT

Si tratta di mini prese mono. Collegare qui componenti
esterni che supportino la funzione remota. Per maggiori
informazioni, consultare “Collegamenti remoti”
(pagina 185).

@ Presa SERVICE

Questa presa ¢ utilizzata per I’assistenza al prodotto.
Viene utilizzata di rado.

@ Interruttore AUTO POWER STANDBY

Specifica se I'unita deve o meno entrare automaticamente
in modalita standby.

ON: L’unita entra automaticamente in modalita standby
se viene accesa ma non utilizzata per otto ore.

OFF: L'unita non entra in modalita standby
automaticamente.

@ Presa ACIN

Collegare qui il cavo di alimentazione fornito in
dotazione. Per maggiori informazioni, consultare
“Collegamento del cavo di alimentazione” (pagina 186).
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Collegamenti bilanciati e non
bilanciati

L’unita dispone di prese bilanciate di tipo XLR e di prese
di ingresso non bilanciate di tipo RCA.

Nota

Non utilizzare contemporaneamente collegamenti
bilanciati e non bilanciati tra due componenti. Questo
doppio collegamento crea un loop di terra che produce
energia statica e rumore.

Collegamento bilanciato

Un collegamento bilanciato ¢ studiato per annullare e
prevenire rumore indesiderato. Poiché cavi di lunghezza
maggiore tendono a produrre maggior rumore, un
collegamento bilanciato risulta utile quando sono
necessari cavi lunghi. Solitamente, se i componenti
dispongono di uscite bilanciate, ¢ meglio utilizzare
collegamenti bilanciati.

Prese per collegamenti bilanciati

Le prese di tipo XLR sull’unita vengono utilizzate per i
collegamenti bilanciati. Le prese di ingresso e di uscita
utilizzano design diversi. Le prese di ingresso sono
femmina mentre quelle di uscita sono maschio. Per i
collegamenti bilanciati, utilizzare cavi bilanciati con
connettori XLR. Collegare un connettore maschio sul
cavo alla presa femmina sull’unita, quindi collegare un
connettore femmina al connettore maschio sull’unita.

Presa XLR (femmina) Connettore XLR (maschio)

Quando si collega un cavo a una presa di ingresso,
assicurarsi di allineare i pin sul connettore con i fori sul
jack, quindi inserire il connettore nel jack fino a sentire
un clic. Per rimuovere il cavo, estrarre il connettore XLR
maschio mentre si tiene premuta in giu la leva sulla presa
di ingresso dell’unita.
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Presa XLR (maschio) Connettore XLR (femmina)

Leva

|
S

|

3 3

Quando si collega un cavo a una presa di uscita,
assicurarsi di allineare i pin sul connettore con i fori sul
jack, quindi inserire il connettore nel jack fino a sentire
un clic. Per rimuovere il cavo, estrarre il connettore XLR
femmina mentre si tiene premuta in giu la leva sullo
stesso.

Polarita del collegamento bilanciato

Quando si effettua un collegamento bilanciato, impostare
correttamente la polarita. Solitamente, il pin n. 2 ¢
conduttore (HOT) ma a volte lo ¢ il pin n. 3. Consultare
il manuale di istruzioni del componente collegato per
scoprire quale dei pin della presa di uscita ¢ conduttore.

Per impostare la polarita per i pin delle prese di ingresso
BAL 1 e BAL 2, utilizzare il selettore PHASE sul
pannello posteriore.

Nota

+ Le prese PHONO ed EXT. IN non dispongono di un
interruttore PHASE. La polarita dei pin di queste prese &
standard e fissa.

« Il pin n. 2 & conduttore sui lettori Yamaha.



Collegamento non bilanciato

Se si sta collegando un componente audio dotato
solamente di prese RCA standard, utilizzare le prese
RCA sull’unita per i collegamenti non bilanciati. Per i
collegamenti non bilanciati, utilizzare cavi non bilanciati
con connettori RCA. Queste prese e questi connettori non
si differenziano a livello di design maschio o femmina o
per differenze di polarita.

PHASE

E INVERTED
NORMAL
Se il selettore PHASE ¢ impostato su NORMAL, il pin n. m

2 diventa conduttore (HOT).

Presa di ingresso di tipo XLR /
Leva Anello  pi

l

[\
2:caldo (+) mmmEp© © (mmmE 1:terra

&i%
3:freddo (-)

Se il selettore PHASE ¢ impostato su INVERTED, il pin
n. 3 diventa conduttore (HOT).

Presa di ingresso di tipo XLR

Leva

2: freddo (-) j%_ 1:terra

W

3: caldo (+)

Presa di uscita di tipo XLR

I\

1:terra ‘\\oioj_ 2: caldo (+)

3:freddo (-)
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Telecomando

° 1

AMP  OPEN/CLOSE

BAL

e—. 1

o) & (18
O—u—-0
() —rrove ()
O—we—0O

UNBAL

2

CD EXT.DIRECT
TUNER BAND

H —— PRESET —

-

SOURCE

O

®

VOLUME

Qx|
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0 Trasmettitore a raggi infrarossi

Trasmette i segnali di controllo a infrarossi all unita.

@ Tasto (h AMP

Accende I’unita o la imposta in modalita standby. Per
maggiori informazioni sulla modalita standby, consultare
“Pannello anteriore” (pagina 166).

© Tasti di selezione ingresso

Consente di selezionare la sorgente di ingresso da
riprodurre.

BAL: Seleziona il componente collegato alle prese BAL 1
o BAL 2 di tipo XLR come sorgete di ingresso.

PHONO: Seleziona il giradischi collegato alle prese
PHONO (di tipo XLR o RCA) come sorgente di ingresso.
Premere il tasto BAL per selezionare la sorgente sulle
prese di tipo XLR o il tasto UNBAL per selezionare la
sorgente sulle prese RCA.

LINE: Seleziona il componente collegato alle prese LINE
1 o LINE 2 di tipo RCA come sorgete di ingresso.

EXT. DIRECT: Seleziona il componente collegato alle
prese EXT. IN come sorgente di ingresso. Se EXT.
DIRECT ¢ selezionato come sorgente di ingresso, i
segnali audio non verranno trasmessi alle prese LINE 2
OUT o PHONES.

CD: Seleziona il componente (di solito un lettore CD)
collegato alle prese CD di tipo RCA come sorgente di
ingresso.

TUNER: Seleziona il componente (di solito un
sintonizzatore) collegato alle prese TUNER di tipo RCA
come sorgente di ingresso.

Nota

| segnali audio della sorgente di ingresso selezionata
verranno trasmessi alle prese LINE 2 OUT (registrazione).
Se é selezionato LINE 2 come sorgente di ingresso, i segnali
audio non verranno trasmessi alle prese LINE 2 OUT
(registrazione).

9 Tasti di controllo del sintonizzatore

Consente di controllare le funzioni del sintonizzatore
Yamaha collegato. Utilizzare il tasto BAND per
commutare la banda di ricezione ¢ i tasti PRESET <][>
per selezionare una stazione preselezionata. Per maggiori
informazioni, consultare il manuale di istruzioni del
sintonizzatore.

Nota

Alcuni modelli di sintonizzatore Yamaha potrebbero non
supportare queste funzioni per i tasti.



@ TastohcD

Accende il lettore CD Yamaha collegato o lo imposta in
modalita standby.

O Tasto 2 OPEN/CLOSE

Apre o chiude il piatto portadisco del lettore CD Yamaha
collegato. Per maggiori informazioni, consultare il
manuale di istruzioni del lettore CD.

Nota
Alcuni modelli di lettore CD Yamaha potrebbero non
supportare le funzioni dei tasti () CD e/o A\ OPEN/CLOSE.

0 Tasti di controllo del lettore CD

Consente di controllare le funzioni del lettore CD
Yamaha collegato. Per maggiori informazioni, consultare
il manuale di istruzioni del lettore CD.

— (Riproduci)

Inizia la riproduzione.

00 (Pausa)

Porta la riproduzione in pausa. Premere = o [][] per
far riprendere la riproduzione.
1 (Arresto)

Fa cessare la riproduzione.

<t<d/>>1(Salta)

Permette di saltare al brano successivo o di tornare
all’inizio del brano attuale.

Tasto SOURCE

Seleziona la sorgente da riprodurre sul lettore CD
Yamaha. La sorgente da riprodurre cambia a ogni
pressione di questo tasto.

Tasto LATER

Commuta lo strato di riproduzione di un Super Audio
CD ibrido da “Super audio CD” a “CD” e viceversa

Nota

Alcuni modelli di lettore CD Yamaha potrebbero non
supportare queste funzioni per i tasti.

© Tasti VOLUME +/-

Regola il livello del volume.

Nota

| tasti VOLUME +/- sul telecomando non hanno effetto
se EXT. DIRECT e selezionato come sorgente di ingresso.
Regolare il volume usando il controllo del volume
dell'amplificatore esterno collegato alle prese EXT. IN.

© Tasto MUTE

Riduce il volume attuale di circa 20 dB. Premerlo
nuovamente per riportare il volume audio al suo livello
precedente. Anche premendo il tasto VOLUME + o — sul
telecomando si ripristina il volume.
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Installazione delle batterie nel
telecomando

I Rimuovere il coperchio del vano batterie.

2 Inserire due batterie (AAA, R03, UM-4)
tenendo presente le indicazioni di polarita
(+ e —) all'interno del vano batterie.

A AVVERTENZA

+ Non gettare le batterie nel fuoco o esporle ad alte
temperature come per esempio alla luce diretta del sole
o fiamme libere. In caso contrario, la batteria potrebbe
esplodere e causare incendi o lesioni personali.

+ Non tentare di ricaricare batterie non ricaricabili. In caso
contrario, le batterie potrebbero esplodere o perdere
liquidi causando cecita, ustioni chimiche o lesioni
personali.

+ In caso la batteria perda liquido, non toccarlo per
evitare cecita o ustioni chimiche. Se gli occhi, la bocca
o la pelle dovessero entrare in contatto con il liquido,
lavare immediatamente la parte interessata con acqua e
rivolgersi a un medico.
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A ATTENZIONE

- Non utilizzare contemporaneamente batterie nuove e
vecchie. In caso contrario, potrebbero verificarsi incendi,
ustioni o irritazioni dovute alla perdita di liquidi.

« Non utilizzare contemporaneamente batterie di tipo
diverso. Per esempio, se si utilizzano insieme una batteria
alcalina e una al manganese, oppure due batterie di
produttori diversi o con numeri di prodotto differenti,
potrebbero verificarsi incendi, ustioni o irritazioni
cutanee dovute all'eventuale perdita di liquidi.

« Tenere le batterie lontano dalla portata dei bambini
poiché potrebbero accidentalmente ingoiarle. Inoltre,
la perdita di liquido dalla batteria potrebbe causare
irritazioni cutanee.

+ Inserire le due batterie rispettando le indicazioni di

polarita (+ e —). In caso contrario, potrebbero verificarsi

incendi, ustioni o irritazioni cutanee dovute alla perdita

di liquidi.

Se si prevede di non utilizzare il telecomando per un

lungo periodo di tempo oppure se le batterie sono

completamente esaurite, rimuoverle dal telecomando.

Altrimenti, tutte le batterie prima o poi si esauriranno e

potrebbero perdere liquidi, causando irritazioni cutanee

o danni al telecomando.

Funzionamento del telecomando

Per utilizzare il telecomando, puntarlo direttamente sul
relativo sensore sul pannello anteriore dell’unita.

Sensore del
telecomando ‘
N
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=
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Collegamenti

Questa sezione spiega come collegare 'unita a una
sorgente audio come per esempio un sintonizzatore o
un lettore CD e a un amplificatore di potenza.

o
=
&
©
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A ATTENZIONE

Spegnere tutti i componenti prima di effettuare qualsiasi collegamento.

AVVISO

« Non utilizzare contemporaneamente collegamenti bilanciati e non bilanciati tra due componenti. Questo doppio collegamento
crea un loop di terra che produce energia statica e rumore.

«+ Prima di collegare componenti esterni, leggere e seguire i relativi manuali di istruzioni. In caso contrario, potrebbero verificarsi
malfunzionamenti dell’'unita o dei componenti esterni.

C-5000
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Collegamento di un componente esterno

Giradischi Giradischi Lettore CD Lettore CD Lettore BD
I | | ———
= = —— I Er— eeen|
( wé 0o 00000 | |0 eee  co000 = =

o 9
PHONC LINE i
v e o)

‘
P o oo ncocncecececececececececec e oo ooaooooe

SIGNAL
ND

REMOTE l
deodd >|.
ATTENUATOR PHASE ATTENUATOR PHASE V=017
BVPASS—I T— EEEEEEEE EVPASS—T L DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD PRE OUT GND JOLD HOT
ATT.(-6dB) NORMAL ATT.(-6dB) NORMAL
BAL 2 1

S —; = — J -~
N\
) [ Y
e ——0] [0 .55 O] B — |
— — = = = =
Lettore audio di rete Sintonizzatore Registratore con hard disk
ecc.
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Altro preamplificatore ~ Amplificatore di potenza Subwoofer attivo

JTPUT

2)|(Ho

LINE 1 LINE &

|
‘ @ &, B
[ rumnﬁrilw;nuﬁmmv_

XT.IN BAL

@

o
=
&
©
=

— — = | J

S/

]

LI 60
= =
Amplificatore AV Amplificatore di
ecc. potenza

AVVISO

Non utilizzare contemporaneamente collegamenti bilanciati e non bilanciati tra due componenti. Questo doppio collegamento
crea un loop di terra che produce energia statica e rumore.

181



Collegamento di un giradischi

Collegare il giradischi al terminale PHONO di
quest’unita. L’unita dispone di prese bilanciate di tipo
XLR e di prese di ingresso non bilanciate di tipo RCA.

Collegamento bilanciato

Giradischi

()

L @-
OUTPUT | od /@#@

(BALANCE)
R @-][%Em—f

Collegamento non bilanciato

Giradischi

AN J—
OUTPUT R@{_! :__I_‘-’@ (

U

U

SIGNAL
\_ @;-?3ND ”(

Nota

Se si collega un giradischi alle prese RCA dell’unita,
ascoltare e confrontare il suono con il terminale SIGNAL
GND (terra) collegato e scollegato, quindi selezionare
I'opzione meno rumorosa.

AVVISO

Non utilizzare contemporaneamente collegamenti
bilanciati e non bilanciati tra I'unita e il giradischi. Questo
doppio collegamento crea un loop di terra che produce
energia statica e rumore.
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Collegamento di un componente
di registrazione

E possibile collegare all’unita un dispositivo di
registrazione come un registratore con hard disk e
registrare I’ingresso audio proveniente dall’unita.
Collegare il componente di registrazione a entrambe le
prese LINE 2 IN e LINE 2 OUT (registrazione).

Nota

« Assicurarsi di collegare le prese LINE 2 IN e LINE 2 OUT
(registrazione) allo stesso componente.

« Il segnale proveniente dalle prese LINE 2 OUT
(registrazione) e praticamente identico al segnale
proveniente dalle prese di uscita specificate dal selettore
OUTPUT. Se il selettore INPUT e impostato su LINE 2, i
segnali audio non verranno trasmessi alle prese LINE 2
OUT (registrazione).

Registratore con
hard disk ecc.

OUTPUT

L. 159 @«i

e o)

|
(€ T
NPUT L& =(|E%—| ]
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Collegamento di un altro
preamplificatore

Se si collega uscita di un altro preamplificatore alle
prese EXT. IN sull’unita e si preme I’interruttore EXT.
DIRECT, il segnale sorgente attraversera |’unita e

verra trasmesso all’amplificatore di potenza collegato.
L’ingresso del segnale sorgente sulle prese bilanciate
EXT. IN verra trasmesso alle prese bilanciate BAL.
L’ingresso del segnale sorgente sulle prese non bilanciate
EXT. IN verra trasmesso alle prese LINE 1 e LINE 2.

Nota
Se l'interruttore EXT. DIRECT € acceso, non si sentira alcun

suono provenire dalle cuffie collegate alla presa PHONES.

Altro preamplificatore

OUTPUT
(BALANCE)

Amplificatore AV ecc.

o o
L (=
R (=

PREOUT

Collegamento di un
amplificatore di potenza e di un
subwoofer attivo

E possibile collegare un amplificatore di potenza e un
subwoofer attivo alle prese di uscita BAL, LINE 1 o
LINE 2 dell’unita.

Collegamento bilanciato
Amplificatore di potenza

@ ”'I_ ,
AEL J=).) L

INPUT
O ° o m | ® | (BALANCE)
-DR

Auru POWER sm\mav—]

Collegamento non bilanciato
Amplificatore di potenza

0w T o
= =

/\

[
I | »@LINPUT
- R(UNBALANCE)
'-'—=l >

Subwoofer attivo

— OUTPUT

)

s @T
&) | (Ce=
7

TO POWER STANDBY'

=

z
0 4
>_|=

(
| | -b@ : INPUT
: -ED) R (UNBALANCE)

AVVISO

Non utilizzare contemporaneamente collegamenti
bilanciati e non bilanciati tra due componenti. Questo
doppio collegamento crea un loop di terra che produce
energia statica e rumore.
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Collegamenti di attivazione

Per controllare I'accensione

e lo spegnimento di un
componente collegato, come
per esempio un amplificatore
di potenza sincronizzandoli
con l'unita

E possibile controllare 1’accensione e lo spegnimento
di un componente collegato, come per esempio un
lettore CD o un amplificatore di potenza Yamaha
sincronizzandoli con [’unita.

Utilizzare un cavo di sistema per collegare la presa
TRIGGER OUT dell’unita alla presa TRIGGER IN del
componente collegato.

/
Presa
TRIGGERIN  LettoreCD

TRIGGER J L@} 0 coo = 00000

Amplificatore di potenza

|

——{ =

Presa TRIGGER IN
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A J==50)

Per controllare I'accensione

e lo spegnimento dell’unita
sincronizzandoli con un
componente collegato come per
esempio un ricevitore AV

E possibile controllare I’accensione e lo spegnimento
dell’unita sincronizzandoli con un componente collegato
come per esempio un ricevitore AV Yamaha. Utilizzare
un cavo di sistema opzionale per collegare la presa
TRIGGER IN dell’unita alla presa TRIGGER OUT del
componente collegato. Quando 'unita ¢ in modalita
standby, I’accensione di un componente collegato
comporta anche I’accensione dell’unita e il segnale
delle prese EXT. IN verra selezionato come sorgente
di ingresso. Quando 1’alimentazione del componente
collegato ¢ spenta, 1’unita entra in modalita standby.

Ricevitore AV Presa
TRIGGER OUT

TRIGGER

55@@

1
i

1 our 2

12V=0.1A MAX.TOTAL

Nota

« Se l'interruttore di alimentazione dell’'unita € in posizione
OFF, non verra attivata l'alimentazione dal componente
collegato.

- A meno che la sorgente di ingresso sia selezionata
mediante l'interruttore EXT. DIRECT, spegnere il
componente collegato non comporta spegnere l'unita.




Collegamenti remoti

Come comandare I'unita da
un’altra stanza

Connessione remota tra
componenti Yamaha

Se si collega un trasmettitore e ricevitore a infrarossi
alle prese REMOTE IN/OUT dell’unita, ¢ possibile
comandare quest’unita e/o il componente esterno

utilizzando il telecomando in dotazione in un’altra stanza.

Ricevitore a Trasmettitore
infrarossi a infrarossi
A —
— S
—— —
— S
— N
— S
E
o goo

Telecomando Componente esterno

(lettore CD ecc.)

Se si dispone di un altro componente Yamaha che
supporta la connessione remota come quest’unita, non

¢ necessario un trasmettitore a infrarossi. E possibile
trasmettere segnali remoti collegando un ricevitore a
infrarossi alla presa REMOTE IN dell'unita e la presa
REMOTE IN dell’altro componente alla presa REMOTE
OUT dell’unita utilizzando cavi con minispinotti
monofonici. E possibile configurare fino a tre componenti
Yamabha (inclusa I'unita) per il collegamento remoto.

If JI Cavo con minispinotto
monofonico

Ricevitore a

infrarossi
@ REMOTE
IN ouT

D) Ce=m—

S

 E—

_
Dece 00000

= =7

)| |

Componente Yamaha
(fino a tre componenti,
inclusa quest’unita)

Telecomando
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Collegamento del cavo di alimentazione

Terminati tutti i collegamenti, assicurarsi che I’interruttore
STANDBY/ON/OFF (alimentazione) sia in posizione
OFF, quindi collegare il cavo di alimentazione nel
connettore AC IN dell’unita e a una presa di corrente.

AEIN@
C-5000 IZ = CaJo di

alimentazione
in dotazione

Pannello posteriore

Alla presa CA <@l §

AVVERTENZA

« Se si nota una qualsiasi delle seguenti condizioni
anomale, spegnere immediatamente I'unita e scollegare
la spina dalla presa di corrente.

- Il cavo di alimentazione € danneggiato.

- L'unita emette odori, rumori strani o fumo.

- All'interno dell’'unita sono penetrati liquidi od oggetti.

- Il'suono viene interrotto all'improvviso durante il
funzionamento.

- L'unita presenta crepe o danni.

In caso contrario, I'utilizzo prolungato dell’'unita potrebbe
causare scosse elettriche, incendi o malfunzionamenti.
Contattare il rivenditore Yamaha o il centro d'assistenza
piu vicino per far esaminare o riparare 'unita.

« Non toccare il cavo o la spina di alimentazione durante
i temporali. Altrimenti, potrebbero verificarsi scosse
elettriche.

- Assicurarsi di utilizzare una presa elettrica che rispetti la
tensione indicata sull’'unita. In caso contrario, potrebbero
verificarsi scosse elettriche o malfunzionamenti.

- Utilizzare solo il cavo di alimentazione fornito in
dotazione. Non utilizzare il cavo fornito in dotazione per
altri dispositivi. Altrimenti, potrebbero verificarsi incendi,
ustioni o malfunzionamenti.

+ Collegare l'unita a una presa CA chiaramente visibile
e facilmente accessibile in modo da poter scollegare
facilmente e rapidamente l'unita dalla presa in caso
d'emergenza. Anche se l'interruttore di alimentazione e
spento, un flusso minimo di corrente continua a giungere
all’'unita a meno di scollegare I'unita dalla presa CA.

« Se sista avvicinando un temporale, spegnere
immediatamente |'unita e scollegare la spina dalla presa
di corrente. Altrimenti, potrebbero verificarsi incendi o
malfunzionamenti.

« Se si prevede di non utilizzare l'unita per un periodo di
tempo prolungato, scollegare il cavo di alimentazione
dalla presa di corrente. Altrimenti, potrebbero verificarsi
incendi o malfunzionamenti.
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ATTENZIONE

« Non utilizzare una presa di corrente che non assicura
che la spina rimanga saldamente inserita. Altrimenti,
potrebbero verificarsi incendi, scosse elettriche o ustioni.

+ Quando si scollega il cavo di alimentazione dalla presa
di corrente, afferrare sempre la spina e non tirare il cavo.
Altrimenti, il cavo potrebbe danneggiarsi e provocare
scosse o incendi.

« Inserire saldamente la spina di alimentazione nella presa
CA. Se la spina non € inserita a fondo, I'utilizzo dell’'unita
potrebbe causare scosse elettriche oppure si potrebbe
accumulare polvere sulla spina e causare incendi o
ustioni.

AVVISO

Se si prevede di non utilizzare I'unita per un periodo di
tempo prolungato, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Anche se l'interruttore STANDBY/ON/
OFF é spento (I'indicatore dell’alimentazione e spento), un
flusso minimo di corrente continua a giungere all’unita.



Operazioni

Questa sezione spiega le procedure base di funzionamento.
Seguendo queste procedure € possibile sfruttare al meglio le funzioni dell’unita.
Queste procedure sono a solo scopo esemplificativo.
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Accensione

A ATTENZIONE

Assicurarsi di abbassare al minimo il volume prima di

accendere l'alimentazione.

Accendere 1’alimentazione impostando I’interruttore

STANDBY/ON/OFF (alimentazione) sul pannello
anteriore posizione STANDBY/ON.

BYAMAHA

1id & ¢

fos ¥ 0 T 0

AN —— =
»:4

OFF

Se I'unita ¢ in modalita standby, ¢ possibile anche

AVVISO

accenderla utilizzando il telecomando.

Accendere tutti i componenti nel seguente ordine:

amplificatore di potenza, preamplificatore (questa unita),

altri componenti (p.es. lettore CD e sintonizzatore).
Spegnere seguendo l'ordine inverso.
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Selezione di ingresso
e uscita

Selezionare una coppia di prese di uscita tramite il
selettore OUTPUT.

YAMAHA

= =3

g o o @
=
Tutte |
I T_,_ utte le prese
off orr ‘ot T Solo prese BAL
° o UNE Solo prese LINE 1

ounez— Solo prese LINE 2

Selezionare la sorgente audio tramite il selettore INPUT.

YAMAHA

g o gfqﬁb T=T1= ,.,:O: i
/
) = /| = .
INPUT
B%“ BAL 2

Prese PHONO — PHono BAL ©
(bilanciate)

PHONOD ©
Prese PHONO —I_

(non bilanciate)

I relativi indicatori si accenderanno.



Regolazione
dell'impostazione di
Selezione dell'ingresso dalle . . . .
prese EXT.IN ingresso del giradischi

BYAMAHA

Selettore PHONO

Impostare il selettore PHONO in base alla testina del
giradischi.

==

il
o
o}

o

Opzioni per la testina del giradischi

EXT. DIRECT

DYAMAHA

Premere Iinterruttore EXT. DIRECT. L’indicatore EXT.
DIRECT si accendera. L’impostazione del selettore
INPUT verra disabilitata e I’ingresso della sorgente audio Testina di tipo MC (circa 300Q)
proveniente dalle prese EXT. IN sara trasmessa a un paio PHOMO
di prese di uscita. L’ingresso del segnale sorgente sulle °
prese di ingresso bilanciate verra trasmesso alle prese di ° ° ™3 Tastina di tipo MC (circa 30Q)
uscita bilanciate BAL. L’ingresso del segnale sorgente
sulle prese di ingresso LINE verra trasmesso alle prese di
uscita LINE 1 e LINE 2.

Premendo nuovamente I’interruttore EXT. DIRECT
oppure ruotando il selettore INPUT, il segnale specificato
dal selettore INPUT diventera la sorgente di ingresso e

Testina di tipo MM

Testina di tipo MC (circa 100Q)

MC 1000
o

omeTa - Testina di tipo MC (circa 10Q)

I’indicatore EXT. DICRECT si spegnera. L’indicatore si
A o
spegnera. ATTENZIONE =
N In caso di testina di tipo MM, assicurarsi di impostare il 'r—;
ota selettore PHONO su MM. =

Se é selezionato EXT. DIRECT, non verra trasmesso alcun
segnale alle prese LINE 2 OUT (registrazione) né alla presa

PHONES. Nota
I valori di impedenza indicati sulle etichette sul selettore

PHONO sono approssimativi. Ascoltare e verificare il
suono con diverse impostazioni di impedenza in modo da
selezionare quella piu opportuna.

AVVISO

Se si sostituisce la testina, assicurarsi di spegnere sempre
prima quest’unita.
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Filtro subsonico

Attivare I’interruttore SUBSONIC FILTER per applicare
il filtro subsonico secondo necessita.

Un braccio risonante del giradischi o un disco distorto
potrebbero causare un rumore di fondo a bassa frequenza
(rumore subsonico) che potrebbe aumentare il carico sui
diffusori e danneggiarli. I filtro subsonico taglia questo
rumore per proteggere i diffusori.

BYAMAHA

o5& =T==%R7F O
/
= J
SUBSONIC FILTER
THROUGH
ON
Nota

Il filtro subsonico e disabilitato ogni volta che una sorgente
audio diversa dal giradischi (collegato alle prese PHONO)

e selezionata come sorgente di ingresso, anche se
I'interruttore SUBSONIC FILTER e attivato.
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Regolazione del
livello del volume

Impostare il guadagno con il selettore GAIN in modo da
poter effettuare le regolazioni del volume.

YAMAHA

\ J

Regolare il livello del volume mediante il controllo
VOLUME.

YAMAHA

coi
o)

o}
é'i

= =3

Nota

Se si avverte ancora la distorsione nonostante il controllo
VOLUME sia al minimo, il segnale potrebbe superare i livello
diingresso consentito. Se la sorgente audio viene ricevuta
dalle prese diingresso bilanciate (BAL 1 o BAL 2), impostare
il selettore ATTENUATOR su ATT. (-6 dB).

~ U&%ﬂj@

ND
arrenuaron (@ QD) psse ArrenuaTon (3
svonss Lieereo ovenss |
NoRwAL o

SIGNAL

attenuaTor (O

BYPASS —T
ATT.(-6dB)




Riduzione momentanea del
livello del volume

Premere I'interruttore AUDIO MUTE per ridurre di
circa 20 dB il volume attuale. Premerlo nuovamente per
riportare il volume audio al suo livello precedente.

BYAMAHA

AUDIO MUTE

Regolazione del tono

Regolare il bilanciamento del livello del volume
tra 1 diffusori sinistro e destro mediante il controllo
BALANCE.

DYAMAHA

==

=t
o)
O i
é’i

BALANCE

Regolare il livello del volume delle gamme basse e alte
utilizzando i controlli BASS ¢ TREBLE.

@®YAMAHA

/|
= ] |
g
BASS TREBLE
o o
ol o
o (-] o o
- + - +
L
Nota

+ Se entrambi i controlli BASS e TREBLE sono impostati al
centro, il segnale audio bypassera il circuito di controllo
del tono.

+ Le impostazioni dei controlli BASS, TREBLE e BALANCE
non influiscono sui segnali di ingresso delle prese
EXT. IN né sui segnali di uscita delle prese LINE 2 OUT
(registrazione).
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Collegamento delle
cuffie

Se le cuffie sono collegate alla presa PHONES, non verra
trasmesso alcun segnale alle prese di uscita (BAL, LINE
1 e LINE 2) sul pannello posteriore.

BYAMAHA

PHONES

Utilizzare il selettore TRIM per commutare il guadagno
dell’amplificatore delle cuffie in modo da poter regolare
il livello del bilanciamento del volume tra I’uscita audio
della presa PHONES e i diffusori per evitare improvvise
variazioni di volume.

HYAMAHA

==

dB

Nota

Se si seleziona EXT. DIRECT, non verra trasmesso alcun
segnale dalla presa PHONES.
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Materiali di riferimento

C-5000
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Specifiche generali

Tensione di uscita nominale/impedenza di uscita
(ingresso 200 mV, da 20 Hz a 20 kHz, THD 0,01%)

BAL (BYPASS). ..o 2 Vrms/150Q
BAL (ATT. ~6dB) . ............... 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2 . ..., 1 Vrms/150Q

LINE 2 OUT (registrazione). . . . 200 mVrms/1,2 kQ

Tensione di uscita massima (1 kHz, THD 0,05%)

BAL. .. 6 Vrms
LINEI/LINE2 . ... 3 Vrms
LINE 2 OUT (registrazione) . . .. ......... 3 Vrms

Sensibilita d’'ingresso/impedenza d'ingresso

BAL/LINE 1/LINE 2,1V

BAL1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ
TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ
EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (registrazione) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q2) ........... 100 pVrms/30Q
PHONO (MC 10Q2) . .......... 100 pVrms/10Q
PHONO (MM, tipo XLR) .. ... 2,5 mVrms/52 kQ

PHONO (MM, tipo RCA) .. ... 2,5 mVrms/47 kQ

Tensione massima del segnale in ingresso
LINE 2 OUT (registrazione) (1 kHz, THD 0,05%)

BAL (BYPASS). ... 2,8 Vrms
BAL(ATT.=6dB).................... 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONOMCQC). ... 2 mVrms
PHONOMM) ..................... 50 mVrms
EXTIN ... 5,6 Vrms

Risposta in frequenza (JEITA, carico 22 kQ)

DalOHzalOOkKHz ................. +0/-3 dB
Da20Hza20kHz ................. +0/-0,3 dB
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Distorsione armonica complessiva piul rumore
(JEITA, ingresso 0,5V, da 20 Hz a 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (registrazione)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (registrazione)
................................. 0,0200%

Separazione dei canali
(ingresso terminato 1,0 kQ, 1 kHz/10 kHz JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.............................. 110 dB o piu

PHONOMCQC). ... 80 dB o piu

PHONOMM) ................. .. 98 dB o piu

Separazione delle funzioni
(rete IHF-A, ingresso 1,0 kQ terminato, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.............................. 110 dB o piu

PHONOMC).......cooiiiina,. 75 dB o piu

PHONO(MM) ...t 95 dB o piu

Rapporto segnale/rumore
(rete IHF-A, ingresso 1,0 kQ terminato)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.............................. 110 dB o piu

PHONO (MC 300Q) . ... ............ 80 dB o piu
PHONO (MM) . ..o, 98 dB o pit

Rumore residuo (rete IHF-A)

BAL/LINEI/LINE2 .................... 3uv

Caratteristiche di controllo dei toni

Bassi
Enfasi/riduzione. ................ 30 Hz/+9 dB
Frequenza di turnover ................ 350 Hz
Acuti
Enfasi/riduzione. . .............. 20 kHz/+9 dB
Frequenza di turnover ................ 3,5 kHz



Potenza nominale di uscita della presa delle cuffie
(1 kHz, 32Q, 0,2% THD)

.......................... 35mW + 35 mW

Alimentazione

[Modelli per USA e Canada]. . . .. CA 120V, 60 Hz
[Modello perlaCina] .......... CA220V,50Hz
[Modello per la Corea] ......... CA 220V, 60 Hz
[Modello per I’Australia] . ...... CA 240V, 50 Hz
[Modelli per Regno Unito ed Europa]
.......................... CA 230V, 50Hz

[Modello per I’Asia] .. .CA 220-240 V, 50 Hz/60 Hz

[Modelli per America Centrale, Sud America
eTaiwan].................... CA 110V, 60 Hz

Consumo energetico

.................................... 60 W
Consumo in modalita standby

Modalita spento. . ...................... 0,1 W

Modalita standby....................... 0,2W

Dimensioni (L x A X P)

Peso

* 11 contenuto del presente manuale si applica alle
ultime specifiche tecniche a partire dalla data di
pubblicazione. Per ottenere la versione piu recente del
manuale, accedere al sito Web Yamaha e scaricare il
file corrispondente.
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Caratteristiche audio

Risposta in frequenza (controllo del tono)
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Frequency (Hz)

Distorsione armonica complessiva (PHONO)

Italiano
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Generator Level (Vrms)
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Filtro subsonico
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Risoluzione dei problemi

Se quest’unita non funziona a dovere, consultare la seguente tabella. Se il problema riscontrato non fosse presente
nell’elenco o se i rimedi proposti non fossero di aiuto, spegnere I’unita, scollegare il cavo di alimentazione ¢ mettersi in
contatto col rivenditore autorizzato o centro assistenza Yamaha pit vicino.

. . Vedere
Problema Causa Rimedio .
pagina
Il cavo di alimentazione non &
collegato alla presa AC IN del Collegare saldamente il cavo di 186
pannello posteriore 0 ad una alimentazione.
presa di corrente alternata.
N . Spegnere I'unita, scollegare il cavo
Quest'unita e stata esposta a forti Peg . 9
S s . . : ) di alimentazione dalla presa CA,
L'unita non si accende. scariche elettriche (ad esempio i T 186
. R ) attendere circa 30 secondi, quindi
fulmini o forte elettricita statica). )
ricollegarlo.
Scollegare il cavo di alimentazione
| circuiti interni di quest'unita dalla presa di corrente e rivolgersi 186
hanno qualche problema. al rivenditore o centro servizio
autorizzato Yamaha piu vicino.
Verificare il collegamento dei cavi.
Ingresso scelto scorretto o . R
. : Se il problema persiste, i cavi sono 180
collegamenti scorretti. . . )
probabilmente difettosi.
Scegliere una sorgente di segnale
Non viene emesso Non si & scelta una sorgente di adatta mediante il selettore INPUT del 188
audio. segnale adatta. pannello anteriore o uno dei tasti del
telecomando.
Limpostazione del selettore Selezionare un’uscita appropriata
OUTPUT non corrisponde alle o pprop 188
S " tramite il selettore OUTPUT.
prese di uscita utilizzate.
Regolare il volume sul componente
collegato. In alternativa, collegare il
Impossibile regolare il EXT. DIRECT e selezionato come componente esterno a una coppia 180
livello del volume. sorgente di segnale in ingresso. di prese diingresso diverse da EXT. 188
IN, quindi selezionare la sorgente di
ingresso corrispondente.
. . . Assicurarsi che lo sia. Se il problema
Si sente solo un Il componente di riproduzione o .
. . . persiste, i cavi sono probabilmente 180
diffusore di canale. non e collegato correttamente. difettosi
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Vedere

Problema Causa Rimedio .
pagina
Verificare il collegamento dei cavi.
Ingresso scelto scorretto o ) o
. . Se il problema persiste, i cavi sono 180
collegamenti scorretti. . ) .
probabilmente difettosi.
Non ¢ stata effettuata la messa a o )
o : Collegare il giradischi al terminale
terra del giradischi sul terminale GND di quest'units 182
Si sente un ronzio. GND. q ’
. " Non utilizzare contemporaneamente
Si stanno utilizzando S o ) o
S cavi bilanciati e non bilanciati tra
contemporaneamente i cavi . .
I o due componenti. Questo doppio 181
bilanciati e non bilanciati tra due .
. collegamento crea un loop di terra
componenti. . .
che produce energia statica e rumore.
Se il livello del segnale sulle prese
Il suono della T . 9 o P
. . . di uscita bilanciate di tipo XLR sul
riproduzione audio . . :
. Il livello del segnale sulle prese componente collegato & doppio
dal componente audio - S . i Lo
. di ingresso bilanciate supera il rispetto alle prese non bilanciate RCA, 190
collegato alle prese di . - . . .
. . . livello di ingresso consentito. impostare il selettore ATTENUATOR
ingresso bilanciate BAL ! -
10 BAL 2 & distorto situato sotto le prese di ingresso su
' ATT. (-6 dB).
| bassi mancano di
profondita quando si L . . Selezionare la polarita corretta con il
R a polarita non e corretta. 174
seleziona BAL 1 o BAL 2 P selettore PHASE.
(ingresso bilanciato).
Il livello del volume del Linterruttore PHONO sul Portare l'interruttore PHONO su MM
disco in vinile e troppo pannello anteriore non e o0 MC a seconda del tipo di testina 189
basso. impostato correttamente. magnetica posseduta dal giradischi.
Il telecomando deve essere utilizzato
Il telecomando é stato utilizzato entro 6 m e a non piu di 30 gradi 178
fuori dal raggio operativo. rispetto all'asse del sensore del
telecomando sul pannello anteriore.
Il telecomando non La luce solare diretta o una
funziona o funziona sorgente luminosa (una lampada ) L
. Cambiare l'orientamento
male. a fluorescenza, stroboscopica N o o
S dell'illuminazione o riposizionare 178
0 altro) colpisce il sensore del Funith
telecomando sul pannello ’
anteriore dell'unita.
Le batterie sono indebolite. Sostituire tutte le batterie. 178
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Gracias y enhorabuena por la compra de este producto Yamaha.

*
L 4

2

Puede disfrutar del sonido estéreo de calidad alta de este preamplificador en casa.

En este Manual del propietario se describen las funciones, los procedimientos de conexion y las
operaciones de la unidad.

Para utilizar el producto de forma adecuada y segura, le sugerimos que lea detenidamente este manual
y el Folleto de seguridad (folleto independiente).
Conserve el manual en un lugar seguro y de facil acceso como referencia futura.

Puede descargar una version en PDF de este manual desde el siguiente sitio web de Yamaha.

https://download.yamaha.com/

Funciones

€ El disefio simétrico de izquierda-derecha crea una estructura equilibrada

€ Funcionamiento clase A de transmision de sefial balanceada completamente flotante de etapa completa
de entrada a salida

€ Amplificador de ecualizador phono completamente flotante y balanceado con entradas balanceadas

€ Controles de precision alta que emplean una estructura de soporte patentada e interruptores de palanca
con alto grado de rigidez

€ Transformador doble disefiado especificamente para audio, completamente independiente de la
alimentacion de control

€ La estructura mecanica estable con conexion a tierra reduce drasticamente el impacto de la vibracion externa.

€ Circuito de control de tono que incluye un sistema de volumen paralelo patentado

€ Patas con puntas de laton de nuevo diseno

€ Funcion de control de ganancia que permite un ajuste del volumen muy preciso

€ Las ilustraciones que se muestran en este manual son unicamente orientativas.

€ Los nombres de empresas y de productos que aparecen en este manual son marcas comerciales o
marcas comerciales registradas de sus respectivos propietarios.

¢ - ADVERTENCIA” describe las precauciones que se deben seguir para evitar la posibilidad
de lesiones graves o la muerte.

* « ATENCION?” describe las precauciones que se deben seguir para evitar la posibilidad de
lesiones.

® “AVISO” describe las precauciones que se deben seguir para evitar la posibilidad de averias/dafios al
producto o dafos a los datos.

€ “Nota” describe informacion complementaria acerca del producto.

€ Antes de comenzar a utilizar el producto, aseglrese de leer el documento “Folleto de seguridad”
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Accesorios suministrados

Asegurese de que el embalaje incluye los accesorios siguientes.
« Mando a distancia

« Pilas (AAA, R03, UM-4) (x2)

- Cable de alimentacién

« Manual de instrucciones (este libro)

« Folleto de seguridad (folleto independiente)

A ADVERTENCIA

No utilice el cable de alimentacion suministrado para otros dispositivos.

Mantenimiento

Para utilizar este producto durante un periodo prolongado, se recomienda realizar un mantenimiento periddico.

A ADVERTENCIA

« Compruebe el cable de alimentacién periddicamente para ver si acumula polvo. Si es asi, limpie todo el polvo. De lo contrario,
se puede provocar un incendio o una descarga eléctrica.

+ No utilice aerosoles o pulverizadores de gas inflamable con fines de limpieza o lubricaciéon. De lo contrario, el gas inflamable se
acumulara en el interior de la unidad, lo que puede provocar una explosién o un incendio.

AVISO

« Utilice un pafo suave y seco para limpiar la unidad. El uso de agentes de limpieza, como benceno o diluyente, detergente o un
pano tratado quimicamente puede provocar cambios de color o el deterioro de la superficie. Si la superficie se ensucia mucho,
humedezca un pafio con detergente (diluido en agua), escurralo bien y limpie la suciedad.

- Silimpia la zona de la superficie cercana al logotipo de Yamaha con fuerza, es posible que el logotipo se despegue o que se
adhieran fibras del pafo a la superficie.

Paneles laterales con acabado de espejo

Se recomienda utilizar un pafio de limpieza como los destinados a pianos. Si la superficie estd muy sucia, utilice un pafio
suave humedecido en agua y bien escurrido.

Superficies distintas de los paneles laterales con acabado de espejo

Limpie las demas superficies con un pafio suave y seco.
Si la superficie se ensucia mucho, humedezca un pafio
con detergente diluido en agua, escurralo bien y limpie la
suciedad de la superficie.

Paneles laterales con
acabado de espejo
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Nombres y funciones
de las piezas

En esta seccion se enumeran los nombres y se describen las
funciones de las distintas piezas de los paneles delantero y
trasero, asi como del mando a distancia.

C-5000
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Panel delantero

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000

BASS
°
S
o — o
- +
GAIN
TRIM o
PHONES [s] -6 o
6 o 46 > —
o o o
° o +12 “12o
@ —e —Io
a8
a8

(1) Interruptor/indicador STANDBY/ON/
OFF (alimentacion)

Activa (espera) o desactiva la alimentacion de la unidad.

STANDBY/ON: cambia entre el modo de espera y el
activado usando la tecla () AMP del mando a distancia.

OFF: desactiva la alimentacion de la unidad.

Estado de alimentacion

Indicador

Modo activado

lluminacion intensa

Modo de espera

[luminacion tenue

Modo desactivado

Apagado

La unidad pasara al modo de espera no solo al pulsar la
tecla AMP en el mando a distancia, sino también si se
produce uno de los eventos siguientes:

+ Si la unidad esta encendida pero no se utiliza durante
ocho horas con la funcién de espera automatica

activada.

 Siapaga la alimentacion del dispositivo que esta
conectado al TRIGGER IN de esta unidad.

Para obtener mas informacion, consulte “@ Interruptor

AUTO POWER STANDBY” de la seccion “Panel trasero”

(pagina 213) y “Conexiones de activacion” (pagina 224).
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Nota

Tras encender la unidad, tendrd que esperar unos segundos
antes de que pueda reproducir sonido.

AVISO

Sino va a utilizar la unidad durante un periodo prolongado,
asegurese de desenchufar el enchufe de alimentacion

de la toma de CA. Aunque el interruptor STANDBY/

ON/OFF (alimentacion) esté desactivado (el indicador

de alimentacidn esta oscuro), una cantidad minima de
corriente eléctrica sigue fluyendo hacia la unidad.

9 Sensor del mando a distancia

Recibe seiales del mando a distancia. Para obtener mas
informacion, consulte “Control del mando a distancia”
(pégina 218).

©® Jack PHONES

Conecte los auriculares aqui para escuchar musica
en privado. Para obtener mas informacion, consulte
“Conexion de auriculares” (pagina 232).
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_IJ. IJ PHoNO ©

o
EXT. DIRECT

Ie) SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE

VOLUME

BAL 2 o

LINE 1 THROUGH

o
o ﬂ ﬂ

ON

(6] (7]

9 Selector TRIM

Cambia la ganancia del amplificador de auriculares.

La unidad ajustara el nivel de volumen cuando los
auriculares estén conectados para evitar cambios
repentinos de volumen modificando el balance de nivel
entre la salida de audio procedente del jack PHONES y
de los altavoces.

Opciones: —6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB

6 Selector GAIN

Cambia la ganancia del preamplificador. La unidad se
adaptara sin problemas a la ganancia del amplificador
de potencia y a la sensibilidad de los altavoces, lo que
le permitira hacer ajustes precisos del volumen. Para
obtener mas informacion, consulte “Ajuste del nivel de
volumen” (pagina 230).

Opciones: —12 dB, —6 dB, 0 dB

O selector OUTPUT

Especifica los jacks OUTPUT que emitiran sefiales, de la
siguiente forma:

Utilice este selector si se conectan varios amplificadores
de potencia.

Selector OUTPUT
OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2
éaAcll-(s — Salida | Salida — —
IJ_?ISIII(ES1 — Salida — Salida —
IJ_TIfIII(ESZ — Salida — — Salida

0 Selector PHONO

Indica el tipo de cartucho instalado en el giradiscos que
esta conectado a los jacks PHONO en el panel trasero
(MM, MC 3000, MC 100Q, MC 30Q, MC 10Q). Para
obtener mas informacion, consulte “Seleccion del ajuste
de entrada del giradiscos” (pagina 229).

AVISO

Antes de sustituir el cartucho, asegurese de apagar la
alimentacién de esta unidad.
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Panel delantero

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

BASS
o
o
o—
° °
- +
GAIN
TRIM 5
PHONES 0 % o

@ Control BASS

Ajusta la respuesta de frecuencia baja en la gama de
—10 dB a +10 dB (en pasos de 0,5 dB). La posicion
central produce una respuesta plana.

© Control TREBLE

Ajusta la respuesta de frecuencia alta en la gama de
—10 dB a +10 dB (en pasos de 0,5 dB). La posicién
central produce una respuesta plana.

(® Control BALANCE

Ajusta el balance de salida de audio de los altavoces
izquierdo y derecho en la gama de L (el canal derecho
esta silenciado) a R (el canal izquierdo esta silenciado)
para compensar los desequilibrios del sonido debidos a
las ubicaciones de los altavoces o a las condiciones de la
sala de escucha.
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i‘i’:

(1) Interruptor/indicador EXT. DIRECT

Si pulsa el interruptor EXT. DIRECT una vez, el
indicador EXT. DIRECT se iluminara, y la entrada de
fuente de audio en los jacks EXT. IN se emitira por los
jacks de salida conectados. Para obtener mas informacion,
consulte “Conexion de otro preamplificador”

(pagina 223) y “Seleccion de la entrada y la salida”
(pégina 228).

Si pulsa el interruptor EXT. DIRECT de nuevo o gira
el selector INPUT, la sefal especificada por el selector
INPUT se convertira en la fuente de entrada, y el
indicador EXT. DIRECT se apagara.

Nota

Si se selecciona EXT. DIRECT, no se emitird ninguna sefal
por los jacks LINE 2 OUT (grabacién) ni por el jack PHONES.



9] [10) 9 ®

VOLUME
TREBLE BALANCE
: : EXT. I;RECT
| |
OuUTPUT PHONO [
OFFO A;L OBAL MMO wn:(s)nnn onm:mnn SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
° o LINE1 ° o Mc3oo TUNER o T
o LINE 2 o M 100 PHONO BAL o ﬂ ﬂ
—0 ®
PHONO © on
J
i — —

@ Selector/indicador INPUT @ Interruptor/indicador AUDIO MUTE
Permite seleccionar la fuente de entrada que se va a Pulse este interruptor para reducir el nivel de volumen
reproducir. Las opciones son: PHONO, PHONO BAL, actual 20 dB aproximadamente. El indicador se iluminara.
TUNER, CD, BAL 1, BAL 2, LINE 1y LINE 2. El indicador Pulselo de nuevo para reponer la salida de audio al nivel
para la fuente de entrada seleccionada se ilumina. de volumen anterior. El indicador se apagara.

Nota . o . ® Control VOLUME _

Si aqui se selecciona LINE 2, no se emitiran sefiales de audio lCC>

por los jacks LINE 2 OUT (grabacion). Ajusta el nivel del volumen. Este ajuste no afectara al o

nivel de salida en los jacks LINE 2 OUT (grabacion). K7

® Interruptor SUBSONIC FILTER Nota

El control VOLUME no afectara al nivel de volumen si EXT.

Alterna entre ON (activado) y THROUGH (desactivado) DIRECT est4 seleccionado como la fuente de entrada. Para

para el filtro subsonico. Para obtener mas informacion, ajustar el nivel de volumen, utilice el control de volumen
consulte “Seleccion del ajuste de entrada del giradiscos” del preamplificador externo o de otro componente
(pagina 229). conectado a los jacks EXT. IN.

Nota

Si el selector INPUT esta establecido en cualquier opcién @ Patas

distinta de PHONO o PHONO BAL, el filtro se desactivara.
Si la unidad no esta estable, ajuste la altura de las patas
segun sea necesario girandolas.
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Panel trasero

PHONO

SIGNAL

GND
;>

ATTENUATOR )

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

TRIGGER

¢ i IN 10Ut

@) PHAsE ATTENUATOR @) Q@) PHASE .© ,@

ATT.(-RdB)

01A MAX.TOTAL
T—INVERTED BVPASS—I LINVERTED PHONO HOT COLD GND | PREOUT
NNRMAL ATT.(-RdB) NNRMAL BAL1
2 E ; |

gumm—

EXT. IN

BAL 2
T i

Nota
Para obtener informacion acerca del procedimiento de
conexion, consulte “Conexiones” (pagina 219).

0 Jacks PHONO

Jacks de tipo RCA y XLR. Si el selector INPUT se ha
establecido en PHONO, las sefiales en los jacks PHONO
de tipo RCA seran la fuente de entrada. Si el selector
INPUT se ha establecido en PHONO BAL, las senales en
los jacks PHONO de tipo XLR seran la fuente de entrada.

El preamplificador incluye una clavija de cortocircuito
instalada en cada jack de entrada PHONO de tipo RCA.
Si tiene previsto conectar un componente externo a estos
jacks, retire las clavijas de cortocircuito. Para obtener
mas informacioén, consulte “Conexion de un giradiscos”
(péagina 222).
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A ATENCION

Manipule las clavijas de cortocircuito con cuidado.
No permita que los nifios jueguen con la clavija de
cortocircuito; de lo contrario, podrian ingerirla.

AVISO

- Las clavijas de cortocircuito estan pensadas SOLO PARA
ENTRADAS sin usar; si se utilizan en SALIDAS se pueden
producir dafios graves en los componentes.

« Sino tiene previsto utilizar los jacks de entrada PHONO
de tipo RCA, inserte las clavijas de cortocircuito en los
jacks para evitar la estatica o el ruido aleatorios debido a

la degradacion de la sefial de audio.

@ Terminal SIGNAL GND (tierra)

Si conecta el giradiscos a los jacks de entrada PHONO de
tipo RCA, conecte también el giradiscos a este terminal.
Este operacion puede reducir el ruido.



N LINEZ2 our EXT.IN BAL

REMOTE

LINE 1

ouTPUT

LINE 2

©l|o

[ (AUTG POWER STANDBY =
_l FG”

GND COLD HOT

1 2

© JacksBAL 1/BAL2

Se trata de dos juegos de jacks de entrada balanceada
de tipo XLR. Si el selector INPUT se ha establecido
en BAL 1 o BAL 2, las sefiales en los jacks XLR
correspondientes seran la fuente de entrada.

Nota

Establezca el selector ATTENUATOR y el selector
PHASE segun correspondan para los componentes de
reproduccidn que estan conectados a la unidad.

@ seclector ATTENUATOR

Le permite establecer el nivel de entrada permitido para
los jacks de entrada balanceada de tipo XLR (jacks BAL
1 y BAL 2). Para obtener mas informacion, consulte
“Ajuste del nivel de volumen” (pagina 230).

BYPASS: ¢l nivel de entrada permitido no cambiara. Por
lo general se debe seleccionar esta opcion.

ATT. (-6 dB): la ganancia de entrada se reducira en 6 dB
para elevar el nivel de entrada permitido. Seleccione
esta opcion si la salida de audio desde el componente
conectado suena distorsionada.

.

6 Selector PHASE

Especifica la posicion del contacto con corriente para los
jacks de entrada balanceada de tipo XLR (jacks BAL 1y
BAL2).

NORMAL: se especifica que el contacto n.° 2 tiene
corriente.

INV.: se especifica que el contacto n.° 3 tiene corriente.

Para obtener mas informacion, consulte “Conexiones
balanceadas y no balanceadas” (pagina 214).

O Jacks TUNER

Se trata de jacks de entrada RCA. Si el selector INPUT
se ha establecido en TUNER, las sefiales en estos jacks
seran la fuente de entrada. Conecte el sintonizador aqui.
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Panel trasero

PHONO

ATTENUATOR Q) PHase

BYPASS—T T—W\/ERTED
ATT.(-6dB: NORMAL

INPUT | ——— | ——

1
P
@

@

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN

TRIGGER

ATTENUATOR PHASE | =
J @
BYFASS—T LW\’ERTED PHONO | HOT COLD GND
ATT.(-6dB L NORMAL BAL1

PRE OUT
BaL2 |2 1

AN

0 Jacks CD

Se trata de jacks de entrada RCA. Si el selector INPUT se
ha establecido en CD, las sefiales en estos jacks seran la
fuente de entrada. Conecte el reproductor de CD aqui.

® JacksLINE1

Se trata de jacks de entrada RCA. Si el selector INPUT se
ha establecido en LINE 1, las sefales en estos jacks seran
la fuente de entrada.

© JacksLINE2IN

Se trata de jacks de entrada RCA. Si el selector INPUT se
ha establecido en LINE 2, estos jacks seran la fuente de
entrada.

(@ Jacks LINE 2 OUT (grabacién)

Se trata de jacks de entrada RCA para grabacion. Estos
jacks suelen emitir las sefiales de fuente de entrada
seleccionadas mediante el panel delantero o el mando
a distancia. Para obtener informacion acerca del
procedimiento de conexion, consulte “Conexion de un
componente de grabacion” (pagina 222).
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Nota

» Conecte los jacks LINE 2 IN y los jacks LINE 2 OUT
(grabacion) al mismo componente.

+ Los jacks LINE 2 OUT (grabacién) no emitiran sefales
si el selector INPUT se ha establecido en LINE2 o el
interruptor EXT. DIRECT esta pulsado.

@ JacksEXTIN

Estos jacks presentan jacks de entrada de tipo XLR y
jacks de entrada RCA. Si el interruptor EXT. DIRECT
estd pulsado, las sefiales en estos jacks seran la fuente
de entrada. Conecte el preamplificador aqui. Para
obtener mas informacion, consulte “Conexion de otro
preamplificador” (pagina 223).

A ATENCION

No puede ajustar el nivel de volumen de la entrada de
sefales en los jacks EXT. IN. Por lo tanto, asegurese de
conectar a los jacks EXT. IN un componente que disponga
de control de volumen.
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Nota

El nivel de volumen es fijo. Al manipular el control VOLUME
o el selector GAIN en esta unidad no cambiara el nivel

de volumen de la sefal procedente de los jacks EXT. IN.
Ajuste el nivel de volumen con el control de volumen del
componente conectado a los jacks EXT. IN.

@ Jacks BAL

Se trata de jacks de salida de tipo XLR. Conecte estos
jacks a los jacks de entrada balanceada en el amplificador
de potencia.

® JacksLINE 1/LINE 2

Se trata de jacks de salida RCA. Conecte estos jacks a los
jacks de entrada RCA en el amplificador de potencia.

@ Jacks TRIGGER IN/TRIGGER OUT

Se trata de mini jacks monaurales. Conecte componentes
externos compatibles con la funcion de disparo aqui.
Para obtener mas informacion, consulte “Conexiones de
activacion” (pagina 224).

@® Jacks REMOTE IN/REMOTE OUT

Se trata de mini jacks monaurales. Conecte componentes
externos compatibles con la funciéon remota aqui. Para
obtener mas informaciodn, consulte “Conexiones remotas”
(pagina 225).

@ Jack SERVICE

Este jack se utiliza para realizar reparaciones del
producto. Casi nunca se usa.

@ Interruptor AUTO POWER STANDBY

Especifica si la unidad pasa automaticamente al modo de
espera.

ON: la unidad pasa automaticamente al modo de espera si
esta encendida pero no se utiliza durante ocho horas.

OFF: la unidad no pasa automaticamente al modo de
espera.

® JackACIN

Conecte el cable de alimentacion suministrado aqui. Para
obtener mas informacion, consulte “Conexion del cable
de alimentacion” (pagina 226).
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Conexiones balanceadas y no
balanceadas

Esta unidad presenta jacks balanceados de tipo XLR y
jacks de entrada no balanceada de tipo RCA.

Nota

No utilice conexiones balanceadas y no balanceadas entre
dos componentes simultdneamente. Si lo hace se creard un
bucle a tierra que podria generar estatica y ruido.

Conexion balanceada

Una conexion balanceada esta disefiada para cancelar
y evitar el ruido no deseado. Debido a que los cables
mas largos tienden a captar mas ruido, una conexion
balanceada es util si necesita utilizar cables mas largos.
Por lo general, si los componentes presentan salidas
balanceadas, deberia utilizar conexiones balanceadas.

Jacks para conexiones balanceadas

Los jacks de tipo XLR en esta unidad se utilizan para
conexiones balanceadas. Los jacks de entrada y salida
utilizan disefos distintos. Los jacks de entrada son
hembra, y los jacks de salida son macho. Para conexiones
balanceadas, se utilizan cables balanceados con
conectores XLR. Conecte un conector macho en el cable
a un jack hembra en la unidad y conecte un conector
hembra a un jack macho en la unidad.

Jack XLR (hembra) Conector XLR (macho)

Palanca

Al conectar un cable a un jack de entrada, asegtirese de
alinear los contactos del conector con los orificios del
jack y, a continuacion, inserte el conector en el jack hasta
que oiga un chasquido. Para retirar el cable, mientras
mantiene presionada la palanca del jack de entrada en la
unidad, extraiga el conector XLR macho del jack.
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Jack XLR (macho) Conector XLR (hembra)

Palanca

|
S

|

3 3

Al conectar un cable a un jack de salida, asegurese de
alinear los orificios del conector con los contactos del
jack y, a continuacion, inserte el conector en el jack hasta
que oiga un chasquido. Para retirar el cable, mientras
mantiene presionada la palanca del conector XLR
hembra, extraigalo del jack.

Polaridad de conexion balanceada

Al realizar una conexion balanceada, debe establecer
correctamente la polaridad. Por lo general, el contacto
n.° 2 tiene corriente, pero a veces el contacto n.° 3 puede
tener corriente. Consulte el manual del propietario del
componente conectado para averiguar qué contacto del
jack de salida tiene corriente.

Para establecer la polaridad de los contactos de los jacks
de entrada BAL 1 y BAL 2, utilice el selector PHASE del
panel trasero.

Nota

« Los jacks PHONO y EXT. IN no presentan un interruptor
PHASE. La polaridad de contacto de estos jacks es
estandary fija.

- El contacto n.° 2 tiene corriente en los reproductores
Yamaha.




PHASE

| L INVERTED
NORMAL

Si el selector PHASE se establece en NORMAL, el
contacto n.° 2 recibe corriente.

Jack de entrada de tipo XLR

Palanca

2:con corriente N © O (EEEEE 1:conexion a

+) &i % tierra

3:sin corriente (-)

Si el selector PHASE se establece en INVERTED, el
contacto n.° 3 recibe corriente.

Jack de entrada de tipo XLR

Palanca

l

. . ( \ L
2:sin corriente mEEEE) © © EEEEE 1:conexion a

) &i % tierra

3: con corriente (+)

Jack de salida de tipo XLR

N\

1:conexion mmmmm)pO O mmmmm 2:con corriente

atierra ko j (+)
[

3:sin corriente (-)

Conexion no balanceada

Si va a conectar un componente de audio que solo incluye
jacks RCA estandar, utilice los jacks RCA de esta unidad
para conexiones no balanceadas. Para conexiones no
balanceadas, se deben utilizar cables no balanceados con
conectores RCA. Estos jacks y conectores no presentan
un disefio de tipo macho o hembra ni diferencias de

polaridad.

I

Arandela
Contacto
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Mando a distancia
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AMP  OPEN/CLOSE

o) & (18

O—=—0

BAL UNBAL

O - oo — )

e—o 1 2

O—me—O

CD EXT.DIRECT
TUNER BAND

H —— PRESET —

-

SOURCE LAYER

O O

®

VOLUME 0—6

Qx|

0 Transmisor de sefales infrarrojas

Emite sefales infrarrojas de control hacia la unidad.

@ Teclah) AMP

Enciende la alimentacion de la unidad o cambia al modo
de espera. Para obtener mas informacion sobre el modo
de espera, consulte “Panel delantero” (pagina 206).

9 Teclas de selecciéon de entrada

Permiten seleccionar la fuente de entrada que se va a
reproducir.

BAL: selecciona el componente conectado a los jacks
BAL 1 0 BAL 2 de tipo XLR como la fuente de entrada.

PHONO: selecciona el giradiscos conectado a los jacks
PHONO (tipo XLR o RCA) como la fuente de entrada.
Pulse la tecla BAL para seleccionar la fuente en los jacks
de tipo XLR, o bien la tecla UNBAL para seleccionar la
fuente en los jacks RCA.

LINE: selecciona el componente conectado a los jacks
LINE 1 o LINE 2 de tipo RCA como la fuente de entrada.

EXT. DIRECT: selecciona el componente conectado a los
jacks EXT. IN como la fuente de entrada. Si se selecciona
EXT. DIRECT como la fuente de entrada, no se emitiran
sefales de audio por los jacks LINE 2 OUT o PHONES.

CD: selecciona el componente (normalmente un
reproductor de CD) conectado a los jacks CD de tipo
RCA como la fuente de entrada.

TUNER: selecciona el componente (normalmente un
sintonizador) conectado a los jacks TUNER de tipo RCA
como la fuente de entrada.

Nota

Las sefales de audio de la fuente de entrada seleccionada
no se emitiran por los jacks LINE 2 OUT (grabacién). Si se
selecciona LINE 2 como la fuente de entrada, no se emitiran
sefales de audio por los jacks LINE 2 OUT (grabacién).

9 Teclas de control del sintonizador

Le permiten controlar las funciones del sintonizador
Yamaha conectado. Utilice la tecla BAND para cambiar
la banda de recepcion y las teclas PRESET <] [> para
seleccionar una emisora presintonizada. Para obtener
mas informacion, consulte el manual del propietario del
sintonizador.

Nota

Es posible que algunos modelos de sintonizador Yamaha
no sean compatibles con estas funciones de teclas.



@ TedahcD

Enciende la alimentacion de un reproductor de CD
Yamaha conectado o lo cambia al modo de espera.

O Tecla 2 OPEN/CLOSE

Abre o cierra la bandeja del disco de un reproductor de
CD Yamaha conectado. Para obtener mas informacion,
consulte el manual del propietario de su reproductor de
CD.

Nota

Es posible que algunos modelos de reproductor de CD
Yamaha no sean compatibles con las funciones de la tecla
) CD o de las teclas A OPEN/CLOSE.

0 Teclas de control del reproductor de
cD
Le permiten controlar las funciones de un reproductor de
CD Yamaha conectado. Para obtener mas informacion,
consulte el manual del propietario de su reproductor de
CD.
— (reproduccion)

Inicia la reproduccion.

00 (pausa)

Hace una pausa en la reproduccion. Pulse == o [J[]
para reanudar la reproduccion.

[J(parada)

Detiene la reproduccion.

<t<1/>>l (saltar)
Salta a la siguiente pista o vuelve al principio de la

pista actual.

Tecla SOURCE

Selecciona la fuente que se va a reproducir en el
reproductor de CD Yamaha. La fuente de reproduccion
cambia cada vez que se pulsa esta tecla.

Tecla LAYER

Alterna la capa de reproduccion de un Super Audio CD
hibrido entre “Super audio CD” y “CD”.

Nota

Es posible que algunos modelos de reproductor de CD
Yamaha no sean compatibles con estas funciones de teclas.

© Teclas VOLUME +/-

Ajuste el nivel del volumen.

Nota

Las teclas VOLUME +/— en el mando a distancia no afectaran
al nivel de volumen si EXT. DIRECT esta seleccionado como
la fuente de entrada. Para ajustar el nivel de volumen,
utilice el control de volumen del amplificador externo
conectado a los jacks EXT. IN.

© Tecla MUTE

Reduce el nivel de volumen actual en aproximadamente
20 dB. Pulse la tecla de nuevo para reponer la salida de
audio al nivel de volumen anterior. Al pulsar la tecla
VOLUME + o — en el mando a distancia también se
cancelara el silencio.

Espanol
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Instalacion de las pilas en el
mando a distancia

Retire la tapa del compartimento de las
pilas.

2 Introduzca las dos pilas (AAA, RO3,
UM-4) teniendo en cuenta las marcas

de polaridad (+ y —) del interior del

compartimento de las pilas.

Vuelva a colocar la tapa del compartimento
de las pilas.

A ADVERTENCIA

+ No tire las pilas al fuego ni las exponga a temperaturas
altas, como la luz solar directa o llamas abiertas. De lo
contrario, la pila podria explorar y provocar un incendio
o lesiones.

« No intente recargar las pilas no recargables. De lo
contrario, las pilas podrian explotar o presentar fugas y
provocar ceguera, quemaduras quimicas o lesiones.

- Siuna pila presenta fugas, no toque el liquido. De lo
contrario, se puede producir ceguera o quemaduras
quimicas. Si sus o0jos, boca o piel entran en contacto con
el liquido, lave a fondo y de inmediato la zona con agua
y busque atenciéon médica.
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A ATENCION

+ No utilice nuevas y antiguas al mismo tiempo. De lo
contrario, podrian producirse incendios, quemaduras o
irritaciones debido a la fuga de liquido de las pilas.

« No utilice dos tipos distintos de pilas al mismo
tiempo. Por ejempilo, si utiliza una pila alcalina y una
de manganeso juntas, o dos pilas de dos fabricantes
distintos o con nimeros de producto distintos al mismo
tiempo, pueden producirse incendios, quemaduras o
irritaciones en la piel debido a la fuga de liquido de las
pilas.

« Mantenga las pilas fuera del alcance de los nifios. De lo
contrario, un nifo podria ingerir la pila por accidente.
Ademas, las fugas de las pilas pueden provocar
irritaciones en la piel.

« Inserte las dos pilas siguiendo las marcas de polaridad
(+y —). De lo contrario, podrian producirse incendios,
quemaduras o irritaciones en la piel debido a la fuga de
liquido de las pilas.

- Sino tiene previsto utilizar el mando a distancia durante
un periodo prolongado, o si las pilas se han agotado
por completo, extraigalas del mando a distancia. De lo
contrario, todas las pilas acabaran por agotarse y podrian
tener fugas, lo que provocaria irritacion en la piel y dafos
en el mando a distancia.

Control del mando a distancia

Para utilizar el mando a distancia, dirijalo directamente
hacia el sensor del mando a distancia situado en el panel
delantero de la unidad.

Sensor del mando
a distancia ‘
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Conexiones

En esta seccion se describe como conectar la unidad a una fuente
de audio, como un sintonizador o un reproductor de CD, y a un
amplificador de potencia.

A ATENCION

Desactive la alimentacion de todos los componentes antes de realizar conexiones.

AVISO

«+ No utilice conexiones balanceadas y no balanceadas entre dos componentes simultdneamente. Si lo hace se creara un bucle a
tierra que podria generar estatica y ruido.

« Sitiene previsto conectar componentes externos, lea y siga los manuales de instrucciones de dichos componentes. De lo
contrario, se pueden producir averias en esta unidad o los componentes externos.

C-5000
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Conexion de un componente externo
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Amplificador de Altavoz de subgraves

Otro preamplificador potencia activo

JTPUT

2)|(Ho

XT.IN BAL LINE 1 LINE &

|
‘ @ @) ©

= | J
/

Espanol
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Amplificador AV, etc. Amplificador de
potencia

AVISO

No utilice conexiones balanceadas y no balanceadas entre dos componentes simultdneamente. Si lo hace se creard un bucle a
tierra que podria generar estatica y ruido.
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Conexion de un giradiscos

Conecte el giradiscos a los jack PHONO de esta unidad.
La unidad proporciona jacks balanceados de tipo XLR y
jacks de entrada no balanceada de tipo RCA.

Conexion balanceada

Giradiscos

()

1
L (=72
R @-J[ﬁ[%m—f

OUTPUT
(BALANCE)

Conexion no balanceada

Giradiscos

()

[\L_'(@-] @%—I—@-}@ @

OUTPUT |

R@T i S) (

——

U

U

L <7 F

Nota

Si conecta el giradiscos a los jacks RCA de esta unidad,
escuche y compare el sonido con el terminal SIGNAL GND
(tierra) conectado y no conectado, y luego seleccione el
menos ruidoso.

AVISO

No utilice conexiones balanceadas y no balanceadas entre
esta unidad y el giradiscos simultdneamente. Si lo hace se
creara un bucle a tierra que podria generar estatica y ruido.
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Conexion de un componente de
grabacion

Puede conectar un dispositivo de grabacion, como un
grabador de disco duro, a la unidad y grabar la entrada de
audio procedente de la unidad. Conecte el componente de
grabacion a los jacks LINE 2 IN y los jacks LINE 2 OUT
(grabacion).

Nota

+ Asegurese de conectar los jacks LINE 2 IN'y los jacks LINE
2 OUT (grabacion) al mismo componente.

- La senal procedente de los jacks LINE 2 OUT (grabacién)
es basicamente idéntica a la sefial de los jacks de salida
especificados por el selector OUTPUT. Si el selector INPUT
se ha establecido en LINE 2, no se emitird ninguna sefal
por los jacks LINE 2 OUT (grabacién).

Grabador de disco
duro, etc.




Conexion de otro
preamplificador

Si conecta la salida de otro preamplificador a los jacks
EXT. IN de esa unidad y pulsa el interruptor EXT.
DIRECT, la sefial de fuente atravesara la unidad y se
emitira por el amplificador de potencia conectado.

La entrada de sefial de fuente en los jacks EXT. IN
balanceados se emitira por los jacks BAL balanceados.
La entrada de sefial de fuente en los jacks EXT. IN no
balanceados se emitira por los jacks LINE 1 y LINE 2.

Nota

Si el interruptor EXT. DIRECT estd activado, no escuchara
ningun sonido procedente de los auriculares conectados al
jack PHONES.

Otro preamplificador

OUTPUT
(BALANCE)
R

Amplificador AV, etc.

O O

Conexion de un amplificador
de potencia y un altavoz de
subgraves activo

A
L (=

PREOUT

R (=

Puede conectar un amplificador de potencia y un altavoz
de subgraves activo a los jacks de salida BAL, LINE 1 o
LINE 2 de esta unidad.

Conexion balanceada
Amplificador de potencia

OuUTPUT

E”

INPUT
(BALANCE)

AUTO POWER STANDBY = l
L
[

Conexion no balanceada
Amplificador de potencia

0o T o
= =

/\

[
I | -’@LINPUT
- R(UNBALANCE)
L‘f D

Altavoz de
subgraves activo

— QUTPUT j

-

LINE 1 LINE 2

@
R

)

2)|(@e=

= Y

2

z
0 =
._L.

ITO POWER STANDBY

[
| | -’@ : INPUT
: -ED) R (UNBALANCE)

AVISO

No utilice conexiones balanceadas y no balanceadas entre
dos componentes simultdneamente. Si lo hace se creara un
bucle a tierra que podria generar estatica y ruido.
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Conexiones de activacion

Control de la operacion de
encendido y apagado de un
componente conectado, como
un amplificador de potencia,
de manera sincronizada con
esta unidad

Puede controlar la operacion de encendido y apagado
de un componente conectado, como un reproductor de
CD Yamaha o un amplificador de potencia, de manera
sincronizada con esta unidad.

Utilice un cable del sistema para conectar el jack
TRIGGER OUT de la unidad al jack TRIGGER IN del
componente conectado.

— - = T
= = BN e =
i / TRllGGER Reproductor de CD

N
\MTRIGGER1 wur 2 L@} °°e ;[ poono

1}
0 O
ﬂ - Amplificador de potencia

===

A —==0)

Jack TRIGGER IN
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Control de la operacion de
encendido y apagado de la
unidad de manera sincronizada
con un componente conectado,
como un receptor AV

Puede controlar la operacion de encendido y apagado de
la unidad de manera sincronizada con un componente
conectado, como un receptor AV Yamaha. Utilice un cable
del sistema opcional para conectar el jack TRIGGER IN
de la unidad al jack TRIGGER OUT del componente
conectado. Con la unidad en modo de espera, al activar
la alimentacion del componente conectado también se
activara la unidad, y la sefial a los jacks EXT. IN se
seleccionara como la fuente de entrada. Al desactivar la
alimentacion del componente conectado, la unidad pasara
al modo de espera.

Jack
Receptor AV TRIGGER

ouT

TRIGGER

oé@@

1
1

1 out 2

12V=0.1A MAX.TOTAL

Nota

- Sielinterruptor de alimentacién de esta unidad esta
en la posicién OFF, no se activard la alimentacion de la
unidad desde un componente conectado.

« A menos que la fuente de entrada se seleccione con el
interruptor EXT. DIRECT, la desactivacién del componente
conectado no desactivara la alimentacién de la unidad.




Receptor de
seiales infrarrojas

Conexiones remotas

Control de la unidad desde otra
habitacion

Si conecta un receptor y un transmisor de sefiales
infrarrojas a los jacks REMOTE IN/OUT de la unidad,
podra controlar la unidad o un componente externo desde
otra habitacion con el mando a distancia suministrado.

\
919
1

Transmisor de
senales infrarrojas

Receptor de
senales infrarrojas

b)) |

Mando a distancia Componente externo

(reproductor de CD, etc.)

Conexion remota entre
componentes Yamaha

Si dispone de otro componente Yamaha compatible con
conexiones remotas, como es el caso de esta unidad,

no es necesario un transmisor de infrarrojos. Puede
transmitir sefiales remotas conectando un receptor de
sefiales infrarrojas al jack REMOTE IN de la unidad, y el
jack REMOTE IN del otro componente al jack REMOTE
OUT de la unidad con cables con mini clavija monaural.
Se pueden configurar hasta tres componentes Yamaha
(incluida esta unidad) para la conexion remota.

If JI Cable con mini clavija
monoaural

Receptor de
seiales infrarrojas @

REMOTE
IN out

D) Ce=m—

 I—

0 aca oo000D
= =
Componente Yamaha
(hasta tres componentes,

incluida esta unidad)

e ))))| |

Mando a distancia
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Conexion del cable de alimentacion

Una vez realizadas todas las conexiones, asegurese de
que el interruptor STANDBY/ON/OFF (alimentacion)
esta desactivado y, a continuacion, enchufe el cable de
alimentacion al conector AC IN de la unidad y luego
enchufelo a la toma de CA.

=

C-5000 | I— Cable de
alimentacion

suministrado

Panel trasero

Alatomade CA ‘II §

ADVERTENCIA

- Sidetecta cualquiera de las siguientes condiciones
andmalas, desactive la alimentacion de la unidad
inmediatamente y desconecte el enchufe de
alimentacion de la toma de CA.

- El cable o enchufe de alimentacién esta dafado.

- Launidad emite olores, ruidos extrafnos o humo.

- Se ha derramado liquido o han caido objetos dentro
de la unidad.

- El sonido se silencia repentinamente durante el uso.

- Launidad esta agrietada o dafada.

De lo contrario, el uso continuado de la unidad podria
provocar una descarga eléctrica, un incendio o una
averia. Pbngase en contacto con su centro de servicio
o distribuidor Yamaha més cercano para una revision o
una reparacion.

+ No toque el cable o enchufe de alimentacion durante
tormentas eléctricas. De lo contrario, se puede provocar
una descarga eléctrica.

» Asegurese de utilizar una toma de corriente con la
tension indicada en la etiqueta de la unidad. Si la unidad
se enchufa a una toma con una tensién incorrecta, se
puede producir un incendio, una descarga eléctrica o
una averia.

« Utilice unicamente el cable de alimentacién
suministrado. No utilice el cable de alimentacion
suministrado para otros dispositivos. De lo contrario, se
puede provocar un incendio, fuego o una averia.

- Enchufe la unidad a una toma de CA claramente visible
y que se pueda alcanzar con facilidad, para que pueda
desenchufar la unidad con rapidez y facilidad de la toma
de CA en caso de emergencia. Aunque el interruptor de
alimentacion esté desactivado, una cantidad minima
de corriente eléctrica sigue fluyendo hacia la unidad, a
menos que la desenchufe de la toma de CA.
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- Sise acerca una tormenta eléctrica, desactive la
alimentacién de la unidad inmediatamente y desconecte
el enchufe de alimentacién de la toma de CA. De lo
contrario, se puede provocar un incendio o una averia.

« Sinova a utilizar la unidad durante un periodo
prolongado, asegurese de desenchufar el enchufe de
alimentacién de la toma de CA. De lo contrario, se puede
provocar un incendio o una averia.

ATENCION

« No utilice una toma de CA si esta tan floja que el enchufe
no se sujeta con firmeza. De lo contrario, se puede
provocar un incendio, una descarga eléctrica o fuego.

+ Al desconectar el cable de alimentacion de la toma
de CA, sujete el enchufe; no tire del propio cable. De
lo contrario, el cable de alimentacién podria resultar
danado, lo que provocara una descarga eléctrica o un
incendio.

- Inserte el enchufe de alimentacion en la toma de CA
firmemente hasta el fondo. Si el enchufe no se inserta
completamente, el uso de la unidad puede provocar una
descarga eléctrica. También se puede acumular polvo en
el enchufe, lo que podria provocar un incendio o fuego.

AVISO

Sino va a utilizar la unidad durante un periodo prolongado,
asegurese de desenchufar el enchufe de alimentacién de la
toma de CA. Aunque el interruptor STANDBY/ON/OFF esté
desactivado (el indicador de alimentacién esta oscuro),

una cantidad minima de corriente eléctrica sigue fluyendo
hacia la unidad.



Operaciones

En esta seccion se describen los procedimientos basicos de funcionamiento.
Puede seguir estos procedimientos para aprovechar las funciones de la unidad
Estos procedimientos se proporcionan simplemente como ejemplos.

Espanol
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Encendido de la
unidad

Seleccion de la
entrada y la salida

AATENCI(’)N

Asegurese de bajar el nivel de volumen al minimo antes de

activar la alimentacion.

Active la alimentacion estableciendo el interruptor

STANDBY/ON/OFF (alimentacién) en el panel delantero

en STANDBY/ON.

YAMAHA

Ho 5
N\ !
(R =

Mhg

-0 >
STANDBY/ON

OFF

Si la unidad esta en modo de espera, también puede
activar la alimentacion con el mando a distancia.

AVISO

Active la alimentacion de todos los componentes

en la secuencia siguiente: amplificador de potencia,
preamplificador (esta unidad), otros componentes (como
un reproductor de CD y un sintonizador).

Invierta esta secuencia al desactivar la alimentacion.
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Seleccione una pareja de jacks de salida con el selector

OUTPUT.
i 10 5 )
foad P I=1-5F 8
A

= / \ =

ouTeL T_,_ Todos los jacks
Apagado OFFO /féL OBAL SOIO |OSjaCkS BAL
° o LINET Solo los jacks LINE 1

ounez — Solo los jacks LINE 2

Seleccione la fuente de audio con el selector INPUT.

YAMAHA

o o qﬁb ﬁ @W:Cj_“ﬁ
/
) — 7| =

Jacks PHONO — PHono BAL ©
(balanceados)

PHONO ©
Jacks PHONO —I_

(no balanceados)

Los indicadores correspondientes se iluminaran.



Seleccion de la entrada desde
los jacks EXT.IN

BYAMAHA

EXT. DIRECT

Pulse el interruptor EXT. DIRECT. El indicador EXT.
DIRECT se iluminara. El ajuste del selector INPUT se
desactivara, y la entrada de fuente de audio desde los
jacks EXT. IN se emitird por una pareja de los jacks

de salida. La entrada de sefial de fuente en los jacks de
entrada balanceada se emitira por los jacks de salida BAL
balanceada. La entrada de sefal de fuente en los jacks de
entrada LINE se emitira por los jacks de salida LINE 1 y
LINE 2.

Si pulsa el interruptor EXT. DIRECT de nuevo o gira

el selector INPUT, la sefial especificada por el selector
INPUT se convertira en la fuente de entrada. El indicador
EXT. DIRECT se apagara.

Nota
Si se selecciona EXT. DIRECT, no se emitira ninguna senal
por los jacks LINE 2 OUT (grabacién) ni por el jack PHONES.

Seleccion del ajuste
de entrada del
giradiscos

Selector PHONO

Ajuste el selector PHONO en funcion del cartucho del
giradiscos.

Opciones para cartucho del giradiscos

BYAMAHA

Don o
H o gf'@ @ @ Hﬂ - MZ,:"O:;L il
i /
— 7 —
Cartucho de tipo MM
Cartucho de tipo MC (unos 300 Q)
PHONO
mega e Cartucho de tipo MC (unos 100 Q)

o

o "ML Cartucho de tipo MC (unos 30 Q)
omN2 - rtucho de tipo MC (unos 10 Q)

A ATENCION

Si se utiliza un cartucho de tipo MM en el giradiscos,
asegurese de establecer el selector PHONO en MM.

Nota

Las etiquetas de impedancia en el selector PHONO indican
valores aproximados. Escuche y compruebe el sonido con

distintos ajustes de impedancia para seleccionar la opcién
mas adecuada.

AVISO

Antes de sustituir el cartucho, asegurese de apagar la
alimentacién de esta unidad.
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Filtro subsodnico

Active el interruptor SUBSONIC FILTER para aplicar el
filtro subsdnico, en caso necesario.

Un brazo fonocaptor de giradiscos resonante o un disco
de vinilo combado pueden provocar una reverberacion de
frecuencia muy baja (ruido subsénico) que podria aplicar
carga y dafios a los altavoces. Un filtro subsonico cortara
dicho ruido para proteger los altavoces.

BYAMAHA

ﬁ 0 —é——‘dﬁﬁ‘”

SUBSONIC FILTER
THROUGH

ON

Nota

El filtro subsénico estara desactivado siempre que esté
seleccionada una fuente de audio distinta del giradiscos
(conectado a los jacks PHONO) como la fuente de entrada,
aunque el interruptor SUBSONIC FILTER esté activado.
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Ajuste del nivel de
volumen

Ajuste la ganancia usando el selector GAIN para poder
realizar ajustes precisos del volumen.

YAMAHA

\ J

Ajuste el nivel de volumen usando el control VOLUME.

YAMAHA

= =3

coi
o)

o}
é'i

Nota

Si sigue escuchando una distorsién aunque el control
VOLUME se haya bajado, es posible que la seial supere el
nivel de entrada permitido. Si la fuente de audio se emite
por los jacks de entrada balanceada (BAL 1 o BAL 2), ajuste
el selector ATTENUATOR en ATT. (—6 dB).

SIGNAL
ND
arrenuaton @ (D) pHase arenuaTon (D)
u) L 1
pra] Cooo || oo

attenuaTor (O

BYPASS —T
ATT.(-6dB)




Bajada momentanea del nivel
de volumen

Pulse el interruptor AUDIO MUTE para reducir el nivel
de volumen actual 20 dB aproximadamente. Pulse el
interruptor de nuevo para reponer el nivel de volumen
anterior.

BYAMAHA

=i =

AUDIO MUTE

Ajuste del tono

Ajuste el balance de nivel de volumen entre los altavoces
izquierdo y derecho usando el control BALANCE.

@YAMAHA

BALANCE

Ajuste el nivel de volumen de las gamas altas y bajas
usando los controles BASS y TREBLE.

@®YAMAHA

/|
= ] |
g
BASS TREBLE
o o
ol o
o (-] o o
- + - +
L
Nota

« Silos controles BASS y TREBLE se establecen en el centro,
la senal de audio omitira el circuito de control de tono.

« Los ajustes de los controles BASS, TREBLE y BALANCE no
afectardn a las sefales de entrada en los jacks EXT. IN ni a las

sefales de salida en los jacks LINE 2 OUT (grabacion).
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Conexion de
auriculares

Si hay auriculares conectados al jack PHONES, no se
emitira ninguna sefial por los jacks de salida (jacks de
salida BAL, LINE 1 y LINE 2) en el panel trasero.

@VAMAHA

PHONES

Utilice el selector TRIM para cambiar la ganancia del
amplificador de auriculares de modo que pueda ajustar
el balance de nivel entre la salida de audio del jack
PHONES vy los altavoces para evitar cambios repentinos
de volumen.

HYAMAHA

==

dB

Nota

Si se selecciona EXT. DIRECT, no se emitird ninguna sefal
por el jack PHONES.
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Materiales de referencia

C-5000
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Especificaciones generales

Tensién de salida nominal/impedancia de salida
(entrada a 200 mV, de 20 Hz a 20 kHz, THD 0,01%)

BAL(BYPASS). ................. 2 Vrms/150 Q
BAL(ATT.=6dB)................ 1 Vrms/150 Q
LINEI/LINE2.................. 1 Vrms/150 Q
LINE 2 OUT (grabacion) ... ... 200 mVrms/1,2 kQ

Tension de salida maxima (1 kHz, THD 0,05%)

BAL. .. 6 Vrms
LINEI/LINE2 . ... 3 Vrms
LINE 2 OUT (grabacion) ............... 3 Vrms

Sensibilidad de entrada/impedancia de entrada

BAL/LINE 1/LINE 2,1V
BAL1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ

TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ

EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (grabacién) (150 mV, 1 kHz)

PHONO (MC 300Q)......... 100 uVrms/300 Q

PHONO (MC 100 Q). ........ 100 uVrms/100 Q

PHONO (MC309Q)........... 100 pVrms/30 Q

PHONO(MC109Q)........... 100 pVrms/10 Q

PHONO (MM, tipo XLR) .. ... 2,5 mVrms/52 kQ

PHONO (MM, tipo RCA) .. ... 2,5 mVrms/47 kQ

Tension de seial de entrada maxima
LINE 2 OUT (grabacién) (1 kHz, THD 0,05%)

BAL (BYPASS). ... 2,8 Vrms
BAL(ATT.=6dB).................... 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONOMCQC). ... 2 mVrms
PHONOMM) ..................... 50 mVrms
EXTIN ... 5,6 Vrms

Respuesta de frecuencia (JEITA, carga 22 kQ)

DelOHzalOOKHz .................. +0/-3 dB
De20Hza20kHz ................. +0/-0,3 dB
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Distorsion armonica total mas ruido
(JEITA, entrada 0,5V, de 20 Hz a 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (grabacién)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (grabacion)
................................. 0,0200%

Separacion de canales
(entrada 1,0 kQ terminada, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE I/LINE 2 IN
............................. 110 dB o mas

PHONOMOQC).........coovin... 80 dB o0 mas

PHONO(MM) ................... 98 dB 0 mas

Separador de funciones
(red IHF-A, entrada 1.0 kQ terminada, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
............................. 110 dB o mas
PHONOMC). ... 75 dB o mas

PHONO (MM) . ....oeveeean 95 dB 0 mas

Relacion senal a ruido
(red IHF-A, entrada 1,0 kQ terminada, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
............................. 110 dB o mas

PHONO (MC300Q) .............. 80 dB o mas
PHONO(MM) ................... 98 dB 0 mas

Ruido residual (red IHF-A)
BAL/LINE I/LINE2 .................... 3uv

Caracteristicas de control de tono

Graves
Refuerzo/corte .. ................ 30 Hz/+9 dB
Frecuencia de transicion .............. 350 Hz
Agudos
Refuerzo/corte .. ............... 20 kHz/+9 dB
Frecuencia de transicion .............. 3,5 kHz



Potencia de salida nominal de la toma de auriculares
(1 kHz, 320, 0,2% THD)

.......................... 35mW + 35 mW

Alimentacion

[Modelos para EE. UU. y Canada]... 120 V CA, 60 Hz

[Modelo para China]........... 220V CA, 50 Hz
[Modelo para Corea] . .......... 220V CA, 60 Hz
[Modelo para Australia] ........ 240V CA, 50 Hz

[Modelos para Reino Unido y Europa] .. 230 V CA, 50 Hz
[Modelo para Asia] . . .220-240 V CA, 50 Hz/60 Hz

[Modelos para América Central y del Sur
yTaiwan]........... .. ... .. 110 V CA, 60 Hz

Consumo

Consumo en espera

Modo desactivado . . .................... 0,1 W
Mododeespera........................ 0,2 W

Dimensiones (An. x Al. x Prof.)

Peso

* El contenido de este manual se aplica a las ultimas
especificaciones segun la fecha de publicacion. Para
obtener el ultimo manual, acceda al sitio web de
Yamaha y descargue el archivo del manual.
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Diagrama en bloques
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Caracteristicas de audio

Respuesta de frecuencia (control de tono)

|

=

— N\ 1~

- NN T

5 ——= |
s L —
g A/

Z

i

10 20 30 50 100 200 300 500 1k 2k 3k 5k 10k 20k 30k 50k 100k

Frequency (Hz)

Distorsion armonica total (PHONO)

0.05

Espanol

0.02

0.01

THD + N Ratio (%)

0.005

0.002

0.001

0.0005

0.0002
0.0001

10u  20p 50p  100p  200p 5000 Tm 2m 5m 10m 20m 50m 100m 200m 500m 1 2

Generator Level (Vrms)
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Filtro subsodnico

10
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Curva de volumen
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0
GAIN selector: -6 dB /

-20
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GAIN selector: 0 dB /
L

-40
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GAIN selector: -12 dB

-60 /

Volume Level (dB)
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Volume control (degree)
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Resolucion de problemas

Consulte la tabla siguiente si esta unidad no funciona bien. Si las instrucciones siguientes no ayudan a solucionar el
problema, o si el problema no es uno de los que aparecen en la siguiente lista, apague la unidad, desconecte el cable de

alimentacion y pongase en contacto con el centro de servicio o distribuidor Yamaha autorizado mas cercano.

altavoz de un canal.

correctamente.

persiste, es posible que los cables
estén defectuosos.

.. Consulte
Problema Causa Solucion L.
la pagina
El cable de alimentacion no
estd conectado al conector AC Conecte firmemente el cable de 226
IN del panel trasero o no esta alimentacion.
enchufado a una toma de CA.
La unidad ha sido expuesta a Apague la unidad, desconecte el
. ., una descarga eléctrica externa cable de alimentacién de la toma de
La alimentacion no se ) . 226
. intensa (rayo o electricidad CA, espere unos 30 segundos y luego
enciende. o :
estatica intensa). vuelva a enchufar la unidad.
Desconecte el cable de alimentacion
de latoma de CAy péngase en
Hay un problema con los Yy pong .
A ) contacto con el centro de servicio o 226
circuitos internos de esta unidad. S ) ,
distribuidor Yamaha autorizado mas
cercano.
) ) Conecte los cables correctamente. Si
Conexiones incorrectas de los ) )
: el problema persiste, es posible que 220
cables de entrada o salida. ;
los cables estén defectuosos.
Seleccione la fuente de entrada
) adecuada usando el selector INPUT
. No se ha seleccionado una
No se oye sonido. del panel delantero (o una de las 228
fuente de entrada adecuada. =
teclas de seleccién de entrada del
mando a distancia).
El ajuste del selector OUTPUT no ) )
o . . Seleccione una salida adecuada con el
coincide con los jacks de salida 228
. . selector OUTPUT.
que se estan utilizando.
Ajuste el nivel de volumen en el
componente conectado. Asimismo,
No es posible ajustar el EXT. DIRECT estd seleccionado conecte el componente externo a una 220
nivel de volumen. como la fuente de entrada. pareja de jacks de entrada distinta de 228
los jacks EXT. IN'y luego seleccione la
fuente de entrada correspondiente.
- Asegurese de que las conexiones se
. El componente de reproduccién ; .
Solo se puede oir el ) realizan correctamente. Si el problema
no esta conectado 220
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Consulte

Problema Causa Solucion o .
la pagina
. . Conecte los cables correctamente. Si
Conexiones incorrectas de los ) .
. el problema persiste, es posible que 220
cables de entrada o salida. .
los cables estén defectuosos.
El giradiscos no estad conectado Conecte el giradiscos al terminal GND 279
Se oye un ruido de a tierra en el terminal GND. de esta unidad.
zumbido.
S No utilice cables balanceados y de
Se estan utilizando ) ) ,
. , linea simultdneamente entre dos
simultdneamente cables . .
. componentes. Si lo hace se creara 221
balanceados y de linea entre dos . .
un bucle a tierra que podria generar
componentes. . .
estatica y ruido.
. Siel nivel de la sefial en los jacks de
El audio de . .
-, salida balanceada de tipo XLR en
reproduccion -
) . ) el componente de reproduccion
procedente del El nivel de la sefal en los jacks ) .
conectado estd duplicado en
componente conectado de entrada balanceada supera el - . 230
. . " comparacion con los jacks no
a los jacks de entrada nivel de entrada permitido. .
balanceada BAL 1 0 BAL balanceados RCA, ajuste el selector
2 suena distorsionado ATTENUATOR situado debajo de los
) jacks de entrada en ATT. (-6 dB)
Los graves no tienen
profundidad cuando se L3 polaridad es incorrecta Seleccione la polaridad correcta con el 214
selecciona BAL 1 0 BAL P ' selector PHASE.
2 (entrada balanceada).
El nivel de volumen El interruptor PHONO del panel Ajuste el interruptor PHONO en la
del disco de vinilo es delantero se ha establecido de posicion MM o MC segun el tipo de 229
demasiado bajo. manera incorrecta. cartucho magnético del giradiscos.
El mando a distancia se debe utilizar
) ) dentro de una distancia maxima de
El mando a distancia se ha : .
" 6 my sin superar un angulo de 30
utilizado fuera del rango ) : 218
. grados a partir del eje central desde
operativo. . .
el sensor del mando a distancia en el
panel delantero.
El mando a distancia no . )
. . El sensor del mando a distancia
funciona bien. )
en el panel delantero esta . . .
i . Cambie la orientacion de la
sometido a la luz solar directa o G
L , iluminacion o vuelva a colocar la 218
ailuminacion intensa (ldmpara )
S unidad.
fluorescente de tipo inverso, luz
estroboscépica, etc.).
Las pilas estan casi agotadas. Sustituya las pilas. 218
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Encendido de la.umdad .................... 206 Terminal de tierra -+ 279
EXT. DIR.EC;(T’ ILSTTUPLOT .o 229 Terminal de tierra de sefiales ................ 222
EXT. IN,jack . ... 223 Terminal SIGNAL GND 299

G TREBLE, control . ........................ 231
GAIN,selector . .........coviiiiinn... 230 TRIGGER, jack ..............oooiinnnn 224
Giradiscos, conexion . ........... ... ... .. 222 TRIM, selector . ... 232
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o

Indicador de alimentacién .................. 206 VOLUME, control ........................ 230 '%
Indicador STANDBY/ON/OFF .............. 206 o
INPUT, selector . ............ ... ... ... 228
Interruptor de alimentacion ................. 206
Interruptor STANDBY/ON/OFF . ............ 206

J
Jack ACIN ... 226
Jack de entrada externa .................... 223
Jackphono ......... ... .. .. il 222
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Dank u en proficiat met uw aankoop van dit Yamaha product.

*
L 2
L 2

U kunt thuis genieten van het hoogwaardige stereogeluid van deze voorversterker.
Deze gebruikershandleiding beschrijft de functies en aansluithandelingen en bediening.

Om dit product op de juiste wijze en veilig te gebruiken adviseren we deze handleiding en de
veiligheidsbrochure (apart boekje) grondig door te lezen.
Bewaar de handleiding op een veilige en toegankelijke plaats om in de toekomst te kunnen raadplegen.

U kunt een pdf-versie van deze handleiding downloaden vanaf de volgende website.

https://download.yamaha.com/

Eigenschappen

* 6 06 o 0

* 6 6 o

Het links-rechts symmetrisch ontwerp cre€ert een rechtlijnige structuur
Class A werking met full stage, full floating gebalanceerde signaaltransmissie van ingang naar uitgang
Full floating en gebalanceerde phono EQ-versterker met gebalanceerde ingangen

Zeer nauwkeurige regelaars die gebruik maken van een zelf ontwikkelde lagerstructuur en zeer
robuuste schakelaars.

Dubbel transformatorontwerp dat specifiek voor audio is ontworpen en volledig gescheiden is van de
besturingsvoeding.

Stabiele mechanische basisconstructie vermindert de impact van externe trillingen dramatisch.
Toonregelingsschakeling met een zelf ontwikkeld parallel volumesysteem
Nieuw ontworpen koperen spikevoeten

Gainregelfunctie die ultranauwkeurige volumeaanpassingen mogelijk maakt

Over deze handleiding

*

*
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De in deze handleiding weergegeven illustraties dienen uitsluitend voor instructiedoeleinden.

De namen van bedrijven en producten die in deze handleiding worden genoemd, zijn handelsmerken of
gedeponeerde handelsmerken van hun respectievelijke eigenaars.

« WAARSCHUWING” beschrijft voorzorgsmaatregelen die moeten worden gevolgd om
ernstig letsel of zelfs overlijden te vermijden.

3

‘ VOORZICHTIG” beschrijft voorzorgsmaatregelen die moeten worden gevolgd om
mogelijke letsel te vermijden.

“LET OP” beschrijft voorzorgsmaatregelen die moeten worden gevolgd om mogelijke storing/schade
aan het product of dataverlies te voorkomen.
“Opmerking” beschrijft aanvullende informatie over het product.

Zorg dat u voor gebruik van het product de aparte “veiligheidsbrochure” leest.
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Meegeleverde accessoires

Controleer of de volgende accessoires in de verpakking zitten.
« Afstandsbediening

« Batterijen (AAA, RO3, UM-4) (x2)

» Netsnoer

+ Gebruikershandleiding (dit boek)

«+ Veiligheidsbrochure (apart boekje)

AWAARSCHUWING

Gebruik het meegeleverde netsnoer niet voor andere apparaten.

Onderhoud

Om dit product langere tijd te kunnen gebruiken adviseren wij om het regelmatig te onderhouden.

AWAARSCHUWING

- Controleer regelmatig of het netsnoer niet vuil is geworden. Zo ja, veegt het vuil dan volledig af. Anders kunnen er brand of
elektrische schokken ontstaan.

+ Gebruik geen spuitbussen of brandbare gasspray voor reinigen of smeren. Anders kan er zich brandbaar gas in het toestel
ophopen, wat mogelijk een explosie of brand kan veroorzaken.

LET OP

+ Reinig het toestel met een droge zachte doek. Gebruik van oplosmiddelen, zoals benzine of thinner, reinigingsmiddel of een
chemisch behandelde doek kan verkleuring of aantasting van het oppervlak veroorzaken. Als het oppervlak erg vuil wordt,
gebruik dan een in verdund schoonmaakmiddel gedrenkte doek, knijp deze stevig uit en wrijf het vuil weg.

« Als uin de buurt van het Yamaha logo met kracht wrijft, kan het logo loslaten of kunnen er vezels van de doek aan het
oppervlak blijven hangen.

Glanzende zijpanelen

Wij adviseren gebruik van een reinigingsdoek, zoals die voor piano's wordt gebruikt. Als het oppervlak erg vuil is, gebruik
dan een zachte doek die is bevochtigd met water en stevig is uitgeknepen.

Oppervlakken anders dan de glanzende zijpanelen

Wrijf andere oppervlakken schoon met een zachte droge doek.
Als het oppervlak erg vuil wordt, gebruik dan een in verdund
schoonmaakmiddel gedrenkte doek, knijp deze stevig uit en
wrijf het vuil van het oppervlak.

Glanzende
zijpanelen
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Namen en functies van onderdelen

Dit deel beschrijft de namen en functies van diverse onderdelen
op het voor- en achterpaneel en de afstandsbediening.
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C-5000
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Voorpaneel

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000

o
STANDBY/ON

®

BASS

GAIN
TRIM o
PHONES [s] -6 o
6 o +6 0 —
o o o
° o +12 “2o
@ —e _I.
B
B

@ STANDBY/ON/OFF (aan/uit)-
schakelaar/ indicator

Schakelt het toestel in (stand-by) of uit.

STANDBY/ON: schakelt over van stand-by en aan met
behulp van de toets () AMP op de afstandsbediening.

OFF: schakelt het toestel uit.

Aan/uit status

Indicator

Aan-modus

Fel verlicht

Stand-by-modus

Matig verlicht

Uit-modus

Off

Het toestel gaat niet alleen in standby-modus als u op de
AMP-toets op de afstandsbediening drukt, maar ook bij

¢¢én van de volgende gebeurtenissen::

* Als het toestel is ingeschakeld maar gedurende acht uur
niet wordt bediend, terwijl de functie voor automatische

standby is ingeschakeld, of

* Als de stroomtoevoer wordt uitgeschakeld van het
apparaat dat is aangesloten op de TRIGGER IN-

aansluiting van dit toestel.
Raadpleeg “@ AUTO POWER STANDBY-schakelaar”

in het gedeelte “Achterpaneel” (pagina 253) en
“Triggeraansluitingen” (pagina 264).
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Opmerking
Nadat het toestel wordt ingeschakeld, duurt het enkele
seconden alvorens het toestel geluid kan produceren.

LET OP

Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet gebruikt, haal
dan de stekker uit het stopcontact. Zelfs als de STANDBY/
ON/OFF (aan/uit)-schakelaar op uit staat (de aan/uit-
indicator is donker), stroomt er een minieme hoeveelheid
stroom naar het toestel.

@ Ssensor voor de afstandsbediening

Deze ontvangt de signalen van de afstandsbediening.
Raadpleeg “De afstandsbediening bedienen”
(pagina 258) voor meer informatie.

(3] PHONES-aansluiting

Sluit hier uw hoofdtelefoon aan om in alle rust muziek
te luisteren. Raadpleeg “Hoofdtelefoon aansluiten”
(pagina 272) voor meer informatie.



TREBLE BALANGE
o o (o]
EXT. DIRECT
0 0
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INPUT
OUTPUT PHONO BAL 1
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o o
o LINE 1 o Mc3no TUNER o
O LINE 2 0 MC10Q PHONO BAL ©

—0

_IJ. IJ PHoNO ©

VOLUME

BAL 2 o
SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE

LINE 1 THROUGH

o
o ﬂ ﬂ

ON

(6] (7]

9 TRIM-keuzeschakelaar

Schakelt de ingangsgevoeligheid van de
hoofdtelefoonversterker om. Het toestel past het
volumeniveau aan als er een hoofdtelefoon is aangesloten om
plotselinge volumewijzigingen te voorkomen die optreden
door het wijzigen van de niveaubalans tussen de audio-
uitgang van de PHONES-aansluiting en van de luidsprekers.

Keuzes: —6 dB, 0 dB, +6 dB, +12 dB

6 GAIN-keuzeschakelaar

Schakelt de ingangsgevoeligheid van de voorversterker
om. Dit toestel past zich soepel aan de ingangsgevoeligheid
voor de eindversterker en luidsprekergevoeligheid aan,
waardoor u nauwkeurige volume-aanpassingen kunt
realiseren. Raadpleeg “Het volumeniveau aanpassen”
(pagina 270) voor meer informatie.

Keuzes: —12 dB, -6 dB, 0 dB

e OUTPUT-keuzeschakelaar

Bepaalt welke OUTPUT-aansluitingen signaal verzenden,
en wel als volgt:

Gebruik deze keuzeschakelaar als er meerdere
eindversterkers zijn aangesloten.

OUTPUT-keuzeschakelaar

OFF ALL BAL | LINE1 | LINE2
BAL-aan- - Uitgangs- | Uitgangs-| -
sluitingen signaal | signaal
LINE - Utgangs-| Utgangs-|
1-aansl. signaal signaal
LINE _|Utgangs-| | Uitgangs-
2-aansl. signaal signaal

0 PHONO-keuzeschakelaar

Geeft het type element aan dat is geinstalleerd op de
draaitafel die is aangesloten op de PHONO-aansluitingen
op het achterpaneel (MM, MC 300Q, MC 100Q,

MC 30Q, MC 10Q). Raadpleeg “De ingangsinstelling
van de draaitafel aanpassen” (pagina 269) voor meer
informatie.

LET OP

Schakel dit toestel uit alvorens het element te vervangen.
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Voorpaneel

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

BASS
o
o
o—
° °
- +
GAIN
TRIM 5
PHONES 0 % o

(8] BASS-regelaar

Past de laagfrequente karakteristiek aan in het bereik van
—10 dB tot +10 dB (in stappen van 0,5 dB). De middelste
stand levert een vlakke klank op.

(9) TREBLE-regelaar

Past de hoogfrequente karakteristick aan in het bereik van
—10 dB tot +10 dB (in stappen van 0,5 dB). De middelste
stand levert een vlakke klank op.

(@ BALANCE-regelaar

Regelt de geluidsbalans tussen de linker en rechter
luidsprekers binnen het bereik L (rechter kanaal is
gedempt) tot R (het linker kanaal is gedempt) ter
compensatie van geluidsafwijkingen die worden
veroorzaakt door de opstelling van de luidsprekers of
door de omstandigheden in de luisterruimte.
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m EXT.DIRECT schakelaar/indicator

Als u de EXT. DIRECT-schakelaar één keer indrukt, gaat
de EXT. DIRECT-indicator branden en wordt het signaal
van de audiobron bij EXT. IN-aansluitingen verzonden
naar de aangesloten uitgangen. Raadpleeg voor meer
informatie “Een andere voorversterker aansluiten”
(pagina 263) en “De ingang en uitgang selecteren”
(pagina 268).

Als u de EXT. DIRECT-schakelaar drukt of aan de
INPUT-keuzeschakelaar draait, wordt het signaal dat

is gespecificeerd bij de INPUT-keuzeschakelaar de
signaalbron en gaat de EXT. DIRECT-indicator uit.

Opmerking

Als EXT. DIRECT is geselecteerd, wordt er geen signaal
verzonden naar de LINE 2 OUT (opname)-aansluitingen,
noch op de PHONES-aansluiting.



P ®

TREBLE BALANCE
° ° °
5 5 EXT. DIRECT
| |
° ° ° °
- + L R
QuUTPUT PHONO
ALL ME 3000
OFF o BAL M o MC 1000
o ° ° o
° o LINE 1 ° o Mc3oo TUNER ¢
o LINE 2 o Mc100 PHONO BAL ©

VOLUME

o
SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
THROUGH

- 0 [

@ INPUT-keuzeschakelaar/indicator

Hiermee kunt u de signaalbron selecteren voor afspelen.
Opties zijn: PHONO, PHONO BAL, TUNER, CD, BAL 1,
BAL 2, LINE 1, en LINE 2. De indicator voor de
geselecteerde signaalbron gaat branden.

Opmerking

Als hier LINE 2 is geselecteerd, worden er geen
audiosignalen verzonden naar de LINE 2 OUT (opname)-
aansluitingen.

(® SUBSONIC FILTER-schakelaar

Schakelt over tussen ON (ingeschakeld) en THROUGH
(uitgeschakeld) voor het subsonic filter. Raadpleeg
“De ingangsinstelling van de draaitafel aanpassen”
(pagina 269) voor meer informatie.

Opmerking

Als de INPUT-keuzeschakelaar is ingesteld op een
andere optie dan PHONO of PHONO BAL, wordt het filter
uitgeschakeld.

® 14)

@ AUDIO MUTE schakelaar/indicator

Druk op deze schakelaar om het huidige volumeniveau
met ongeveer 20 dB te verlagen. De indicator

gaat branden. Druk nog eens op deze toets om de
geluidsweergave op het oorspronkelijke volume voort te
zetten. De indicator gaat uit.

(15) VOLUME-regelaar

Past het volumeniveau aan. Deze instelling heeft geen
invloed op het uitgangsniveau van de LINE 2 OUT
(opname)-aansluitingen.

Opmerking

VOLUME-regelaar heeft geen effect op het volumeniveau
als EXT. DIRECT is geselecteerd als signaalbron. Om het
volume aan te passen gebruikt u de volumeregelaar op
de externe voorversterker of een andere component die is
aangesloten op de EXT. IN-aansluitingen.

@ Voeten

Als het toestel onstabiel staat, stel dan de hoogte van de
voeten bij door deze te draaien.
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Achterpaneel

PHONO

SIGNAL

GND
;>

ATTENUATOR )

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 N

TRIGGER

¢ i IN 10Ut

@) PHAsE ATTENUATOR @) Q@) PHASE | 00 WA TOAL

T—INVERTED BVPASS—I LINVERTEU PHONO HOT COLD GND
NNRMAL ATT.(-RdB) .

NNRMAL BAL1

PRE OUT

BAL2 2

gumm—

EXT. IN

bl ——

I~

Opmerking
Raadpleeg voor meer informatie over het aansluiten
“Aansluitingen” (pagina 259).

0 PHONO-aansluitingen

RCA- en XLR-aansluitingen. Als de INPUT-
keuzeschakelaar is ingesteld op PHONO, vormen

de signalen van de RCA PHONO-aansluitingen de
signaalbron. Als de INPUT-keuzeschakelaar is ingesteld
op PHONO BAL, vormen de signalen van de XLR
PHONO-aansluitingen de signaalbron.

Uw voorversterker wordt geleverd met een kortsluitplug
die is geinstalleerd op alle RCA PHONO-ingangen. Als
u een externe component op deze aansluitingen wilt
aansluiten, verwijder dan de kortsluitpluggen. Raadpleeg
“Een draaitafel aansluiten” (pagina 262) voor meer
informatie.
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Avoormcmle

Behandel de kortsluitpluggen zorgvuldig. Laat kinderen
niet met de kortsluitpluggen spelen, anders kunnen ze die
misschien inslikken.

LET OP

Kortsluitpluggen zijn alleen bedoeld voor ONGEBRUIKTE
INGANGEN. Gebruik op UITGANGEN kan uw
componenten serieus beschadigen.

« Als u niet van plan bent om de RCA PHONO-ingangen
te gebruiken, plaats dan de kortsluitpluggen in de
aansluitingen om te voorkomen dat statische elektriciteit
of ruis het audiosignaal negatief beinvloedt.

@ SIGNALGND (ground)-aansluiting

Als u een draaitafel op de RCA PHONO-ingangen
aansluit, sluit dan ook de draaitafel ook op deze
aansluiting aan. Hierdoor kunt u brom voorkomen.
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9 BAL 1/BAL 2-aansluitingen 6 PHASE-keuzeschakelaar
Dit zijn twee sets gebalanceerde XLR-ingangen. Als Bepaalt de positie van de HOT-pin voor de gebalanceerde
de INPUT-keuzeschakelaar is ingesteld op BAL 1 of XLR-ingangen (BAL 1 en BAL 2-aansluitingen).
BAL 2., vormen de? signalen van de bijbehorende XLR- NORMAL: Pin #2 is HOT.
aansluitingen de signaalbron. INV.: Pin #3 is gespecificeerd als HOT.

Opmerking Raadpleeg “Gebalanceerde en ongebalanceerde

Stel de ATTENUATOR-keuzeschakelaar en PHASE- aansluitingen” (pagina 254) voor meer informatie.

keuzeschakelaar juist in voor de afspeel componenten die

op het toestel zijn aangesloten. e TUNER-aansluitingen

Dit zijn RCA-ingangen. Als de INPUT-keuzeschakelaar

e ATTENUATOR-keuzeschakelaar is ingesteld op TUNER, vormen de signalen van deze

aansluitingen de signaalbron. Sluit hier uw tuner aan.
Hiermee kan het toegestane ingangsniveau voor
de gebalanceerde XLR-ingangen (BAL 1 en BAL
2-aansluitingen) worden ingesteld. Raadpleeg “Het
volumeniveau aanpassen” (pagina 270) voor meer
informatie.

Nederlands

BYPASS: het toegestane ingangsniveau verandert niet.
Meestal selecteert u deze optie.

ATT. (-6 dB): ingangsgevoeligheid wordt verlaagd met
6 dB om het toegestane ingangsniveau te verhogen.
Selecteer deze optie als het geluid van de audio-uitgang
van de aangesloten component vervormt.
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Achterpaneel
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(7] CD-aansluitingen

Dit zijn RCA-ingangen. Als de INPUT-keuzeschakelaar
is ingesteld op CD, vormen de signalen van deze
aansluitingen de signaalbron. Sluit hier uw cd-speler aan.

@ LINE 1-aansluitingen

Dit zijn RCA-ingangen. Als de INPUT-keuzeschakelaar
is ingesteld op LINE 1, vormen de signalen van deze
aansluitingen de signaalbron.

© LINE 2 IN-aansluitingen

Dit zijn RCA-ingangen. Als de INPUT-keuzeschakelaar
is ingesteld op LINE 2, vormen de signalen van deze
aansluitingen de signaalbron.

@® LINE20OUT (opname)-aansluitingen

Dit zijn RCA-ingangen voor opname. Deze
aansluitingen verzenden normaliter het ingangssignaal
dat is geselecteerd op het voorpaneel of met de
afstandsbediening. Raadpleeg “Een opnamecomponent
aansluiten” (pagina 262) voor informatie over de
aansluitprocedure.
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Opmerking

« Sluit de LINE 2 IN-aansluitingen en de LINE 2 OUT
(opname)-aansluitingen aan op dezelfde component.

« De LINE 2 OUT (opname)-aansluitingen verzenden geen
signaal als de INPUT-keuzeschakelaar is ingesteld op LINE
2 of als de EXT. DIRECT-schakelaar is ingedrukt.

m EXT.IN-aansluitingen

Deze aansluitingen zijn er in de vorm van XLR-ingangen
en RCA-ingangen. Als de EXT. DIRECT-schakelaar is
ingedrukt, vormen de signalen van deze aansluitingen

de signaalbron. Sluit hierop uw voorversterker aan.
Raadpleeg “Een andere voorversterker aansluiten”
(pagina 263) voor meer informatie.

Avoomcmls

Het volumeniveau van de signalen die binnenkomen via
EXT. IN-aansluitingen. Zorg daarom dat op de EXT. IN-
aansluitingen een component is aangesloten met een
volumeregeling.
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Opmerking

Het volumeniveau is vast. Het bedienen van de VOLUME-
regelaar of GAIN-keuzeschakelaar op dit toestel verandert
het volume van het signaal via de EXT. IN-aansluitingen.
Stel het volume in met de volumeregeling van de externe
component die is verbonden met de EXT. IN-aansluitingen.

(12) BAL-aansluitingen

Dit zijn gebalanceerde uitgangen van het type XLR.
Verbind deze aansluitingen met de gebalanceerde
ingangen op de eindversterker.

(® LINE 1/LINE 2-aansluitingen

Dit zijn RCA-uitgangen Verbind deze aansluitingen met
de RCA-ingangen op de eindversterker.

@ TRIGGER IN/TRIGGER OUT-
aansluitingen

Dit zijn mono mini-jacks. Sluit hier externe componenten
aan die de triggerfunctie ondersteunen. Raadpleeg
“Triggeraansluitingen” (pagina 264) voor meer
informatie.

® REMOTE IN/REMOTE OUT-aansluitingen

Dit zijn mono mini-jacks. Sluit hier externe componenten
aan die de functie externe bediening ondersteunen.
Raadpleeg “Externe verbindingen” (pagina 265) voor
meer informatie.

(16) SERVICE-aansluiting

Deze aansluiting wordt gebruikt om het product te
repareren. Deze wordt zelden gebruikt.

@ AUTO POWER STANDBY-schakelaar
Specificeert of het toestel automatisch in stand-bymodus
gaat.

ON: het toestel gaat automatisch in stand-bymodus als
het is ingeschakeld, maar gedurende acht uur niet wordt
bediend.

OFF: het toestel gaat niet automatisch in stand-bymodus.

@ AC IN-aansluiting

Sluit hier het meegeleverde netsnoer aan. Raadpleeg “Het
netsnoer aansluiten” (pagina 266) voor meer informatie.
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Gebalanceerde en
ongebalanceerde aansluitingen

Dit toestel heeft gebalanceerde XL R-aansluitingen en
ongebalanceerde RCA-aansluitingen.

Opmerking

Gebruik geen gebalanceerde en ongebalanceerde
aansluitingen tegelijkertijd tussen twee componenten. Dit
kan een aardlus veroorzaken die statische elektriciteit en
brom kan genereren.

Gebalanceerde verbinding

Een gebalanceerde verbinding is ontworpen om

ongewenste interferentie te voorkomen en te verhinderen.

Omdat langere kabels sneller interferentie oppikken,

is een gebalanceerde verbinding nuttig als er langere
kabels moeten worden gebruikt. In het algemeen, als uw
component beschikt over gebalanceerde uitgangen, kunt
u het best een gebalanceerde verbinding gebruiken.

Aansluitingen voor gebalanceerde
verbindingen

De XLR-aansluitingen op dit toestel worden gebruikt
voor gebalanceerde verbindingen. De ingangen en
uitgangen zijn verschillend uitgevoerd. De ingangen
zijn vrouwelijk en de uitgangen mannelijk. Voor
gebalanceerde verbindingen worden gebalanceerde
kabels met XLR-pluggen gebruikt. Sluit een mannelijke
plug van de kabel aan op een vrouwelijke aansluiting op
het toestel, en een vrouwelijke plug van de kabel op een
mannelijke aansluiting op het toestel.

XLR-aansluiting
(vrouwelijk)

XLR-plug
(mannelijk)

Hendel

Zorg dat u bij het aansluiten van een kabel op een ingang
de pinnen van de plug uitlijnt op de openingen van de
aansluiting, en steek daarna de plug in de aansluiting

tot u een klik hoort. Verwijder de kabel door het lipje

op de ingang in te drukken en vast te houden en zo de
mannelijke XLR-connector uit de aansluiting te trekken.
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XLR-aansluiting
(mannelijk)

XLR-plug
(vrouwelijk)

Hendel
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Zorg dat u bij het aansluiten van een kabel op een uitgang
de pinnen van de plug uitlijnt met de openingen van de
uitgang, en steek daarna de plug in de aansluiting tot u
een klik hoort. Verwijder de kabel door het lipje op de
vrouwelijke XLR-plug in te drukken en uit de aansluiting
te trekken.

Polariteit gebalanceerde verbinding

Bij het uitvoeren van een gebalanceerde aansluiting moet
de polariteit correct worden ingesteld. In het algemeen

is pin #2 Hot, maar soms is pin #3 Hot. Raadpleeg de
bedieningsinstructies van de aangesloten component
voor de positie van de HOT-pin op de gebalanceerde
uitgangen.

Gebruik de PHASE-keuzeschakelaar op het achterpaneel
om de polariteit van de pinnen van de BAL 1- en BAL
2-ingangen in te stellen.

Opmerking

« De PHONO en EXT. IN-aansluitingen hebben geen PHASE-
schakelaar. De pinpolariteit van deze aansluitingen is
standaard en vast.

« Pin #2is Hot op Yamaha spelers.



Q) PHASE
E INVERTED
NORMAL

Als de PHASE-keuzeschakelaar is ingesteld op NORMAL
is pin #2 HOT.

XLR-ingangen
Hendel

l

2:Hot (+) =) © © mmmmm 1:aarde (earth)

&i%
3:Cold (-)

Als de PHASE-keuzeschakelaar is ingesteld op
INVERTED is pin #3 Hot.

XLR-ingangen
Hendel

l
2: Cold (-) —»@4— 1:aarde (earth)

3:Hot (+)

XLR-uitgang

I\

1:aarde mmlpO O 4mmmmm 2:Hot (+)

(earth) &i j

3: Cold (-)

Ongebalanceerde verbinding

Als u een audiocomponent aansluit die alleen standaard
RCA-aansluitingen heeft, gebruik dan de RCA-
aansluitingen op dit toestel voor een ongebalanceerde
verbinding. Voor ongebalanceerde verbindingen worden
ongebalanceerde kabels met RCA-pluggen gebruikt. Deze
aansluitingen en pluggen hebben geen mannelijke of
vrouwelijke vorm en ook geen verschillende polariteiten.
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Afstandsbediening

AMP  OPEN/CLOSE
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VOLUME 0—6
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0 Infraroodzender

Deze produceert de infrarode bedieningssignalen naar het
toestel.

@ & AMP-toets

Het toestel inschakelen of naar stand-by-modus
schakelen. Raadpleeg voor meer informatie over stand-
by-modus “Voorpaneel” (pagina 246).

(3) Signaalbron selectietoetsen

Hiermee selecteert u de weer te geven signaalbron.

BAL: Hiermee selecteert u de component die verbonden
is met de XLR-aansluitingen BAL 1 of BAL 2 als
signaalbron.

PHONO: Hiermee selecteert u de draaitafel die verbonden
is met de PHONO-aansluitingen (XLR of RCA) als
signaalbron. Druk op de BAL-toets om de bron voor de
XLR-aansluitingen of de UNBAL-toets om de bron voor
de RCA-aansluitingen te selecteren.

LINE: Hiermee selecteert u de component die verbonden
is met de RCA-aansluitingen LINE 1 of LINE 2 als
signaalbron.

EXT. DIRECT: Selecteert de component verbonden
met de EXT. IN-aansluitingen als signaalbron. Als
EXT. DIRECT is geselecteerd als signaalbron worden
er audiosignalen verzonden naar de LINE 2 OUT- of
PHONES-aansluitingen.

CD: Hiermee selecteert u de component (meestal een cd-
speler) die verbonden is met de RCA-aansluitingen CD
als signaalbron.

TUNER: Hiermee selecteert u de component (meestal
een tuner) die verbonden is met de RCA-aansluitingen
TUNER als signaalbron.

Opmerking

De audiosignalen van de geselecteerde signaalbron
worden gereproduceerd via de LINE 2 OUT (opname)-
aansluitingen. Als LINE 2 is geselecteerd als signaalbron
worden er audiosignalen verzonden naar de LINE 2 OUT
(opname)-aansluitingen.

9 Bedieningstoetsen tuner

Hiermee kunt u de functies van de aangesloten

Yamaha tuner bedienen. Schakel met de BAND-toets
de ontvangstfrequentieband over en selecteer met de
PRESET <{[>-toetsen een voorkeuzestation. Raadpleeg
voor meer informatie de gebruikershandleiding van de
tuner.

Opmerking
Sommige Yamaha tuners ondersteunen deze toetsfuncties
mogelijk niet.



@ & CD-toets

Schakelt een aangesloten Yamaha cd-speler in, of
schakelt deze naar stand-by-modus.

O A2 OPEN/CLOSE-toets

Opent of sluit de disklade van een aangesloten
Yamaha cd-speler. Raadpleeg voor meer informatie de
gebruikershandleiding van de cd-speler.

Opmerking
Sommige Yamaha cd-spelers ondersteunen deze (Y CD-
toets en/of A\ OPEN/CLOSE toetsfuncties mogelijk niet.

0 Bedieningstoetsen cd-speler

Hiermee kunt u de functies van de aangesloten Yamaha
cd-speler bedienen. Raadpleeg voor meer informatie de
gebruikershandleiding van de cd-speler.

— (Weergave)

Hiermee begint u de weergave.

00 (Pauze)

Hiermee pauzeert u de weergave. Druk op = of [1[]
om het afspelen voort te zetten.

[1(Stop)

Hiermee stopt u de weergave.

<I3<d/c>=>1 (Overslaan)

Gaat verder naar de volgende track, of gaat terug naar
het begin van de huidige track.

SOURCE-toets

Selecteert de bron die moet worden afgespeeld op de
Yamaha cd-speler. De weergavebron verandert telkens
u op deze toets drukt.

LAYER-toets

Schakelt de weergavelaag van een hybride super audio-
cd om tussen “Super audio CD” en “CD.”

Opmerking
Sommige Yamaha cd-spelers ondersteunen deze
toetsfuncties mogelijk niet.

@ VOLUME +/- toetsen

Passen het volumeniveau aan.

Opmerking

De toetsen VOLUME +/— op de afstandsbediening
beinvloeden het volume niet als EXT. DIRECT is
geselecteerd als signaalbron. Om het volumeniveau aan
te passen gebruikt u de volumeregelaar op de externe
versterker die is aangesloten op de EXT. IN-aansluitingen.

© MUTE-toets

Reduceert het huidige volume met ongeveer 20 dB. Druk
nogmaals op deze toets om de geluidsweergave op het
oorspronkelijke volume voort te zetten. Indrukken van de
toets VOLUME + of — op de afstandsbediening annuleert
ook het dempen.

Nederlands
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Inzetten van batterijen in de AVOORZICHTIG
afstandsbediening

« Gebruik geen oude en nieuwe batterijen tegelijkertijd.
Anders kunnen brand, brandwonden of irritatie ontstaan
als gevolg van lekkende batterijvloeistof.

+ Gebruik nooit twee verschillende typen batterijen
tegelijkertijd. Als u bijvoorbeeld alkaline- en
mangaanbatterijen tegelijk gebruikt, of twee batterijen
van verschillende fabrikanten of met verschillende

I Verwijder de klep van het batterijvak.

Plaats twee batterijen (AAA, R03, UM-4)

in het vak met de polen (+ en -) de productnummers kunnen brand, brandwonden
goede kant op, zoals aangegeven in het of huidirritatie ontstaan als gevolg van lekkende
batterijvak. batterijvloeistof.

« Berg batterijen op buiten het bereik van kinderen.
Anders kan een kind de batterij per ongeluk inslikken.
Ook kan lekkende batterijvloeistof huidirritatie
veroorzaken.

- Plaats de twee batterijen volgens de
polariteitmarkeringen (+ en —). Anders kunnen brand,
brandwonden of huidirritatie ontstaan als gevolg van
lekkende batterijvloeistof.

« Wanneer u de afstandsbediening voor langere tijd
niet gebruikt of als de batterijen helemaal leeg zijn,
verwijder deze dan uit de afstandsbediening. Anders
raken alle batterijen uiteindelijk op en gaan ze lekken,
wat huidirritatie of schade aan de afstandsbediening kan
veroorzaken.

De afstandsbediening bedienen

Zorg dat u de afstandsbediening rechtstrecks op de
afstandsbedieningssensor op het voorpaneel van dit
toestel richt.

Sensor voor de —
afstandsbediening ‘
N
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| =31
N==Fi
P Coi
(@]
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AWAARSCHUWING ]

« Gooi de batterijen niet in open vuur en stel ze niet bloot
aan hoge temperaturen, zoals direct zonlicht of open Maximaal 6 m
vlammen. Anders kan de batterij exploderen, wat brand
of letsel kan veroorzaken. 30°

+ Laad geen niet-oplaadbare batterijen op. Anders
kunnen batterijen exploderen of lekken, wat blindheid,
chemische brandwonden of ander letsel kan
veroorzaken.

+ Als een batterij lekt, raak de vloeistof dan niet aan.
Anders bestaat het gevaar op blindheid of chemische
brandwonden. Als uw ogen, mond of huid in contact
komen met de vloeistof, was deze plek dan onmiddellijk
af met water en raadpleeg een arts.

------lH
W
Q
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Aansluitingen

In dit gedeelte wordt het aansluiten van het toestel op een audiobron,
zoals een tuner of cd-speler, en een eindversterker behandeld.

Avoonzm—me

Schakel alle componenten uit, alvorens aansluitingen te realiseren.

LET OP

« Gebruik geen gebalanceerde en ongebalanceerde aansluitingen tegelijkertijd tussen twee componenten. Dit kan een aardlus
veroorzaken die statische elektriciteit en brom kan genereren.

+ Als uvan plan bent externe componenten aan te sluiten, lees dan de bedieningsinstructies van deze componenten en volg
deze op. Anders kunnen dit toestel of externe componenten mogelijk storingen vertonen.

Nederlands
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Een externe component aansluiten
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Andere versterker Eindversterker Actieve subwoofer
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Nederlands

LET OP

Gebruik geen gebalanceerde en ongebalanceerde aansluitingen tegelijkertijd tussen twee componenten. Dit kan een aardlus
veroorzaken die statische elektriciteit en brom kan genereren.
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Een draaitafel aansluiten

Sluit uw draaitafel aan op de PHONO-aansluitingen
van dit toestel. Dit toestel heeft gebalanceerde XLR-
aansluitingen en ongebalanceerde RCA-ingangen.

Gebalanceerd aansluiting

Draaitafel
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1
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(BALANCE) . C"Jl - A=) —b@

Ongebalanceerde aansluiting
Draaitafel
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OUTPUT |
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Opmerking

Als u de draaitafel aansluit op de RCA-aansluitingen van dit
toestel, luister dan naar het geluid en vergelijk het geluid
met de SIGNAL GND (ground)-aansluiting aangesloten en
niet aangesloten, en kies de best klinkende variant.

LET OP

Gebruik geen gebalanceerde en ongebalanceerde
aansluitingen tegelijkertijd tussen dit toestel en de
draaitafel. Dit kan een aardlus veroorzaken die statische
elektriciteit en brom kan genereren.
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Een opnamecomponent
aansluiten

U kunt een opnameapparaat aansluiten op het toestel,
zoals een hardeschijfrecorder, en het signaal van de
audio-uitgang opnemen. Sluit de opnamecomponenten
aan op zowel de LINE 2 IN-aansluiting als de LINE 2
OUT (opname)-aansluiting.

Opmerking

« Zorg dat u de LINE 2 IN-aansluitingen en de LINE 2
OUT (opname)-aansluitingen op dezelfde component
aansluit.

- Het signaal van de LINE 2 OUT (opname)-aansluiting is
in principe identiek aan het signaal van de uitgangen
die zijn gekozen met de OUTPUT-keuzeschakelaar. Als
de INPUT-keuzeschakelaar is ingesteld op LINE 2, wordt
er geen uitgangssignaal verzonden via de LINE 2 OUT
(opname)-aansluitingen.

Harddiskrecorder,

etc.
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Een andere voorversterker
aansluiten

Een eindversterker en actieve
subwoofer aansluiten

Als u de uitgang van een andere voorversterker aansluit
op de EXT. IN-aansluitingen op dit apparaat en drukt
op de EXT. DIRECT-schakelaar, gaat het bronsignaal
door het toestel en wordt verzonden naar de aangesloten
eindversterker. Het bronsignaal dat binnenkomt op de
gebalanceerde EXT. IN-aansluitingen wordt verzonden

via de gebalanceerde BAL-aansluitingen. Het bronsignaal

dat binnenkomt op de ongebalanceerde EXT. IN-
aansluitingen wordt verzonden via de LINE 1- en LINE
2-aansluitingen.

Opmerking

Als de EXT. DIRECT-schakelaar is ingeschakeld hoort u
geen geluid uit de hoofdtelefoon die is aangesloten op de
PHONES-aansluiting.

Andere versterker
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U kunt een eindversterker en een actieve subwoofer
aansluiten op de BAL, LINE 1, of LINE 2-uitgangen van
dit toestel.
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LET OP

Gebruik geen gebalanceerde en ongebalanceerde
aansluitingen tegelijkertijd tussen twee componenten. Dit
kan een aardlus veroorzaken die statische elektriciteit en
brom kan genereren.
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Triggeraansluitingen

Het bedienen van aan-

en uitzetten van een
aangesloten component,

zoals een eindversterker,
gesynchroniseerd met dit toestel

U kunt het aan- en uitzetten van een aangesloten
component bedienen, zoals een Yamaha cd-speler of
eindversterker, gesynchroniseerd met dit toestel.

Gebruik een systeemkabel om de TRIGGER OUT-
aansluiting van dit toestel aan te sluiten op de TRIGGER
IN-aansluiting van de aangesloten component.

Cd-speler

/
TRIGGER IN-
aansluiting

TRIGGER
IN

=0

Eindversterker

out

=)~

===

0 T o

= =

W ==50)

TRIGGER IN-
aansluiting

— =
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Het in- en uitschakelen van dit
toestel synchroniseren met een
aangesloten component, zoals
een AV-receiver

U kunt het in- en uitschakelen van dit toestel
synchroniseren met een aangesloten component, zoals een
Yamaha AV-receiver. Gebruik een optionele systeemkabel
om de TRIGGER IN-aansluiting van dit toestel aan

te sluiten op de TRIGGER OUT-aansluiting van de
aangesloten component. Zelfs als het toestel zich in
stand-by-modus bevindt, wordt door het inschakelen van
de aangesloten component ook het toestel ingeschakeld,
en het signaal van de EXT. IN-aansluitingen wordt
geselecteerd als de signaalbron. Als de aangesloten
component wordt uitgeschakeld, schakelt dit toestel over
op stand-bymodus.

AV-ontvanger TRIGGER OUT-
aansluiting

fit9) |[9le
i

1 our 2

12V=0.1A MAXTDTAL

Opmerking
« Als de aan/uit-schakelaar van dit toestel op OFF staat,
wordt dit toestel niet getriggerd vanaf een aangesloten
component,

- tenzij de ingangsbron is geselecteerd via de EXT. DIRECT-
schakelaar. Uitschakelen van de aangesloten component
schakelt dit toestel niet uit.




Externe verbindingen

Het toestel vanuit een andere Afstandsverbinding tussen
kamer bedienen Yamaha-componenten

Als u een infraroodontvanger en -zender op de REMOTE Wanneer u over een andere Yamaha-component
IN/OUT-aansluitingen van dit toestel aansluit, kunt u beschikt die afstandsverbinding ondersteunt, zoals bij
vanuit een andere kamer het toestel en/of een externe dit toestel, dan is een infraroodzender niet nodig. U
component vanuit een andere kamer bedienen met behulp kunt afstandsbedieningssignalen verzenden door een
van de meegeleverde afstandsbediening. infraroodontvanger aan te sluiten op de REMOTE

IN-aansluiting van het toestel, en de REMOTE IN-
aansluitingen van de andere component op de REMOTE
OUT-aansluiting van dit toestel, met mono mini-
jackkabels. Maximaal drie Yamaha componenten
(inclusief dit toestel) kunnen worden geconfigureerd voor
afstandsverbinding.

Infraroodontvanger Infraroodzender
— —
— S
—— S
= = If JI Mono mini-jackkabel
— S
—— Infraroodontvanger
Afstandsbediening Externe component @[ REMOTE ]
(Cd-speler etc.)

D) Ce=m—

S

 E—

_
Dece 00000

= =7

)| |

Afstandsbediening Yamaha component
(maximaal 3 componenten,
inclusief dit toestel)
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Het netsnoer aansluiten

Zorg nadat alle aansluitingen voltooid zijn dat de
STANDBY/ON/OFF (Power)-schakelaar op uit staat, sluit
vervolgens het netsnoer aan op de AC IN-aansluiting van

het toe

stel en steek daarna de stekker in het stopcontact.

@

C-5000 IZ Meegeleverd

Achterpaneel

netsnoer

Naar het
AC-stopcontact ‘" S

AWAARSCHUWING

+ Als zich een van de volgende onregelmatigheden
voordoet, schakel het apparaat dan onmiddellijk uit en
trek de stekker uit het stopcontact.

Het netsnoer is beschadigd.

Het toestel verspreidt een vreemde geur, een vreemd
geluid of rook.

- Eris vloeistof gemorst of er zijn objecten in het
toestel gevallen.

- Het geluid wordt tijdens bediening plotseling
onderbroken.

- Het toestel is gebarsten of beschadigd.

Anders kan voortgezet gebruik van het toestel
elektrische schokken, brand of storingen tot gevolg
hebben. Neem contact op met uw dichtstbijzijnde
Yamaha dealer of service center voor controle of
reparatie.

- Raak tijdens onweer het netsnoer of de stekker niet aan.
Anders kan er zich een elektrische schok voordoen.

« Zorg dat u een stopcontact gebruikt met het op
het toestel vermelde voltage. Als het toestel wordt
aangesloten op een stopcontact met het verkeerde
voltage kunnen brand, elektrische schokken of storingen
het gevolg zijn.

+ Gebruik alleen het meegeleverde netsnoer. Gebruik het
meegeleverde netsnoer niet voor andere apparaten.
Anders kunnen er brand, brandplekken of storingen
ontstaan.

« Sluit het toestel aan op een stopcontact dat duidelijk
zichtbaar en makkelijk bereikbaar is, zodat het toestel in
geval van nood snel en makkelijk van het stopcontact
kan worden losgekoppeld. Zelfs als de aan/uit-schakelaar
op uit staat, stroomt er een minieme hoeveelheid stroom
naar het toestel, tenzij u de stekker uit het stopcontact
trekt.
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+ Als er onweer op komst is, schakel het apparaat dan
onmiddellijk uit en trek de stekker uit het stopcontact.
Anders kunnen er brand of storingen ontstaan.

- Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet gebruikt
dient u het uit te schakelen en de stekker uit het
stopcontact te halen. Anders kunnen er brand of
storingen ontstaan.

Avoormcmle

+ Gebruik geen stopcontact waarin de stekker niet
goed blijft zitten. Anders kunnen er brand, elektrische
schokken of brandplekken ontstaan.

+ Trek het netsnoer altijd met de stekker uit het
stopcontact en niet aan het snoer. Anders kan het
netsnoer beschadigen, wat tot een elektrische schok of
brand kan leiden.

« Steek de stekker stevig en helemaal in het stopcontact.
Als de stekker niet helemaal in het stopcontact wordt
gestoken kan het gebruik van het toestel een elektrische
schok veroorzaken. Of er kan zich vuil op de stekker
vormen, wat brand of brandplekken kan veroorzaken.

LET OP

Wanneer u dit toestel voor langere tijd niet gebruikt dient

u het uit te schakelen en de stekker uit het stopcontact te
halen. Zelfs als de STANDBY/ON/OFF-schakelaar op uit staat
(de aan/uit-indicator is donker), stroomt er een minieme
hoeveelheid stroom naar het toestel.



Bediening

Dit gedeelte behandelt de basisbedieningshandelingen.
Met deze procedures haalt u het meeste uit de functies van dit toestel.
Deze procedures zijn alleen bedoeld als voorbeeld.
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Het toestel De ingang en uitgang
inschakelen selecteren

Selecteer één paar uitgangen met de OUTPUT-

keuzeschakelaar.
VOORZICHTIG

YAMAHA

Zorg dat het volumeniveau is verlaagd tot het minimum,
alvorens in te schakelen.

= =3

5o ot e -
Schakel het toestel in door de schakelaar STANDBY/ L L .-O 00
ON/OFF (aan/uit) op het voorpaneel op STANDBY/ON | —! 7%  —
te zetten. f
Alle aansluitingen
OuUTPUT
YAMAHA - - - N el ’ Uit oFF A:;L C.BT,— Alleen BAL'aansluiting
@ [m @ g ) ° o LUNET Alleen LINE 1-aansluitingen
— e = T s ST S o une 2 — Alleen LINE 2-aansluitingen
ﬂ\\o o—¢ I 0=0-=C~08 @ ?
& = N
vhg
- @ >
STANDBY/ON

Selecteer de audiobron met de INPUT-keuzeschakelaar.

YAMAHA

Als het toestel in stand-by modus staat, kunt u het ook , = 7=
inschakelen met behulp van de afstandsbediening.

PHONO- TR0
aansluitingen __ pronosaL o
(gebalanceerd)

PHONOD ©
PHONO- _I_

aansluitingen
(ongebalanceerd)

De betreffende indicators gaan branden.

LET OP

Schakel de componenten in deze volgorde in:
eindversterker, voorversterker (dit toestel), andere
componenten (zoals een cd speler en tuner).

Gebruik bij het uitschakelen de omgekeerde volgorde.
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De ingang vanaf de EXT.IN-
aansluitingen selecteren

De ingangsinstelling
van de draaitafel
aanpassen

BYAMAHA

EXT. DIRECT

Druk op de EXT. DIRECT-schakelaar. De EXT. DIRECT-
indicator gaat branden. De instelling van de INPUT-
keuzeschakelaar wordt uitgeschakeld en de audiobron
van de EXT. IN-aansluitingen wordt verzonden naar één
paar uitgangen. Het bronsignaal bij de gebalanceerde
ingangen wordt verzonden naar de gebalanceerde BAL-
uitgangen. Het bronsignaal bij de LINE-ingangen wordt
verzonden naar de LINE 1 en LINE 2-uitgangen.

Als u de EXT. DIRECT-schakelaar indrukt of aan de
INPUT-keuzeschakelaar draait, wordt het signaal dat
is gespecificeerd bij de INPUT-keuzeschakelaar de
signaalbron. De EXT. DIRECT-indicator uit.

Opmerking

Als EXT. DIRECT is geselecteerd, wordt er geen signaal
verzonden naar de LINE 2 OUT (opname)-aansluitingen,
noch op de PHONES-aansluiting.

PHONO-keuzeschakelaar

Stel de PHONO-keuzeschakelaar in volgens het
draaitafelelement.

Opties voor het draaitafelelement

YAMAHA

B o o {Q i
/
= 7/ =
MM-element
MC-element (ongeveer 300Q)
PHONO
uena o MC-element (ongeveer 100Q)

o

o "% MC-element (ongeveer 30Q)

*"™ L MC-element (ongeveer 100)

AVOORZICHTIG

Als er een MM-element in de draaitafel wordt gebruikt, zet
de PHONO-keuzeschakelaar dan op MM.

Opmerking

De impedantie-aanduidingen op de PHONO-
keuzeschakelaar geven bij benadering de waarden

aan. Luister en vergelijk het geluid van de verschillende
impedantie-instellingen om de beste optie te selecteren.

LET OP

Schakel dit toestel uit alvorens het element te vervangen.
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Subsonic filter

Zet de SUBSONIC FILTER-schakelaar aan om zo nodig
het subsonic filter toe te passen.

Een resonerende draaitafelarm of een vervormde vinyl
grammofoonplaat kan een rumble op zeer lage frequentie
(subsonic geluid) veroorzaken die de luidsprekers kan
belasten en beschadigen. Een subsonic filter filtert
dergelijke geluiden om de luidsprekers te beschermen.

BYAMAHA

g o g—dﬁ]) == {O“ il
/|
= J .
SUBSONIC FILTER
THROUGH
ON
Opmerking

Het subsonic filter is uitgeschakeld als er een andere
bron dan de draaitafel (aangesloten op de PHONO-
aansluitingen) is geselecteerd als signaalbron, zelfs als de
SUBSONIC FILTER-schakelaar op aan staat.
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Het volumeniveau
aanpassen

Stel de versterking in met de GAIN-keuzeschakelaar,
zodat u nauwkeurige aanpassingen van het volume kunt
realiseren.

YAMAHA

G

. Al
Versterking — o
F 0 2
o

-12 o

Pas het volumeniveau aan met de VOLUME-regelaar.

YAMAHA

= =3

Opmerking

Als u nog steeds vervorming hoort, zelfs als de VOLUME-
regelaar is teruggedraaid, overschrijdt het signaal

mogelijk het toegestane ingangsniveau. Als de audiobron
binnenkomt bij de gebalanceerde ingangen (BAL 1 of

BAL 2), stel de ATTENUATOR-keuzeschakelaar dan in op ATT.

(-6 dB).
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SIGNAL
ND
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BYPASS —I
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De toon aanpassen

Pas de volumeniveaubalans tussen de linker en

Het VOI umeniveau tlj d el I k rechterluidsprekers aan met de BALANCE-regelaar.

verlagen

Druk op de AUDIO MUTE-schakelaar om het huidige
volumeniveau met ongeveer 20 dB te verlagen. Druk ) 5
nogmaals op de schakelaar om het vorige volumeniveau T o o
weer te herstellen. '

DYAMAHA

BYAMAHA
BALANCE

=i =

o
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AUDIO MUTE

Pas het volumeniveau van de hoge en lage
frequentiebereiken aan met de BASS- en TREBLE-
regelaars.

@®YAMAHA

0
=
BASS TREBLE
_O 0+ _O O+
Opmerking
+ Als zowel de BASS- als TREBLE-regelaars in het midden

staan, passeert het audiosignaal ongewijzigd de
toonregeling.

« Deinstellingen van de BASS-, TREBLE- en BALANCE-
regelaars hebben geen invloed op de ingangssignalen
van de EXT. IN-aansluitingen noch de uitgangssignalen
van de LINE 2 OUT (opname)-aansluiting.

Nederlands
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Hoofdtelefoon
aansluiten

Als er een hoofdtelefoon is aangesloten op de PHONES-
aansluiting, wordt er geen signaal verzonden naar de
uitgangen (BAL, LINE 1 en LINE 2) op het achterpaneel.

BYAMAHA

A o

~

PHONES

Gebruik de TRIM-keuzeschakelaar om de versterking
van de hoofdtelefoonversterker om te schakelen, zodat
u de niveaubalans tussen audio-uitgangssignaal van de
PHONES-aansluiting en de luidsprekers kunt aanpassen
om plotselinge volumeniveauwijzigingen te vermijden.

= =

>@‘7>I

HYAMAHA

dB

Opmerking

Als EXT. DIRECT is geselecteerd, wordt er geen signaal
verzonden naar de PHONES-aansluiting.
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Referentiemateriaal

C-5000
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Algemene specificaties

Gewogen uitgangsspanning/uitgangsimpedantie
(ingang 200 mV, 20 Hz tot 20 kHz, THD 0,01%)

BAL(BYPASS). ... 2 Vrms/150Q
BAL(ATT.—6dB)................. 1 Vrms/150Q
LINEI/LINE2................... 1 Vrms/150Q
LINE 2 OUT (opname). . ...... 200 mVrms/1,2 kQ

Maximaal uitgangsspanning (1 kHz, THD 0,05%)

BAL. ... .. 6 Vrms
LINEI/LINE2 . ....... ... ... ... 3 Vrms
LINE 2 OUT (opname) . .. .............. 3 Vrms

Ingangsgevoeligheid/ingangsimpedantie

BAL/LINE 1/LINE 2,1V

BALI1/BAL2.............. 200 mVrms/52 kQ
TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
....................... 200 mVrms/47 kQ
EXTIN....................... 1 Vrms/20 kQ
LINE 2 OUT (opname) (150 mV, 1 kHz)
PHONO (MC 300Q) ......... 100 uVrms/300Q
PHONO (MC 100Q2) ......... 100 uVrms/100Q
PHONO (MC30Q2) ........... 100 pVrms/30Q
PHONO (MC 10Q2) ........... 100 pVrms/10Q

PHONO (MM, XLR-type). . ... 2,5 mVrms/52 kQ
PHONO (MM, RCA-type) ....2,5 mVrms/47 kQ

Maximaal spanning ingangssignaal
LINE 2 OUT (opname) (1 kHz, THD 0,05%)

BAL(BYPASS). . ... 2,8 Vrms
BAL(ATT.—=6dB).................... 5,6 Vrms
TUNER/CD/LINE I/LINE2IN......... 2,8 Vrms
PHONOMOQC). ... 2 mVrms
PHONO(MM) ...............o.... 50 mVrms
EXTIN ... 5,6 Vrms

Frequentieresponse (JEITA, belasting 22 kQ)

I0Hztot 100kHz. .. ................. +0/-3 dB
20Hztot20kHz. . ................. +0/-0,3 dB
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Totale harmonische vervorming met ruis
(JEITA, ingang 0,5V, 20 Hz tot 20 kHz)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINEI/LINE2 ................. 0,0100%

PHONO (MC) — LINE 2 OUT (opname)
................................. 0,0200%

PHONO (MM) — LINE 2 OUT (opname)
................................. 0,0200%

Kanaalscheiding
(ingang 1,0 kQ terminated, 1 kHz/10 kHz, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN

........................... 110 dB of hoger
PHONO(MC).................. 80 dB of hoger
PHONO (MM) ................. 98 dB of hoger

Functiescheiding
(IHF-A netwerk, ingang 1,0 kQ terminated, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN

........................... 110 dB of hoger
PHONOMC).................. 75 dB of hoger
PHONO(MM) ................. 95 dB of hoger

Signaal/ruis-verhouding
(IHF-A-netwerk, ingang 1,0 kQ terminated, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN

........................... 110 dB of hoger
PHONO (MC 300Q)............. 80 dB of hoger
PHONO(MM) ................. 98 dB of hoger

Restruis (IHF-A-netwerk)
BAL/LINE 1/LINE2 .................... 3uv
Karakteristieken toonregeling
Bass
Versterken/verzwakken . .......... 30 Hz/+9 dB
Turnoverfrequentie. . .. ............... 350 Hz
Treble
Versterken/verzwakken .. ........ 20 kHz/+9 dB
Turnoverfrequentie. . .. ............... 3,5 kHz



Nominaal uitgangsvermogen van de
hoofdtelefoonaansluiting (1 kHz, 32Q, 0,2% THD)

.......................... 35mW + 35 mW

Stroomvoorziening

[Modellen voor de VS en Canada]
.......................... AC 120V, 60 Hz

[Model voor China]............ AC 220V, 50 Hz
[Model voor Korea]............ AC 220V, 60 Hz
[Model voor Australi€] ......... AC 240V, 50 Hz

[Models voor het Verenigd Koninkrijk en Europa]
.......................... AC 230V, 50 Hz

[Model voor Brazilié]
................. AC 220-240V, 50 Hz/60 Hz

[Modellen voor Midden- en Zuid-Amerika
enTaiwan]................... AC 110V, 60 Hz

Stroomverbruik

.................................... 60 W
Stroomverbruik in stand-bystand

Off modus ......... ... . ... .. ... .... 0,1 W

Stand-by-modus . ...................... 0,2W

Afmetingen (B x H x D)

* De inhoud van deze handleiding geldt voor de meest
recente specificaties op de datum dat de handleiding
werd gepubliceerd. Voor de meest recente handleiding
gaat u naar de website van Yamaha, waar u het bestand
met de handleiding kunt downloaden.
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Audiokenmerken

Frequentierespons (toonregeling)
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Subsonic filter
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Problemen oplossen

Raadpleeg de onderstaande tabel als dit toestel niet juist functioneert. Als de onderstaande instructies het probleem niet
verhelpen, of als het door u ervaren probleem hier niet wordt vermeld, zet het toestel dan uit, haal de stekker uit het
stopcontact en neem contact op met uw dichtstbijzijnde Yamaha dealer of service center.

Probleem Oorzaak Oplossing Z'F
pagina
Het netsnoer is niet aangesloten
op de AC INfaan.slw'tmg op het Zorg dat het netsnoer stevig vastzit. 266
achterpaneel of is niet in het
stopcontact gestoken.
Het toestel is blootgesteld
geweest aan een sterke Schakel het toestel uit, trek de stekker
Toestel qaat niet aan externe elektrische schok van het netsnoer uit het stopcontact, 266
9 ’ (bijvoorbeeld een blikseminslag wacht 30 seconden en steek de
of een ontlading van statische stekker weer in het stopcontact.
elektriciteit).
) Trek de stekker uit het stopcontact
Eris een probleem met de
. : . en neem contact op met de
interne schakelingen van dit . - ! 266
dichtstbijzijnde geautoriseerde
toestel. )
Yamaha dealer of service center.
! . Sluit de kabels op de juiste wijze aan.
!n. of mtgqngskabels nietop de Als het probleem blijft bestaan, zijn de 260
juiste manier aangesloten. L
kabels misschien defect.
Selecteer een geschikte signaalbron
. ) ) met de INPUT-keuzeschakelaar op
. . Eris geen geschikte signaalbron iy
Er is geen geluid eseloctoerd het voorpaneel (of met één van 268
hoorbaar. 9 ’ de ingangskeuzetoetsen op de
afstandsbediening).
De stand van de OUTPUT-
keuzeschakelaar komt niet Kies de juiste uitgang met de OUTPUT- 68
overeen met de gebruikte keuzeschakelaar.
uitgangen.
Pas het volumeniveau van de
aangesloten component aan. Of
Het volume kan niet EXT. DIRECT is geselecteerd als sluit de externe componenten aan 260
worden ingesteld. signaalbron. op andere ingangen dan de EXT. IN- 268
aansluitingen, en selecteer vervolgens
de betreffende signaalbron.
. L Zorg dat de aansluitingen op de juiste
Er is maar één - )

. De afspeelcomponent is niet manier worden gemaakt. Als het
kanaalluidspreker . . . 260
hoorbaar juist aangesloten. probleem blijft bestaan, zijn de kabels

) misschien defect.
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Zie

Probleem Oorzaak Oplossing .
pagina
. . Sluit de kabels op de juiste wijze aan.
!Ei_s(tjg %;gnizgzgibe;;ggop de Als het probleem blijft bestaan, zijn de 260
J 9 ' kabels misschien defect.
De draaitafel is niet geaard via Sluit de draaitafel aan op de GND- %62
Er is een“brom” de GND-aansluiting. aansluiting van dit toestel.
hoorbaar.
Er worden zowel gebalanceerde Gebruik geen gebalanceerde en
Als onaebalanceerde ongebalanceerde kabels tegelijk
kabelsgte cliik tussen twee tussen twee componenten. Dit kan 261
com ongntén ebruikt een aardlus veroorzaken die statische
P 9 ' elektriciteit en brom kan genereren.
Als het uitgangsniveau bij de
De afgespeelde audio gebalanceerde XLR-uitgangen
van de op BAL 1 en Het ingangsniveau bij de ﬁstddeuf)abnegleesilsoxt/irr] Z?gsr?nem
BAL 2 gebalanceerde gebalanceerde ingangen met de ongebélangeerde RCA- 970
ingangen aangesloten | overschridt hettoegestane | 5,1 ingen, sel de ATTENUATOR
vervzrmd gang ‘ keuzeschakelaar die zich onder de
) ingangsaansluitingen bevindt dan in
op ATT. (-6 dB).
De bas heeft geen
diepte als BAL 1 of BAL 2 o Kies de correcte polariteit met behulp
(gebalanceerde ingang) De polariteit s niet juist. van de PHASE-keuzeschakelaar. 254
is geselecteerd.
Het volumeniveau
van de vinyl De PHONO-schakelaar op het f/\ect j:npggr']\laajc\f;kﬁfta{ OZ Ae/:z/ln?efnt 269
grammofoonplaat is te voorpaneel is onjuist ingesteld. : ) P
laag. van de draaitafel in kwestie.
De afstandsbediening werkt binnen
De afstandsbediening is buiten een maximaal bereik van 6 m en
haar bereik gebruikt binnen een hoek van 30 graden 258
' ten opzichte van loodrecht op het
voorpaneel.
De afsta'ndsbef:llenmg Direct zonlicht of verlichting
werkt niet of niet naar
(vooral van TL-lampen,
behoren. o o
stroboscoopverlichting enz.) Verplaats de richting van de 758
valt op de sensor voor de verlichting of het toestel.
afstandsbediening van dit
toestel.
De batterijen raken leeg. Vervang alle batterijen. 258
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MosKHO 3arpy3uTh BepcHio pykoBojcTsa B popmare PDF co cnenytoriero Bed-calita Yamaha.
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€ CuMMeTpUYHBIN JU3aiiH CJIeBa U CIIpaBa CO3/1aeT CTPYKTYPY “‘B €JI0UKY”’

€ [lepenaya MOJHOTO MIIABAKONIETO CHMMETPHYHOTO CUTHAJIA KJacca A OT BBOJIA JIO BBIBO/IA

€ Vewureb IUIABAKONIETO CHMMETPUYHOTO (DOHOIKBaANAN3Epa C CHMMETPUYHBIMHI BXOJIAMH

€ BLICOKOTOYHBIE JIEMEHTHI YIIPABJIEHHs HA OCHOBE (DMPMEHHON OMOPHOM KOHCTPYKIUH € KECTKUMU
PBIYaKHBIME TIEPEKTIOUATENAMU

€  CuBoeHHBII IpeoOpa3oBaresib, pa3paboTaHHbIN CHIENHUATBLHO JUIS AYIUOCUTHAIIOB, KOTOPBIH MOIHOCTHIO
OTJIENIEH OT KOHTPOJIBHOTO UCTOYHUKA MTUTAHUS

€ VYeroiiumMBas MeXaHMYeCKas KOHCTPYKIMS OCHOBAHMS 3HAYMTEILHO YMEHBIIAET BINSHUE BHEIIHUX BUOPAIIiA

€ KoHTyp peryimpoBKr TeMOpa ¢ GUPMEHHON CHCTEMOM MapajlIEbHOTO YIIPABIEHHS TPOMKOCTHIO

€ HoBblif 1u3aiiH HOKEK B BUJIE MEIHBIX IITUIIOB

€  OyHKIKA KOHTPOJIS YCUIIEHHS, KOTOPas TI03BOJISET BBIOJIHATEH CBEPXTOHKYIO HACTPOMKY TPOMKOCTH

€ luocTpaiyu B 1aHHOM PYKOBOJICTBE MPEICTABIEHbBI TOIBKO B 03HAKOMHUTENBHBIX IIEISX.

€ HaspaHus KOMIIaHUI M IIPOJYKTOB B PYKOBOJCTBE SBISIOTCS TOBAPHBIMH 3HAKAMHU KIIA
3apEruCTPUPOBAHHBIMU TOBAPHBIMHU 3HAKAMHU X COOTBETCTBYIONIMX BIIA/IENbIEB.

* - APEAYNPEXAEHWUE” o6o3HagaeT Mepbl PEIOCTOPOKHOCTH, KOTOPBIE CIIELYET
co0onaTh, YTOOBI N30€KATh PUCKA CMEPTHU WJIH CEPHE3HON TPABMBI.

* - BHUMAHWE” 06031a4aeT Mephbl IPeR0CTOPOKHOCTH, KOTOPHIE CIIEAYET COOIIONATH, YTOOBI
n30exarh pUCKa TPABMBI.

¢ “YBEOOMIJIEHUE” o6o3Hauaer Mepbl MPEeI0CTOPOKHOCTH, KOTOPBIE CIIEAYET COOMIOATh, YTOObI
130€KaTh PUCKA HEUCTIPABHOCTH WJIM MOBPEKIEHHUS TIPOIYKTA UK JaHHBIX.

¢ “lMpumevaHmne” oGozHayaeT JOMOIHUTENLHYIO HH()OPMAIIUIO O TIPOIYKTE.

@ [lepen HAYaIOM HCIIONB30BAHMUS TIPOLYKTA 00A3ATENBHO O3HAKOMBTECH C OTAEIBHON GPOIIIOPOHA 10

282

0€30IaCHOCTH.



CopepxaHune

MoaknioueHme BHewWHero KomnoHeHTta . . 300
MNMopknioyeHve npourpbiBatensa . . . . . . 302

MopgknoueHmne 3anncbiBalOLWEro
KOMMAOHEHTA &« . v v v v v v v e e e e e e 302

MopknioueHune gpyroro npegycunutens . . 303

MNogknoueHne ycunmutena MOLWHOCTU U
aKTMBHOro cabsydepa. . ... ....... 303

TpurrepHbie COEAVUHEHNA . . . . . o v o v . . 304

YnpaBneHue onepawmen BKIOYEHWA 1
BbIK/TIOUYEHNA NUTAHWA MOAKIIOYEHHOIO
KOMMOHEHTa, Hanpumep, ycunuTens
MOLLHOCTU, CUHXPOHHO C AaHHbIM
AMMAPATOM .+ v v v e et e it e e e 304

YnpasneHune onepaumen BKIOYEHUA 1
BbIK/TIOYEHNA NUTAHWA annapaTta CMHXPOHHO
C NOAK/OYEHHbIM KOMMOHEHTOM,

Hanpumep, AV-pecnsepom . . . . ... .. 304

OYHKLUMN . . o oottt e e e et e oo e e 282 OncTaHUNOHHbIE COeAUHEHUNA . . . . . . . . 305
O [aHHOM PYKOBOACTBE . . . . . . v . . ... 282 YnpaBneHue annaparTom 13 apyron
KOMHATDBL. v v v v e v e e e e e e e e e e e e 305
lNocTtaBnAaemble akceccyapbl . . . . .. . .. 284
AdncTaHuMOHHOE coeiuHEeHnEe Mexay
TexHuueckoe o6cNyKmBaHme . . . ... .. 284 KOMNoHeHTamm Yamaha. . ... ... ... 305
bokosble naHenu c 3epKanbHbIM MopknioueHue cunoBoro Kabensa . . . . . . 306
MOKPBITUEM . . v v v v vt e e e e e e e e e 284
MoBepXHOCTK, OT/INYHbBIE OT GOKOBbIX
naHesnen ¢ 3epKasibHbIM MOKpPbITUEM . . . 284 Onepaqvm
BknioueHnenutaHmA. . . . ... ..o 0. 308
Ha3BaHNA KOMNOHEHTOB N NX
¢YHK|-IV|V| BblGOP BXOAA MBBIXOAA « « « « v v v v v v 308
Bbli6op BXOOHOMO CMrHana us
MepeaHAR MaHENb. « « « v s e e e v v e 286 rHesg EXTIN . . ... ... ... ... .. 309
3a0HAANAHEND . . v v v vt v v e v n e o v 290 Hactpomka BxoaHoro curdana
MPOUTPBLIBATENA . « v« v v v v v v v v v v v a s 309
C e € 1 Hec e e
VIMMETPUHHBIE 1 HECUMMETPISHb! CenektopPHONO. . .. ........... 309
COEOAMHEHUA . . . v v vt i it e e e e 294
NHdpaszBykoBON GunbTp . . . . .. L. . 310
Nynbt AY ... i i i ii i 296 Ppazsy ¢ P
YcTaHoBKa 6aTapeek B nynst Y. . . . .. 298 HacTpoika ypoBHA rpomKkocTy . . . . . . . 310
YnpasneHue c nomoubto nynbta Y . . . 298 MrHOBEHHOE yMEeHbILEHNE YPOBHA
FTPOMKOCTM © o v v vt e e e e e e e e e n 311
HactpomkaTtembpa. .............. 311
HOAKHIO‘IEHI/IFI MoaKniouyeHne HayWHNKOB . . . . . . . . . . 312

CI'IpaBO'-IHbIe MaTepuanbl

O6Lwwume TeXHNYECKNEe XapaKTepucTukn . . 314

Bnok-cxema. ............. ... ... 316

XapaKtepuctukm aygnocurHana . . . . .. 317
YacToTHaA xapakTepucTmka
(perynupoBka Tembpa). . . . ... ..... 317
KoaddurumeHT HENMHENHbBIX NCKaXKeHU N
(PHONO). . . . ..o oo i i 317
NHdpassykoBol unbTp . . . . .. ... 318
KprBaa rpOMKOCTA . . . . v v v v v v . . 318

Bo3mo»KHble HemcnpaBHOCTY U CNOCO6bI
MXYCTPAHEHMA. « v v v v v v v v v v e e n 319

YKa3aTe b . v v v v vt vttt ettt 321

283




NMNocTaBnaembie aKceccyapbl

Y6enurech, 4TO CIEAYIOUTNE aKCECCyaphl BXOJSIT B KOMIUIEKT MTOCTaBKH.
« Nynet Y

- batapenkn (AAA, RO3, UM-4) (x2)

« Cunosoii kKabesnb

+ WHCcTpyKUumA no aKkcnnyataumy (GaHHas KHura)

+ Bpouwtopa no 6e3onacHocTy (OTAENbHbBIN ByKeT)

NPEAYNPEXAEHUE

He ncnonb3yite npunaraemblin CnoBoii Kabenb Ana 4pyrux yCTponcTs.

TexHNn4yeckoe o6cnyXKnBaHume

YToOBI UCTIONIL30BATh NAHHBIN MPOAYKT B TCUCHHE IITUTSILHOTO BPEMEHHU, PEKOMEHYETCS PETyJISIPHO TIPOBOIUTH
TEXHUUECKOE 00CITyKUBaHUE.

NPEAYNPEXAEHUE

+ PerynapHo npoBepsiite cunoBoi kKabenb Ha Hanuyve Ha Hem Nbinu. B ciyyae ckonneHrs Nbinn NOIHOCTbIO cOTpuTe ee. B
NPOTUBHOM Cilyyae 3TO MOXET NMPUBECTU K NOXKapy WV NOPaKEHNIO SN1EKTPUYECKM TOKOM.

+ He ncnonb3yiite AnA OUNCTKN K CMa3KM a3pO301U UK CNIPew, Coep»KaLlme roptoyme rasbl. B npoTrBHOM ciiyyae roptounii
ra3 MOXeT CKOMUTBLCA BHYTPY annapata, YTO MOXET NPUBECTY K B3PbIBY WV NOXapy.

YBEAOMJIEHUE

« [InA yncTKM annapaTta Nonb3ynTech MArKOW CyXOM TKaHbto. MIcnonb3oBaHye MOLLMX CPEeACTB, TaKUX Kak 6EH3WH niv
pa3baBuTeNb, YACTALLEE CPEACTBO UM 06pabOTaHHAA XMMMUECKM COCTAaBOM TKaHb, MOXET Bbi3BaTb M3MEHEHME LiBeTa U
nospexaeHrie NoBepxXHOCTY. Mpur CUNbHOM 3arpsi3HEHUN NOBEPXHOCTY YBNAXKHUTE TKaHb YNCTALLVM CPeACcTBOM (pa3BeaeHHbIM
BOZOW), TWaTeIbHO OTOXMUTE TKaHb U BbITPUTE rPA3b.

+ [pu ycuneHHOM NpoTMpaHny NOBepPXHOCTM B 0bnacTu norotrna Yamaha norotin MoXeT OTKNeUTbCA WY BOSIOKHA OT TKaHM
MOTYT MPUNMHYTb K MOBEPXHOCTH.

bokoBble naHenm ¢ 3epPKaJibHbIiM NOKpPbITUEM

PeKOMeH[[yeTCfI HCIOJIB30BATh YUCTALLY IO can(l)eTKy, AHAJIOTUYHYIO Caﬂ(l)eTKaM JJIs (bOpTeHI/IaHO. Ecnu TMMOBEPXHOCTH
O4YCHb I'pda3Has, chonwyi&Te MATKYIO YBJIQX)KHCHHYIO BOZ[OI7[ 1 TIOATCJIBHO OTXKAaTyl0 TKaHb.

HOBerHOCTVI, OTNINYHbIE OT 60KOBbIX NaHenem ¢ 3epPKaJibHbIM MNOKpPbITNEM

IIporupaiite OCTaJIbHBIE IOBEPXHOCTH MSTKOM CyXOW TKAHBIO.
IIpyu cunbHOM 3arpsiI3HEHUU NOBEPXHOCTH YBJIAXKHUTE TKaHb
YUCTSLLUM CPEICTBOM, Pa3BEIEHHBIM BOIOH, TIATEIbHO
OTO’KMHUTE TKaHb U COTPUTE I'PSI3b C IIOBEPXHOCTH.

bokoBble naHenn
C 3epKaJjibHbIM
MOKpbITMEM
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Ha3BaHuA KOMMNOHEHTOB
N NX PyHKUNN

B nanHOM pasnese npencraBieHbl Ha3BaHUS U QYHKIIMH Pa3IHYHBIX
KOMITOHEHTOB Ha MEPEeIHEN U 3aIHEN TaHenu U mynbre Y.

C-5000

285



lNepepHAAa naHenb

@GYAMAHA

NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-5000
BASS
°
S
o — o
- +
o TRIM GﬁIN
STANDBY/ON PHONES [s] -6 o
6 o 46 > —
° ° >
° o +12 “12o
® ® I
OFF J
a8
a8

0 Mepeknouyatenb/MHaUKaTop
STANDBY/ON/OFF (NMutaHue)

Bkirouenue (pexume 0XKNAaHNsT) W BBIKIIOYEHUC
MUTaHWS armapara.

STANDBY/ON: nepexioueHne Mex1y BKIIOUSHHBIM
PEKUMOM U PEKUMOM OXKUIAHUSA C TOMOIBIO KHOTIKH (D
AMP na nynere V.

OFF: BBIKITIOUCHHE TTUTAHUS aIapara.

CocToAiHMe NUTaHNA Nupukatop
BknioueHo [OpUT APKO
Pexume oxupgaHuna [OpUT TYCKIO
BbikntoueHo He roput

Amnmapar nepeiiieT B pekuM OKHIaHNSA HE TOIBKO MPH
HaxaTnu Ha kHOTIKY AMP Ha mynste /1Y, HO 1 B oHOM
U3 CIIEAYIOIINX CIy4aeB:

+ [luTanue annapara BKIIFOYEHO, HO HUKAaKKe ONeparuy He
BBINOJIHAIOTCA B TCYCHUE BOCbMU 4aCOB, IIPU 5TOM BKJIHOUYCHA
(YHKIIMSI aBTOMATHYECKOTO MEPEX0/ia B PEKUM OKHIaHHUS.

* Ilpu BBIKJIFOYEHUU [IUTAHUS YCTPOMCTBA,
nogxmodeHHoro k rHe3ny TRIGGER IN na anmapare.

[ToxpobHee cm. B myHkre “@ Iepexirouarens AUTO

POWER STANDBY” paznena “3aausist naHens” (CTp.

293) u B paznene “Tpurrepnsie coequnenus” (ctp. 304).
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2]

®© O

MpumeyaHne
Mocne BKNtoYeHUA OAHHOrOo annapata OH HaYyHeT
BOCNPOU3BOANTb 3BYK TOJIbKO Yepe3 HECKOJIbKO CEKYHA.

YBEAOMJIEHUE

Ecnu Bbl He NnaHupyeTe NCNoNb30BaTh annapart B TeueHne
IJIUTENbHOTO Neprofa BPeMeHu, 06513aTeIbHO OTCOeAMHUTE
CINOBOW Kabenb OT PO3ETKYM NepemMeHHOro Toka. [laxe ecnm
nepekntoyatens STANDBY/ON/OFF (MutaHne) BbikntoYeH
(MHAMKATOP MUTAHWA HE TOPUT), MUHUMATbHbIN SNEeKTPUYECKUI
TOK 6yfeT NpoAomKaTb NPoTEKaTb Yepes annapar.

9 CeHCOP ANCTAHUMNOHHOIO ynpaBieHnA

IIpuem curnamnos ot myneTa /Y. [Togpoduee cm.
B pazzene “YmpasieHne ¢ MOMOIIbIo mynsra Y™
(cTp. 298).

© rHezpo PHONES

[oxxirounTte crofa HayITHUKH IS MHAWBHIYaJIbHOTO
pocTymHBaHus My3bIku. [lonpoGHee cM. B pa3nene
“IlopkiroueHue HAyIIHUKOB™ (cTp. 312)



VOLUME
TREBLE BALANCE
> > EXT. I?IREDT
70 0+ L0 - OR
INPUT
OuUTPUT PHONO
ALL ME 3000 cD BAL 2 ©
DFFO o OBAL MMO o OMHIIIQ o SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE
° o LINE 1 ° o Mc3n TUNER o LINE1 —
O LINE 2 © Mc10Q PHONO BAL O O LINE 2
—0 —0
I il prono © .
J/
e Cenexrtop TRIM Cenektop OUTPUT
HepeKJ‘IIO‘-IeHI/IC YCUIICHUS AJIs1 yCHUIIMTEIISI HAYIITHUKOB. OFF ALL BAL LINE1 LINE2
Korza HaymIHUKY NOAKIIIOYEHBI, anmapar oyaer
PerylImupoBaTh YPOBEHb TPOMKOCTH, YTOObI H30€XkKaTh MHespa | Bbisog | Bbisog _ _
BHE3AITHBIX N3MEHEHHUI TPOMKOCTH, PEryiupys OanaHc BAL
YPOBHSI MEX/Ty BEIXOAHBIM ayAHOCUTHAIOM U3 THE31a lespa
— BoiBop, — BoiBog —
PHONES u u3 konoHOK. LINE 1
Bo3moxHble 3HaueHunA: —6 b, 0 nb, +6 nb, +12 nb MHe3pa
LINE 2 — BoiBoA — — BbiBop

6 Cenektop GAIN

HepeKn}oquI/Ie YCUJICHUS NIPEAYCUITUTECIIA. AnnapaT
IJIaBHO a1alITUPYCTCA K YCUJIICHUIO YCUITUTECIISL

MOMIIHOCTU U YYBCTBUTCJIILHOCTHU KOJIOHOK, YTO IIO3BOJIACT

BBINOJHATH TOHKYIO HACTPOUKY rpomkocTtu. [Togpobuee
cM. B pasaene “Hacrtpoiika ypoBHsS FpOMKOCTH”
(ctp. 310).

Bo3moXkHble 3HaueHunA: —12 nb, —6 nb, 0 o1b

O cCenektop OUTPUT

Onpenenenne ruezg OUTPUT, uepes kotopsie
BBIBOJISITCSI CUTHAJIBI, CIIEYIOIINM 00pa3oM.

Hcnonp3yiTe NaHHBIA CEAEKTOP MPU HATUYUHI
HECKOJIBKHX MOJKJIFOUYCHHBIX yCWINTEICH MOITHOCTH.

e Cenektop PHONO

OmnpenensieT TUI TOIOBKH 3BYKOCHUMATEIS,
YCTaHOBJIEHHOM Ha IPOUTPHIBATENE, KOTOPBIM MOIKIIOUYEH
k raeznam PHONO na 3anne#t manenu (MM, MC 300 Om,
MC 100 Om, MC 30 Om, MC 10 Om). [TogpoOnee cM. B
paszene “Hactpoiika BXOZHOTO CHTHAaJa IPOUTPHIBATEIS
(ctp. 309).

YBEAOMJIEHUE

I'Iepen 3aMeHOW roNoBKM 3ByKOCHMMaTenA 06A3aTenbHO
OTKJIIOYNTE NUTAaHWE annaparta.
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lNepepHAAa naHenb

o
STANDBY/ON

YAMAHA NATURAL SOUND PRE-AMPLIFIER C-B00O0

] O

BASS
o
o
o—
° °
- +
GAIN
TRIM 5
PHONES 0 % o

O—(p

dB

@ Perynartop BASS

PerynupoBka HU3KOYaCTOTHON XapaKTEPUCTHUKH B
nuanasone ot —10 ab g0 +10 1b (¢ warom 0,5 nb). B
LEHTPATEHOM TOJIOKEHHH BOCTIPON3BOIUTCS TIOCKAs
AMIUTUTYIHO-9aCTOTHAS XapaKTEPUCTHKA.

Q PerynaTtop TREBLE

PerynupoBka BbICOKOYaCTOTHOM XapaKTEPUCTUKHU B
mquanasone ot —10 b 1o +10 1b (¢ mwarom 0,5 nb). B
LEHTPATBHOM TTOJIOKEHUN BOCTIPOU3BOANTCS TUIOCKAs
aAMITIMTYTHO-49aCTOTHAS! XapaKTEPUCTHKA.

@ Perynatop BALANCE

PerynupoBka 6anaHca ayIHOBBIX0/Ia MEXIY JICBOI 1
MIPaBOil KOJIOHKOHM B Mara3oHe oT L (paBbIii KaHaT
MpUDIyIIeH) 10 R (JIeBwIi KaHa MPUTITYIIICH) C HETBO
KOMITEHCAIlUH 3BYKOBOTO JicOasiaHca, BEI3BAHHOTO
pacIoNoKeHHEM KOJIOHOK WIIM YCIIOBUSIMU B ITOMEILICHUT
MIPOCITYIINBaHMUSI.
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@ nepeknouarens/unpnkarop
EXT. DIRECT

[Tpn oHOKpaTHOM HaXKaTHH HA TIEPEKITIOYaTelh
EXT. DIRECT 3aroputcs unaukarop EXT. DIRECT,
1 ICTOYHHK ayJMOCHUTHANA, KOTOPBI BBOANUTCS
yepes rHe3qa EXT. IN, Oyzer BBIBOTUTHCS dyepe3
TTOAKITIOYCHHBIE BBIXOHBIE THe31a. [logpobHee cM. B
paznenax “TloaknroueHue Ipyroro npeayCcunuTens’”’
(ctp. 303) u “Brr6op Bxoma u Beixoma” (ctp. 308).

IIpu noBropHOM Haxaruu Ha nepexitodaresb EXT.
DIRECT wnmum npu moBopote cenekropa INPUT curnan,
onpeaensieMblil cenekropoM INPUT, craner ucTouHuKoM
BXomHOTO curHamia, a mHaukatop EXT. DIRECT
MOTaCHET.

MpymeyaHune

Ecnu BbI6paH nepekntoyatenb EXT. DIRECT, curHan He 6yaet
BbIBOgMTbCA Yepe3 rHe3ga LINE 2 OUT (3anucb) n uepes
rHesgo PHONES.



[15)

TREBLE BALANCE
° ° °
5 5 EXT. DIRECT
|._ |._ o—
° ° ° °
- + L R
QuUTPUT PHONO
ALL ME 3000 °
OFF o BAL ) SUBSONIC FILTER AUDIO MUTE

Mm MC 1000
o o

o o

o o

o LINE 1 o MC300

o LINE 2 o Mc100

VOLUME

THROUGH

@ Cenekrop/ungukarop INPUT

[To3BoJIsIET BEIOMPATh HCTOYHHK BXOIHOTO CHTHAJIA JIJISt
BocrpousBeneHus. Bosmoxxusie 3Hauenus: PHONO,
PHONO BAL, TUNER, CD, BAL 1, BAL 2, LINE 1 n LINE 2.
3aropurcs HHIUKATOP BBIOPAHHOI'O HCTOYHHKA BXOIHOTO
CHUTHAJIA.

MpumevaHue
Ecnu BbibpaHo 3HaueHue LINE 2, ayarocurHanbl He 6yayT
BbIBOAMTbCA Yepes rHe3aa LINE 2 OUT (3anuce).

® nNepekniouarenn SUBSONIC FILTER

[epexmtouennem Mexay nojaokeHnsimu ON (BKiTIOUEH)

n THROUGH (BbIxittoueH) HH(pPa3ByKOBOTrO (hribTpa.
[Tonpobuee cMm. B pazzene “Hactpoiika BXogHOTO curuaia
npourpsiBarens” (ctp. 309).

MpumeyaHne

Ecnu cenektop INPUT ycTaHOBNEH B Nto60e nonoxeHue,
otnnyHoe oT PHONO nnmn PHONO BAL, ¢unstp 6yaer
BbIK/IOYEH.

@ MNepekniovatenb/nHpnkatop AUDIO MUTE

HaxmuTe Ha TaHHBIN IEPEKITIOYATENb JJIsl yMEHbBIICHUSI
TEKYIIEr0 YPOBHS IPOMKOCTH IPHOIU3UTEIHLHO Ha

20 nb. Maaukarop 3aroputcs. Haxmure emie pas ajis
BO300HOBJICHUSI 3ByYaHHsI HA MPEAbIIYIIEM YPOBHE
rpoMKocTd. HANKATOp MOracHer.

® Perynarop VOLUME

PerynupoBka ypoBHst rpoMKocTH. J[aHHasi HACTpOKa HE
BIIMSICT Ha yPOBEHD BBIXOAHOTO CUTHAJIA Yepe3 THE3/1a
LINE 2 OUT (3amnucs).

MpumeyaHune

Perynatop VOLUME He BnvAeT Ha ypOBEeHb rPOMKOCTH,
ecnu napameTp EXT. DIRECT Bbi6paH B KauecTBe NCTOYHUKA
BXOAHOrO cMrHana. [1na HacTpOWKM ypOBHA FPOMKOCTU
NCMNONb3yNTe perynatop rpOMKOCTY Ha BHELLHEM
npegycunuTene Unn 4Pyrom KOMrnoHeHTe, MOAKII0YEHHOM
K rHesgam EXT. IN.

@ HoXxkun

Ecnu annmapar cTOUT HEYCTONYHBO, OTPETyAUpyHTe
BBICOTY HOXKEK, TIOBOPAUMBast UX.
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3aaHAA NnaHenb

SIGNAL
GND

BAL 1 BAL 2 TUNER CD

TRIGGER
IN

LINE 1

1 out

° P ————
ATTENUATOR ) @) PHAsE ATTENUATOR @) Q@) PHASE U0 Ao
EVPASS—T T—INVERTEI] BVP[\SS—I LINVERTED PHONO HOT COLD GND PRE OUT
ATT.(-RdB) NNRMAL ATT.(-RdB) NNRMAL BAL1

BAL 2
EXT. IN

i

L J T = = — =T J

i

MpumeyaHune

NHpopmaumio o npouenype NogKNoYeHA CM. B pasgene
"MogkntoueHna” (cTp. 299).

0 Mespa PHONO

I'meszna Tunma RCA n XLR. Ecnu cenekrop INPUT
ycraHosJieH B nnonoxxenne PHONO, curnasnst,
BeIBoMMBIe uepe3 rHe3na PHONO tuma RCA, OymyT
HMCTOYHHUKOM BXoJHOro curnana. Eciau cenexrop INPUT
ycraHosiieH B noinoxxenne PHONO BAL, curnansi,
BeIBoaMMBIe uepe3 rHe3ga PHONO tuma XLR, 6yayT
HCTOYHHUKOM BXOJHOTO CHUTHAJIA.

[IpenycuinTens NOCTaBISETCS C 3aMbIKAIOILEH BUIIKOM,
YCTaHOBIICHHOH Ha Ka)kJjoM BXogHOM THe31e PHONO
tuna RCA. Ecnu maaupyeTcs moAKIIIOYeHHEe BHEIITHETO
KOMITOHEHTA K 3THUM THE3/1aM, yOepHuTe 3aMbIKAIOIIIE
Bwiku. [TogpoGuee cm. B pazmene “TlonkmroucHme
npourpsBarens” (ctp. 302)”.

@,
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BHUMAHUE

AKKypaTHO obpalljaiiTech ¢ 3amblKaoLWwyMm Bunikamu. He
no3BosiAliTe 4EeTAM UrPaThb C HUMK; B MPOTMBHOM Cllyyae
OHW MOTYT NMPOrNOTUTb UX.

YBEAOMJEHUE

» 3amblKatoLme BUIKK npegHasHayeHbl TOJIbKO ana
Heuncnonb3yembix BXOOQHbIX THE3[; ux ncnonb3osaHue
Ha BbIXOAHbIX THE3[JAX mo»eT Bbi3BaTb Cepbe3Hble
noBpeXAeHNA KOMMOHEHTOB.

Ecnu Bbl nnaHnpyeTe He NCNonb30BaTb BXOAHbIE rHe3a
PHONO trna RCA, BCTaBbTe B HUX 3aMblKaloLne BUNTKM,
4TOObI NPEfOTBPATUTL CJTyUaliHble CTaTUYECKNe NMOMEXM

NNn WyMmbl, KOTOpble yXyALaloT Ka4eCTBO ayanoCcurHana.

@ Tepmunan SIGNAL GND (3asemneHue)

IIpu moaxMr0YeHNN NPOUTPBIBATENS K BXOAHBIM IHE3/1aM
PHONO tuna RCA Tax:xe NOAKIIOUUTE IPOUTPLIBATENb
K JJAHHOMY T€PMHUHAITy. 9TO MOKET CHU3UThH LIYM.



ouTPUT

N LINEZ2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2

©
AC IN
l AUTO POWER STANDBY ==
ON OFF
1r
ER\/\CE ( ‘.)
GND COLD HOT
Ll
N—; J — —F | J
© rHespa BAL 1/BAL2 @ Cenexrop PHASE
D10 /1Ba OJI0KAa CHMMETPUYHBIX BXOJIHBIX THE3T THIIA Omnpenenser nonoxenne kontakra HOT s
XLR. Ecinu cenexrop INPUT ycTaHOBIIEH B IOJIOKEHHE CHMMETPHUYHBIX BXOIHBIX THe3 Tuna XLR (rae3g BAL 1
BAL 1 unu BAL 2, curnaiel, BRIBOIUMBIE Yepe3 u BAL 2).
coorsercTByomme ruesna XLR, OyiyT HCToUHUKOM NORMAL: konTakT #2 BbIOpaH B Ka4eCTBE KOHTAKTA
BXOJIHOTO CHTHAsa. HOT.
INV.: koHTakT #3 BbIOpaH B KayecTBe koHTakTa HOT.
MpumevaHue .
YctaHosuTe cenektop ATTENUATOR u cenektop IlonpoGree eu. B pasnene CHI\:[’MCTPH‘IHHe a
PHASE B nonoseHue, COOTBETCTBYIOLLIEE KOMMOHEHTaM HECUMMETPHYHBIC COSAUHEHUS (CTP. 294).

BOCnpowu3sBeeHnA, KOTOpble NOAKIOYEHDI K annapary.

O rHezpa TUNER

e Cen eKTop ATTENUATOR Oto Bxoaubie rHe3na RCA. Ecnu cenexrop INPUT

ycraHosiieH B nonoxkenue TUNER, curnasnel, BBogumblie
[To3BossieT ycTaHABIMBATH JOMYCTHMBIH yPOBEHbL 4yepes 3TH THe3/a, OyAyT HCTOYHHUKOM BXOJAHOTO CUTHAJIA.
BXOJHOI'O CUTHAJa JJIsl CAMMETPUYHBIX BXOJAHBIX THE3/ TMoxkIIIourTE K HUM TIOHED.

tuna XLR (ree3n BAL 1 u BAL 2). [TonpoOHee cM. B
pasnene “Hacrpoiika ypoBHs rpomkoct’ (ctp. 310).

BYPASS: nomycTiUMBIi YpOBCHb BXOJHOTO CHTHAJIA HE
N3MEHUTCS. B OOBIYHBIX YCIIOBHUSX CIIEyeT BHIOMPATH
JTAaHHOE 3HAYCHHE.

ATT. (-6 pb): BxonHOE ycuineHne OyaeT CHIDKEHO

Ha 6 1B, 9TOOBI MOAHATH TOMYCTHMBIA yPOBEHB
BXOJIHOTO cHTrHaNa. Beibepure aHHOE 3HAYCHHE,
€CJIU ayJJMOCHUTHAJ, BBIBOAUMBII U3 TIOKITIOUEHHOTO
KOMITOHEHTa, 3BYYUT UCKAKEHHO.
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3aaHAA NnaHenb

PHONO

ATTENUATOR Q) PHase

ﬂ E INVERTED
NORMAL

BYPASS
ATT.(-6dB:

INPUT

BAL 1 BAL 2 TUNER CD LINE 1 IN

TRIGGER
IN 1 out 2

ATTENUATOR PHASE

BYFASS—T LH‘J\’ERTED
ATT.(-BdB! NORMAL

PRE OUT

PHONO
BAL1
BaL2 |2

HOT COLD GND

EXT. IN

AN

0 Mespa CD

Oto Bxomubie THe31a RCA. Eciu cenextop INPUT
yCTaHOBIEH B nojioxkeHue CD, curHabl, BBOIMMEIE
4yepes3 3TU THe3/a, OyIyT HCTOYHHUKOM BXOTHOTO CHTHAJIA.
[Monkmounte k HUM CD-mipourphIBaTEh.

@ Mespa LINE 1

Oro Bxomubie THe31a RCA. Ecim cenexrop INPUT
ycraHoBiieH B nojoxenue LINE 1, curnaisl, BBoguMble
gepes ITH THe3/a, OyAyT HCTOYHUKOM BXOJHOTO CHTHAJIA.

© rHespaLINE2IN

Oro Bxoausble rHe3na RCA. Ecau cenexrop INPUT
ycraHoBieH B monoxenue LINE 2, atu rHe3na OyayT
MCTOYHUKOM BXOIHOTO CHUTHAA.

@ Mespa LINE 2 OUT (3anucb)

Oto Bxoausle rHe31a RCA md 3anucu. Yepes Hux
OOBIYHO BBIBOJISITCSI CUTHAJIBI UICTOYHUKA BXOJHOTO
CHUrHajia, BBIOPaHHBIE C TIOMOIIBIO NepeTHEN ITaHeH W
nynsra J1Y. Madopmaruro o npoueaype NoaAKIIoYSHUs
cM. B pasnene “TlonkiroueHne 3amiChIBatOILEro
kommioneHTa” (ctp. 302).
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MpymeyaHune

« [MogkntounTe rHe3na LINE 2 IN v rHe3pga LINE 2 OUT
(3anmcb) K OQHOMY KOMIMOHEHTY.

+ THe3ga LINE 2 OUT (3anucb) He 6yayT BbIBOAWUTb CUFHasbI,
ecnu cenektop INPUT yctaHoBneH B nonoxeHue LINE 2
nnn Haxat nepekntovatens EXT. DIRECT.

@ rHespaEXTIN

OTH THe3/1a UMEIOT XapaKTEPUCTHKHI BXOIHBIX THE3/T
tuma XLR u Bxomaeix rae3n RCA. Ecian Haxar
nepexirodatens EXT. DIRECT, curnansl, nepegaBaeMbie
Yyepes 3TH THe3/a, OyAyT HCTOYHHKOM BXOIHOTO CHTHATA.
[Monxrounte K HIM TpeaycunuTens. [lonqpodHee cM.

B paznene “TloakiioueHme Ipyroro MpeayCHuInTens”
(ctp. 303).

A BHUMAHUE

HeBO3MOXKHO HacTpavBaTb ypOBEHb FPOMKOCTN CUTHANOB,
BBOAVMbIX Yepe3 rHe3aa EXT. IN. MosTomy obs3aTenbHO
nogkntounte K rHesgam EXT. IN KOMNOHeHT, KoTopbii nmeeT
bYHKLMIO yIpaBneHNs rPOMKOCTBIO.




. = § OUTPUT iy §
)
N LIME2 our EXT.IN BAL LINE 1 LINE 2
> ©
AC IN
REMOTE » l

IN out g O l—AUTDniDWEHmSFTANDBY- I:l I:l -—

| SERVICE g:—._
o0 cow for | ®

— - —Cc ol J
/
MpumevaHune @ Mespa REMOTE IN/REMOTE OUT

YpoBeHb rPOMKOCTM ABNAETCA GUKCUPOBAHHbBIM.
Mcnonb3osaHue perynatopa VOLUME nnu cenektopa

GAIN Ha annapaTe He N3MeHUT yPOBEHb FPOMKOCTU
curHana, BBogmmoro yepes riesga EXT. IN. Otperynupyiite
YPOBEHb FPOMKOCTI C MOMOLLbIO PerynATopa rpOMKOCTN Ha
KOMMOHEHTe, NoAKNtoYeHHOM K rHe3aam EXT. IN.

@ Mespa BAL

Ot0 BEIXOAHBIE THe3Ma Ta XLR. [TogkmrounTte
JAaHHBIC THE3/la K CHMMETPHUYHBIM BXOTHBIM THE31aM Ha
YCHIIUTEJIC MOIITHOCTH.

(® rHespa LINE 1/LINE 2

9to BeIxoaHbIe THe3a RCA. TTonkimrounte qaHHbIE
rHesna Kk BxogubiM rHe3naM RCA Ha ycunutene
MOIIIHOCTH.

(@ ruesna TRIGGER IN/TRIGGER OUT

370 MOHO(OHNYECKHE MUHU-THe3a. [loakmounTe B
HUM BHCIIHHAE KOMIIOHEHTBI, KOTOPBIC MOIACPKUBAIOT
TpurrepHyto ¢pyukuur. [logpodHee cMm. B paszene
“Tpurrepusie coenuaenus” (cTp. 304).

D10 MOHO(OHNYECKHE MUHU-THe3a. [loaxiounTe B
HUM BHEIIHHE KOMIIOHCHTBI, KOTOPBIC ITOICPIKUBAIOT
(GYHKIMIO IMCTaHIIMOHHOTO yrpasienus. [lonxpoOHee cM.
B pazzaene “Jlucranimonnsie coequaerus’ (ctp. 305).

® rHespo SERVICE

JlaHHOE THE3/10 UCTIOMB3YETCS IS OOCITYKUBAHUS
npoxykra. OHO peIKo UCTIONB3YeTCs.

@ MNepekniouateno AUTO POWER STANDBY

OHpG,Z[eJ'IHCT aBTOMATHYECKHUI Nepexo armapara B
PEKUM OKHUJAHUA.

ON: anmapar nepexomuT B peKUM OXKHUIAHUS
ABTOMAaTHYECKH, €CIIM MUTAHUE BKIFOYECHO, HO HUKAKHe
OTIepaIy HE BBITIOJIHSIOTCS B TEYEHUE BOCBMH YacOB.

OFF: anmapar He MepexoauT B PEXKUM OXKUTAHHS
ABTOMATHYECKU.

@ Mesgo ACIN

[MonxmrounTe K HEMY MPHIIIATaeMBIil CHIIOBOH KaOeh.
[onpobuee cM. B paznmene “TloakiTioueHIEe CHIIOBOTO
kabemns” (cTp. 306).
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CvmmeTpuyHbIe N
HeCMMMeTpUYHble coefiHEeHNSA

JlaHHBI anmapar UMeeT CHMMETpPUYHbIE THe3/1a TUa
XLR u HecummeTpuuHble BXoAHbIe rHe3a Tuna RCA.

MpumeyaHne

He I/ICI'IOJ'Ib3yVITe CMMMETPUYHbIE N HECMMETPUYHbIE
coeuHeHnA mexay AByMA KOMMNOHEHTaM OAHOBPEMEHHO.
370 MOXeT chOPMUPOBATL KOHTYP 3a3eMJIEHNA, KOTOPbIN
CO3[a€eT CTaTUYeCKne NOMexXn 1 LWyMm.

CummeTpunUyHOe coefiHeHNe

CUMMETpUYHOE COCTUHEHUE MPETHA3HAYCHO ISt
YCTpaHEHHs U MPEIOTBPAIICHHS HEXKEIATSIBHOTO MIyMa.
[Mockonbky Golnee ITMHHBIE KaOeIn 00BIYHO CO3/1AI0T
Oouibllie 1yMa, CHMMETPHYHOE coeAnHeHne 3P PEeKTHBHO,
Kor1a HeoOXOMMO MCIIOJIb30BaTh JUIMHHBIE Kabenu. Kak
IpaBujio, €CJIM KOMIIOHCHTBI UMEIOT CUMMETPUYHBIC
BbBIXOJBI, CJICAYCT UCIIOJIB30BaTh CUMMETPUYHBIC
COCIMHEHUSI.

MHe3pga gnAa cMuMMeTpUYHbIX COeANHEHNI

I'me3na Tuna XLR Ha naHHOM anmnapare UCIoNb3yHTCs
JIJI1 CHMMETPUYHBIX COeIMHEHUN. BXoaHble u

BBIXOJHBIC 'HE3/1a UMEIOT pa3Hbli Au3aiin. Ha Bxone
THE370BbIC Pa3bEMbl, HA BBIXO/IEC IITEKEPHBIC Pa3bEMBL.
JI11 CHMMETPUYHBIX COEIUHEHUIN HUCTIONb3YOTCS
cuMMeTpHruHbIe kKabenu ¢ pazbemamu XLR. IMoakirounre
HITEKEPHBIN pa3beM KaOesst K THE3/10BOMY pa3beMy Ha
ammapare, a THe3/J0BOH pa3beM Kalelis K IITEKePHOMY
paszbeMy Ha ammnapare.

MHe3pgo XLR (rHe3goBoe) Pasbem XLR (wiTekepHbIi)

Pbluakok

1\\/&]%}\2

3

[Tpu moaKITFOYEHUH KaOelst K BXOTHOMY THE3IY
00s13aTeTThHO COBMECTHTE KOHTAKTHI pa3beMa ¢
OTBEpPCTHUSIMU THE3/1A, a 3aTEM BCTAaBbTE PAa3beM B THE3/I0
110 11eruka. YToObl OTCOEIMHHUTE KaOellb, HAXKMUTE U
YIEP>KMBANUTE PhIUaXOK Ha BXOJHOM THE3JIE armnapara u
BBITAIIMTE IITEKepHBIN pazbeM XLR u3 ruesna.
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Me3po XLR (wTekepHbIin) Pasbvem XLR (rHe3goBoe)

Pbiyakok

|
=7
1/@‘ \{?3%1
3

3

[pu mogxTF0OYeHNN Kabells K BBIXOMHOMY THE3TY
00s13aTeIThHO COBMECTUTE OTBEPCTHUS pazbeMa C
KOHTaKTaMH THE3/1a, a 3aT€M BCTaBbTE Pa3beM B THE3/I0
Io mendka. UToObl 0TCOCTUHNUTE Kabenb, HAKMUTE U
yIEp>KUBaNTE pPhIUaKOK Ha THE310BOM pazbeme XLR u
BBITAILIUTE €0 U3 THE3/A.

MonApHOCTb CUMMETPUYHOIO CoOeaNHEHNA

[Ipu co3naHny CUMMETPUYHOTO COCANHEHUSI 00513aTEIbHO
co0irofaiiTe NpaBUIIbHYIO NOIAPHOCTE. Kak npaswuiio,
KOHTaKT #2 sABnsieTcs koHTakToM Hot, HO HHOIIa KOHTAKT
#3 MoxKeT sIBISTHCS KoHTakToM Hot. OOparuTech

K PYKOBOJICTBY I1OJIb30BATENIS IO MOAKIIOYEHHOMY
KOMIIOHEHTY, YTOOBI Y3HaTh, KAKOH KOHTAKT B BEIXOJHOM
rHe3/e sBisieTcs: kKontaktoM Hot.

J1i1st HaCTPOMKY MOIAPHOCTH KOHTAKTOB BXOJHBIX THE3]T
BAL 1 u BAL 2 ucnonssyiite cenekrop PHASE na
3aHeN MaHEeIIN.

MpumevaHne

« He3ga PHONO u EXT. IN He umetoT nepekntoyatens
PHASE. NMonAapHOCTb KOHTaKTOB 3TUX rHe3[ ABNAETCA
CTaHOAPTHOM 1 GUKCMPOBAHHON.

» KoHTaKT #2 ABnaeTca KOHTakToM Hot Ha npourpbiBaTensx
Yamaha.




PHASE

| L INVERTED
NORMAL

Ecnu cenextop PHASE ycTaHOBIIEH B NOJI0KEHHE
NORMAL, xonTakT #2 craHoBHTCs KoHTakToM Hot.

BxopgHoe rHe3go tTuna XLR

Pblua)kok

l

2:nonoxuteno- EEEEP© O {EEEE 1:3emnn

HbIiA (+) &‘% (sasemnenme)

3: oTpuLaTENbHbIN (-)

Ecmu cenextop PHASE ycTraHOBIIEH B NOIOKEHHE
INVERTED, xonTakt #3 cranoBuUTCS KOHTaKTOoM Hot.

BxopgHoe rHe3go tTmna XLR

Pbluaxkok

l

2:oTpuuatens- ) © O {mmmmm 1:3emnA

HbIfA () &‘% (3a3emnenne)

3: NONOXKNTENbHbIN (+)

BbixogHoe rHe3no Tvna XLR

N

1:3emns ) O O ¢mmmmm 2:N0NOXMNTENb-
(3azemnenne) ‘\\0 // HbIii (+)

3: oTpuLaTenbHbIN (—)

HeCI/IMMETpI/I‘-IHOG coeanHeHne

[pu moAKITIOYEHNH ayTHOKOMITOHEHTA, KOTOPBI IMeeT
TOJIbKO cTanjapTHele rHe3aa RCA, ucnonb3yiiTe ruesna
RCA Ha nanHOM amnmapare A1 HECUMMETPUUYHBIX
coeMHEHUH. [{1s1 HECUMMETPUYHBIX COEAMHEHUN
CJeIyeT UCTIONB30BaTh HECUMMETPHYHBIC KaOelH ¢
pazsemamu RCA. JlaHHble rHE31a U pa3beMbl HE UMEIOT
IITEKEPHOTO FUTH THE3IOBOTO JH3aifHa, a TAKKEe Pa3THIHiA

TMOJIAPHOCTH.

el

Konbuo
t KoHTakT
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AMP  OPEN/CLOSE

o< & (18

1

O—=—0

BAL UNBAL

O - oo — )

e—o 1 2

O—me—O

CD EXT.DIRECT
TUNER BAND

H —— PRESET —

SOURCE LAYER

@ nepeparunk nudpakpachoro curtana

BrIBon mH(paKpacHBIX CHTHAIOB YIIPABICHUS B
HalpasJICHUH armapara.

@ Kuonka () AMP

BriroueHne nmuTaHus Ha anmnapare Wik MepeKIFoUeHUC B
pexxum oxuganus. [lompoOHee 0 pexkuMe OXKUTAHUS CM.
B pazzaene “Tlepennsis manens” (cTp. 286).

©® Kuonku BbIGopa BXoaHOrO cCUrHana

Ilo3BossroT BI)I6I/IpaTI> HNCTOYHHK BXOTHOTI'O CHTHAJIa IJIs1
BOCIIPOU3BEACHUA.

BAL: BbIOOp KOMITOHEHTA, ITOJKITFOYCHHOTO K THE3aM
BAL 1 unu BAL 2 tunma XLR, B kauecTBe HCTOUHHKA
BXOJIHOTO CHUTHAJIA.

PHONO: BbIOOp mpOUrphIBaTEIs, OAKIOUCHHOTO K
rae3naM PHONO (tuna XLR umu RCA), B kauecTBe
MCTOYHMKA BXOAHOTO curnaia. Haxxmute kHonky BAL,
4YTOOBI BEIOPATh MCTOYHHK, TIOAKIIFOUCHHBIN K THE31aM
tuna XLR, i kaonky UNBAL, uToOBI BBIOpATH
WCTOYHHUK, MOJKIIOYEHHBIN K THe31aM RCA.

LINE: BBIOOp KOMITOHEHTA, TIOAKIIFOYEHHOTO K THE3/1aM
LINE 1 wim LINE 2 tunna RCA, B xauecTBe HCTOYHUKA
BXOJHOT'O CUTHAJIA.

EXT. DIRECT: BbI0OOp KOMITOHCHTA, TIOIKIFOYCHHOTO

k rHe3nam EXT. IN, B kauecTBe HCTOYHHUKA BXOJIHOTO
curnana. Eciu 3nauenne EXT. DIRECT BriOpaHo B
KaueCTBE MNCTOYHUKA BXOJHOTO CHTHAIIA, ayTHOCHUTHAIIBI
He OymyT BeiBomuThes yepe3 THesna LINE 2 OUT wmu
PHONES.

CD: Br160p KoMmoHeHTa (00b19HO CD-IIpOUTpHIBATENS),
noaxiroueHHoro k ruesgam CD tunma RCA, B kauecTBe
MCTOYHHKA BXOIHOTO CUTHAJIA.

TUNER: Bb10Op KOMITIOHEHTA (OOBIYHO TIOHEPA),
noakroueHHoro k rue3nam TUNER tuna RCA, B
KaueCTBE UCTOYHHKA BXOIHOTO CHTHAJIA.

MpumevaHue

AyanocurHanbl BbI6paHHOroO UCTOYHVIKA BXOAHOTO CUrHana
6ynyT BbIBOANTbCA Yepe3 rHesga LINE 2 OUT (3anuch).
Ecnn B KauecTBe UCTOYHMKA BXOLHOIO CUrHaNMa BbIGpaHO
3HaueHwue LINE 2, ayanocurHansl He 6yayT BbIBOAUTLCA
yepes rHe3pa LINE 2 OUT (3anucs).

9 KHonkn ynpaBieHNA TIOHEePOM

[To3BosnstoT yrpaBiATh QYHKIHSIMH MTOKIIOYCHHOTO
TioHepa Yamaha. Kaomka BAND wncmons3yeTcst s
MEPEKIIOUEHUS AMana3oHa npuema, a knonka PRESET
<[> - g BBIOOpA MPEAYyCTAHOBICHHOW CTAHIIHH.
[TogpoGHee cM. B pyKOBOJICTBE ITOIH30BATENS TIOHEPA.

MpumevaHne
HekoTopble mopenu TioHepoB Yamaha MoryT He
nopaepxnBatb GyHKLMMN STUX KHOMOK.



@ Kuonka ) CD

Bxirouenne nutanusa Ha rogkirodeHaoM CD-
TpouTphIBaTene Yamaha uiw ero mepexiroucHie B
PEXUM OKHUTAHUS.

O Kuonka 2 OPEN/CLOSE

OTKpBITHE WM 3aKPBITHE JIOTKA AUCKA MOAKIFOUYECHHOTO
CD-mpourpsiBarenst Yamaha. [ToxpoOuee cm. B
PyKOBOJICTBE TIoNb30BaTens CD-npourpeiBarerns.

MpumeyaHue
HekoTtopble mogenu CD-npourpbiBatenelt Yamaha moryT He

noanaepxusatb GpyHkuum kHonok (H CD n/vnn é OPEN/
CLOSE.

0 KHonku ynpasnenusa CD-
npourpbiBaTenem
[To3BossitoT ynpaBisiTh GyHKIMSIME NOAKIIF04eHHOTO0 CD-
npourpsiBaresst Yamaha. [TogpoOHee cM. B pyKOBOICTBE
nonb3oBarens CD-npourpsiBaTens.
— (BocnpounsBepeHune)

Hauaio BOCITPOU3BCACHUS.

00 (naysa)

Iaysa npu Bocriponssenennn. Haskmure [ wmu [][]
JJIs B0306HOBJI€HI/IH BOCHpOI/IBBCI[CHI/Iﬂ.

[ (ocTaHOBKA)

OcTaHOBKa BOCTIPOU3BECHHSI.

<1<1/c>>1 (nponyck)

Ilepexon Ha crenyrONIyI0 JOPOXKKY HIIH BO3BpAT K
Hayvajy TeKyIIeH JOPOXKKH.

KHonka SOURCE

Br100op ncToyHnKa U1 BOCIPOU3BEICHHS C TOMOIIIBIO
CD-npourpsiBarens. [Ipu kaxaoM HaxkaTUX 3TOH
KHOIKH U3MEHSIETCS UCTOUHHK ISl BOCIIPOU3BEICHMUS.

KHonka LAYER

[epekiroueHne ciiosi BOCIPONU3BEICHUS THOPUIHOTO
mucka Super Audio CD mexnmy “Super audio CD” u
GGCD?’.

MpumevaHne
HekoTtopble mopenu CD-npourpbiBatenen Yamaha moryTt
He nopaepXmBatb GYHKLMN STUX KHOMOK.

© Kuonkun VOLUME +/-

PerymupoBka ypoBHsI TPOMKOCTH.

Mpumeyanue

Knonkun VOLUME +/— Ha nynbTe [1Y He BANAIOT Ha yPOBEHb
rpomkocTu, ecnv napametp EXT. DIRECT BbibpaH B
KayecTBe NCTOYHUKa BXOJHOro curHana. Otperynupynirte
YPOBEHb FPOMKOCTU C MOMOLLbIO PErynaTopa rpOMKOCTM Ha
BHELUHEM ycunutene, NogKknioyeHHom K rHesgam EXT. IN.

© Kuonka MUTE

YMeHbIIIeHHE TEKYIIEro YPOBHS TPOMKOCTH
npubnusuTensHo Ha 20 1b. HaxxMuTe KHOTKY eie pa3s
JUTsl BO30OHOBJICHUS 3BYYaHHUS Ha MPEBIAYIIEM YPOBHE
rpomkoctu. Haxkatue kHonku VOLUME + unu — Ha
nyneTe JIY Takke OTMEHSeT NpUIIyHIEHUE 3ByKa.
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YcraHoBKa 6aTapeek B nynbt 1Y

1 CHMMUTe KPbILWKY OTAeNeHnA ans
6aTapeek.

2 BcraBbTe gBe 6ataperiku (AAA, RO3,
UM-4) B coOTBETCTBUI C 0603HAUYEHUAMM

NONAPHOCTYN (+ 1 —) Ha BHYTPEHHen

CTOpOHe oTaeneHns ana 6atapeek.

YcTaHOBUTE Ha MECTO KPbILWIKY OTAeNleHUA
OnA 6aTapeek.

NPEAYNPEXAEHUE

« He 6pocaiite 6aTapeliki B OTKPbITbIN OrOHb 1 He
roaBepranTe Nx BO34ENCTBUIO BbICOKMX TemnepaTyp,
Hanpumep, NPAMbIX COTHEYHbIX JTy4Yel NN OTKPbITOrO
nnameHu. B npoTmBHom cnyuyae 6aTapeiika MOXeT
B30PBaTbCs 1 BbI3BaTb NOXap N1bO NprBECTU K TpaBMe.

« He nbiTalite NOBTOPHO 3apagunTb 6aTapeinku, He
npefHasHayeHHble Ana nepesapanky. B npotmsHom
cnyyae 6aTtapelikm MOryT B30pBaTbCA UK NOTeub,

YTO MOXET BbI3BaTb C/IEMOTY, XMMUYECKIME OXKOTU U
TpaBmy.

- Ecnu 6aTapelika NoTeKna, He NprKacanTech K XXUAKOCTL.
B NpoTMBHOM Cnyyae 3TO MOXeT BbI3BaTb C/IEMOTY
U XMMrYeckre oxorun. Ecnv B rmasa, B poT nnm Ha
KOXKy Monana »KuaKoCTb, HeMea/IeHHO MPOMONTE 3TO
MECTO GOMbLUNM KONMUYECTBOM BObl 1 06paTUTeCh 3a
MeANLNHCKOW MOMOLLbHO.
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BHUMAHUE

+ He ncnonb3yinTe ogHOBPEMEHHO HOBbIe U CTapble
6aTapeliki. B npoTyBHOM cilyyae 3TO MOXeET Bbl3BaTb
noXap, OXOr UK pasfpaxeHue 13-3a yTeuku
aneKTponuTa.

+ He ncnonb3yiite ogHOBpeMeHHO 6aTapeliki ABYX
pa3HbIx TMMNoB. Hanpumep, ecnuv Bbl UCMoOsib3yeTe
BMeCTe LeNoYHyYIo 1 MapraHLeByto 6aTapenku,

WM OHOBPEMEHHO [iBe H6aTapeikn ABYX Pa3HbIX
npovi3BogmTenei unmn ¢ pasHbIM1U HoOMepammn U3enun,
5TO MOXeET BbI3BaTb MOXap, OXKOM UNUN pasfpaxxeHune
KOXW 13-32 YTEUKN SNIEKTPONHnTa.

+ XpaHuTe 6aTapenku B HEAOCTYMHOM LA AeTel MecTe.
B npoTrBHOM criyuae pe6eHOK MOXeT CllyyalnHO
npornoTuTb GaTapeiiky. YTeuka 3n1eKTponuTa Takxe
MOXEeT BbI3BaTb pa3fiparkeHne KOXu.

« BcTaBbTe gBe 6aTapeliki B COOTBETCTBUN C
0603HaYEHNSAMM NONAPHOCTU (+ 1 —). B npoTMBHOM
CJlyyae 3TO MOXET BbI3BaTb MOXKap, OXKOrM Un
pasgpakeHune KOXKM 13-3a yTeUKU 3N1eKTPOSUTa.

« Ecnu Bbl NnaHnpyeTe He ncnonb3oBaTtb MynbT Y
B TeUEHMe A/INTENbHOTO Nepuoaa BpemeHu nnbo
6aTapeiiki NOMHOCTbIO Pa3pPs>KEHbI, U3BNEKNTE NX
13 nynbta Y. B npotmBHOM cnyuae Bce 6aTapenku B
KOHEeUYHOM rTore 6yayT pa3psaXKeHbl 1 MOTYT NOTeYb, UTO
BbI30OBET pa3fApakeHre KOXM Uv NoBpexaeHne nynbra

av.

YnpaBneHue c nomouybio nynota 1y

Juist ynpasneHust ¢ nomouisio nyisra J[Y Hanpasbre
€ro NpsIMO Ha CEHCOP AUCTAHLIMOHHOTO YNPaBICHUs Ha
nepenHel naHeu anmnapara.

CeHcop guctaHum-
OHHOTO ynpaBfieHna

N

= e
=i==]|

B npegenax 6 m




NMoaknwouvyeHnsa

B naHHOM paszeiie OnuChIBatOTCA MPOLEYPbI OIKIIOUEHUS
anmapara K ICTOYHHKY ayJUOCUTHAJIA, HAIIPUMED, TIOHEPY WIH
CD-npourpsiBareito, 1 yCHIATEI0 MOUTHOCTH.

BHUMAHUE

OTKNtoUMTE NUTaHNE BCEX KOMMOHEHTOB nepen BbiMnoJIHEHNEM I'IOp,KﬂIOLIeHVIVI.

YBEAOMJIEHUE

« He ncnonb3yiiTe CUMMETPUYHbIE N HECUMMETPUYHbBIE COEAUHEHMS MEXIY ABYMSA KOMMOHEHTaMV OQHOBPEMEHHO. TO MOXET
chopMUpPOBaTL KOHTYP 3a3eMiIeHNs, KOTOPbIV CO3AaeT CTaTUYeCKUe MOMEXM U LYM.

« Ecnv Bbl NnaHnpyeTe NOAKOYEHNE BHELHUX KOMMOHEHTOB, O3HAKOMbTECh C PYKOBOACTBAMMU MO 3TVM KOMMOHEHTaM U
cnefyinTe yKaszaHHbIM B HAX MHCTPYKUMAM. B MpOTMBHOM Clyyae MOXKeT BO3HUKHYTb HEMCMPABHOCTb anmnapata Uiv BHELHUX
KOMMOHEHTOB.

C-5000
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nOAKﬂIOHEHME BHellHero KOMrnoHeHTa

300

MpowurpbiBaTens

MpowurpbiBaTens

CD-npowurpbiBaTtenb

CD-npowurpbiBaTtenb

BD-npowurpbiBatenb
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YcTponcTBO 3anncuy Ha
KECTKUN JUCK U T.4.



Opyron npeaycunutenb  YcuanTenb MOLWHOCTMN AKTUBHBI cabBydep

JTPUT

2)|(Ho

LINE 1 LINE &

|
B)\|@e o
— [ (AUTODI;’EIW;HDFSFTANDBV—-

@

XT.IN BAL

— — = | J

S/

)
===

AV-ycunutenb nT.A.  Ycunutenb MOLLHOCTYN

YBELOMJIEHUE

He ncnonb3yiite CUMMETPUYHBIE U HECUMMETPUYHbIE COEAUHEHNS MEXAY ABYMA KOMMOHEHTaM1 OGHOBPEMEHHO. DTO MOXeET
chopMrpoBaTb KOHTYP 3a3eMIeHUs, KOTOPbI CO3LaeT CTaTUUeCKe MOMEXH 1 LUYM.
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MopknioueHne npovrpbiBaTens

IMonxmtounre npourpeiBarens k riezgaMm PHONO Ha
anmnapare. /laHHbIN annapar UMeeT CUMMETPUYHBIE
rae3na Tuna XLR u HecuMMmeTpuuHbIe BXOJHbIE THE3/1a
tuna RCA.

CummeTpunyHOe coefiHeHNe

MpowurpbiBaTenn

)
L (=72

i =‘K/m§# ooo
R @-][%@m—f =

OUTPUT
(BALANCE)

SIGNAL
/6N

HeCI/IMMETpI/I‘-IHOG coeagnHeHune

MpowurpbiBaTenb

1

——

()

[\L_'(@-] @W—I—@-}@ (

OUTPUT |

SIGNAL

U

U

GND

- G

MpumevaHne

Mpwv nogkntoyeHnn npourpbiBatens K rHesgam RCA

Ha annapaTe NocayLanTe N CPaBHUTE 3BYK Npu
NOAKNIOYEHHOM 1 HEMOAKoUYeHHOM TepMuHane SIGNAL
GND (3a3emneHue), a 3aTem BbIGeprTe BapUAHT C MEHBLUNM
KONMYeCTBOM LUyMa.

YBEAOMJNEHUE

He ncrnonb3yiite CUMMETPUYHbIE N HECUMMETPUYHbIE
COeUHEHUNA MeXy annapaTtom U NpourpbiBaTenem
O[JHOBPEMEHHO. ITO MOXKeT CGOPMUPOBATb KOHTYP
3a3eMJIEHNA, KOTOPbIN CO3AAET CTaTUYECKME MOMEXMN U
Lwym.
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NMoakniouyeHne 3anncbiBaloLLero
KOMMOHEHTa

MOXHO MOJKJIIOYUTH K alnapary 3alKiChIBaoLIee
YCTPOWUCTBO, HAIIPUMED, YCTPOICTBO 3alUCU HA )KECTKUI
JIUICK, U 3aIIMChIBATh BXOJHON ayMOCUTHAJI C annapara.
IToakmrounTe 3aKCHIBAIONINI KOMIIOHEHT K THE3/1aM
LINE 2 IN u LINE 2 OUT (3anucs).

MpumevaHne

« Y6enutecb B ToM, yto rHe3fa LINE 2 IN v LINE 2 OUT
(3anmcb) nopkntoueHbl K OAHOMY KOMMOHEHTY.

« CurHan n3 rHe3g LINE 2 OUT (3anucb) daktnueckm
NOEHTUYEH CUTHAMY Y BbIXOAHbIX FHe3[, onpegensaemMbix
cenektopom OUTPUT. Ecnn cenekTop INPUT ycTaHOBREH
B nonoxeHue LINE 2, curnan yepe3s riesga LINE 2 OUT
(3anucb) BbIBOANUTLCA He ByaeT.

YcTpoiicTBO 3anucm Ha
KeCTKNN OUCK U T.4.




NMopknioueHne gpyroro
npeaycvunnTtens

Ecnu BBl ogKiII04aeTe BHIXOIHBIE THE3/IA IPYTOro
npenycuiutens k rueznam EXT. IN na annapare u
Haxumaere Ha nepexitoyarenb EXT. DIRECT, ucxonusiit
CUTHAJI Oy/IET IPOXOUTH YePE3 aImiapaT U BHIBOIUTHCS
yepe3 MOAKIIOYEHHBIH YCUITUTENb MOIIHOCTH. VICXOTHBIIM
CUTHAJl, BBOJUMBIN Yepe3 CUMMETPHUUHbIE THE3Ia

EXT. IN, OyzeT BBIBOAMTBCS Yepe3 CUMMETPHYHbIE
rHesna BAL. VcxonHblii curual, BBOIMMBI yepe3
Hecummerpuunbie THe3na EXT. IN, Oynet BRIBOAUTHCS
yepe3 rue3na LINE 1 u LINE 2.

MpumevaHne
Ecnu BkntoueH nepekntouatens EXT. DIRECT, 3ByK He 6yaet

CAblLIeH B HayLIHMKaX, MOAK0UYeHHbIX K rHe3ay PHONES.

[Lpyroin npegycunntens

:O

A e
CUTPUT L (. I-IEIII-
ARG msm- E] =

AV-ycunutenb u T.4.

O O

/\ N=Z

?
NE@ =i
oy

R (=

=

PREOUT

MoaxknioueHne ycunutena
MOLLHOCTW 1 aKTUBHOTO cabBydepa

MOHO MOJIKIIIOYUTH YCUITUTENb MOIIIHOCTH ¥ aKTUBHbBIN
caoBydep k BoixogubiM rHe3nam BAL, LINE 1 unu LINE
2 Ha anmapare.

CummeTpunUyHOe coefilHeHNe

Ycunntenb mowHoOCTH

OuUTPUT

;-

&
{
——
{

.0 «‘
= [
B LINE 1 LINE 2 | |I§|:'. L
_ INPUT
@A\DB)e (BALANCE)

@4,— (TEm_ ﬁ

s N@E"DR

HecmmmeTpquoe coegunHeHmne
Yeunutenb MOWHOCTN

I
{

/\

[
r%@l:.:-}@l_l(NPUT )

- r, (UNBALANCE
L‘f D)

AKTUBHbIV cabBydep

=9

[
ﬁ-@ - INPUT
: _ED) R (UNBALANCE)

YBEAOMJIEHUE

He ncnonb3yiite CUMMETPUYHbIE U HECMMETPUYHbIE
coefuHeHUA Mexay ABYMA KOMMOHEHTaMn O4HOBPEMEHHO.
3T0 MOXKeT cHOPMMPOBaTb KOHTYP 3a3eMieHUs, KOTOPbIi
CO3[aeT cTaTUyecKmne NoMexm 1 LWyMm.
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TpurrepHble coegHeHNA

YnpaBneHune onepauyvien
BKJIIOYE€HUNA N BbIKNIOYEHUA
NUTaHNA NOAKIIOYEHHOIro
KOMMOHEHTa, Hanpumep,
yCUNNTENA MOLLHOCTH,
CUHXPOHHO C AlAHHbIM
annapaTtom

Mo>kHO ynpaBJIATh Onepanei BKIOUeHHs U
BBIKJIIOUEHUS TUTAHUSI TOJKIIOYEHHOTO KOMIIOHEHTA,
Harpumep, CD-npourpsiBatesnst Yamaha uinu ycuimTesst
MOIITHOCTH, CHHXPOHHO C JaHHBIM amlaparoM

Wcnonp3yiiTe cCHCTEMHBIH KaOelb I COSANHCHHS THE3/1a
TRIGGER OUT na annapare ¢ ruezgom TRIGGER IN
Ha HOIKJIIOYEHHOM KOMIIOHEHTE.

£
/
/ TRIIGNGER CD-npourpbiBatenb
TRIGGER L@} =
i ot EJ > 0 ees 0o00D
— L

Ycnnurtenb mowHoCTn

===

— >

W ==50)

Me3po TRIGGER IN
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YnpaBneHune onepauyvien
BKJ/1I0YEHMA N BbIKJIIOYEHNA
NUTaHNA annapaTta CUHXPOHHO C
NOAKNIOYEHHbIM KOMMOHEHTOM,
Hanpumep, AV-pecnsepom

MoyKHO ynpaBisiTh Oneparei BKIIOYEHUs 1
BBIKJIIOUEHHSI TUTAHUS ariapara CHHXPOHHO C
MOJIKIIIOYEHHBIM KOMIIOHEHTOM, Harpumep, AV-
pecuBepoM Yamaha. Vcrionb3yiiTe JONOTHATEIEHBINA
CUCTEeMHBIN Kabeb st coenuueHus rae3na TRIGGER
IN na anmnapare ¢ ruezqoM TRIGGER OUT Ha
MOJIKIIFOUeHHOM KomroHeHTe. Koria anmnapart Haxoaurcs
B PEXKUME OKUIAHUSI, IPHU BKIIOUEHUU MUTAHUS HA
MOJIKIIFOYEHHOM KOMITOHEHTE MPOU30UJIET BKIIOUECHUE
afmnapara, a CUrHaj, nepeaaBaemMslil uepes ruezna EXT.
IN Oyzner BbIOpaH B Ka4eCTBE UCTOYHHKA BXOHOTO
curHana. [Ipy BbIKIIOUEHUH MUTAHUS TOJKIIOYEHHOTO
KOMITOHEHTA JJAHHBIN anmnapar MepexouT B PeKUM
OKUJAHUS.

MHe3po
TRIGGER
ouT

AV-pecusep

TRIGGER

i

1 our 2

12V=0.1A MAX.TOTAL

MpumevaHne
- Korga nepeknioyatesnib NUTaHKA Ha annapate yCTaHOBNEH
B nonoxeHve OFF, nnTaHue annapata He 6yaeT

BKJI0YATbCA C MOAKIIOYEHHOTO KOMMOHEHTA.

+ ECnu NCTOYHUK BXOLHOTO CMrHana He BblbpaH ¢
nomolybto nepekntovatensa EXT. DIRECT, To npwu
BbIKMOYEHWN NMUTaHNA NOAKITIOYEHHOTO KOMMOHEHTa He
NPOU30MAET BbIKMIOYEHME NUTaHUA annapara.




AuncTaHLUNOHHbDbIE coegHeHnA

YnpaBneHuve annapaTtom ns
APYrol KOMHaTbl

[Tpu noxxioueHnn HHPPAKPACHOTO IIPHEMHHKA

u nepenaryuka k roe3nam REMOTE IN/OUT Ha
arrapare MOXXHO YIPaBJIsITh alapaToM W/UiId BHELTHUM
KOMITOHEHTOM U3 JAPYTOil KOMHATHI ¢ IOMOUIbIO
npuaraemoro mysnsra J[V.

UHpaKkpacHbin

WHdpakpacHbIi

npPpNeMHuK nepegatymk

— —
— Sz

— —
— —
— Sw?

— S
E

Dooo 00000

Nynet AY BHewHWI I KOMNOHEHT

(CD-npowurpbiBatenb 1 T.4.)

AncraHynoHHOe coefgnHEeHne
Mmexay kKomnoHeHtamu Yamaha

[Tpn Hanuumm npyroro KomrnoHeHta Yamaha, KOTOpbIi
nopepkuBaeT GyHKIUIO JUCTAaHIMOHHOTO COSTMHEHHS,
Kak ¥ JaHHbIH anmnapar, HeT He0OXOMMOCTH B
nH]ppaKpacHOM IepeaaTyrke. MoxXHO niepeaaBarb
JIMCTAHIIMOHHBIE CUTHAJIBI, TOAKIIIOYMB HH(PaKpacHBINA
npueMHuK k rHe3ny REMOTE IN na annapare, a
rae30 REMOTE IN npyroro KOMHoHEHTa CO€IUHUTh
¢ rae3noM REMOTE OUT na anmapate ¢ moMouibo
MoHO(OHHYECKUX Kabesnel ¢ MUHH-IITeKepoM. MOKHO
HACTPOMTH JI0 TPEX KOMIIOHEHTOB Yamaha (BKirouast
JIaHHBIH anmapar) Ha AUCTaHIIMOHHOE COeIUHEHNE.

If JI MoHodoHnuyeckunin
Kabenb ¢
MUHU-LITEKEPOM

NHdpaKpacHbii

NMpMeMHUK
@ REMOTE
|

N out

D) Ce=m—

—

—_

Deec 00000
= =

)] |

Mynet AY KomnoHeHT Yamaha
(A0 TPeX KOMMOHEHTOB,

BKJ/IlOMaA faHHbIN annapar)
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NopaknioueHne cMoOBOro Kabenna

[Tocne 3aBepieHAs BCEX MONKIIOUCHUN YOSAUTECH B TOM,
gto nepexmodare’s STANDBY/ON/OFF (ITutanue)
BEIKITIOUCH, 3aTEM ITOJICOCIHHNATE CHIIOBON Kabeib K
pa3zpemy AC IN Ha anmapare, a 3aTeM ITOIKITIOUUTE
CHIIOBOH Kabenb K po3eTKe MEPEMEHHOTO TOKa.

C-5000 IZ Mpunarae-
3apHAA naHenb MbIi CUNIOBOM
Kabenb

K posetke

nepemMeHHOro X
TOKa ‘

NPEQYNPEXXAEHUE

- Ecnu Bbl 3ameTunu no6oe 13 cnegyoLx aHoOMasbHbIX
YCIIOBUIA, HEMEANEHHO BbIK/IIOUMTE NUTaHMe annapara
1 OTCOEAUHUTE BUJIKY CUIIOBOTO Kabens oT po3eTKu
nepeMeHHOro ToKa.

- Cunosoii Kabenb UM BUIKa NOBPEXAEHbI.

- OT annapaTa MCXOAUT 3anax, CTPAHHbIN LWYM Wn
ObIM.

- Ha annapat nponunacb XnaKOCTb UM BHYTPb HEro
nonanv npeamMeTbl.

- 3BYK HEOXUJaHHO OTK/IOYAEeTCA BO BpeMA
MCNonb30BaHuA.

- Ha annapate ecTb TpeLViHbI v NOBPEXAEHNA.

B npoTuBHOM Cyyae aanbHelLee Ncnosb3oBaHme
annapaTa MOXeT MPUBECTM K MOPAKEHMNIO
3NEKTPUNYECKUM TOKOM, NOXKapy UM HENCIPABHOCTU.
O6patnTech K bnuxariwemy annepy Yamaha nnn

B CEPBUCHDBIN LIEHTP AJ1 NPOBeLEeHNS NPOBEPKM U
pemoHTa.

+ He npukacaiitecb K cinoBomy kabesio nnm Busike BO
BpemA rpo3bl. B npoTMBHOM Ciyyae 3TO MOXeT MpUBeCTU
K MOPaXeHMI0 NeKTPUYECKNM TOKOM.

« O6s3aTeNIbHO UCMONb3YNTe NIEeKTPUYECKYIO PO3ETKY
C HanpsXKeHVeM, yKazaHHbIM Ha annapate. Ecnn
annapat NoAKJIIoYeH K PO3eTKe B HECOOTBETCTBYIOLLMM
HanpsAXeHneM, 3TO MOXeT NPUBECTM K NoXKapy,
MOPaXKEHWIO 3N1eKTPUUECKM TOKOM UJIN HENCMPAaBHOCTU.

+ Wcnonb3yiTe TonbKo Npunaraemblii CUOBoO Kabesnb. He
MCMonb3yiiTe Npunaraemblii CUIOBOI Kabenb Ans apyrunx
YCTPOWCTB. B NpOTUBHOM Clyyae 3TO MOXET NMPUBECTH K
no<apy, BO3ropaHuio Unn HemcrnpaBHOCTU.
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« MopkntoumnTte annapart K po3eTke NepemMeHHOro ToKa,
KOTOpas OTYUET/IMBO BUAHA 1 JIETKO JOCATaemMa, Yto
NoO3BOJNINT ObICTPO OTK/IOUMTbL annapaTt OT PO3eTKM B
3KCTPEeHHOW cuTyaumn. laxke ecnv nepekntovatenb
NUTaHWA BbIKIOYEH, MUHUMATbHbIV NeKTPUYECKU TOK
6yneT NpofosKaTb NPOTEKATb Yepes anmnapart, Noka Bbl
He OTKJIIOYMTE annapat OT PO3ETKM NePEMEHHOTO TOKa.

« Ecnn npubnmxaetca rposa, HemefneHHO BbIK/lOUUTE
nMTaHve annapaTta 1 0TCoeANHUTE BUJIKY CUIIOBOrO
Kabena oT po3eTKy NepemMeHHOro Toka. B npoTreHOM
CJlyyae 3TO MOXET NPYBECTY K NOXapy unm
HencrnpaBHOCTW.

« Ecnu Bbl He NnaHuMpyeTe UCMOJIb30BaTb arnmnapar B
TeyeHne JIMTENbHOro Neproga BpemeHu, 06s3aTeNibHO
OTCOefMHUTE CUNOBOW Kabenb OT po3eTKM NepeMeHHOro
TOKa. B NpoTMBHOM Ciyyae 3TO MOXET MPUBECTU K
roXapy Wiy HeMcnpPaBHOCTY.

BHUMAHUE

«+ He ncnonb3yiite po3eTKy NepeMeHHOro ToKa, KoTopas
ocnabreHa HaCTOMbKO, UTO BUJIKA HE AEPXKMTCA B Heil
Kpenko. B npoTBHOM Clyuae 3To MOXET NPUBECTU
K NoXapy, MOpaXeHMIo SNIEKTPUYECKUM TOKOM U
BO3ropaHuio.

« Mpw oTKNOUYEHUN CUNTOBOTO Kabens oT po3eTKn
repeMeHHOrO TOKa AePXKNTECH 33 BUSIKY; HE TAHUTE 3a
npoBog. B NpoTBHOM cyyae crnoBoi Kabesib MoXeT
6bITb MOBPEX/EH, UTO BbI3OBET NOXap WU MopaKeHne
3MIEKTPNYECKNM TOKOM.

« BcTaBbTe BUSIKY NNIOTHO [0 YNopa B PO3ETKY
repemMeHHOro ToKka. Ecniv Bunka He BcTaBneHa Ao
yrnopa, UCnonb30BaHMe annaparta MoXeT NpUBecTm
K MOPaXeHWIo SNeKTPUYECKNM TOKOM. JIn6o Nbinb
MOXET CKamnnBaTbCA HA BUSIKE 1 BbI3BaTb MOXap 1iu
BO3ropaHue.

YBEOOMJIEHUE

Ecnu Bbl He NnaHMpyeTe MCNonb3oBaTh anmnapar B
TeYyeHne SANTeNIbHOTO Nepuoaa BpemMeHu, 06sa3atenbHo
OTCOeVHUTE CUSTOBO Kabesb OT PO3eTKM NEPEMEHHOTO
Toka. [laxxe ecnu nepekntoyatens STANDBY/ON/OFF
BbIK/IOYEH (MHAUKATOP MUTAHWA HE TOPUT), MUHVMAJbHbIN
3MeKTPUYECKMI TOK ByaeT npomdosKaTh NpoTeKkaTb vepes
annapar.



Onepauyun

B naHHOM paszeiie OnUCHIBatOTCS MPOLIEAYPBI BBIIIOJIHEHHS OCHOBHBIX OIIEpaLlUi.
CrnenyiiTe TaHHBIM UHCTPYKIHSM, YTOOBI BOCTIOIB30BaThCs (DYHKIIUSAMU arrapara.
OnucanHble IPOLERYPHI IPEACTABIEHBI TOJBKO B KAYECTBE IIPUMEPOB.

C-5000
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BxknouyeHne nutaHuA Bbi6op Bxoaa n
BbiXxoga

A BHMMAHME BBI6€pI/IT€ Mapy BbIXOJAHBIX T'HE3/] C IOMOIIBIO CCJICKTOPA

O6s3aTeNIbHO YMEHbLUUTE YPOBEHb FPOMKOCTH IO OUTPUT.
MUHVMYMa nepep BKIYeHNeM NUTaHA.

YAMAHA

Bkitounte nuTanue, yCTaHOBUB IIEPEKII0YATENb
STANDBY/ON/OFF (ITuranue) Ha nepejHei nanenu B

= =3

nonoxetne STANDBY/ON. 0 oo
HYAMAHA . p : N
Bce rHespa
OuUTPUT
E 5 5—@ BbIK/H0YeH orF_ "EL e Tonbko rHe3pga BAL
\\ I o LINE1 Tonbko rHespa LINE 1
A\ oune2 — Tonbko rHespa LINE 2
Mhg
-« @ > —
STANDBY/ON
BribepuTe HCTOYHHK ayHOCUTHATA C TIOMOIIBIO
OFF cenekropa INPUT.

YAMAHA

Ecmm armapar HaXOAUTCA B PEIKUME OXKUIAHUA, MOXKHO
TAKXXC BKIIFOYUTD MMUTAHUC C TIOMOILBIO ITYJIbTa I[Y

= =31

o}
o)
o

é"i

Me3pa PHONO — pHonoBAL 0

(cummeTpuyHbIe) o
PHONO

He3ga PHONO
(HecummeTpuyUHbIe)

\ J

3al"OpﬂTC$I COOTBCTCTBYIOIINEC MHANKATOPLI.

YBEAOMJEHUE

BkntounTte nuTaHre Bcex KOMMOHEHTOB B CriefyioLlen
nocnefoBaTelbHOCTU: YCUIUTENb MOLLHOCTH,
npegycunuTens (JaHHbIM annapar), Apyrue KOMMOHEHTbI
(Hanpumep, CD-npownrpbiBaTenb U TIOHEP).

BbIkntoueHne NUTaHKA BbINONHAETCA B 06paTHOM
nocnefoBaTeNbHOCTHU.
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Bbi60Op BXOQHOrO cMrHana us
rHesa EXT.IN

BYAMAHA

= =
=i B
=hi =31

A o o ¢
=—
vhg
-« @ >
EXT. DIRECT

Haxwure Ha nepexmrodarens EXT. DIRECT. 3aropurcs
nanukarop EXT. DIRECT. Cexnexrop INPUT Oyner
OTKJIIOYEH, M NCTOYHUK ayIMOCUTHAJIA, BBOAUMBII

yepes rHe3qa EXT. IN, Oyner BRIBOTUTHCS Yepe3 mapy
BBIXOJHBIX THe3/1. VICXOHBIM CHTHAJI, BBOAUMBIN Yepe3
CHMMETPHYHbIC BXOAHBIE THE3/1a, Oy/IeT BBIBOAUTHCS
yepe3 CUMMETPUUHbIE BBIXOAHbIE rHe3aa BAL.
Vcxomublil curHai, BBOAUMBIN Yepe3 BXOIHbBIE THE3/1a
LINE, Oynet BeIBoAUThCS Yepe3 BeixonHble THe3na LINE
1 u LINE 2.

IIpu noBropHOM Hakatuu Ha nepexiarouaresib EXT.
DIRECT wnmum nipu moBopote cenekropa INPUT curnan,
onpeaensieMslil cenexkropoM INPUT, craneT ucTouHukoM
BxonHoro curHana. Uaankatop EXT. DIRECT noracher.

MpumeyaHue
Ecnu BbIGpaH nepekntoyatens EXT. DIRECT, curHan He 6ynet

BbIBOANTbCA Yepes rHe3ga LINE 2 OUT (3anucb) n uepes
rHe3go PHONES.

HacTpounka
BXOAHOI0O CUrHana
npouvrpbiBatens

Cenektop PHONO

Ycranosure cenekrop PHONO B monoxenue,
COOTBETCTBYIOIIIEE TOJIOBKE 3ByKOCHUMATEJISI
MIPOUTPHIBATEIIS.

BaleaHTbl HaCTpOﬁIKM ANA ronoBKun
3BYKOCHUMaTENA NpourpbiBatena

BYAMAHA

flom
O

o
é’i

lonoBKa 3BykocHUMatena tuna MM
lonoeka 3BykocHumarens tuna MC
(okono 300 Om)

lonoska 3BykocHumarensa tuna MC
(okono 100 Om)

o M2 FonoBKa 3ByKocHUMaTena tuna MC
(okono 30 Om)

'L ronoeka 3ByKocHUmaTena tmna MC
(okono 10 Om)

ABHMMAHME

Ecnu Ha npowurpbiBaTene ncnonb3yeTcs rofnoBka
3ByKOCHUMaTens Tna MM, o6s3aTeNnbHO yCTaHOBUTE
cenektop PHONO B nonoxeHne MM.

PHONO

Mc 300Q
o MC 100Q
o

)

o MC 100

MpumeyaHune

O603HaueHuA conpoTusneHns Ha cenektope PHONO
yKa3blBaloT NpnbnnsuTenbHble 3HaueHuA. MocnylwaiiTe 1
npoBepbTe 3BYK C Pa3HbIMU HACTPOMKaMy COMPOTUBAEHWS,
yTOObI BLIOPATL HanboNee NOAXOAALNIA BaPUAHT.

YBEAOMJIEHUE

I'Iepen 3aMeHOW roNnoBKM 3ByKOCHMMaTenA 06a3aTenbHO
OTKJTIOYNTE NMNTaHME annaparta.
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HacTtpounka ypoBHA
rPOMKOCTI

UndpasBykoBom ¢unbtp

Bruttounte nepexitouarens SUBSONIC FILTER, Hactpoiite ycunenue ¢ nomombto cenekropa GAIN,
4TOOBI IPUMEHNUTH HHPPaA3BYKOBOH (GUIIbTp rpu YTOOBI BHIIOJIHUTH TOHKYIO PETYJIHPOBKY I'POMKOCTH.
HEOOXOIUMOCTH.

YAMAHA

Pe3onupytomuii ToHapM IPOUTPHIBATEIS HITH
Je(OpMUPOBaHHAS BUHHIJIOBAs! TUTACTHHKA

MOTYT BBI3bIBATh O4CHb HU3KOUACTOTHBIH POKOT it
(mH(pa3BYKOBOII ITyM), KOTOPEII MOXKET CO3/1aBaTh 0
Harpy3Ky Wi HOBPEXICHUS JUIsl KOJIOHOK. =
WudpazBykoBoil (GUIBTP MO3BOJSET YCTPAHUTD TAKOU r
IIyM, YTOOBI 3AIIUTHTH KOJIOHKH.

BYAMAHA

B o o g 11 MEO“: A 0 ||
/ dB
= J | )
SUBSONIC FILTER Hacrpoiite ypoBeHb IPOMKOCTH C ITOMOIIBIO PETyJISITOPA
THROUGH
VOLUME.
'YAMAHA
= Il
B o o@ "
MpumeyaHue =
VHdpa3ByKoBOI GUILTP OTKIIOUEH, €CIIN B KauecTBe
NCTOYHMKA BXOAHOIO CMrHasa Bbl6paH nioboi
WCTOYHUK ayAUOCHTHaNa, OTAIMYHbIN OT MpourpbiBaTens
(nogkntoueHHbIN K rHezgam PHONO), gaxe ecnn
nepekntoyatenb SUBSONIC FILTER BktoyeH.
MpumevaHune

Ecnu Bbl CnbllIMTe UCKaXeHVEe Jaxe B HUXHEM
nonoxeHun perynatopa VOLUME, curHan mox<et
npeBbIWaTh 4OMYCTUMbI BXOQHOW ypoBeHb. Ecnn
NCTOYHMK ayAnOCUrHana BBOAUTCA Yepe3 CUMMETPUYHbIE
BxofHble rHe3fa (BAL 1 nnu BAL 2), yctaHOBUWTe cenekTop
ATTENUATOR B nonoenue ATT. (—6 ab).

= CYRINY
SIGNAL
ND
arenuwon @O | D) prase arrenuaTor )
L 1
(Lo | ]
i —— p=Nw—
| j N
ATTENUATOR (O

BYPASS —I
ATT.(-6dB)
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MrHoBeHHOEe YMeHblUueHne
YPOBHA rPOMKOCTHU

Haxwure Ha nepexmodarens AUDIO MUTE

JUIS yMEHBILIEHUsI TEKYILIEr0 YPOBHS I'POMKOCTH
npubinsuTensHo Ha 20 nb. Haxkmure Ha nepekioyarens
ellle pa3 JJIsi BOCCTAaHOBJIEHUS MPEbIIYIIEro ypoBHs
TPOMKOCTH.

BYAMAHA

1
o
o}

o

AUDIO MUTE

HacTtponka remb6pa

Hacrpoiite GanaHc ypoBHsI TPOMKOCTH MEX[Y TPaBoi U
JIeBOM KOJIOHKOM ¢ momorbio perynsropa BALANCE.

DYAMAHA

ol
o)

O i
é’i

Hactpolite ypoBeHb IPOMKOCTHU BBICOKOTO U HU3KOTO
JuarnasoHa ¢ nomousto perynaropos BASS u TREBLE.

@®YAMAHA

BASS TREBLE
o o
o o
o o o o
- + - +
L J
MpumeyaHune

« Ecnn o6a perynatopa BASS 1 TREBLE ycTaHOBnEHbI B
LleHTpanbHOE MOJIOXKEeHUe, ayanocurHan byaet o6xoamTb
cxemy yrnpaBJfieHUsi TeMOPOM.

+ Hactponku perynatopos BASS, TREBLE n BALANCE He
MOBIMAIOT Ha CUrHasbl, BBOAVMblE Yepes rHesga EXT.

IN, n Ha curHanbl, BbiBogMMble yepes rHe3ga LINE 2 OUT
(3anuchb).
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NMoakniouyeHne
HayLWHWNKOB

Ecnu naymuuku noaxitodensl k ree3ny PHONES,
CUrHaJI He Oy/IeT BHIBOAMTHCS Yepe3 BHIXOIHBIE IHE3/a
(Berxomubie rHe3na BAL, LINE 1 u LINE 2) na 3agneit
TIaHeJ!.

BYAMAHA

= =

O {

o

~

PHONES

=

C nomomnrsio cenexkropa TRIM nepexittounte ycuneHue
HayLIHUKOB, YTOOBI HACTPOUTH OAJIAHC YPOBHS MEXKILY
ayJIMOCUTHAJIOM, BEIBOAUMBIM uepe3 rHe3no PHONES,
1 KOJIOHKaMH BO M30€)KaHWe BHE3AIHbIX U3MEHEHNH
I'POMKOCTH.

HYAMAHA

==

dB

MpumeyaHune

Ecnu BbI6paH nepekntoyatenb EXT. DIRECT, curHan He 6yaet
BbIBOANTbCA Yepe3 rHe3go PHONES.
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O6wWume TexHNUYeCcKne XxapakTepucTukm

HomunHanbHoe BbiIxOAHOE HanpsA»eHne/BbIxogHoe
conpoTmBneHue
(Bxog 200 mB, ot 20 'y go 20 Iy, KH 0,01%)

BAL (BYPASS)
.... 2 B, cpennekBanparuaHoe 3HaucHue/ 150 Om

BAL (ATT. -6 nb)

.... 1 B, cpennexBanparmunoe 3HaueHune/ 150 Om
LINE 1/LINE 2

. ... 1 B, cpennexBanparmanoe 3HaueHne/ 150 Om

LINE 2 OUT (3amnucs)
....... 200 MB, cpenHekBaapaTHIHOE 3HAYCHUE/
1,2 xOm

MakcumanbHas BbIXxoAHaA HanpsaMXeHne
(1 k', KHA 0,05%)
BAL......... 6 B, cpenHekBagpaTUYHOE 3HAYCHUE
LINE 1/LINE 2
........... 3 B, cpeiHeKBaIpaTHYHOE 3HAUYCHHUE

LINE 2 OUT (3amucs)
........... 3 B, cpeaHeKBaipaTHIHOE 3HAYCHUE

BxogHas ‘-IyBCTBI/ITeﬂbHOCTb/BXOﬂHOE conpoTmnBneHne

BAL/LINE 1/LINE2,1B
BAL 1/BAL 2
... 200 MB, cpennexBanparnuHoe 3HaueHHE/52 KOM
TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
... 200 MB, cpennexBanparnunoe 3HaueHHE/47 KOM
EXT.IN
.... 1 B, cpennekBaaparuunoe 3HaueHue/20 kOm
LINE 2 OUT (3anucb) (150 mB, 1 KI'y)
PHONO (MC 300 Owm)
.. .100 MxB, cpennekBanparinyHoe 3HadeHne/300 OM
PHONO (MC 100 Om)
...100 MxB, cpermrexBagpatnaHoe 3HaueHNe/ 100 OM
PHONO (MC 30 Om)
....100 MxB, cpemnexBagparumanoe 3Ha9eHne/30 OM
PHONO (MC 10 Om)
....100 MxB, cpennexBaaparunaHoe 3HaucHue/ 10 Om
PHONO (MM, tun XLR)
....2,5 MB, cpennexBanparnuHoe 3HaueHHE/S2 KOM

PHONO (MM, turt RCA)
....2,5 MB, cpennexBanpatnuHoe 3HaucHUE/47 KOM
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MakcnmanbHoe Hanpsa)eHue BxogHoro curHana LINE
2 OUT (3anwucb) (1 kl'u, KHA 0,05%)

BAL (BYPASS)
......... 2,8 B, cpenHekBagpaTHyHOE 3HAYCHUE

BAL (ATT. —6 nb)
......... 5,6 B, cpenHekBaipaTUYHOE 3HAYCHHE

TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
......... 2,8 B, cpenHeKkBagpaTHYHOE 3HAUEHUE

PHONO (MC)
......... 2 MB, cpegHekBagpaTHYHOE 3HAYCHHE

PHONO (MM)
........ 50 MB, cpemHekBagpaTiyHOE 3HAYCHNE

EXT.IN .... 5,6 B, cpenHekBaparuyHoe 3HAYCHHUE

YacToTHasa xapakrepucTtuka (JEITA, Harpy3ska 22 KOm)

oT 10T mo 100 kIIg. . ...t +0/=3 nb
oT 20T o 20 kI oy .. ..ot +0/-0,3 n1b

KoadpuLmeHT HeNMMHENHbIX NCKaXKeHNI € yYETOM
wyma (JEITA, Bxoa 0,5 B, ot 20 'y o 20 KI'u)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN —
BAL/LINE I/LINE2 ................. 0,0100%
PHONO (MC) — LINE 2 OUT (3arucs) . . 0,0200%
PHONO (MM) — LINE 2 OUT (3anucs) . . 0,0200%

Pa3pgeneHue KaHana
(Bxop 1,0 KOm, 3amKHYTbIN, 1 KIM'/10 Ky, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 nb nim BeIIIE

PHONO(MC)................. 80 n1b wnu BhIIIE
PHONO(MM) ................ 98 nb wnu BhIIIIE
PaspeneHue ¢pyHKLUM

(ceTb IHF-A, Bxopg 1,0 KOM, 3aMKHYTbIA, JEITA)
BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 nb nnn BeIIIE
PHONO (MC)................. 75 nb wnu BhIIIIE
PHONO(MM) ................ 95 nb wnu BbIlIE

CooTHOLUEHMe cMrHan/wym
(ceTb IHF-A, Bxopg 1,0 KOM, 3aMKHYTbI, JEITA)

BAL 1/BAL 2/TUNER/CD/LINE 1/LINE 2 IN
.......................... 110 nb wnu BoIIIE

PHONO (MC 300Q2)............ 80 n1b unu BeIIIE

PHONO(MM) ................ 98 nb wnu BhIIIE



OcTtaTouHbin wym (ceTb IHF-A)

BAL/LINEI/LINE2 ........ ... ... .... 3 MxB

XapaKTepucTrku perynmpoBKu Temo6pa

Huzkune gacToTh!

IMogpemM/cpes ... ovvvveeen. .. 30 I'w/+9 nb

HacToTa MePEeXOAA « « v v v v v e e ee e 350 I'u
Bricokue 9acToTh

TMompem/cpes . ............o.... 20 xI'/£9 nb

HacTOTaA TIEPEXOMA + « v v o v v e e eeean s 3,5kl

HomuHanbHasA BbiIxoAgHasA MOLWHOCTb pa3beMa A
HaywHuKoB (1 Ky, 32 Om, 0,2% KHW)

.......................... 35 mBt + 35 MBT

NcTOYHMK NUTaHnA
[Monemn ms CIIIA n Kanasi]
.............. 120 B mepemennoro Toka, 60 I'tg

[Monens mist Kurast]

.............. 220 B nepemenHoro toka, 50 I'rg
[Monens pyst Kopen]

.............. 220 B nepemennoro toka, 60 I'ig
[Mopenb st ABcTpanuu|

.............. 240 B nepemennoro toka, 50 I'ng

[Mogens pist Coequnennoro Koposiescrsa u
ctpad EBponbl] . .. 230 B nepemennoro Toka, 50 'y

[Monens mist A3uw]

..... 220-240 B nmepemennoro Toka, 50 I'i/60 I’y
[Monenu ms Lentpanbroit u FOxxHON AMepuku
u TafiBand]. . ... .. 110 B mepemennoro Toka, 60 I'tg

JHepronoTpebneHne

................................... 60 Bt
DHepronoTpebsieHNe B peXxnume oXngaHus

BBIKITIOUEHHOE COCTOSHHE. . . o\ v v v eev v 0,1 Br

PexxuM OKHIAHMS . . . ... 0,2 Bt

Pasmepni (LU x B xT)

Bec

* B copmep»aHuM JaHHOTO PYKOBOJICTBA ITPHUBE/ICHBI
MOCJICIHNE HA MOMEHT ITyOJIMKalnY TEXHUYECKHE
XapaKkTepUCTUKH. [ osTydeHunst mocieqHel Bepcuu
PYKOBOJZICTBA IIOCETHTE BeO-calT Kopropanun Yamaha
u 3arpy3ure (aiii ¢ pyKoBOJCTBOM.

315




bnok-cxema

H314ITdINY JONVId ONILVYOTd A
JONVIVANN ——
JONVIVE ——

HINHO4SNVHL
IvaioyoLl

(Y

HYIWHO4SNVHL
AdS TOH1INOD

AVI3Y
/MTOA "OLON

o~ m
AV13d ¥3IMOd

HINHO4SNVHL ans

¥3IMOd ABANVLS

J1907NdD

‘dWY 3NOHdAV3H ;d
G SONVATIN MO (01aNV 1)) A1ddNS ¥3MOd A3LVINO3Y LNIANIJIANI
sanoHd | @ A —
_ ACL+ __ 66+ _ _ ALSF _ _ NZEF _
gpP0°0 ‘NIVO dNY
( Jauueyod y /_
S I |]auueyo 7
Z3ANIT mozh,wm.nmpzmwnp(._(m <
— ATddNS ¥3IMOd INIHHENO  INVISNOO LNIANIJIANI
=1\
0 el
ve NI “1X3
(Buipiooal)
_v © | Lnozann
] ] avaNn«<va
ZANM/L 3NN
— — Qao/¥aNNL
o A H3ILHYIANOD
w 2 M\ JONVIVE=3ONYIVENN
5 4
& =
[8)
z S| e— A_ «—| | _ssva ONOHd
a g
E] o)
7] = W\
— —
31aain ONOHd
o - | o
-— A — o T0YLNOD NOL N SILNIANCD
aP8s’L ‘NIVO dWVY O/b ©° JONVIVE =30NVIVENN
Sy | HONO¥HL/NO OINOSENs ° -~
zva
E HONOYHL / NO TOYLNOD INOL ERCELT apszL LIV Ve
gP9'8lL "IVENN / [BWION Vg (*Aul/ewou)
YILYIANOD ebueyo eseuq
INNTOA 3JONVIVE =30ONVIVENN )
dAVY ¥344n9 0o o | va
ferey (Au/jewiou)
| ¥010313s abueyo eseud
LNdNI
1NdLno 1NdNI

©

~—

™



XapaKkTepucTnkum ayamnocmrHana

YacToTHaA XapaKkTepucTuka (perynupoBKa Temb6pa)

1
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UndpasBykoBom ¢unbtp
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Bo3MoOXXHble Hencn PaBHOCTN A

Cnoco6bl X ycTpaHeHnA

Ecnu nanublil annapar paboTaeT HeNpaBWILHO, CM. TabuuIly Hioke. Eciu HencnpaBHOCTD He yKa3zaHa B TaOJIMIE WIIN
BbI HE CMOIIM YCTPAHUTD €€, CIE/ys] HHCTPYKIMSM TaOJIHIIbl, OTKIIOYHTE allapar, OTCOSIUHNUTE CHIIOBOH Kalelb 1
oOparuTech K OJvkaieMy aBTOpH30BaHHOMY JIMJIEPY WIIM B CEpBUCHBIN IeHTp Yamaha.

KaHana.

noaKmoYyeH HernpaBuibHO.

HeucnpasHoctb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHUsA Cm. cTp.
CnnoBoit Kabenb He NoAKIoYEH
K pasbemy AC IN Ha 3agHen MofknoumTe CUNOBOW Kabenb 306
NaHeNM NN He BKNOYEH B COOTBETCTBYIOLMM OOPA3OM.
PO3eTKY NEPEMEHHOrO TOKa.
[aHHbI annapat noaseprca
BbikntoymTe annapart, oTcoeamHmnTe
CUNIBHOMY 31EKTPUYECKOMY y
CNNOBOW Kabenb OT PO3eTKM
HaNPAXEHNIO OT BHELWWHMX
MutaHne He nepemMeHHOro ToKa, NoLOXAWTE OKOMNO 306
NCTOYHWKOB (Hanpumep, MONHNA
BKJIOYaeTcA. 30 cekyHf, a 3aTeM CHOBa NoAKIoUnTe
AN CUAbHOE CTaTUYecKoe
annapar.
31EKTPUYECTBO).
OTcoeuHUTEe CUNOBOW Kabenb
VimeeTca npobnema ¢ OT PO3€eTKM NepemMeHHOro ToKa
BHYTPEHHVIMI CXeMamK JaHHOTO 1 0bpaTUTeCh K BnviKaiLemy 306
annapara. ABTOPM30BAHHOMY AWUNEPY U B
CepBUCHbIM LieHTp Yamaha.
MpaBunbHO NofKkUnTe Kabenu. Ecnu
Kabenuv Bxofa/Bbixofa Oblnn
HencnpaBHOCTb COXPAHAETCA, Kabenu 300
NOAKMOYEHbI HEMPABUABHO.
MOryT ObiTb AeheKTHbIMU.
C nomouibto cenektopa INPUT Ha
nepegHen naHenu (Mnu ogHOM 13
He 6bin BbIOPAH CEeneKTOPHbIX KHOMOK MCTOYHMKA 308
3BYK He C/blLEH. COOTBETCTBYIOLNN UCTOYHMIK. BXOAHOrO C1rHana Ha nynete 1Y)
BbiOepyITeE COOTBETCTBYIOWIMIN
NCTOYHMK BXOOHOIO CUrHana.
lNonoxeHne cenexkTopa
OUTPUT He cooTBeTCTBYET BbibepurTe COOTBETCTBYIOLLNIA BbIXOS, C 308
NCNOMb3YEMbIM BbIXOAHbIM nomolbio cenektopa OUTPUT.
rHe3aam.
OTperynupyiiTe rpOMKOCTb Ha
noAKMoUeHHOM KOMMOHeHTe. JInbo
HeBo3moxHO BapwaHT EXT. DIRECT BbIOpaH B NOAKIOUNTE BHELIHWI KOMMOHEHT 300
oTperynupoBartb KauecTBe NCTOUYHMKA BXOAHOMO K mape BXOAHbIX THe3A, OTINUHbIX 308
YypPOBEHb rPOMKOCTN. curHana. ot rHe3n EXT. IN, a 3aTem BbibepuTe
COOTBETCTBYIOLWMI UCTOUHMK
BXOAHOrO c1rHana.
Ybenmtech B TOM, YTO MOAK/IOYEHNA
3BYK C/blLIEH U3 y
Bocnpowr3soaAwmi KOMNOHEHT BbIMNOMIHEHbI NPaBUIbHO. ECn
KONMOHKMU TOJIbKO O HOIro 300

HEMCNPABHOCTb COXPaHAETCA, Kabenw
MOryT ObiTb AedeKTHbIMM.
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HemncnpaBHocTb MpuunHa Cnoco6 ycTpaHeHus Cm. cTp.
[MpaBunbHO NoakMounTe Kabenu. Ecnm
Kabenn Bxoa/Bbixoma Obiiu
HeWCNpPaBHOCTb COXpaHAeTcs, kabenu 300
NOAKMOUYEHbI HEMPaBUIBHO.
MOTYT ObITb AedeKTHBIMMU.
[povrpbiBaTenb He 3a3emeH lNoakmoumTe NpourpbiBaTenb K 302
yepes TepMmHan GND. TepmurHany GND aaHHoro annapara.
CnblleH ryaawmin 3BykK.
He ncnonbsynre CUMMETPUYHbBIE 1
CYMMETPUYHBIE 1 IMHENHbIE NHeNHble Kabenu ofHOBPEMEHHO
Kabenu 1Ccnonb3yoTcs MeXay ABYMA KOMMNOHEHTaMN. 3TO 300
OOHOBPEMEHHO MEXAY BYMA MOXeT CHOOPMUPOBATL KOHTYP
KOMMOHEHTaMM. 3a3emneHns, KoTopblit co3naeT
CTaTMYECKME MOMEXM U LLIYM.
Ecnu yposeHb curHana 8
BocnpoussegeHune
CUMMETPUYHBIX BEIXOLHbIX THe34ax
ayauocurHana
Trna XLR Ha nogkmo4YeHHOM
C KOMIMOHEHTa, YpOBeHb CurHana B
BOCMPOM3BOAALLEM KOMMNOHEHTE B
NOAKNIOYEHHOIO CUMMETPUYHbBIX BXOAHbBIX THe3Aax
N [1Ba pa3a b6onblie Mo CpaBHeHWIo C 310
K CUMMETPUYHbIM NpeBbILLaeT 4OMYCTUMbIA
BXOAHbIM rHe3gam BAL BXO[]HOWM YPOBEHb HECAMMETDHbIMM rHe3aann RCA,
Y ' ycTaHosuTe cenektop ATTENUATOR,
1 vnn BAL 2, 3Byunt -
PacnONOXKEHHbIN NMOA BXOAHbIMY
MNCKa)eHHo.
rHesfgamu, B nonoxerue ATT. (—6 ab).
B HM3KuMX yacToTax
OTCYTCTBYET MyO6uHa,
Korpa Bbl6paHO HegepHoe 3HaueHwme BbibepuTe NpaBusbHYyI0 NOAAPHOCTL C 294
3HayeHne BAL 1 nan NOMAPHOCTL. nomoLybto cenexktopa PHASE.
BAL 2 (cummeTpuyUHbIN
BXon).
lNepeBeanTte nepeknoyaTesb
YpoBeHb rpOMKOCTH MNepekntoyatens PHONO Ha PHONO B nonoxexvie MM nnu
BUHWIOBOW MIACTUHKN nepefHern naHenn yCtaHoB/EeH B MC B COOTBETCTBUN C TUMOM 309
CNNLWKOM HU3KMNIA. HenpaBWIbHOE MNONOXEHME. MarH1UTHOW rONIOBKM 3BYKOCHUMATENA
npovrpbIBaTens.
Mynet 1Y 0ONMeH MCNoNb30BaTbhCA
Mynet Y ncnonblyetca B Npefenax MakCumanbHoro
3a npefenamu paboyero PacCcToAHNA 6 M 1 Mo Yriiom He bonee 298
AmnanasoHa. 30 rpaayCcoB BHEOCEBOrO OTKOHEHMA
OT ceHcopa [Y Ha nepeaHen naHenn.
Mynbt Y He paboTtaeT
[pAMOoe NonagaHme CONMHEYHbIX
Hagnexawumm ob6pasom. y
nyyen nav ocgeLleHna (ot
y . V3MeHWTEe OpreHTaUMIo UCTOYHMKA
MHBEPTEPHON GiyopecLeHTHON 298
CBeTa WM NONOXeHMe annapara.
namnbl, CTpoboCKoMa 1 T.4.) Ha
ceHcop [1Y Ha nepeaHen naHenw.
PaspsxeHHble baTaperki. [omeHsAWTe BCe baTapenku. 298
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